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Şubemizin“Yüksek Performanslı Betonlar” konulu Prof. Dr. Yaşar Atan anısına düzenlediği 6. Ulusal Beton Kongresi, İTÜ Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde yapıldı. Düzenleme kurulu, Prof. Dr. Hulusi ÖZKUL (Başkan), Prof. Dr. Turan ÖZTURAN, Prof. Dr. Fevziye AKÖZ, Yrd. Doç. Dr. Hasan YILDIRIM, Rezan BULUT, Nusret SUNA ve Sevil KARINCALI’dan oluşan 6. Ulusal Beton Kongresi açılış konuşmalarıyla başladı. 

Toplam 13 oturum, 42 bildirinin sunulduğu kongrede Prof. Dr. Yaşar ATAN anısına bir anma oturumu düzenlendi. Kongre Düzenleme Kurulu Başkanı Hulusi ÖZKUL, “Yüksek performanslı beton deyince dayanıklılık, dayanım yanında süneklik, tokluk ve hacim kararlılığı gibi özellikleri de sokmak gerekiyor. Biliyorsunuz beton iki aşama gösteren bir malzeme. Önce belli bir süre taze beton dediğimiz bir aşamada bulunuyor. Bu aşamada da betonun kolay yerleşebilir ve ayrışmaz özellikte olmasını bekliyoruz. Bu nedenle bu yüksek performans kavramı içerisine belki yüksek işlenebilirlik özelliğini de katmak gerekecektir.” diyerek başladığı konuşmasında ülkemizin orta performanslı ve normal performanslı betonlar konusunda sektör olarak gelişme sağladığına dikkat çekti. 

Özkul, hazır beton sektörünün orta performanslı betonları üretebilecek düzeye geldiğini belirtirken, son yıllarda hazır beton sektöründe uygulanan kalite güvence sisteminin gelişmeyi hızlandırdığına işaret etti. Özkul; “Bayındırlık bakanlığımızın yapı malzemeleri yönetmeliğiyle ilgili bir duyurusu/bildirisi söz konusudur. Bu yönetmeliğe göre piyasa gözetimi ve denetimi gerçekleştirilecektir. Ayrıca birçok yapı malzemesi CE taşımak durumundadır. Ancak beton türü bazı yapı malzemeleri Avrupa’da da bu kapsam dışında tutulmaktadır. Bu nedenle bakanlığın ulusal kalite işareti taşıma gibi bir çalışması vardır ve betonu da bu sistemin içine sokmak istemektedir. Bu nedenle eğer bu durum gerçekleşirse şu anda gönüllülük esasına göre çalışan kalite güvence sistemi tüm hazır beton sektörünü şemsiyesi altına alabilir duruma gelecektir.”diyerek konuşmasını tamamladı.
Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE açılış konuşmasında şunları söyledi: “Birinci Ulusal Beton Kongremizi Prof. Dr. Bekir Postacıoğlu’nun anısına düzenlemiştik. 6. Ulusal Beton Kongresini de “Yüksek Performanslı Betonlar” başlığı altında Prof. Dr. Yaşar Atan anısına düzenliyoruz. Bilim bilgi temeline bağlı olarak gündeme giren bir gerçekler topluluğu olarak tanımlamaktadır. Bilim insanlarının istenilen düzeyde etkin bilimsel araştırmaları yapabilmeleri için güven ve dürüstlüğe dayalı değerleri korumaları son derece önemlidir. Bilimsel araştırmaya katılanlar her zaman ve ayrıcalıksız olarak araştırmanın tasarımı ve yürütülmesinde en yüksek mesleki standartlara sahip olmalıdırlar. Araştırmanın yapılışı ve bulguların analizi sırasında özeleştiri, dürüstlük ve açıklığı elden bırakmamalıdırlar. Aynı konu üzerinde araştırma yapmış ve yapmakta olan diğer araştırmalara karşı onların katkılarını içtenlikle ve açıkça teslim edici bir tavır içerisinde de olmaları gerekir. Bu tavırlarını da bilimsel makale yazımında tam olarak kullanmak durumundadırlar. Bilim insanlarının istenilen düzeyde etkin araştırmalar yapabilmeleri için çalışılan ortamın belli kuralları, gerekli ve yeterli altyapıları olmaları son derece önemli bir zorunluluktur. Çalışma arkadaşlarının aktardıklarını dikkatle değerlendirdiğimizde Prof. Dr. Yaşar Atan kuralları olan, saydam, son derece çalışkan, dinlemesini bilen, kendi kendisini eleştiren bir bilim insanı olarak gündeme gelmektedir. Bizler gerek akademik düzeyde, gerekse inşaat mühendisliği alanında ülkemize ve mesleğimize önemli katkılar sağlayan bilim insanlarını ve inşaat mühendislerini her zaman anmayı, onları unutmamayı önemli bir görev olarak görmekteyiz. Bilimin uzun geçmişine dayanan ve bilim topluluğu içinde kendiliğinden gerçekleşen bir denetleme anlayışı, bilim etiğine dayalı bir güven ortamını da kendiliğinden yaratır. Üzülerek söylemek gerekir ki, bilimde sağlanan bu güven ortamı son 20 yıldan fazla bir süredir önemli ölçüde sarsılmıştır. Bu bağlamda bilim insanlarımızın sorumlulukları da yeniden gündeme gelmiştir, tartışılmaya başlanmıştır. Aynı sorumluluk ve etik kurallara uygun olarak davranmak, meslek adamlarını da yeniden tartışmaya açmıştır. Bilimde ve bilimsel araştırmada ilerleme, önemli ölçüde güvene dayanır. Bilim insanları bilim dünyasının kendilerine duyduğu güveni koruyarak, bu nitelikte araştırmalar yapmak zorundadırlar. Yalnızca bilim dünyasının değil, toplumun da bilim insanlarına güven ve saygı duyması son derece önemlidir. Doğal afetlerin, özellikle de depremlerin önemli ölçüde ülkemizde can ve mal kayıplarına neden olduğu günümüzde Prof. Dr. Yaşar Atan anısına düzenlemiş olduğumuz bu Ulusal Beton Kongresinin de son derece önemli anlamı vardır. Bu kongremizi çok daha anlamlı kılmaktadır. Özellikle etik değerlerdeki aşınmışlık toplum ahlakını ve ülkemizin bilimsel geleceğini önemli ölçüde sıkıntıya sokmuştur. 6. Ulusal Beton Kongresi bilim etiği başta olmak üzere, toplumsal ve mesleksel etiğin gelişmesine de önemli bir katkı yapacaktır.”  

TMMOB II.Başkanı OĞUZ GÜNDOĞDU, yapılan kongrelerin olayların toplumsal yönden  değerlendirilebilmesine, eleştirilebilmesine ve etik gibi bir çok kavramın da tartışılmasına olanak sağladığını dile getirerek Gündoğdu, “…Beton meselesi son günlerde özellikle 1999’da oluşan Gölcük Depremi’nden sonra çok önemli hale geldi. Çünkü binalarımızda belirli zaafları olduğunda zaten sizler araştırmalarınızda söylüyorsunuz. Beton bir özelliğe daha sahip, fazla bükülmez, hatta hiç bükülmez, çok az esner –içindeki biz de öğrendik sizlerden- ama Türkiye’nin şu andaki durumuyla yakın alakalı bu benzetme, Türkiye’nin birçok değerleri sarsılıyor. Önemli olan yeteri kadar esnekliği, dozunu ayarlayabilme meselemiz var bizim. Bunun için de bu noktada da beton kongresi yapıyorsunuz, ama aslına baktığınızda Türkiye’nin de daha sağlam, ayaklarını zorlayan, iyi kurulmuş bir cumhuriyeti zorlayan noktalarda hızla gelişmeler olduğunu görüyoruz. Bunlara da aynı betona verdiğiniz teknik bilgi gibi, onların da hepsine değinmek, onlarla da bizlerle beraber olmak, doğru yolu halka göstermek ki, aydın olmanın önemli özelliklerinden birisi de bilgileri topluma aktarmaktır. Bu noktada da TMMOB elimizden geldiği kadar Diyarbakır’dan Edirne’ye kadar her yerde örgütün tüm birimlerinde bu görev anlayışıyla çalışmalarımızı yapıyoruz ve sizlerden bugüne kadar olan desteğiniz gibi hocalarımızdan, uzmanlarımızdan desteklerin devamını istiyoruz.”diyerek, yapılaşma sürecinde ortaklaşmanın, işbirliğinin önemine değindi ve  ülkenin birçok sıkıntısını bu şekilde aşabileceğini vurguladı.  
AKP Erzurum Milletvekili MUSTAFA ILICALI,  kongrenin Prof. Dr. Yaşar ATAN anısına düzenlenmiş olmasını bir vefa örneği olarak değerlendirdi ve konuşmasında İstanbul’da geleceğe yönelik deprem gerçeğinin olmasına ve çok sayıda bilim adamına rağmen deprem konusunda bir şey yapılmadığının altını çizdi. 

Betonun, İstanbul’un geleceği ve deprem açısından oldukça önemli olduğun belirten Ilıcalı konuşmasını şöyle sürdürdü: “Devlet İstatistiğin verdiği rakamlara göre çeşitli nedenlerle, gerek nüfus artışındaki ilave talep, gerek güçlenmesi gereken binaların -iki buçuk milyon konut- yapılması gerekiyor. İki buçuk milyon çok muazzam bir rakam. Bu manada Başbakanlığımıza bağlı Toplu Konut İdaresinin başarılı çalışmalarını burada siyaseten söylemiyorum, gerçekten çevre düzeniyle, gece kondu dönüşümüyle, köy, kentlerde bir model oluşturarak, sportif alanıyla, kültürel alanıyla önemli hizmet verdiğini görüyoruz, ama bu modeldir, yüzde 10’u ancak tamamlamayı hedeflemiştir. Bu manada mutlaka inşaat mühendislerimize, kooperatiflerimize, hocalarımıza önemli görevler düşmektedir. Bizim bir tek yapamadığımız bir şey bu toplantılar oluyor. Ben bu arada da bu kadar katkıdan dolayı, katkıda bulunanlara teşekkür ediyorum. Genelde bizim ulaştırma toplantıları daha tenha olur. Bunun içinde bu kadar bu konuyla ilgilenen ilgili kişiler varken, bu toplantıda çok değerli bildiriler de olacak, buradan önemli sonuçlar çıkacak. Yalnız ben hocayken de hep altını çizerdim, toplantı bittiğinde bundan çıkan sonuçtan bir şekilde yararlanmamız gerekir. Burada da bir gerçeğin altını çizmek gerekiyor, bunu siyasete atılınca anladım. Buradan çıkardığımız konuların birçoğu yürütmeyi ilgilendiriyor, yasamayı ilgilendiriyor. Her ne kadar yasa yapmamıza, biraz önce hocam da söyledi, ama belki bazı değişiklikler yapmak gerekiyor veya daha uygulanabilir hale getirmemiz lazım, yönetmeliklerini desteklememiz lazım. Yürütmeye görev düşüyor, orada bir kopukluk oluşuyor, bunu sağlamamız lazım. Burada şunu da belirtmek isterim ki, sizin buradan çıkan sonuçları Ankara’ya götürebilmeniz için, oradan sonuca götürebilmeniz için çok büyük avantaja sahipsiniz. Sizin meslektaşlarınızdan gerek iktidarda, gerek muhalefette millet vekilleriniz var. Bizim burada katkıda bulunmak için hazır bulunduğunuzu belirtmek istiyorum.” 

İTÜ Rektör Vekili Prof. Dr. HALUK KARADOĞAN, bilginin önemine değinerek, bilginin üretminden sonra teknolojiye aktarılmasını bu aktarımda, ortak dili konuşabilen kurumlara, kişilere ihtiyacın olduğunu belirterek başladığı konuşmasında mühendis odalarına üretilen bilginin teknolojiye aktarılması konusunda büyük görevler düştüğünü belirtti ve şöyle devam etti: “Özellikle İMO yıllardır bu konuda çalışıyor. Bilgiyi üretme tarafına baktığımız zaman da Türkiye’de şu anda bilgi üretmekle görevli tespit edilebilen 27 000 kişi var. Bunlardan yüzde 70’i üniversitelerde, dolayısıyla bilgi üretme konusunda Türkiye’de en büyük katkıyı yapabilecek kurum üniversiteler. Tabii, bilgi araştırma-geliştirme projeleriyle yapılan çalışmalarla oluyor. Önce araştırıcıya ihtiyacımız var, dediğim gibi şu an bu sayı 27 000, oysa bizim nüfusumuza sahip olan Almanya’da bu rakamlar 200 000 civarlarda, daha başka ülkelerde daha da fazla. İkincisi, bu bilgileri üretmek için paraya ihtiyacınız var. Bildiğiniz gibi, şu anda Türkiye’nin GSMH’dan araştırma-geliştirmeye ayrılan payı binde 6, önümüzdeki 2010 yıllarına kadar bunun yüzde ikilere çıkarılması isteniyor. İlk defa bu sene TÜBİTAK’ın bütçesi rekor düzeyde 446 trilyonla ayrılmış durumda araştırma-geliştirmeye, gelecek yıl bu rakam ikiye katlanacak, ama bunun dışında da kaynaklara ihtiyaç var. Şu anda Çin’in GSMH’dan araştırma-geliştirme için ayırdığı rakam yüzde 3. Bunu nüfusuyla çarparsanız karşınıza çıkan rakamın büyüklüğünü görebilirsiniz. Dolayısıyla araştırma için paraya gerek var. Araştırmanın hep kamudan destekleneceği gibi bir peşin fikir var, oysa AB’nin hedefleri önümüzdeki yıllarda araştırma kaynağının 3’de 2’sinin özel sektörden gelmesi şeklinde. Türkiye’de şu anda bunun çoğu kamudan geliyor. Türkiye’de araştırma desteğinin özel sektörden gelen oranın artırılması konusunda çalışma yapılması lazım.” Bilimsel araştırma projelerinde 470 küsur proje, TÜBİTAK’tan 120 tane proje, 35 tane DPT projesi ve artı 6. çerçeve, 7. çerçeve gibi projelerin devam ettiğini belirten Karadoğan, kongrede yapılacak tartışmaların ülkenin ARGE çalışmalarına katkısı olacağının altını çizerek konuşmasını bitirdi.  
Prof. Dr. Yaşar Atan’ı Anma Oturumu 
Oturum başkanlığını İTÜ İnşaat Fakültesi Yapı Malzemesi Anabilim Dalı Başkanı Sayın Prof. Dr. Mehmet Ali Taşdemir’in yaptığı anma oturumu, Prof. Dr. Yaşar ATAN anısına bir dakikalık saygı duruşu ile başladı. Oturumda, 15 yıl birlikte çalışmış olduğu Prof. Dr. Süheyl AKMAN, eski rektörlerden yakın arkadaşı Prof. Dr. Nahit KUMBASAR, uzun yıllar birlikte araştırma yaptığı Prof. Dr. Müfit YORULMAZ, yakın arkadaşlarından aynı zamanda sınıf arkadaşı yakın çevresindeki Prof. Dr. Günay ÖZMEN, sınıf arkadaşı Prof. Dr. Fikret KESKİNEL ve Prof. Dr. Güngör EVREN yer aldılar. 1979 yılında kaybedilen Prof. Dr. Yaşar ATAN’a ait fotoğrafların slayt gösterisi yapıldı ve yaşamına ilişkin bir tanıtım (1957 yılında İTÜ İnşaat Fakültesinden mezun olan Prof. Dr. Yaşar Atan, 1964 yılında İTÜ İnşaat Fakültesi Yapı Malzemesi Kürsüsüne doktor asistan olarak atanmış, 68’de doçentliğe, 1973’de profesörlüğü yükseltilmiştir. 1974-77 yılları arasında İTÜ İnşaat Fakültesi dekan yardımcılığı, 1977’den vefatına kadar da rektör yardımcılığı görevlerini yürütmüştür. İTÜ’de 15 yıl gibi bir süre görev yapmış olan Prof. Dr. Yaşar Atan 23 Temmuz 1979 pazartesi günü vefat etmiştir.) yapıldı.
Kongrenin 1. Oturumda oturum başkanlığını Prof. Dr. Turan ÖZTURAN - Kemal TÜRKARSLAN(İMO Ankara Şube Başkanı) yaptılar. "Çağrılı Konuşmacı: Anders HENRICHEN’in “Design of Concrete for High Performance Concrete Structures" konulu sunumu,  Mehmet Ali TAŞDEMİR- Fikret BAYRAMOV- Şafak AĞAR- Mehmet YERLİKAYA ise  "Çelik Tel Donatılı Betonların Performansa Dayalı Tasarımı",  Burak FELEKOĞLU- Kamile TOSUN- Bülent BARADAN, “Yüksek Performanslı Mikrobeton Tasarımı” sunumu ile yer aldılar.  
2. oturumda oturum başkanlığı Prof. Asım YEĞİNOBALI - Ahmet GÖKSOY(İMO Yön.Kur.Sek.Üyesi)tarafından yapıldı. Burak FELEKOĞLU-Bülent BARADAN-Hasan SARIKAYA- Levent YÜCEER, "Kendiliğinden Yerleşen Betonlarda İşlenebilirlik Kaybının Azaltılmasında Polikarboksilat Bazlı Akışkanlaştırıcıların Kullanımı", Fethullah CANPOLAT- Kemalettin YILMAZ-Mansur SÜMER- Mücteba UYSAL, "Zeolit Katkılı Çimentoların Özelliklerinin İncelenmesi", Arzu OKUCU, "Volkanik Tüflerle Birlikte Cürufun Çimento Katkı Maddesi Olarak Kullanılabilirliği"  konularında bildiriler sunuldu. 

Prof. Dr. Ömer Zafer ALKU (İMO İzmir Şube Başkanı)- Prof.Dr.Bülent BARADAN’ın oturum başkanlığını yaptığı 3. oturumda; Nabi YÜZER-Fevziye AKÖZ- Ahmet B. KIZILKANAT-Nesil MAHSANLAR, "Yüksek Sıcaklık Etkisinde Kalan Betonda Hasar Oranının Renk Ölçümü İle Araştırılması",  Ömer ÖZKAN,"Yüksek Fırın ve Çelikhane Cüruflu Çimentolarla Üretilen Çimento Harçlarının Dayanımlarına Yüksek Sıcaklık Etkisi", İlker Bekir TOPÇU-Abdullah DEMİR,"Uçucu Kül Katkılı Harçlarda Yüksek Sıcaklık Etkisi", Ferruh KARAKULE- Tümer AKAKIN,  "Hazır Beton Sektörünün Gelişimi ve Özel Beton Uygulamalarında Türkiye'deki Durum" konularında bildiriler sunuldu. 

İlk gün, Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde yapılan açılış kokteyli ile son buldu. Kongrenin ikinci günü, dördüncü oturumda, Oturum başkanlığında, Prof. Dr.Canan TAŞDEMİR- Yrd.Doç.Dr.Özgür YAMAN yer aldılar. Bu oturumda; Nilüfer ÖZYURT- Thomas O. MASON- Surendra P. SHAH", Lif Donatılı Beton Kirişte Lif Yönlenmesinin Tahribatsız Muayenesi İçin Elektriksel Bir Yöntem:Alternatif Akım-Empedans Spektroskopi(AAS-ES)", A.Nazan AKMAN-Açık Deniz Petrol Platformlarında Kullanılan Yüksek Performanslı Betonlar”, Burak ELEKOĞLU- Okan ÖNAL- Gürkan ÖZDEN, “Kendiliğinden Yerleşen Betonların Makro Boşluk Yapısının Normal Betonla Karşılaştırılması”, Osman ÜNAL-Tayfun UYGUNOĞLU-Özgür ELMACI, “Lif katkılı Betonun Elastisite Modülü Üzerine Kür Ortamının Etkisi” konularında bildiriler sunuldu. 

5. Oturum, Prof. Dr. Süheyl AKMAN - Doç.Dr.Yılmaz AKKAYA’nın başkanlığında başladı. Bu oturumda çağrılı konuşmacı Steen LYKKE, "Background for Concrete Requirements Experience from Oeresund", Özkan ŞENGÜL- Ziya YÜCEER-Mehmet Ali TAŞDEMİR, "Uçucu Kül ve Cüruf İçeren Betonların Klor Geçirimliliğine Karşı Optimizasyonu", Selahattin DÜZBASAN- Süleyman ULUÖZ- Erol YAKIT, "Deniz Yapılarında Mikro Silika Kullanımı”; 6.oturumda Prof. Dr. Fevziye AKÖZ - Tomris ERTÜN oturum başkanlığını yürüttü. Bu oturumda, Mustafa ŞAHMARAN-Özlem KASAP- İ.Özgür YAMAN, "Tras ve Uçucu Kül Katkılı Çimentoların Sülfat Etkisindeki Performansları", Kemalettin YILMAZ-Mansur SÜMER- Mücteba UYSAL, "Farklı Tür Akışkanlaştırıcı Katkıların Yüksek Dayanımlı Betonlar Üzerine Etkisi", Önder KIRCA-Mehmet ŞAHİN-Tahir Kemal ERDEM, "Beyaz Portland Çimentosu, Metakaolen ve Öğütülmüş Pomzanın Yüksek Dayanımlı Betonda Beraber Kullanımı", konularında bildiriler sunuldu. 

7. oturum, Cemal GÖKÇE (İMO İst.Şube Başkanı)-Yrd. Doç. Dr. Hasan YILDIRIM başkanlığında başladı. Özgür ÇAKIR- Fevziye AKÖZ, "Yüksek Performanslı Betonarme Elemanlarda Klorür Geçirimliliği-Donatı Korozyonu İlişkisinin Araştırılması", Özkan ŞENGÜL-Odd. GJORV "Öğütülmüş Yüksek Fırın Cürufunun Betonda Klor Yayınımına Etkisi", Bahadır ERDOĞAN- Pelin TÜRKER - Asım YEĞİNOBALI, "Hava Sürüklenmiş Yüksek Performanslı Harçların Yangın Direnci", konularında bildiriler sunuldu. 

Prof. Dr. Mehmet UYAN - Prof.Dr.İlker Bekir TOPÇU’nun oturum başkanlığında gerçekleşen 8. oturumda, Kadir Vecihi ALDIKAÇTI- Cengiz ŞENGÜL- Burcu AKÇAY-Canan TAŞDEMİR, "Kompozit Bir Malzeme Olarak Betonun Mezo - Mekanik Modellenmesi", Paki TURGUT-Abdussamet ARSLAN,  Betonda Gerilme Deformasyon Eğrilerine Ara Yüzey Dayanımı Etkisinin Modellenmesi", Elif AYAN-Ömer SAATÇİOĞLU-Lütfullah TURANLI, “Yüksek Dayanımlı Çelik Lifli Betonların Çekme Dayanımı Modelinin Parametrelerle Optimizasyonu" konularında bildiriler sunuldu. 

Kongrenin son günü 9. oturum başladı. Prof. Dr. Şakir ERDOĞDU - Doç. Dr.Lütfullah TURANLI’nın başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda, Cengiz ŞENGÜL- Yılmaz AKKAYA-Mehmet Ali TAŞDEMİR-Teoman ERENOĞLU, "Kendiliğinden Yerleşen Çelik Tel Donatılı Betonların Üretimi ve Mekanik Davranışı", Serdar AYDIN-Halit YAZICI-Hüseyin YİĞİTER-Bülent BARADAN, "Mineral Katkı Kullanımının ve Lif Dozajının Yüksek Dayanımlı Yüksek Oranda Lif İçeren Betonun Betonun (SIFCON)'un Mekanik Özellikleri", Fuat KÖKSAL- İlhami YİĞİT- Mehmet YERLİKAYA- Yuşa ŞAHİN, "Silis Dumanı ve Çelik Tel Kullanımının Yüksek Dayanımlı Betonların Mekanik Özelliklerine Etkisi", S.Taner YILDIRIM- C.Emin EKİNCİ, Karışık Lif Kullanımının Betonun Bazı Mekanik Özelliklerine Etkisinin İncelenmesi", konularında bildiriler sunuldu. 

Oturum başkanlığı Prof. Dr. Fikret TÜRKER - Doç.Dr.Nabi YÜZER tarafından yapılan 10. oturumda; Ü.Anıl DOĞAN-M.Hulusi ÖZKUL, "Uçucu Küllü Betonlarda Geçirimlilik ve Basınç Dayanımına Bağlı Olarak Optimum Karışımların Bulunması", Şakir ERDOĞDU-Şirin KURBETÇİ-A.Recai YILDIZ, "Farklı Kür Gören Kendiliğinden Yerleşen Betonların Donma-Çözünme Sonrası Kapiler Su Emme ve Aşınma Dirençlerinin Araştırılması”,
Tomris ERTÜN- Pelin TÜRKER-Abdülkadir BAŞKOCA, "Farklı Çimento Tipleriyle Hazırlanan Yüksek Performanslı Harçların Geçirimliliği", konularında bildiriler sunuldu. 

11.Oturum Prof. Dr. Abdurrahman GÜNER - Doç. Dr. Mustafa KARAGÜLER başkanlığında gerçekleşti. Hasan YILDIRIM- E.Burak TÜRKEL-Çağdaş KORKMAZ, “Düşük, Normal ve Yüksek Dayanımlı Betonlarda Elastisite Modülünün Yıkıntısız Yöntemle Belirlenmesi”, Erbil ÖZTEKİN-Orhan KEKLİK, "Yüksek Yapı İnşaatında Yüksek Kıvamlı Yüksek Kıvam Korumalı,C45 Sınıfı Beton Kullanımı", Gülnihal AYKAN-Roberta MAGAROTTO-Okan DUYAR, “Nanoteknoloji Kullanılarak Geliştirilen Akışkanlaştırıcı Katkı Teknolojisinin Hazır 

Beton Sektöründe Uygulamaları” konularında bildiriler sunuldu. 

12. oturum, oturum başkanlığını Prof. Dr. Turhan ERDOĞAN - Prof.Dr.Erbil ÖZTEKİN yürüttü. Bu oturumda, Turan ÖZTURAN-Mehmet GESOĞLU-Erhan GÜNEYİSİ, "Hafif Agregalı Betonlarda Sünmenin Azaltılması", İ.Erkan IŞIK- M.Hulusi ÖZKUL-Ali R. SAĞLAM-Nazmiye PARLAK, “Kendiliğinden Yerleşen Betonlarda Viskozite Düzenleyici Katkı Kullanımı”, Bekir Yılmaz PEKMEZCİ-Mehmet UYAN-M.Süheyl AKMAN, "Çimento Karakteristiklerinin Otojen Rötre Büyüklüğüne Etkisi" konularında bildiriler sunuldu. 

13. oturum Prof. Dr. M. Hulusi ÖZKUL - Haluk İŞÖZEN’in oturum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda;  Necip KOCATÜRK-Sevtap HABERVEREN-Giray ASLAN-Mehmet Ali TAŞDEMİR,  "Bazı Özel Prefabrike Elemanların Ultra Yüksek Performanslı Betonlarla Üretimi", "İlker Bekir TOPÇU-Ahmet Raif BOĞA- Abdullah DEMİR, “Lastikli Harç ve Betonların Özellikleri”, "Selahattin DÜZBASAN-Süleyman ULUÖZ-Erol YAKIT, "Çelik Lifli ve Kafes Donatılı Beton Boru Performanslarının Mukayesesi", konularında bildiriler sunuldu. 

Kongrenin sonunda gerçekleşen Değerlendirme ve Kapanış Oturumu, H.Ülkü ÖZER (İMO II.Başkanı) başkanlığında gerçekleşti. 


Kongrenin düzenlenmesinde görev alan Düzenleme Kurulu üyelerine, bildirilerin değerlendirilmesinde görev alan Bilim Kurulu üyelerine ve Kongrenin gerçekleşmesinde katkıda bulunan;

Resmi  Sponsorlar;

Türkiye Çimento Müstahsilleri Birliği (TÇMB), Türkiye Hazır Beton Birliği (THBB), Beton ve Harç Katkı Maddeleri Üreticileri Birliği (KÜB), BOSCH, Mercedes-Benz Türk, İstanbul Beton Elemanları ve Hazır Beton Fabrikaları Sanayi ve Ticaret AŞ.’ye
Ana Sponsorlar;

Oyak Beton San. ve Tic. AŞ., Set Group Holding AŞ.’ye
Kongreye  bildirili veya bildirisiz olarak katılan ve arzulanan düzeyli bilimsel tartışma ortamının sağlanmasına emeği geçen değerli bilim insanlarımıza ve konferansın başlangıcından bitimine kadar görev alan tüm çalışanlara katkılarından dolayı

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak  teşekkür eder, saygılar sunarız.





























