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 İstanbul Şubesi Başkanı

YENİ BİR YIL YENİ BİR UMUT
Her yeni yıl büyük umutlarla karşılanır. Geçen yılın beklentileri bir kevgire konularak yeniden elenir. Yeni bir 12 ay sonrası umutlarımızın neresinde olacağımızın hesapları yapılır. Bu bağlamda bazılarımız için 2005 yılı bir özgüvenin başlangıcı, bazılarımız için umutlanmayı gerektiren herhangi bir şeyin olmadığı… Bu bakış açısı kişiler açısından da, kurumlar açısından da geçerli.
İstanbul Tabip Odası Eski Başkanı Sayın Erdal ATABEK, istemek ve yapmak arasında dört temel olasılığın olduğunu ifade ediyor bir yazısında.
İstediğini yapmak,

İstediğini yapamamak,

İstemediğini yapmak,

İstemediğini yapmamak,
İstediğini yapmak, yapabilmek, insanları çoğu kez mutlu edebilir. Ayrıca istediklerimizin yapılabilir olması (gerçekleşmesi) her zaman yararlı bir şey de olmayabilir. Bu bağlamda kısa süreli mutlulukların zaman zaman üzüntü kaynağına dönüştüğü de yadsınmayan bir gerçek.
Sayın ATABEK, zamanımızın büyük çoğunluğunun “istemediklerimizi yapmak” la geçtiğini, bu tür işlerin çoğunlukla yaşamımızı sürdürmek için yapılan işler olduğunu, çoğu kez de bu işlerin “mutluluk kaynağı” olmadıklarını; yine “istediğini yapamama” nın, ne yapmak istediğini bilmemekle yakın bir ilintisi olduğunu; kimi zamanda üstlenilmiş sorumluluklar nedeniyle bunlara olanak olmadığını ifade ederek, “istediklerini yapma” nın da emekliliğe ertelenen bir özlem gibi görüldüğünün altını çizmektedir.
“İstemediğini yapmamak” konusu da, her zaman başarılma şansı olmayan bir konu olarak görülebilir. “Hayır” demeyi bilememek, akraba, dost, arkadaş hatırını kıramamak gibi nedenlerle bu durumun gerçekleşmeyeceğini bilmek gerekir. İş yaşamı içerisinde yönetici baskı ve tehditlerinin, siyasi baskıların veya başka etmenlerinde “istemediğini yapmamak” konusunda, özgür bir ortam yaratmamış olmasının da önemli bir payı olduğu söylenebilir.
2005 yılını geride bırakmışken, Sayın ATABEK bir sorgulama yapmamızı da önermektedir.

Neleri istedim ve yaptım?

Neleri istedim de yapamadım?

Neleri hiç istemediğim halde yaptım?

Neleri istemedim ve yapmadım?

Böylesi bir tabloyu önümüze alıp yeniden düşündüğümüzde, dürüstçe bir değerlendirmenin yapılması da zorunlu olmaktadır.

Bir yandan kendi dünyamızı yaşarken, bir yandan da kendi dünyamızın dışında bir yaşamın, bir çevrenin, bir ülkenin ve bir dünyanın olduğu da yadsınamaz.
Değişen ve gelişen dünya ile birlikte, küresel bir yönlendirmenin olduğu da kaçınılmaz bir gerçek. Yüreğimizde bulunan insan sevgisi ve yurtseverliği, bizim dışımızda da bir sorumluluğumuzun olmasını gerekli kılmaktadır.

Bu kapsamda, çokça iç içe olduğumuz bilimi ve tekniği, emperyalizmin ve sömürgen güçlerin yararına değil, halkımızın geleceğine yapılan önemli bir yatırım olarak görmek gerekir.

Bugünün koşullarında herhangi bir kuruluşun varlığını geliştirerek sürdürebilmesi için, beklentileri karşılayacak, organizasyonlarda uyumlu ve birbirini geliştirici ortamların yaratılmasına da her zaman gereksinim vardır. Kurum ve kuruluşlarda gerçekleştirilmek istenen her yeniliğin başarısı, mevcut organizasyon yapısı ile de yakından ilintilidir.

Bu bağlamda her yeni yaklaşımın yönetim anlayışı, felsefesi, örgüt yapısı ve yöntemleri ile bir bütün olduğunun da bilinmesi gerekir. Ayrıca, insan unsurunun ön plana çıkarıldığı ve bilimselliğin ön koşul olduğu yeni yaklaşımlara ihtiyaç var. Bu temel öğelerin eksiksiz uygulanması ile başarının gerçekleşebileceği unutulmamalıdır.

Mühendis emeğinin serbest dolaşımı kapsamında (GATS) ve AB sürecinde; ortaya çıkan rekabet koşulları öncelikle yönetimde, çalışma ortamında ve üretimde “kaliteyi” getirecek bir iklimin yaratılmasını da zorunlu kılmaktadır. 
Bu kapsamda yapılacak örgütlü çalışmalarla, uygulamaya konan programlarla ve yeni yöntemlerle, kapitalizmin ve küresel dünyanın vahşi gücü karşısında direnmek mümkün olabilir.
Gözden uzak tutulmaması gereken önemli bir konuda, kurum yapısının, kurum kültürünün ve yönetim anlayışının mutlaka birlikte değerlendirilmesi gerçeğidir.
Odamıza bağlı şube yönetim kurullarının çalışma süreleri, 29 Ocak tarihinde sona ermektedir. İki yıllık bir çalışma süresinde, 39.Dönem yönetim kurulu olarak yapmış olduğumuz çalışmaları dikkatlerinize sunuyoruz.

Teknoloji ve çağımızın gereklerine uygun, değişimler karşısında esnek ve dikkatli, bir karmaşaya yol açmayacak ölçüde yalın, her zaman güncel kalmaya çalışan bir anlayış sisteminin yaratıcıları olmaya çalıştık.

Daha yapılması gereken çok şeyin olduğunu biliyoruz.

Ülkemizde 2000 yılından bu yana IMF ve Dünya Bankasının öngörüleri ve programlarıyla her türlü yatırım askıya alındı. Hükümetler, yatırımlar için yeterli ölçüde kaynak ayırmadı. Ekonomik krizin ve depremin yarattığı etkiyle de, ne kamu yatırımları ne de özel yatırımlar yapılabildi. Yatırımın olmadığı bir düzende, inşaat mühendislerinin işsiz olması veya boğaz tokluğuna çalışmasının nedeni de bu kapsamda son derece açık. Meslektaşlarımızı işsiz bırakan, karın tokluğunu bile meslektaşlarımıza çok gören bir yönetim anlayışına hep birlikte karşı çıkmamız gerekmez mi?
Gerek İstanbul Şubesi olarak, gerekse diğer meslek örgütleriyle birlikte; işsiz mühendislere yeni istihdam alanlarının yaratılmasından, ücret azlığına, deprem güvenli yapılardan, kentsel dönüşüm çalışmalarına; Dubai kuleden, Haydarpaşa ve

Galataport’ a; doğru bir denetimin yapılmasından, yetkin mühendisliğe ve yeni çıkarılacak deprem yönetmeliğine, meslekiçi eğitim seminer ve kurslarından, ulaştırmaya kongresine, Deprem Sempozyumuna, Beton Kongresine, Yapı İşletmesi Kongresine, mühendislik hizmetlerinin ücretlendirilmesine, kısacası yaşamımızı ilgilendiren tüm konulara yönelik yaptığımız çalışmaların yeterli ölçüde değerlendirileceğini umuyorum.
Halkımızın can ve mal güvenliği ile ilgili çalışmalar yapan bir meslek grubunun unsurları olarak, yapılanların nasıl yapıldığını, yapılmayanların neden yapılamadığının değerlendirilmesini yeniden, hep birlikte yapmamız gerekiyor. 
İki yıllık bir çalışma dönemini geride bırakan 39.dönem yönetim kurulumuzun çalışmalarının enine boyuna irdelenmesini diliyorum. 

İki yıllık çalışma dönemi evresinde bize destek olan, içtenlikli eleştirileriyle bizi yüreklendiren herkese teşekkür ediyorum.

Ayrıca, özverili çalışmalarıyla bugünkü gücümüzü oluşturmada önemli katkıları olan, Şube ve temsilciliklerimizdeki çalışma arkadaşlarımıza da teşekkür ediyorum.

2006 yılının, umutlarınızın gerçekleştiği bir yıl olması dileğiyle herkese sevgi ve saygılarımı sunuyorum.
