İMO İSTANBUL ŞUBESİ

39. DÖNEM YÖNETİM KURULU’NUN İKİ YILLIK ÇALIŞMALARININ KISA ÖZETİ

Şubemiz, 39. dönem yönetim kurulu olarak, iki yıllık dönem içinde inşaat mühendisliği mesleğinin gelişimine katkıda bulunmak ve meslektaşlarına  en iyi hizmeti verebilmek için  gereken gayreti göstererek, özellikle meslek bilgisini ve deneyimini artırmak için bir çok kurs, seminer, panel, sempozyum ve kongreler düzenlemiş,  kitap ve bültenlerle önemli mesleki olayları ve gelişmeleri, üyelerine aktarmaya çalışmıştır.  
Aşağıda 39. Dönem Yönetim Kurulumuzun iki yıllık dönem içinde yapmış olduğu çalışmalar kısaca özetlenmiştir.

ÜLKEMİZ, KENTİMİZ, GELECEĞİMİZ:

KENT VE TOPLUM SORUNLARI ÜZERİNE ÇÖZÜMLER ÜRETEBİLMEK, İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİNDEKİ GELİŞMELERİ AKTARMAK,  YAŞANAN SORUNLARI TARTIŞMAK VE ÇÖZÜM GETİRMEK  AMACIYLA ÇEŞİTLİ TOPLANTILAR (KONFERANS, PANEL, KONGRE VE SEMPOZYUM) DÜZENLENMİŞ, MESLEKTAŞLARIMIZA VE KAMUYA İLETİLMESİ İÇİN UĞRAŞ VERİLMİŞTİR.

KONFERANS,  SEMİNER VE  SÖYLEŞİLER

SEMİNER : BİNALAR VE KÖPRÜLER İÇİN SİSMİK CİHAZLAR- 21 Nisan 2004 ; İnşaat Yüksek Mühendisi S. Mircan KAYA (SMK-TESIT, TESIT Türkiye Temsilcisi), Üretimden Uygulamaya Sismik Cihazlar konusunda Dr. Gabriella CASTELLANO (SMK- TESIT Padova, İtalya) ve Köprü Mesnet Elemanları, Genleşme Derzleri – Üretimden Uygulamaya Corrado VENDREMINI  (SMK- TESIT, Padova, İtalya) konuşmacı olarak katıldılar. Etkinliğe yaklaşık 40 kişi katıldı.
CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ : BENİM NAZIM HİKMETİM - 22 Mayıs 2004: Söyleşiye olarak Prof. Dr. Kemal ÖZÜDOĞRU (İTÜ İnşaat Fakültesi Geoteknik Anabilim Dalı Öğretim Üyesi) katıldı.  Etkinliğe yaklaşık 20 kişi katıldı.

CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ – İŞ YAŞAMINDA NELER OLUYOR? İŞ VE MESLEK YAŞAMI VE MESLEKTE KARİYER  -29 Mayıs 2004 : Söyleşiye konuşmacı olarak Ulaş BIÇAKÇI (Yöntek Müşavirlik Ltd. Şti) katıldı. Bıçakçı, iş yaşamındaki problemlere değinerek, başarının aktif bir öğrenme ve eylem süreci olduğunu belirtti. Etkinliğe yaklaşık 30 kişi katıldı.
CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ : İNSAN, MÜHENDİS, ETİK VE FELSEFE - 19 Haziran 2004: Söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. İoanna KUÇURADİ (Hacettepe Üniversitesi İnsan Hakları ve Felsefesi Uygulama ve Araştırma Merkezi) ve Prof. Dr. Betül ÇOTUKSÖKEN (Maltepe Üniversitesi Fen-Edebiyat Fakültesi) katıldı. Etkinliğe yaklaşık 60 kişi katıldı.

SEMİNER : SİSMİK İZOLASYON, ENERJİ SÖNÜMLEMESİ VE İLGİLİ  DONANIMLARI- 5 Ekim 2004: Seminere konuşmacı olarak Dr. Renzo MEDEOT katıldı. Etkinliğe yaklaşık 100 kişi katıldı. 
CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ: KALKINMA VE BİLİŞİM TEKNOLOJİSİ -20 Kasım 2004: Söyleşiye konuşmacı olarak Dr. Rıfat SAĞLAM katıldı. Etkinliğe yaklaşık 25 kişi katıldı. 

CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ: MÜHENDİSLİKTE SORUMLULUK VE KALİTE-27 Kasım 2004: Söyleşiye  konuşmacı olarak CHP Milletvekili Dr. Ersin ARIOĞLU katıldı.  Söyleşiye 100 kişinin üstünde bir katılım oldu. 

KONFERANS : STFA’NIN KURUCULARINDAN DUAYEN İNŞ. YÜK. MÜH. FEYZİ AKKAYA - 8 Ocak 2005 : Konferansa konuşmacı olarak  Dr. Kırhan DADAŞBİLGE ve İnş. Yük. Müh. Necat CİLASON katıldı. Etkinliğe yaklaşık 60 kişi katıldı.

KONFERANS: İLETİŞİM VE YAŞAM KALİTESİ-15 Ocak 2005: Konferansa konuşmacı olarak Ulaş BIÇAKCI (Yöntek Müşavirlik Ltd. Şti.) katıldı. Etkinliğe yaklaşık 35 kişi katıldı.
KONFERANS : TÜRKİYE'DE VE DÜNYADA BAZI ÖNEMLİ İNŞAAT PROJELERİNE  AİT BİLGİLER- 3 Şubat 2005 : Konferansa konuşmacı olarak  Prof. Dr. Fikret KESKİNEL (İTÜ İnş. Fak. Emekli Öğr. Üyesi) katıldı. Konferansa yaklaşık 70 kişi katıldı.

SEMİNER: ENERJİ YÖNTEMLERİ VE YAPI SİSTEMLERİ-10 Şubat 2004: Konferansa   konuşmacı olarak Prof. Dr. Yalçın AKÖZ (İTÜ İnş. Fak. Öğr. Üyesi) katıldı. Semineri yaklaşık 40 kişi izledi.

KONFERANS : GÜNEY ASYA DEPREMİ VE DEPREŞİM DALGASI  (TSUNAMİ) -19 Şubat 2005: Konferansa konuşmacı olarak Prof. Dr. Yalçın YÜKSEL (YTÜ İnş. Müh. Böl. Bşk.) ve Doç. Dr. Ahmet Cevdet YALÇINER (ODTÜ İnş. Müh. Böl. Öğr. Üyesi) katıldılar. Konferansı yaklaşık 65 kişi izledi.

SEMİNER : KAZIKLI TEMELLER - 24 Şubat 2005 : Seminere konferansa konuşmacı olarak Prof. Dr. Altay BİRAND (ODTÜ İnş. Müh. Böl. Öğr.Üyesi) katıldı. Seminere 80 kişi katıldı.

CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ : DİLİN TÜKETİMİ-12 Mart 2005: Söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. Feyza HEPÇİLİNGİRLER (YTÜ Türk Dili Öğr. Üyesi) katıldı. Söyleşiye 40 kişi katıldı.        

SEMİNER: STAAD. PRO TANITIM- 16 Mart 2005: Seminerde Reel Steel Yazılımı  tanıtıldı. Staad.PRO’nun ‘Sonlu Elemanlar Yöntemiyle’ yapısal tasarım yazılımı anlatıldı. Seminere 30 kişi katıldı.        

KONFERANS: KÜRESEL İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ VE TÜRKİYE’YE OLASI ETKİLERİ  -19 Mart 2005: Konferansa konuşmacı olarak Prof. Dr. Miktad KADIOĞLU (İTÜ Meteoroloji ve Afet Yön. Mrk. Öğr. Üyesi) katıldı. Konferansa 30 kişi katıldı.

SEMİNER :  SİMÜLASYON TEKNİKLERİNİN DEPREM MÜHENDİSLİĞİ ve DİĞER MÜHENDİSLİK PROBLEMLERİNDE UYGULAMALARI- 23 Mart  2005: Seminere konuşmacı olarak Yrd. Doç. Dr. Sami And KILIÇ (BÜ Kandilli Rasathanesi ve Deprem Araştırma Enstitüsü Deprem Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi) katıldı. Seminere 70 kişi katıldı.

CUMARTESİ SÖYLEŞİSİ : HAYAT VE FELSEFE- 9 Nisan 2005: Söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. Ahmet İNAM (ODTÜ Felsefe Bölümü Öğretim Üyesi) katıldı. Söyleşiye 20 kişi katıldı.

SEMİNER : KAZIKLI TEMELLER -14 Nisan 2005 : Söyleşiye konuşmacı olarak Doç. Dr. Oğuz TAN (İTÜ İnş. Fak. Geoteknik Anabilim Dalı Öğr. Üyesi) katıldı. Seminere 50 kişi katıldı.

KONFERANS: AYASOFYA VE MİMAR SİNAN -20 Nisan 2005: Söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. İhsan MUNGAN (MSÜ Yapı Mühendisliği Bilim Dalı Emekli Başkanı/Haliç Üniversitesi Öğretim Üyesi) katıldı.  Konferansa 50 kişi katıldı.  

SEMİNER : BİNA VE EKİPMANLARIN SİSMİK KORUNMASI İÇİN MODERN STRATEJİLER-15 Nisan 2005 : Söyleşiye konuşmacı olarak Dr. Peter NAVROTZKİ (GERB Vibration Control / Almanya) katıldı. Seminere 40 kişi katıldı.

SEMİNER : AFET BÖLGELERİNDE YAPILACAK YAPILAR HAKKINDA YÖNETMELİK'E EKLENECEK OLAN 13. BÖLÜM İLE İLGİLİ MESLEKİÇİ EĞİTİM SEMİNERİ - 30 Kasım 2005 : Seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Nuray AYDINOĞLU, Prof. Dr. Haluk SUCUOĞLU, VE Prof. Dr. Erkan ÖZER  katıldı.  Seminere 100 kişiden fazla katılım oldu.   

SÖYLEŞİ : BEYNİ VERİMLİ VE ETKİN KULLANMA BECERİSİ-3 Aralık 2005: Şubemizce Kadıköy Temsilciliği’nde gerçekleşen “Beyni Verimli ve Etkin Kullanma Becerisi” konulu seminere İnş Müh Haşim AFAKOĞLU konuşmacı olarak katıldı. Söyleşiye 25 kişi katıldı.  

KONFERANS : DÜNYA İNŞAAT PAZARI VE ULUSLARARASI MÜTEAHHİTLİK- 15 Aralık 2005 : Konferansa konuşmacı olarak Prof. Dr. Fikret KESKİNEL (İTÜ İnş.Fak.Emekli Öğr. Üyesi) katıldı. Konferansa 20 kişi katıldı.

SEMPOZYUM VE KONGRELERİMİZ

TÜRKİYE İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ XVII. TEKNİK KONGRE VE  SERGİSİ -15-17 Nisan 2004 :TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından 1962 yılından bugüne yapılmakta olan Teknik Kongre ve Sergisi etkinliklerinin on yedincisi, 15-17 Nisan 2004 tarihlerinde Istanbul, Yıldız Teknik Üniversitesi Kongre Salonlarında gerçekleştirildi. Kongre kapsamında, ‘Mesleki Tanınırlık ve Vizyon’, ‘İnşaat Mühendisliğinin Gelişimi İçin İleriye yönelik Planlar’, ‘Avrupa’da Profesyonel Tanınırlık-Bologna Deklerasyonu ve AB Direktifi’ ‘Profesyonel tanınırlık’, ‘Kentsel Deprem Güvenliği Sağlanması:Tanı, Karar, İyileştirme’ konularında paneller yapıldı. 

6.ULAŞTIRMA KONGRESİ/ 23-25 Mayıs 2005: İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nin düzenlemiş olduğu 6.Ulaştırma Kongresi 23-25 Mayıs 2005 tarihlerinde gerçekleşti. Prof. Dr. Yaşar ATAN anısına düzenlenen 6. Ulusal Beton Kongresi’nde toplam 8 oturumda 25 bildiri sunulan kongrenin sonunda “Ulaştırma İçin Toplumsal Duyarlılığın Uyandırılması" konulu bir Atölye çalışması” gerçekleştirildi.

3.  İSTANBUL VE DEPREM SEMPOZYUMU- 9-10 Haziran 2005 : Şubemizin, bu yıl üçüncüsünü düzenlediği İstanbul ve Deprem Sempozyumu, İTÜ Mustafa Kemal Amfisi’nde (G Amfisi) gerçekleşti. 6 oturumdan oluşan sempozyumun sonunda depreme hazırlık için yapılan çalışmalar üzerine görüşlerin ve değerlendirmelerin aktarıldığı bir panel gerçekleşti.  

İSTANBUL ULAŞIMI VE MARMARAY PROJESİ-14 Haziran 2005 : Şubemiz tarafından düzenlenen “İstanbul Ulaşımı ve Marmaray Projesi” konulu etkinlik Yıldız Teknik Üniversitesi Oditoryumunda gerçekleşti. 
3. YAPI İŞLETMESİ KONGRESİ- 29-30 Eylül 2005: Şubemiz ve İzmir Şubesi’nin ortaklaşa hazırlamış olduğu 3. Yapı İşletmesi Kongresi, İzmir Sabancı Kültür Merkezi’nde gerçekleşti. Kongrede 7 oturumda 40 bildiri sunuldu.  

6. ULUSAL BETON KONGRESİ 16-18 Kasım 2005

Şubemizin “Yüksek Performanslı Betonlar” konulu Prof. Dr. Yaşar Atan anısına düzenlediği 6. Uluslar Beton Kongresi, 16-18 Kasım 2005’de İTÜ Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde yapıldı. 6. Ulusal Beton Kongresi’nde toplam 13 oturum, 42 bildirinin sunuldu. Kongrede Prof. Dr. Yaşar ATAN anısına bir anma oturumu düzenlendi. 

50.YIL ve  İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ HAFTA ETKİNLİKLERİ 3 -18 Aralık 2004  

TOPLUMSAL VE MESLEKTAŞLAR ARASINDAKİ DAYANIŞMA HER ZAMAN ÖNEMSENMİŞ, ÇEŞİTLİ ETKİNLİKLERLE BİRLİKTE KOKTEYLLER DÜZENLENEREK VE İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ HAFTASI KAPSAMINDA BİR ÇOK FAALİYET GERÇEKLEŞTİRİLEREK, ÜYELERİN KATILIMI VE KATKISI İLE BİR ÇOK ORGANİZASYONA İMZA ATILMIŞTIR.

Odamızın 50. yıl kuruluş yıldönümüne yönelik Şubemizde kurulan komisyon, 50. yıl kutlamalarına yönelik çalışmalar yaparak bu çalışmaları programlamıştır. 50.yıl etkinlikleri kapsamında fotoğraf ve karikatür yarışmaları düzenlenmiştir.  ‘Kent ve Çevre, Deprem Sonrası Kentler’ konusu tema seçilen fotoğraf yarışmasına toplam 215 renkli, 93 siyah-beyaz fotoğraf katıldı. ‘BETON  GİBİ  BİR  KARİKATÜR  YARIŞMASI, Mühendisin Denetlemediği Yapıyı Doğa Denetler!..’ sloganıyla “Kötü Olan Beton Değil” içerikli karikatür yarışmasında ise toplam 96 kişi ve 171 Karikatür katıldı. Fotoğraf ve  Karikatür Yarışmasına katılan eserler albüm olarak yayımlanmıştır.

İSTANBUL DEVLET MODERN FOLK MÜZİK TOPLULUĞU - KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI DEVLET HALK DANSLARI TOPLULUĞU ‘TURUNCU GÖSTERİSİ’ 3 Aralık 2004 : Odamızın 50.yıl etkinlikleri kapsamında düzenlenen açılış gecesinde “İstanbul Devlet Modern Folk Müzik Topluluğu” ve “Kültür ve Turizm Bakanlığı Devlet Halk Dansları Topluluğu - Turuncu Gösterisi” yer aldı. 

İDİL BİRET RESİTALİ - 6 Aralık 2004: 50. yıl etkinliklerinin ikincisi Atatürk Kültür Merkezi’nin Küçük Salonu’nda gerçekleşti. Bu gecede, düzenlemiş olduğumuz Fotoğraf ve Karikatür Yarışmalarında derece alan eser sahiplerine ödülleri takdim edildi. 
YEMİN TÖRENİ -14 Aralık 2004 / 13 Aralık 2005 : Her yıl İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında yapılan yeni mezun ve odaya yeni kayıt yaptırmış olan meslektaşlarımız için düzenlediğimiz “Yemin Töreni”ne yaklaşık 40 kişi katıldı. Aynı gün “Mühendis ve Etik” konulu bir söyleşi yapıldı. 13 Aralık 2005’te yapılan“Yemin Töreni’ne de 50 kişi katıldı ve “Yakın Geçmişte İnşaat Mühendisliğinde Meydana Gelen Gelişmeler ve Geleceğe Bakış” konulu bir söyleşi yapıldı.  

MESLEKTE 40. YIL JÜBİLE YEMEĞİ -18 Aralık 2004/ 16 Aralık 2005
İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında her yıl düzenlemiş olduğumuz “Meslekte 40 Yıl Jübile Yemeği” Ceylan İnter Continental’da yapıldı.  Jübile yemeğine Odamızın 50. kuruluş yıldönümü olması sebebiyle meslekte 50 yılını dolduran üyelerimiz de katıldı. 16 Aralık 2005’te yapılan “Meslekte 40 Yıl Jübile Yemeği”  Sürmeli Otel Balo Salonu’nda yapıldı.   

MESLEKİÇİ EĞİTİM SEMİNERLERİ (KURSLAR) VE TEKNİK GEZİLER

KALİTELİ ÜRETİM, MESLEK BİLGİSİ VE DENEYİMİNİ, GELİŞTİRMEK ÖN PLANDA TUTULMUŞ, MESLEK İÇİ EĞİTİM SEMİNERLERİ DÜZENLENMİŞ VE BİR ÇOK KURS PROGRAMLARI HAZIRLANARAK ÜYELERE FAYDALI OLACAK GİRİŞİMLERE İMZA ATILMIŞTIR.

2004 İLKBAHAR-YAZ DÖNEMİ KURSLARI  

YAPI TASARIMI KURSU- 27 Mart-12 Haziran 2004 : 24 kişinin  katıldığı kursta  16  kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 7 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

SAP2000 KURSU ‘I’- 17  Mart -28 Nisan 2004: “SAP 2000”  kursumuza 31kişi katıldı.  İTÜ İşletme Fakültesi F31 Bilgisayar Laboratuvarı’nda yapılan 31 kişinin katılım belgesi almaya hak kazandığı kursumuzun sonunda yapılan sınav sonucunda başarılı olan 8 kişi  de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

SAP2000 KURSU – ‘II’ - 26 Mart-14 Mayıs 2004 : “SAP 2000”  kursunun ikinci tekrarına 30 kişi katıldı. 30 kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kurs sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 15 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

SAP2000 KURSU ‘III’ -12 Mayıs-7 Temmuz 2004 : “SAP 2000”  kursunun üçüncü tekrarına 32 kişi katıldı. 32 kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kurs sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 11 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

SAP2000  İLE YAPI SİSTEMLERİNİN ANALİZİ -28 Mayıs-2 Temmuz 2004: Şubemizin 2004 Sonbahar-Kış Dönemi Kursları kapsamında düzenlediği bu kursa 32 kişi katıldı. 32  kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kurs sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 9 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 
KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME YÖNETİMİ ‘I’-9 - 29  Mart 2004 : Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda  yapıldı. Kursa katılan 43 kişiden 41’i katılım belgesi almaya hak kazanırken, sınava girerek başarılı olan  22 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı.

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME YÖNETİMİ ‘II’-7- 30 Nisan 2004 : Kursa katılan 27 kişiden 20’si katılım belgesi almaya hak kazanırken, sınava girerek başarılı olan 10 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı.

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE  İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME YÖNETİMİ ‘III’-12 Mayıs-4 Haziran 2004: Bu kursun üçüncü tekrarına 12 kişi katıldı. 10 kişinin katılım belgesi aldığı kursta sınava girerek başarılı olan 8 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı.

İNŞAAT YÖNETİMİ KURSU ‘I’-18 Mart- 22 Nisan 2004: Kursa toplam 50  kişi katıldı. 46  kişi katılım belgesi ve sınav sonunda başarılı olan 15 kişiye de başarı belgesi aldı. 
İNŞAAT YÖNETİMİ KURSU ‘II’- 13 Mayıs -1 Temmuz 2004: İnşaat Yönetimi Kursu’nun ikincisine 23  kişi katıldı.  23 kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kurs sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 12 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 
ÇELİK YAPILAR KURSU - 12 Nisan  -7 Haziran 2004 : Toplam 43 kişinin katılımı ile gerçekleşen kursta, 43 kişi katılım belgesi ve kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 9 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı.  

2004 SONBAHAR-KIŞ DÖNEMİ KURSLARI

YAPI TASARIM KURSU-6 Kasım 2004- 12 Şubat 2005: Kursa toplam 33 kişi katıldı. 22 kişi katılım belgesi almaya hak kazandı. 

ÇELİK YAPILAR KURSU -26 Kasım 2004- 7 Ocak 2005: Kursa 27 kişi katıldı. 18 kişi katılım belgesi almaya hak kazandı. 

İNŞAAT YÖNETİMİ KURSU-4 Kasım -23 Aralık 2004 : Kursa 42  kişi kayıt yaptırdı. 33 kişi katılım belgesi ve 17 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı. 

SAP2000 KURSU ‘1’- 13 Ekim-1 Aralık 2004 : Kursa 34 kişi katıldı.  34 kişi katılım belgesi ve 26 kişi başarı belgesi  almaya hak kazandı. 
SAP2000 KURSU ‘II’- 29 Aralık-16 Şubat 2005 : Kursa 32 kişi katıldı. 26 kişi katılım belgesi aldı. 

SAP2000  İLE YAPI SİSTEMLERİNİN ANALİZİ- 15 Ekim – 19 Kasım 2004 : Kursa 14 kişi katıldı. 14 kişi katılım belgesi almaya hak kazandı. Kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 8 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı. 
KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME YÖNETİMİ-5 Kasım-17  Aralık 2004: Bu kursa 27 kişi katıldı. 33 kişi katılım ve 6 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı.

YAPI DENETİM KURULUŞLARINDA ÇALIŞAN KONTROL ELEMANLARINA YÖNELİK MESLEKİÇİ EĞİTİM PROGRAMI- 1 Aralık 2004- 23 Şubat 2005 : Bu kursa 49 kişi katıldı. 31 kişi katılım belgesi almaya hak kazandı. 

DEPREM YÜKLERİ ALTINDA ÇÖZÜMLEME MODAL SPEKTRAL HESAP -8 -29 Ocak 2005 (Kadıköy) /7-21 Şubat 2005 (Harbiye) : Bu kursun, 27 kişinin katılımıyla ilki Kadıköy Temsilciliği’nin mekanında yapıldı. Toplam 9 saat (3 hafta) süren kursta “Yapı Dinamiği ve Deprem Etkileri Altında Yapı Çözümlemede (Structural Analysis) Önemi Yaygın Kullanılan Çözümleme Yöntemleri” anlatıldı.  Bu kursun tekrarı Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda yapıldı. 

2005 YILI  İLKBAHAR-YAZ DÖNEMİ KURSLARI  

YAPI TASARIM KURSU- 26 Mart-18 Haziran 2005:  27 kişinin  katıldığı kursta  24  kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 4 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

ÇELİK YAPILAR KURSU -5 Nisan- 10 Mayıs 2005: Toplam 18 kişinin katıldığı kursta, 16 kişi  katılım belgesi almaya ve 1 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı.  

İNŞAAT YÖNETİMİ KURSU”1”   10 Mart-28 Nisan 2005: Kursa toplam 22  kişi katıldı. 16  kişi katılım belgesi almaya hak kazandı. 

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME   YÖNETİMİ “1”-23 Şubat-6 Nisan 2005 : Kursa 29 kişi  katıldı. Kursta  25  kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 5 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı.

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ VE SÖZLEŞME YÖNETİMİ  “İLERİ KURS PROGRAMI” -7 Mart-18 Nisan 2005 :Bu kursta  14 kişi katılım ve 3 kişi başarı belgesi almaya hak kazandı.

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE İŞLEMLERİ ve SÖZLEŞME YÖNETİMİ “İLERİ KURS PROGRAMI” - 15 Haziran-6 Temmuz 2005: Kursa 18 kişi katıldı. Kursta, 16  kişi katılım belgesi almaya hak kazanırken, kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 1 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı.

SAP2000 KURSU ‘I’- 29 Mart -11 Mayıs 2005: 32 kişinin katılım belgesi almaya hak kazandığı kursun sonunda yapılan sınavda başarılı olan 4 kişi  de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

ÇELİK YAPILAR KURSU - 5 Nisan  -10 Mayıs 2005: Kursta, 16 kişi katılım belgesi ve kursun sonunda  yapılan sınav sonucunda başarılı olan 1 kişi de başarı belgesi almaya hak kazandı. 

FRP (FIBER REINFORCED POLYMER) KULLANILARAK YAPILAN YAPISAL GÜÇLENDİRMELER 27-28 Haziran 2005: Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleşen  kursumuz iki gün sürdü.  Seminere iki gün boyunca katılanlara (40 kişi) katılım belgeleri verildi. 

2005 YILI  SONBAHAR-KIŞ DÖNEMİ MESLEKİÇİ EĞİTİM KURSLARI 

AUTOCAD KURSU V.2006- 8 Kasım-16 Aralık 2005: Toplam 18  kişi katıldı.  

SAP2000 KURSU-   9 Kasım- 28 Aralık 2005: Toplam 18  kişi katıldı.  

SAP2000  İLE YAPI SİSTEMLERİNİN ANALİZİ -7 Kasım- 12 Aralık 2005: Toplam 17 kişinin katıldığı kursa….  

ÇELİK YAPILAR KURSU -8 Kasım- 20 Ocak 2005: Toplam 19  kişi katıldı.  

KAMU İHALE KANUNUNA GÖRE YAPIM İŞLERİ İHALELERİNDE, İHALE  
İŞLEMLERİ ve SÖZLEŞME YÖNETİMİ- 15 Kasım-27 Aralık 2005: Toplam 32  kişi katıldı.  

İNŞAAT YÖNETİMİ KURSU-18 Kasım- 6 Ocak 2006: Toplam 11  kişi katıldı.  

YAPI TASARIM  KURSU- 10 Aralık 2005-25 Mart 2006 : Kursumuz, toplam 13 Hafta (Toplam 26 saat)  sürecek. 

AUTOCAD KURSU V.2006- 8 Aralık 2005- 26 Ocak 2006: Toplam 6 Hafta (36 saat) sürecek olan bu kursumuz, 

TEMEL VE TEKNİK İNGİLİZCE KURSU- (17 Aralık 2005- Kadıköy/19 Aralık 2005 - Harbiye): 

KURSİYERLERE KOKTEYL : Kurslarımız sonunda katılım ve başarı belgeleri almaya hak kazanan kursiyerlerimize belgeleri, Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda yapılan kokteyllerle (11 Haziran 2004’te yapılan kokteyl,  23 Şubat 2005’te yapılan kokteyl, 29 Mart 2005’te yapılan kokteyl) verildi.   

TEKNİK GEZİLER:
MÜHENDİSLİK ALANINDAKİ YENİ GELİŞMELERİ VE ÖNEMLİ MÜHENDİSLİK YAPILARINI MESLEKTAŞINA TANITMAK AMACIYLA TEKNİK GEZİLER ORGANİZE EDİLMİŞTİR.

TAKSİM-KABATAŞ FÜNİKÜLER ŞANTİYESİ’NE TEKNİK GEZİ-20 Mart 2004: Şubemiz, 2003 yılı Eylül ayında temeli atılan "Taksim-Kabataş Füniküler Hattı"nın şantiyesine  meslektaşlarına yönelik bir teknik gezi düzenledi. Çok sayıda üyemizin mühendis ve öğrenci üyemizin katılımıyla gerçekleşen gezide, proje hakkında bilgiler alındı. 

BORUSAN OTO İSTİNYE TESİSLERİNE TEKNİK GEZİ - 15 Mayıs 2004 : Şubemiz, 18.000 m2’lik arsa üzerinde 40.000 m2 kullanım alanı ile İstinye’de inşa edilen Borusan Oto İstinye tesislerine bir gezi düzenledi. Çok sayıda üyemizin katılımıyla gerçekleşen gezide,  tesise ilişkin bilgiler alındı.  

MARMARAY TUZLA ŞANTİYESİNE TEKNİK  GEZİ - 22 Ekim 2005: İMO Öğrenci Komisyonumuz, Demiryolları, Limanlar ve Havameydanları İnşaatı Genel Müdürlüğü’nün (DLH) Tuzla’daki tersanesinde yapılarak ve daha sonra yüzdürülerek, Boğaz girişinde batırılıp deniz altında birleştirilecek olan dev tünellerin imal edildiği Tuzla Şantiyesine bir teknik geziyi22 Ekim 2005 tarihinde  düzenledi. Aşırı ilgi gören geziye toplam 90 kişi katıldı. 

ŞUBEMİZ ÖRGÜTÜMÜZ

ANAKENT TEMSİLCİLİKLERİMİZ 

BAKIRKÖY TEMSİLCİLİĞİ:  14 / 01 / 2005 tarihinde Yeni Yıl Kokteyli düzenlenmiştir. 14 / 04 / 2005 tarihinde “Kazıklı Temeller” Semineri, 05 / 05/ 2005 tarihinde “Türkiye’de ve Dünyada Bazı Önemli İnşaat Projelerine Ait Bilgiler” konulu konferans düzenlenmiş ve 21 / 06 / 2005 tarihinde STAAD / PRO yazılımı tanıtım semineri düzenlenmiştir.

KADIKÖY TEMSİLCİLİĞİ : “Deprem Yükleri Altında Çözümleme Modal Spektral Hesap Kursu” düzenlenen kursa 27 meslektaşımız katılmıştır. Kadıköy Belediyesi, İMO Kadıköy Temsilciliği, Mimarlar Odası Anadolu Yakası 1. Bölge Temsilciliği ve Hazır Beton Birliği arasında ortaklaşa Kalfa – Usta eğitim çalışması,  gerçekleştirilmiştir. Temsilcilik mekanında 8 Ekim 2004 tarihinde bir kokteyl yapılmış STAAD/PRO Program Tanıtımına ilişkin program tanıtımı yapılmıştır. Kadıköy Temsilciliğimiz, 3 Ekim 2005 tarihinden itibaren Eğitim Mah. Kasap İsmail Sok. Aska İş Mrk. No:2 D:6 Kadıköy / İstanbul (Kadıköy Evlendirme Dairesi Bölgesi)  adresinde üyelerimize hizmet vermeye başlamıştır.  3 Aralık 2005 tarihinde Kadıköy Temsilciliğimizde gerçekleşen “Beyni Verimli ve Etkin Kullanma Becerisi” konulu seminer düzenlenmiş,  ve seminere 35 kişi katıldı.

LABORATUVARIMIZ

YAŞAM VE YAPI KALİTESİ HER ZAMAN ÖN PLANDA TUTULMUŞ, 1992 YILINDA KURULMUŞ OLAN BETON ARAŞTIRMA VE GELİŞTİRME LABORATUVARI ARACILIĞI İLE BETON KALİTESİNİN ARTTIRILMASINDA ÖNEMLİ GELİŞMELERE İMZA ATILMIŞTIR.
Uzun vadede beton ve çelik malzemelerinin daha iyi tanınması, kalitenin ve teknolojinin geliştirilmesi, üretimde verimliliğin iyileştirilmesi, bilincin ve bilginin yayılması gerekli deneysel altyapı oluşturmasını ilke edinen laboratuvarımızda, taze  ve sertleşmiş beton deneyleri, çelik çekme deneyi ve demir sayımı işleri ile ilgili çalışmalar devam etmektedir. İki ayrı şube olarak çalışmalarını sürdüren laboratuvarımız Mart 2005’den itibaren faaliyetlerini tek bir merkezde toplamak amacıyla Halıcıoğlu Laboratuvarı’nı kapatarak, Bakırköy laboratvuarımıza taşınmıştır. 

Laboratuvarımız tarafından 01 Ocak 2004 tarihinden 10 Kasım 2005 tarihine kadar yapılan deneysel çalışmaların aylık toplamı ve ortalamaları aşağıdaki tabloda verilmiştir. Ayrıca laboratuvarımıza 1999_2005 tarihleri arasında  gelen beton ve çelik numunelerin istatistiksel çalışmasının bir bölümü tamamlanmış ve bu yöndeki çalışmalar devam etmektedir.

DIŞ TEMSİLCİLİKLERİMİZ  

EDİRNE TEMSİLCİLİĞİ: 8 Mayıs 2004 Yapı Fuarı’na Mimarlar Odası Edirne Temsilciliği  ile ortak organizasyon yapılarak üyelerin katılımı sağlanmış, Edirne’de yapılan yeni imar planları ile ilgili belediyede yapılan toplantılara katılım sağlanmış, Edirne Belediyesi’nden Temsilciliğimize gönderilen imar planları tüm üyelerimizle birlikte incelenerek Temsilciliğimizden çıkan ortak fikir İKK’ya iletilerek İKK ortak raporu olarak belediyeye sunulmuştur. TMMOB’nin 50.yıl etkinlikleri ve Odanın kuruluş yıldönümü nedeniyle 20 Aralık 2004 tarihinde Hanedan Restoran’da bir kokteyl düzenlenerek meslekte 25 ve 40 yılını dolduran üyelerimize plaketleri verilmiştir. 

SİLİVRİ TEMSİLCİLİĞİ: C30 Semineri Silivri Belediye Meclis Salonu’nda gerçekleştirildi. Silivri Temsilcisi Mustafa YAZICI Şubemizin Mesleki Denetim Komisyon toplantılarına katılmış, Kadıköy Temsilciliğimizin düzenlediği “Modal Spektral Hesap” kursuna Silivri Temsilcilik üyeleri olarak katılım sağlanmış, Bakırköy Temsilciliğimizle işbirliği yaparak temsilcilik kurulu üyelerimizin proje denetimi yaparken uygulanacak esaslar hakkında bilgilendirilmesi ve temsilcilikler arası uyumun sağlanması için çalışmalar yapılmıştır.
KIRKLARELİ TEMSİLCİLİĞİ: Temsilcilik olarak bu dönem her ay bir defa üyelerimizle mesleki konuları görüşmek üzerek, belediye imar planları ve 18. madde uygulamalarındaki gelişmelerle ilgili bilgi vermek, Ergene Havzası projesi ile ilgili yapılacaklar ve yapılamayacaklar üzerinde tartışmak için toplantılar düzenlenmiştir.  Belediyenin yeni yapılacak terminal binası inşaatı ile ilgili olarak, projelendirme ve yapım kurallarına yardımcı olmak amacı ile davet üzerine Ağustos 2005’ten bu yana her hafta belediyede düzenlenen toplantılara katılım sağlanmıştır. 

LÜLEBURGAZ TEMSİLCİLİĞİ: Lüleburgaz Belediyesi’nin düzenlediği uluslararası 23 Nisan çocuk şenliklerine aktif olarak katılım sağlanmış, İlçemizdeki Mimar, Makine, Elektrik Mühendisleri Odalarının temsilcileri ile temsilciliğimizde ortak toplantılar düzenlenerek proje hizmetlerinin daha ilkeli ve kaliteli yapılması konusunda standartlar oluşturulması kararlaştırılmış ve mesleki dayanışma sağlanmıştır. 5393 sayılı belediyeler yasasının 76. maddesi gereği oluşturulan kent konseyinde Odamız 3 kişiyle temsil edilmiş ve çalışma gruplarında yer alınarak kentimizin sorunları ve çözümleri konusundaki fikirler kent meclisine sunulmuştur. 

GENEL MERKEZLE İLİŞKİLER

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 39. DÖNEM I. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI -20 Mayıs 2004: İnşaat Mühendisleri Odası 39. Dönem I. Danışma Kurulu 30 Mayıs 2004 tarihinde toplanmıştır. Toplantıda 39. Dönem Yönetim Kurulunca hazırlanmış olan çalışma programı taslağı çerçevesinde mesleğin, meslektaşların ve inşaat sektörünün sorunları ve çözüm önerileri görüşülmüştür. Görüşmeler sonunda aşağıdaki Danışma Kurulu Sonuç Bildirgesinin kamuoyuna duyurulması kararı alınmıştır. 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 39. DÖNEM II. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI / 5-6 Kasım 2004: İnşaat Mühendisleri Odası 39. Dönem II. Danışma Kurulu 5-6 Kasım 2004 tarihinde Antalya’da toplanmıştır. 78 katılımcının iki gün boyunca ilgi ile izleyerek ve katkıları ile süren toplantı da ülke sorunları, meslektaşların ve sektörün durumu irdelenerek gündemi içeren konularda Yönetim Kuruluna önerilerde ve tavsiyelerde bulunulmuştur. 

ŞUBE SEKRETER ÜYELER TOPLANTISI – 10-11 Şubat 2005: Şube sekreter üyeler toplantısı Ankara’da yapılmıştır. Güney ÖZCEBE Toplantı Salonu’nda yapılan ve iki gün süren toplantıda  Şube ve genel merkez ilişkileri, üye evrakların standardizasyonu, genel merkezce yürütülen Merkezi Bilgisayar ağı çalışmasına yönelik Oda yöneticileri ve Şube sekreter üyeleri arasında karşılıklı görüş bildirildi.
ŞUBELERARASI ORTAK TOPLANTI -20 Şubat 2005: İMO Şubelerarası Ortak Toplantı Ankara’da yapıldı. Toplantının gündemi Yetkin Mühendislik konusu idi. Toplantıda Genel Merkezce kurulan Yetkin Mühendislik Komisyonunca hazırlanan yönetmelik taslağı revizesi üzerine bilgilendirmeler yapıldı.

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 39. DÖNEM III. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI - 29-30 Nisan 2005: İnşaat Mühendisleri Odası 39. Dönem III. Danışma Kurulu 29-30 Nisan 2005 tarihinde Diyarbakır’da toplanmıştır. Toplantıda gündemde bulunan mesleğimizle ilgili konuların yanı sıra, ülkemizde son dönemlerdeki gelişmelerde görüşülmüştür. Görüşmeler sonucunda, aşağıdaki Danışma Kurulu sonuç bildirgesinin kamuoyuna duyurulması kararı alınmıştır. 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 39. DÖNEM IV. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI - 19 Kasım 2005: Dördüncü Danışma Kurulu toplantısı Samsun’da yapıldı. Toplantı Gündemi, Uluslararası ilişkiler ECCE, Şube ve Oda etkinlikleri ve örgütsel çalışma idi.  Toplantıda Şube yöneticileri de şubelerin çalışmalarına ilişkin bilgiler aktardılar. Toplantıda danışma kurulu üyeleri Odanın ve şubelerin çalışmaları üzerine görüşlerini bildirdiler. Toplantı Danışma Kurulu Sonuç Bildirgesinin hazırlanmasına yönelik divana yetki verilmesi ve dilek ve temenniler ile son buldu.  Toplantıya Danışma Kurulunun 80’e yakın üyesi katılmış, gündemde bulunan mesleğimizle ilgili konuları ve son dönemde ülkemizde cereyan eden gelişmeleri görüşmüştür. 

YAYINLAR 
KİTAP, DERGİ VE FAKS BÜLTEN GİBİ ÜRETİMLERE GEREKEN ÖZEN GÖSTERİLMİŞ, DÜNYADA VE TÜRKİYE’DEKİ ÖNEMLİ MESLEKİ OLAYLAR VE GELİŞMELER, MESLEKTAŞLARA  AKTARILMIŞ, MESLEKTAŞLARIN BU GELİŞMELERE MOTİVASYONU SAĞLANMAYA ÇALIŞILMIŞTIR.

İSTANBUL BÜLTEN 

İstanbul Bülten, Şube çalışmalarımızın periyodik olarak duyurulmasında, meslektaşlar arasında iletişim kurulmasında önemli bir rol üstlenen, yayın organımızdır. Sektörden haberler ve mühendislik mesleğine yönelik araştırmaların yer aldığı ‘İstanbul Bülten’, meslektaşların görüşlerine yer vermekte ve meslektaşlar arasında önemli bir köprü kurarak,  tartışma atmosferi oluşturmaktadır.  İki ayda bir yayınlanan İstanbul Bülten, bugüne kadar 9 sayı (70-78) yayınlanmış ve üyelerimize gönderilmiştir. Gelişmeleri takip ederek önemli bilgileri aktarmaya, bu dönemde de devam eden bültenimiz, 48 sayfa olarak basılmıştır. 75. sayımız ise 50.yıl özel sayısı olması nedeniyle 64 sayfa çıkarılmış ve üyelerimize, diğer meslek odalarına, inşaat sektöründe faaliyet gösteren firmalara, basına ve sektördeki dergilere ulaşması sağlanmıştır.  Yayın Kurulu üyeleri ve bülten çalışanlarının özverili çalışmalarıyla titizlikle hazırlanan İstanbul  Bülten, genel çizgisini koruyarak kalitesini en yüksek düzeye ulaştırmak için çabalamış, “Kültür-Sanat”, “Hukuk” ve “İnternet” köşelerinin yanında öğrencilerin çalışmalarına ilişkin bilgi aktarmaları açısından “Öğrenci Köşesi” oluşturulmuştur. İstanbul Bülten 77. sayıdan itibaren  7500 adet basılmaya başlanmıştır. 

Sayı 70 (Ocak–Şubat/2004) : Ana Sorunlar Komisyonu Raporu, İMO İstanbul Şube Genel Kurulu, 
1997 Deprem Yönetmeliği’nde Betonarme, Perde, Kolon ve Kiriş Boyutları, Üzerine Bir Değerlendirme, TMMOB, İMO 39. Dönem Olağan Genel Kurulu başlıklı konular ve makaleler yer almıştır. 
Sayı 71 (Mart-Nisan/2004) : Yapı Denetimi ve Mustafa Ürgüplü, Boğaziçi Köprüsü’nde Halat Niçin Koptu?, İnşaat Afetleri, Türkiye İnşaat Mühendisliği XVII. Teknik Kongre ve Sergisi, Pasif Kontrol Sistemlerinden Oval Delikli, Sürtünme-Bulonlu Birleşimler, TMMOB Sanayi Kongresi başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.
Sayı 72 (Mayıs-Haziran/2004) : Söz, Duygu v e Davranış Bütünlüğü, Kamu İhale Kanununa Göre Yapım İşleri İhalelerinde Aşırı Düşük Tekliflerin Tespitine Yönelik Yaklaşımlar, 20. Yüzyılın Önemli Özellikli Binaları, “Mesleki Yeterliliklerin Düzenlenmesi ve Tanınması Hakkında Kanun Tasarısı Taslağı”  için İnşaat Mühendisleri Odası Tarafından Yapılan Öneri ve değerlendirmeler, İstanbul Ulaşımı ve Boğaz Geçişleri başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.
Sayı 73 (Temmuz-Ağustos/2004) : 17 Ağustos’un anımsattıkları, Depremler ve Söylediklerimiz, İnşaat Mühendisleri Odası-22 Temmuz 2004 Tarihli Hızlandırılmış Tren Kazası Ön Değerlendirme Raporu, İstanbul-Ankara Hızlandırılmış Trenle İlgili Kaygılar, 3. Köprü Yine Gündemde, Boğaziçi Köprüsü’nde Halat niçin Kopmadı başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.
Sayı 74 (Eylül-Ekim/2004)  : Gündemdeki Konular, TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Yetkin İnşaat Mühendisliği Uygulama Yönetmeliği Taslağı, Deprem Şurası, Beton Dayanımı ve Karakteristik Mekanik Özelliklerinin Yerinde Deneyler ve Sonuçlarının Değerlendirilmesi ile Belirlenmesi, Çöken Kazıklı Perde Duvarı başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.

Sayı 75 (Kasım-Aralık /2004)  : Geçen 50 Yıl, Gelecek 100 Yıl, Mühendislik, Mühendislik Eğitimi, Birlik Hareketleri ve İnşaat Mühendisleri Odası, Oda Tarihimizden,  İMO 50.Yıl Etkinlikleri başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.
Sayı 76 (Ocak-Şubat /2005)  : İnşaat Sektörü ve İpoteğe Dayalı Konut Edinme (Mortgage), Karayollarında Kış Bakımı, Kar be Buz Kontrolü, TS 500/Şubat 2000 “Betonarme Yapıların Tasarım ve Yapım Kuralları, Dünyanın En Büyük Barajları, İstanbul Köprüleri ve Haliç’e İnşa Edilecek Metro 
Köprüsü Türkiye’de İnşaat Proje Yönetimi Doğru Yerde mi? başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.


Sayı 77 (Mart-Nisan /2005)  : Haydarpaşa Garı, Limanı ve Çevresi, Yüksek Oranda Uçucu Kül İçeren Normal ve Yüksek Dayanımlı  Betonların Klor Geçirimliliği, TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Serbest Mühendislik Hizmetleri Yönetmeliği, Türkiye’de Tasarım Öncesi Evrede İnşaat Maliyeti Tahmini İçin Bir Yöntem Önerisi, İnşaat Proje Yönetimi Temel İlkeleri-4 Sayı 76 (Ocak-Şubat /2005)  : İnşaat Sektörü ve İpoteğe Dayalı Konut Edinme (Mortgage), Karayollarında Kış Bakımı, Kar be Buz Kontrolü, TS 500/Şubat 2000 “Betonarme Yapıların Tasarım ve Yapım Kuralları, Dünyanın En Büyük Barajları, İstanbul Köprüleri ve Haliç’e İnşa Edilecek Metro Köprüsü Türkiye’de İnşaat Proje Yönetimi Doğru Yerde mi? başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.

Sayı 78 (Mayıs-Haziran /2005)  : 
6. Ulaştırma Kongresi, 
Boğaziçi Köprüsünde Tıkanıklık Fiyatlandırmasının  Trafiğe ve Toplu Taşımacılığa Etkilerinin Araştırılması, İstanbul Ulaşımı ve Marmaray Projesi, 
İstanbulda Deprem Sonrası Yapılan İncelemelerde Karşılaşılan Korozyon Hasarı Üzerine Bir İnceleme, 3. İstanbul ve Deprem Sempozyumu Sayı 76 (Ocak-Şubat /2005)  : İnşaat Sektörü ve İpoteğe Dayalı Konut Edinme (Mortgage), Karayollarında Kış Bakımı, Kar be Buz Kontrolü, TS 500/Şubat 2000 “Betonarme Yapıların Tasarım ve Yapım Kuralları, Dünyanın En Büyük Barajları, İstanbul Köprüleri ve Haliç’e İnşa Edilecek Metro Köprüsü Türkiye’de İnşaat Proje Yönetimi Doğru Yerde mi? başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.

Sayı 79 (Temmuz -Ağustos /2005)  : 1999 Depremlerinden 6 Yıl sonra Deprem Hazırlığının Neresindeyiz ?, İstanbul’un Ulaştırma Çilesi, Sertleşmiş Beton Testlerinde Deney Süresi, Betonun Mühendislik Özellikleri başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.

Sayı 80 (Eylül-Ekim /2005)  : Kentsel Dönüşüm mü, Kentsel Bölüşüm mü ?, İstanbul Genelinde ve İlçeler bazında Mevcut binaların Beton Dayanımlarının Değerlendirilmesi, Farklı çimentolar ile Üretilen Betonların Olgunluğu, Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygylama, Tescil, Denetim ve Belgelendirme Yönetmeliği, 3.Yapı İşletmesi Kongresi başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.

Sayı 81(Kasım- Aralık /2005)  : Bir Yıl Yeni Bir Umut, 39. Dönem Yönetim Kurulu’nun iki yıllık Çalışmalarının Özeti, 6. Ulusal Beton Kongresi başlıklı konular ve makaleler yer almıştır.
TÜRKİYE MÜHENDİSLİK HABERLERİ (TMH) : Sürekli yayınlar arasında yer alan TMH, Genel Merkezimiz tarafından iki ayda byayınlanmış ve 2004 yılı içinde şubemiz aracılığı ile üyelerimize ulaştırılmıştır. TMH, 429. sayısından bu yana  Genel Merkezimizden  kargo ile  üyelerimize gönderilmektedir.  

AJANDA : İçinde mesleki bilgilere yer verilen ve meslektaşlarımızın el kitabı olarak benimsediği şube ajandamız, 2005 yılı için yeni şekli ve dizaynı ile 12.000 adet basılmış, üyelerimize temini sağlanmıştır. 2006 yılı içinde de içeriği yeniden gözden geçirilerek revize edilen 2006 yılı ajandamız, 13000 adet basılarak  üyelerimize temini sağlanmıştır.

KİTAPLAR: Süresiz yayınlarımız içinde aşağıda isimleri verilen kitaplar hazırlanmıştır. Şubemiz bünyesinde yapılan Panel, Konferans, Söyleşi ve Tartışmalara katılan konuşmacıların sunmuş oldukları konular ve verdikleri mesajların belgelenmesi amacıyla  derlenerek kitap haline getirilmiştir.  CE işareti ve ilgili  Düzenlemeler (Panel),  Geoteknik Mühendisliği Eğitiminin Sorunları ve Uygulamaları (Panel), Kamu İhale Yasası ve Uygulamadaki Sorunlar (Panel), Hizmet Ticareti Genel Anlaşması (GATS) ve Mühendislik Hizmetleri (Panel),  Fotoğraf-Karikatür Yarışması Albümü, Güney Asya Depremi ve Depreşim Dalgası (Tsunami) & Küresel İklim Değişikliği ve Türkiye’ye Olası Etkileri, Hayat ve Felsefe & Dilin Tüketimi, 6. Ulaştırma Kongresi Bildiriler Kitabı, 3. Yapı İşletmesi Bildiriler Kitabı, 6. Ulusal Beton Kongresi Bildiriler Kitabı, İstanbul Ulaşımı ve Boğaz geçişleri Panel Kitapları hazırlanmış ve yayınlanmıştır. “3.İstanbul ve Deprem  Sempozyumu”, “6. Ulaştırma Tartışmalar Kitabı”, “İstanbul Ulaşımı ve Marmaray Projesi” konulu etkinliğimize, “STFA’nın Kurucularından Duayen İnş. Yük. Müh. Feyzi AKKAYA” konferansımıza ve “Çelik Yapılar Kaynak Yönetmeliği”  ile ilgili kitaplarımıza ilişkin baskı öncesi hazırlıkları sürmektedir. 
KÜTÜPHANE : Üyelerimize daha faydalı olabilmesi için kütüphanemiz (Mustafa Ürgüplü Salonu) tamamıyla yenilenmiştir. Kütüphanede bulunan kitapların tümü web sayfamızda görülebilmektedir. Kütüphanemiz yeni haliyle üyelerimizin hizmetine açılmıştır. 

İLETİŞİM : 

ŞUBEMİZDE TEKNOLOJİ GELİŞİMİ DAİMA DESTEKLENMİŞ VE İLETİŞİMDE TEKNOLOJİNİN ÖNEMLİ KOLAYLIKLARINDAN BİRİ OLAN İNTERNET ARACILIĞI İLE ÜYE–ŞUBE İLİŞKİLERİNDE ETKİLİ YÖNTEMLERE BAŞVURULMUŞ VE HAYATA GEÇİRİLMESİNE ÇALIŞILMIŞTIR.

2004 yılı içinde yeni tasarımı ile üyelerimizin beğenisine sunulan web sayfamız sık sık güncellenerek, üyelerimizin beğenisine sunulmuştur.  Üyelerimizin adreslerindeki değişiklikleri internet ortamında  ulaştırılabilmesine olanak veren web sayfamızda, güncel bilgilere de yer verilirken e-posta adresi olan üyelerimize de şubemizden haber ve duyurular periyodik olarak gönderilmiştir. Bütün etkinlik duyurularımız anında sitemize konularak üyelerimize iletilmiştir. Web sayfamızda Şubemizde bugüne değin yapılan meslekiçi eğitim seminerleri, kurs notlarına da yer verilirken, İstanbul Bülten’in yeni ve eski sayıları, ayrıca yeni çıkan  kitaplar da sitemizde sunulmuştur.   

FAKS BÜLTEN : Etkinliklerimizi duyurmak amacıyla bugüne kadar yaklaşık 27 adet faks bülten hazırlanmış ve faks numarası kaydı olan 3608  adet üyemize kesintisiz gönderilmiş ve basına, kurum ve kuruluşlara ulaştırılmıştır.

WEB BÜLTEN : Etkinliklerimizi duyurmak amacıyla bugüne kadar yaklaşık 73 adet e-posta  hazırlanmış, e-posta adresi bizde kayıtlı olan üyelerimize (4935 üyemize ve 581 öğrenci üyemize) kesintisiz gönderilmiş, basına, kurum ve kuruluşlara ulaştırılmıştır.

CEP-MESAJ : Anma, kutlama ve etkinliklerimizi duyurmak, bugüne kadar yaklaşık 350 adet Cep Mesaj, cep telefonu kaydı olan ve cep mesaj talebinde bulunan yaklaşık 8899 üyemize ve 581 öğrenci üyemize ulaştırılmıştır.

KOMİSYON VE ÇALIŞMA GRUPLARIMIZ : Bu Dönemde Kurulan Komisyon ve Çalışma Grupları; Çelik Yapılar Komisyonu,  Mesleki Denetim Komisyonu, Usta-Kalfa Eğitim Geliştirme Komisyonu, Öğrenci Çalışma Komisyonu ndan ibarettir.  

BASIN AÇIKLAMALARI:

EVRENSEL VE İNSANİ DEĞERLER DAİMA ÖNEMSENMİŞ, TOPLUMSAL SORUNLARIN İRDELENMESİNDE DAYATMADAN UZAK SOMUT ÇÖZÜMLER ÜRETİLMEYE ÇALIŞILMIŞ,  BASIN AÇIKLAMALARI YAPILARAK GEREKLİ YERLERE ULAŞMASI SAĞLANMIŞTIR.

Bu Dönemde Şubemizce Yapılan Basın Açıklamaları; “Boğaziçi Köprüsünde Ortaya Çıkan Plaka Çatlağı Nedeniyle  Yapılan Açıklama -27 Ocak  2004”, “3. Köprü’ye İlişkin Yapılan Açıklama”, “Gökkafes’e İlişkin Yapılan Açıklama -12 Kasım 2004”, “İstanbul’un İçmesuyu Kaynaklarını Tehdit Eden Yeni İski Yönetmeliği’nin Bazı  Hükümleri Hakkında Yürütmeyi Durdurma Kararına Yönelik Yapılan Açıklama- 31 Ocak 2005”,  “Haydarpaşa'da "Dünya Ticaret Merkezi Ve Kruvaziyer Liman" Projesi İle İlgili İlişkin Yapılan Açıklama -21 Haziran 2005” olmuştur.
MESLEK ODALARI  VE DİĞER ÖRGÜTLERLE ORTAK ÇALIŞMALAR: 

KURUM, KURULUŞ VE SİVİL TOPLUM ÖRGÜTLERİNİN DÜZENLEDİĞİ ETKİNLİKLERE KATILIM ÖNEMSENMİŞ, BİRLİKTELİĞİN GELİŞTİRİLMESİNDE GEREKEN ÖZEN GÖSTERİLMİŞTİR.

İKK ETKİNLİKLERİ

İŞGALE, NATO’YA BUSH’A KARŞI BÜYÜK BULUŞMA-27 Haziran 2004 : İstanbul İl Koordinasyon Kurulu, TTB, KESK, DİSK, NBKB, BAK’ın organizasyonu ile düzenlenen mitinge TMMOB üyesi yaklaşık 1000 kişi katıldı. Kadıköy, Bakırköy  ve Karaköy’de standlar kurularak imza toplanmıştır. 
HIZLI TREN KAZASI, BASIN TOPLANTISI- 23 Temmuz 2004: İstanbul-Ankara hattında gereken önlemler alınmadan yüksek hızlar uygulaması, işletme maliyetlerini çok fazla arttırmasının yanı sıra, kaza olasılığını da arttıracağına ilişkin bir basın toplantısı yapılmıştır. 

3. KÖPRÜ YİNE GÜNDEMDE - 19 Ağustos 2004 : 3.Köprü’nün yapılması için bir konsorsiyumla görüşmeler noktasında önemli çalışmalara gelindiğinin Başbakan Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN tarafından kamuoyuna aktarılması üzerine İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi ve TMMOB’ a bağlı diğer meslek odaları, konunun uzmanları ve sivil toplum örgütleri ile birlikte konunun önemi açısından Mimarlar Odası Dış Karakol Binası Toplantı Salonu’nda biraraya gelindi. Toplantıda bir basın metninin oluşturulması ve bilgilendirme toplantılarının yapılması kararlaştırılmıştır.
MÜHENDİSLİK MİMARLIK HAFTASI -18-27 Ekim 2004 / 17-24 Ekim 2005: TMMOB’ye bağlı meslek odalarının İstanbul Şubeleri tarafından düzenlenen Geleneksel Mimarlık Mühendislik Haftası etkinlikleri, 18-28 Ekim 2004 tarihleri arasında yapıldı. Etkinlik kapsamında, 23 Ekim 2004’te Galatasaray Lisesi yanında İstiklal Caddesinde İstanbul Meslek Odaları, 1 gün boyunca stand açarak, mesleklerini ve yayınlarını tanıttı. Hafta etkinlikleri çerçevesinde meslek tanıtımına ilişkin lise söyleşileri yapılmıştır.
HUKUKA SAYGI EYLEMİ - 12 Kasım 2004: 1999 Düzce depreminin 5. yılına rastlayan 12 Kasım 2004 Cuma günü; başta, yetmişi aşkın çevre örgütünün üyesi bulunduğu İstanbul Çevre Konseyi olmak üzere çevre ile ilgili 30’u aşkın sivil toplum örgütü, İstanbul Barosu, İstanbul Tabip Odası, Veteriner Hekimler Odası, Diş Hekimleri Odası ve TMMOB’a bağlı Odaların çağrısı ile Gökkafes ya da Süzer Plaza olarak anılan Dolmabahçe Turizm A.Ş.’ye ait binanın önünde  “Hukuka Saygı” eylemi yapılmıştır.

50.YIL YÜRÜYÜŞ-28 Kasım 2004: TMMOB, 28 Aralık 2004 Pazar günü, kuruluşunun 50. yılını Galatasaray Lisesi önünden başlayıp AKM önünde son bulan bir yürüyüşle kutlandı. Aynı gün mesleğinde ve TMMOB üyeliğinde 50 yılını doldurmuş olan üyelere 50. Yıl Plaketleri verildi. Etkinlikte  plaket töreninin ardından Yeni Türkü grubu sahne almıştır.
İKTİDARI GENEL UYARI EYLEMLERİ- 18 Şubat 2005: Emek Platformu bileşenleri tarafından yapılan “Sağlıkta Dönüşüm Programı” çerçevesinde genel sağlık sigortası, emeklilik sigortası ve sosyal güvenlik kurumu kanun tasarıları ve Köy Hizmetleri Kanunu, Personel Rejimi Kanunu ve vergi kanunu gibi ekonomik ve sosyal hayatımızı tahrip edecek girişimleri durdurmak ve insanca yaşanabilecek bir Türkiye için, ülke genelinde İktidarı Genel Uyarı Eylemleri gerçekleşmiştir. 

BASIN AÇIKLAMASI -28 Eylül 2005: Mühendis, mimar ve şehir plancılarını işsizlik, yoksulluk ve sosyal hakların elinden alınmasına izin vermemek ve İMF, Dünya Bankası gibi kurumların ülke üzerindeki uygulamalarının emekçilerin yararına olmadığını dile getirmek amacıyla İKK’ca Galatasaray Postanesi  önünde bir basın açıklaması yapılmıştır. 

FORUM- TMMOB ÖRGÜTLÜLÜĞÜNÜ TARTIŞIYORUZ, “TMMOB’DE TEMSİLİYET -10 Aralık 2005:
İKK tarafından Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nin Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen forumda, TMMOB örgütlülüğündeki sorunlar  ve çözümlerin ne olabileceği konusu üzerine  Şube yöneticileri ve üyeleri tarafından tartışılmıştır. 

İMOK  ETKİNLİKLERİ: 
Bu çalışma döneminde, İstanbul Meslek Odaları Koordinasyon Kurulu Sekreteryasını İstanbul Tabip Odası yürütmüştür. 

BASIN AÇIKLAMASI -16 Haziran 2004 :İstanbul Tabib Odası Eski Genel Sekreteri Prof. Dr. Şebnem Korur Fincancı ve Prof. Dr. Sermet Koç Adli Tıp Kurumu hakkında basına demeç verdikleri gerekçesiyle Adli Tıp Anabilim Dalı Başkanlığı görevlerinden alındılar. Prof. Dr. Şebnem Korur Fincancı İstanbul Tıp Fakültesi, Prof. Dr. Sermet Koç Cerrahpaşa Tıp Fakültesi Adli Tıp Anabilim Dalı Başkanlığı’nda görevlerini yürüten kişilerin görevden alınmasını haksız bir uygulama olduğunun kamuoyuna duyurulması için bir basın açıklaması yapılmıştır.  

 “HER CAN İÇİN BİR MUM YAKALIM”  - 15 Ocak 2005 : İstanbul Meslek Odaları Koordinasyonu, Güney Asya'da yaşanan deprem felaketinde hayatını kaybeden ve zor koşullarda hayatta kalma mücadelesi veren insanlar için, 15 Ocak’ta "her can için bir mum yakmaya” Dün onlar bizimle ağlıyordu, bugün biz onlarla ağlıyoruz” adlı bir etkinlik düzenledi. Güneydoğu Asya’daki tsunami felaketinde can veren 150 bin kişiyi anmak için İstanbul’daki tüm duyarlı insanların da davet edildiği, Taksim Meydanı’nda gerçekleşen etkinlikte, yitirilen canlar için mumlar yakıldı ve basın açıklaması yapıldı.

TMMOB ETKİNLİKLERİ

KAMU YÖNETİMİNİN TEMEL İLKELERİ KANUNU TASARISINI PROTESTO MİTİNGLERİ YAPILDI- 22 Şubat – 6 Mart 2004 : TBMM'de görüşülmekte olan Kamu Yönetimi Temel Yasa Tasarısı'na karşı 22 Şubat 2004 Pazar günü  İstanbul Şişli Abide-i Hürriyet Meydanı'nda TMMOB ve Şubemiz üyelerinin de katıldığı “Sosyal Devletin Tasfiyesi'ne  Kamu Yönetimi Temel Kanununa Hayır Mitingi” yapıldı. Kamu Yönetiminin Temel İlkeleri Kanunu Tasarısını protesto etmek için 6 Mart 2004’te Ankara Sıhhiye meydanında büyük bir miting gerçekleştirildi.  Mitinge TMMOB,  TÜRMOB KESK, DİSK, Türk Tabipler Birliği ve bir çok siyasi parti katıldı. Katılımın yüksek olduğu mitinge ‘reforma evet tuzağa hayır’ sloganları atıldı. 

TMMOB 38. OLAĞAN GENEL KURULU -27 - 30 Mayıs 2004 : TMMOB 38. Genel Kurulu 27-29 Mayıs 2004 tarihleri arasında DSİ Genel Müdürlüğü Konferans Salonu'nda toplandı. Seçimler 30 Mayıs 2004 Pazar günü Mimarlar Odası Genel Merkezi’nde yapıldı.  Genel Kurul 27 Mayıs 2004 Perşembe günü Sabah 10.30 da açıldı. Genel Kurula 1455 kayıtlı üyeden 967 üye katıldı. Katılım oranı %67 olarak belirlendi. 

İŞGALE, NATO’YA BUSH’A KARŞI BÜYÜK BULUŞMA-27 Haziran 2004: Kadıköy'de bir araya gelen TMMOB, KESK, DİSK gibi sivil toplum örgütü, parti ve sendikalara üye yaklaşık 40 bin kişi, ABD Başkanı Bush'u ve NATO zirvesini protesto etti. 'İşgale, NATO'ya ve Bush'a Karşı Büyük İstanbul Buluşması' mitinge katılacak gruplar sabah saat 10.00'dan itibaren Haydarpaşa kavşağında kortejler oluşturmaya başladı. Diğer illerden gelenler Haydarpaşa Garı'nda kortej oluşturarak Kadıköy Meydanı'na yürüdü. Mitinge, Britanya Hollanda, Suriye ve Yunanistan gibi ülkelerden parti ve çeşitli grupların temsilcileri de katıldı. Arapça ve Yunanca pankartların yanı sıra Suriye ve Yunanistan bayrakları da açıldı. Mitingi çok sayıda yabancı basın mensubu da izledi. 

17 AĞUSTOS 1999 MARMARA DEPREMİNİN 5. YILI: Depremin 5. yılı nedeniyle Kocaeli'nde düzenlenen basın toplantısında "Bugün de 17 Ağustos 1999'da olduğu gibi depremlere karşı hazırlıksız bir durumda olduğumuz" belirtildi ve geçen beş yıl süre içinde mühendislik-mimarlık ve planlama anlamında, Afet Yönetimi açısından yeterli düzeye gelinemediği vurgulandı.
KÜRESEL EYLEM GÜNÜ – 19 Mart 2005 : Irak’ın ABD tarafından işgalinin 2. yılı nedeniyle 19 Mart 2005 Cumartesi günü saat 12:00’da Kadıköy İskele Meydanında miting düzenlenmiştir.  ‘Biz (%) 82, gerisi Bush!’ pankartlarının yer aldığı mitinge TMMOB ve bünyesindeki odaların dışında KESK, Türk-İş, Disk gibi işçi sendikaları birlikleri, çeşitli meslek örgütleri, demokratik kitle örgütleri ve siyasi partiler katılmıştır. 

TMMOB DANIŞMA KURULU 2.TOPLANTISI-16 Nisan 2005: TMMOB Danışma Kurulu 38. Dönem 2. Toplantısı 16 Nisan 2005'te Ankara'da TMMOB çalışmaları üzerine bilgilendirme ve TMMOB çalışmalarının değerlendirilmesi gündemi ile gerçekleşmiştir. 

TMMOB YÖNETİM KURULU, İSTANBUL İKK BİLEŞENLERİ İLE BİRLİKTE TOPLANTI YAPILDI- 3 Mayıs 2005 : Toplantıda katılımcılar TMMOB ve İKK çalışmaları üzerinde değerlendirmelerde bulunmuşlardır. 
TMMOB AFET SEKRETERYASI – 4 Ağustos 2005: TMMOB Afet Sekreteryası, TMMOB Yönetim Kurulu kararı ile Şubemize verilmiştir. Buna yönelik Şubemizce TMMOB’ye bağlı odaların İstanbul Şube Başkanlarına çağrı yapılarak bir toplantı  düzenlenmiştir. Afetler ve afetlere hazırlık süreci ile ilgili Şube başkanlarınca değerlendirmeler yapılmıştır. Şubemizce bu çalışmalar devam etmektedir. 

8 EKİMDE BİNLERCE MİMAR MÜHENDİS VE ŞEHİR PLANCISI ANKARA'DA TMMOB MİTİNGİNDE BULUŞTU : TMMOB'un 8 Ekim'de sermayenin küresel anlamda yarattığı tahribatları, işsizliği, mesleki kimliklerin aşınmasını, ülke gündeminde temel konu olan kamu kaynaklarının özel sektöre satışını yani özelleştirmeleri, kamu sektörü ve özel sektördeki mühendis ve mimarların işsizlik problemlerini, ücret yetersizliklerini, mesleki ve yaşamsal koşulların yetersizliğini, bilimin toplumsal amacından uzaklaşarak sermayenin kendi gerekleri doğrultusunda örgütlenişini, IMF ve DB gibi küresel sermayenin aktörlerini protesto etmek amacıyla Ankara'da Türkiye merkezli olarak mimarlar, mühendisler, şehir plancıları ve onları destekleyenlerden oluşan 6 000 kişilik kitlenin katılımıyla gerçekleşti. Mitingde mesleki sorunların genel toplumsal sorunlardan bağımsız olarak algılanamayacağı vurgulandı. Odamızın İMO öğrenci komisyonundan katılan genç mühendis adayları da coşkulu katılımlarıyla  mitingde yerini alarak mesleki alanları ve mühendislik konularındaki taleplerinin yanında eğitime, bilime, üniversiteye ve barışa dair taleplerini dile getirdiler.  

DEMOKRATİK TÜRKİYE, HALK İÇİN BÜTÇE MİTİNG-17 Aralık 2005 : TMMOB, DİSK, KESK, ve TTB tarafından düzenlenen "Demokratik Türkiye,Halk İçin Bütçe" mitingi 17 Aralık'ta Ankara'da yapılmıştır.  

FUARLAR VE DİĞER ÖRGÜT-KURUMLARLA YAPILAN ORTAK ÇALIŞMALAR 

İNŞAAT SEKTÖRÜNDEKİ GELİŞMELERİN TAKİBİNDE ÖNEMLİ ROL ÜSTLENEN FUARLARDA ŞUBEMİZE TAHSİS EDİLEN STANTLARDA YER ALARAK ETKİNLİK DUYURUSU VE ODAMIZIN TANITIMININ YAPILMASINA GEREKEN ÖZEN GÖSTERİLMİŞTİR. ODAMIZIN TANINMASI VE SAYGINLIĞININ ARTMASI İÇİN EFOR HARCANMIŞ İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ MESLEĞİNİN  GELİŞİMİ İÇİN GEREKEN KATKI, VE DESTEK HER ZAMAN ÖNEMSENMİŞTİR.

Yıllardan beri İstanbul’da olabilecek olan depreme karşı kamuoyunu bilinçlendirmeye çalışan Şubemiz, bu konuda bir çok etkinlik düzenlediği gibi diğer kurum ve kuruluşlarla ortak etkinlikler düzenlediği gibi, diğer kurum ve kuruluşların  düzenlediği  etkinliklerde gerek yer alarak gerek panelist ve katılımcı göndererek katkı koymuş ve desteklemiştir.  

Bu dönemde Şubemiz, “Yapıda Yeni Ürünler Fuarı- 18-22 Şubat 2004 /16-20 Mart 2005”,  “Uluslararası Çatı & Cephe Fuarı- 1-4 Nisan 2004”, “Yapı Fuarı 2004/ İstanbul -5-9 Mayıs 2004 / 4-8 Mayıs 2005”, “Beton 2004 Uluslararası Beton-Agrega Teknolojileri Ve Ekipmanları Fuarı-10-13 Haziran 2004”, “Naturel Stone Fuar - 2- 5 Eylül 2004”,  “Best’04 Akıllı Evler Ve Binalar Fuarı-30 Eylül – 3 Ekim 2004”, fuarlarına katılmış, etkinlik duyurusu yapmış ve kitap ve Odanın tanıtımını yapmıştır. 

HİZMET TİCARETİNİN SERBESTLEŞTİRMESİ VE MÜHENDİSLİK HİZMETLERİ -8  Mayıs 2004: Yapı Fuarı 2004 İstanbul etkinlikleri kapsamında Şubemiz ve  Yapı Endüstri Merkezi işbirliği ile düzenlenmiş olan  konferans Tüyap Fuar ve Kongre Merkezi’nin Karadeniz Salonu’nda gerçekleşmiştir. 

PANEL-İSTANBUL ULAŞIMI VE BOĞAZ GEÇİŞLERİ- 3 Haziran 2004: Şubemizin Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi ile birlikte düzenlediği İstanbul Ulaşımı ve Boğaz Geçişleri konulu panel İTÜ Taşkışla 213 Numaralı Salonu’nda gerçekleşti. Başından sonuna kadar oldukça ilginç bildiriler ve tartışmalarla geçen panel, yayın haline dönüştürmüştür. 

ŞUBEMİZCE DESTEKLENEN, PANELİST VE KATILIMCI GÖNDERİLEN  ETKİNLİKLER

· Yapılarımız, Yapı Denetimi Ve Deprem- 20 Şubat 2004  
· Bina ve Şehir  Planlaması Konferansı-  25 Şubat 2004 
· İstanbul-Tarihi Yarımada İçin Konferans-26 Şubat 2004
· Hayalimdeki İstanbul Projesi -28 Şubat 2004
· Risk Azaltma Ve Acil Durum Hazırlık Projesi-4-5 Mart 2004 
· İstanbul İçin Deprem Master Planı Değerlendirme Toplantısı -14 Mart 2004
· İstanbul Valiliği Çevre Kurulu Vakfı Toplantısı-9 Nisan 2004
· Deprem Şurası’nın İlk Komisyon Toplantısı- 13 Nisan 2004
· Akom’da Toplantı- 13 Nisan 2004
· Deprem Yönetmeliğinin Revizyonu Ve Genişletilmesi Çalışmaları-16-18 Nisan 2004
· İmar Ve Şehirleşme Yasa Tasarısı- 9 Mayıs 2004
· 1954,  İTÜ Mezunları Yemeği- 9 Mayıs 2004
· Deprem Günleri 2004/ 11-12 Mayıs 2004 
· Usta-Kalfa Eğitim Programı- 5 Haziran 2004
· İTÜ Mezuniyet Töreni – 8 Haziran 2004   
· Deprem Şurası  - 29 Eylül-1 Ekim 2004 
· Beton 2004 Hazır Beton Kongresi- 10-13 Haziran 2004
· IV. Ulusal Hidroloji Kongresi Yapıldı - 23-25 Haziran 2004
· Panel - Kamu İşletmeciliğine Saldırı Ve Demiryolları Gerçeği- 7 Ağustos 2004
· Doğalgaz Söyleşisi-18 Ağustos 2004
· İnşaat Malzemesi Sektöründe Avrupa Ve Türkiye’deki Gelişmeler - 4 Ekim 2004  
· 6. Uluslararası İnşaat Mühendisliğinde Gelişmeler Konferansı (Ace 2004)”  6-8 Ekim 2004 
· Küreselleşme-Gats-Ab-Gümrük Birliği Anlaşmaları Ve Mesleki Alanımıza Etkileri Sempozyumu, I. Danışma Kurulu Toplantısı- 9  Ekim 2004
· Zeytinburnu Uygulama Alan Projesi Tanıtım Ve Bilgilendirme Toplantısı- 12 Ekim 2004
· Küçükçekmece  Gölü Ve Havzası İçin Çevre Yönetim Biriminin  Oluşturulma Süreci Ve Bölgeye Katkıları  20-22 Ekim 2004 
· Ruhsal Travma ‘2004’ - 2-5 Aralık 2004
· Türkiye Deprem Vakfı
· Avrupa Birliği Sürecinde Yerel Yönetimler Ve Sivil Toplum Kuruluşları Ve Fonların Kullanımı-18 Şubat 2005
· Çağdaş Yaşam Ve Trafik Sempozyumu - 2 - 4 Mart 2005
· Sermaye Piyasalarında Son Gelişmeler Ve Mortgage 16 Mart 2005 
· İçmesuyu Havzaları Koruma Ve Kontrol  Yönetmeliği’nin Katılımcı Bir Anlayışla Revize Edilmesi Çalışmaları- 18 Mart 2005 
· Betonarme Yapılarda Yangın Güvenliği -18 Mart 2005
· Esenyurt’un Kentsel Dönüşümü Ve Depremselliği-21 Nisan 2005
· Doğada Bir Gün Çevre Çalışmaları- 23 Nisan 2005
· Kariyer Günleri -26- 28 Nisan 2005 
· Deprem Paneli - 28 Nisan 2005
· Mesleki Etik Kurallar -11 Mayıs 2005
· AB - Gats Sürecinin Mühendislik Alanına Etkileri Sempozyumu-3-4 Haziran 2005 
· Yıldız Teknik Üniversitesi Mezuniyet Töreni-13 Haziran 2005 
· İstanbul Metropoliten Alan Değerlendirme-21 Haziran 2005
· Irak Dünya Mahkemesi 24-27 Haziran 2005
· İstanbul Üniversitesi Mezuniyet Töreni - 4 Temmuz 2005
· Sempozyum Çalıştay- Deprem Güvenliği İçin Neler Yapıldı Ve Neler Yapılmalı, Çözüme Yönelik Öneriler 21 Eylül 2005 
· Avrupa Sosyal Forumu Türkiye Hazırlık Toplantısı -23- 25 Eylül 2005 
· Yıldız Teknik Üniversitesi Mezuniyet Başarı Ödülleri 7 Ekim  2005
· Milletlerarası Teknik Stajyer Öğrenci Mübadelesi Birliği (IAESTE):  Türkiye 50. Yıldönümü-14-16 Ekim 2005
· Bak: ''Irak’ta İşgale Son, İncirlik Kapatılsın, ABD Evine Dön'' 25 Ekim 2005
· Harun Karadeniz'i Anma Etkinlikleri-15 Ağustos 2005 
· Geoteknik Sempozyumu -26-27 Ekim 2005 
· Türkkent XVIII. Teknik Kongre -10 -13 Kasım 2005
· Tüpraş İhalesi’ne Yönelik Toplantı- 23 Kasım 2005
· Marmara Bölgesi Şube Yöneticileri İle  Toplantı-25 Kasım 2005
· Kadıköy İlçesi Göztepe Parkı’nın Yapılaşmaya Açılması’na Yönelik Basın Toplantısı  
· İBB- İstanbul  Metropoliten Planlama Ve Kentsel Tasarım Merkezi’nde Toplantı- 8 Aralık 2005 
· İstanbul Büyükşehir Belediyesi İçin Gelecek Senaryoları Toplantısı- 9 Aralık 2005
· Avrupa Birliği Katılım Müzakeresi Toplantısı -14 Aralık 2005
· Mesleki Sorumluluk Sigortası İhtisas Komitesi Toplantısı - 17 Aralık 2005
HUKUKİ ÇALIŞMALAR VE DAVALARIMIZ

· İSKİ Genel Müdürlüğünce 21.02.2003 günlü İstiklal Gazetesi’nde yayınlanarak yürürlüğe giren İçme Suyu Havzaları Koruma Yönetmeliği’nin açıkça hukuka aykırı olan maddelerinin iptali için TMMOB Mimarlar Odası ile birlikte İstanbul 6. İdare Mahkemesinde 2004/699 E. Sayılı dosya ile iptal davası açılmış olup yapılan keşif ve bilirkişi incelemesi sonucunda önce yürütmeyi durdurma kararı verilmiş,  sonrasında dava sonuçlanmış ve itiraz edilen bazı maddeler iptal edilmiştir.   

· Hazine adına kayıtlı Kadıköy İlçesi Tuğlacıbaşı mahallesindeki taşınmazın kat karşılığı inşaat yaptırılmak üzere ihaleye çıkartılması şeklindeki işlemin şehircilik ilkeleri, planlama teknikleri ve kamu yararına aykırı olması nedeniyle İstanbul Valiliği Defterdarlık Milli Emlak Daire Başkanlığı aleyhine diğer meslek odaları ile birlikte iptal davası açılmıştır. 

· Hazine adına kayıtlı Kadıköy İlçesi Erenköy mahallesindeki taşınmazın kat karşılığı inşaat yaptırılmak üzere ihaleye çıkartılması şeklindeki işlemin şehircilik ilkeleri, planlama teknikleri ve kamu yararına aykırı olması nedeniyle İstanbul Valiliği Defterdarlık Milli Emlak Daire Başkanlığı aleyhine diğer meslek odaları ile birlikte iptal davası açılmıştır. 

· Tophane Salıpazarı Kuruvaziyer Yat Limanı Plan Tadilatı ve Tophane Salıpazarı Turizm Merkezi 1/5000 ölçekli Nazım İmar Planı ile Tophane Salıpazarı Kuruvaziyer Yat Limanı Uygulama İmar Planı’nın şehircilik ilkeleri, planlama teknikleri ve kamu yararına aykırı olması nedeniyle iptali için TMMOB Mimarlar Odası tarafından İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı ve Kültür ve Turizm Bakanlığı aleyhine açılmış olan davaya davacı yanında katılınmıştır.

· TMMOB Mimarlar Odası – Serbest Mimarlık Hizmetlerini Uygulama, Tescil ve Mesleki Denetim Yönetmeliği’nin bazı maddeleri İnşaat Mühendislerinin Mimarlar ile kuracakları ortaklıklarda mimar ortakları üstün duruma getirerek inşaat mühendisi ortakların haklarını kısıtlayan ve ortadan kaldıran hükümler içerdiğinden bu maddelerin iptali için iptal davası açılmıştır.

· Eczacıbaşı ve İş GYO tarafından yürütülen Kanyon Projesi’nin imar planlarına aykırılıkları nedeniyle İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı ve Şişli Belediye Başkanlığı aleyhine Ruhsatın İptali istemli iptal davası açılmıştır.

· Odamız yayınlarından İnşaat (Proje) Yönetiminin Hizmet ve Uygulama Standardı isimli eseri kopyalayarak İnternet Sitesinde yayımlayan şirket hakkında dava açılmıştır.

· İKK Sekreterliğince kent yağmacılığına karşı Odalarla birlikte bir basın duyurusu yapılmıştır.  Ayrıca bu kent yağmacılığına karşı Şube yöneticileri ve Şube hukuk müşavirleri ile Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nde İKK tarafından 7 Kasım 2005 tarihinde ortak bir toplantı yapılmıştır.  Bu toplantı sonucunda hukuk müşavirlerince bir çalışma başlatılıp, kent yağmacılığına karşı gerekli hukuksal girişimlerde bulunulacaktır. 

HUKUKİ DANIŞMANLIK : Her hafta salı günleri Hukuk Müşavirimiz Kadir DAYLIK, Şubemizde  bulunarak, üyelerimizin hukuksal sorunlarında danışmanlık hizmeti vermektedir.

BÜLTEN : Periyodik olarak yayımlanan İstanbul Bülten’nin hukuk köşesinde inşaat mühendisliğini  ilgilendiren konularda hukuk ve ceza konulu yazılar yayımlanmıştır.

KENT, ÜLKE VE MESLEKLE İLGİLİ HAZIRLANAN YAZILI GÖRÜŞ VE ÖNERİLER-İLGİLİ ÇALIŞMALAR

ŞUBEMİZ ÜYELERİNE VERDİĞİ HİZMETLERİNİN DAHA DA ETKİNLEŞTİRMEK AMACIYLA BU DÖNEM İÇİNDE BİR ÇOK ÖNEMLİ ÇALIŞMAYA İMZA ATMIŞ VE KENT, ÜLKE VE MESLEĞİMİZLE İLGİLİ HAZIRLANAN YAZILI GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİMİZ RAPOR HALİNE GETİRİLEREK  İLGİLİ YERLERE İLETİLMİŞTİR. 

ÇELİK YAPILARDA KAYNAKLI BİRLEŞİMLERİN HESAP VE YAPIM KURALLARI” YÖNETMELİK TASLAK ÇALIŞMASI : Şubemizin, İTÜ İnşaat Fakültesi Öğr. Üyesi Prof. Dr. Erdoğan UZGİDER’in başkanlığındaki Çelik Yapılar Komisyonu’nun hazırlamış olduğu TS 3357/Nisan 1979 “Çelik Yapılarda Kaynaklı Birleşimlerin Hesap ve Yapım Kuralları” yönetmelik taslak çalışması TSE Başkanlığı’na iletilmiştir. 

İBB PLANLAMA İMAR DAİRESİ BAŞKANLIĞI’NIN, PROJE MÜELLİFLERİNDEN YAPMIŞ OLDUKLARI HER PROJE İÇİN NOTER HUZURUNDA İMZA İSTEMELERİNE YÖNELİK ÇALIŞMALAR: İstanbul Büyükşehir Belediyesi Planlama İmar Dairesi Başkanlığı’nın 15 Eylül 2005 tarihinde İstanbul Belediyesi sınırları içindeki 32 ilçe ve 41 ilk kademe belediye başkanlıklarına göndermiş  olduğu yazı doğrultusunda; statik, mimari, makina, elektrik ve jeolojik zemin proje müelliflerinden yapmış oldukları her proje için noter huzurunda imza istemelerine yönelik İnşaat Mühendisleri Odası olarak konu ile ilgili duruma yönelik İstanbul Büyükşehir Belediyesi Planlama İmar Dairesi Müdürlüğü’ne, İstanbul Bayındıtlık ve İskan Bakanlığı’na, İçişleri Bakanlığı’na bir yazı gönderilmiştir. 
TÜRKİYE-YUNANİSTAN ODALARI ORTAK MÜHENDİSLİK TOPLANTILARI; Şubemize Yunanistan Teknik Odası’ndan gelen yazıda, 11-12 Ocak 2001’de yapılan toplantıların ikincisinin ilki ülkenin mevzuatları ve mühendislik faaliyetlerine yönelik, tekrarında İstanbul ve Atina’da yapılması ile ilgili konu Şube yönetim kurulumuzca olumlu karşılanmış ve bununla ilgili yazışmalar Yunan Teknik Odası’na yapılmış olup, bu çalışmalar devam etmektedir.  Her iki ülkenin yapıya yönelik mevzuatları, yönetmelikleri, standartları, inşaat mühendisliği eğitimi, mühendislerin hakları-sorumlulukları ve yapı denetimine ilişkin konu başlıklarının ve detaylarının tartışılacağı iki gün Atina, iki gün İstanbul’da olmak üzere 2006 yılının 15 Nisan veya 15 Mayıs tarihinde seminerlerin düzenlenmesi planlanmaktadır.

BU DÖNEM İÇİNDE ALMIŞ OLDUĞUMUZ ŞUBEMİZİN 4. KATI FAALİYETE  GEÇMİŞTİR -27 Nisan 2005: Şubemiz üyelerimize daha iyi hizmet sunabilmek amacıyla faaliyetini sürdürmüş olduğu Meydan Apartmanı’nın 4. katını satın aldı. 230 m²’den oluşan kat, meslekiçi eğitim kursları ve komisyon toplantıları, atölye çalışmaları, bilimsel toplantıların düzenleneceği yer olarak kullanılacak olan Şubemizin 4. katının açılışı üyelerimizin de katılımıyla gerçekleşen kokteylle yapıldı. Kurs yeri, komisyon ve kurulların çalışmalarının yapılabilmesi için düzenlenen mekan üyelerimizce de beğeni kazanmıştır. 

HALICIOĞLU BETON LABORATUVARI'MIZ TAŞINDI : Şubemize ait Halıcıoğlu'nda bulunan Beton Araştırma ve Geliştirme laboratuarımız, 15 Mart 2005 tarihinde Bakırköy Belediyesi Fen İşleri Hizmet Binası Yanı (Osmaniye-Bakırköy) adresine taşınmıştır.

KADIKÖY TEMSİLCİLİĞİMİZ TAŞINDI: Kadıköy Temsilciliğimiz 3 Ekim 2005 tarihinden itibaren yeni yerinde, Eğitim Mah. Kasap İsmail Sok. Aska İş Mrk. No:2 D:6 Kadıköy / İstanbul (Kadıköy Evlendirme Dairesi Bölgesi)  adresinde üyelerimize hizmet vermektedir.  

SEKTÖRDE ÜCRETLİ ÇALIŞAN İNŞAAT MÜHENDİSLERİNE TARİFE OLUŞTURULMASINA YÖNELİK ÇALIŞMA ODAMIZCA SONLANDIRILMIŞTIR : Oda merkezimizde kurulan proje, etüd ve mühendislik hizmetlerine yönelik komisyon merkezi olarak proje hizmet bedelleri ile ilgili çalışmayı yaptıktan sonra, sektörde ücretli çalışan inşaat mühendislerine yönelik tarife ile ilgili yapmış olduğu toplantılarla bu çalışmayı da sonlandırdı. Yurtiçi ve yurtdışında ücretli çalışan inşaat mühendislerinin yıllara sari ücret tarifesi Oda yönetim kurulumuz kararınca Şube yönetim kurullarına sirküle edildikten sonra uygulamaya girecektir.

AFET BÖLGELERİNDE YAPILACAK YAPILAR HAKKINDA YÖNETMELİĞİN REVİZESİNE YÖNELİK ÇALIŞMALAR : Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmeliğin revize çalışmalarına yönelik Şubemizde 11 Haziran 2005 ve 25 Haziran 2005 tarihlerinde projeci üyelerimizle öğretim üyeleri ile çalıştaylar düzenlenmiştir. Ayrıca Şubemizdeki çalışmalar ve diğer illerdeki meslektaşlarımızdan gelen görüşler Oda merkezimizde kurulan komisyonca derlenip, yazılı olarak Bayındırlık ve İskan Bakanlığı’ na iletilmiştir. 

ODAMIZCA YENİDEN DÜZENLENEN PROJE VE FENNİ MESULİYET HİZMET BEDELLERİ: Oda yönetim kurulumuzun 13/239 sayılı kararı ile kabul edilerek yürürlüğe giren Proje ve Fenni Mesuliyet Hizmet Bedelleri’ nin tespitine ilişkin esaslar, 23 Şubat 2005 tarih 25736 sayılı Resmi Gazete’ de yayımlanmış TMMOB Mimarlık Mühendislik Hizmetleri ve Asgari Ücret – Asgari Çizim ve Düzenleme Esasları Yönetmeliğine uyumlu hale getirilmek üzere, Etüt Proje Rapor Değerlendirme ve Kriter Tespit Kurulunun önerisi ile, yeniden değerlendirilmiştir.  Yönetim Kurulumuz, Kurulca hazırlanan değişiklikleri 30 Haziran 2005 tarih ve 21/452 sayılı kararı ile kabul ederek, 01 Eylül 2005 tarihi itibariyle yürürlüğe girmesini kararlaştırmıştır. Yeniden düzenlenen Proje ve Fenni Mesuliyet Hizmet Bedellerinin Tespitine dair esaslar ile ilgili detayları web sayfamızda ve İstanbul Bülten’de duyurulmuştur. 

STAJLAR : Şubemiz, her yıl staj yeri bulma konusunda ciddi sorunlar yaşayan ve bu sebeple mezuniyetlerini geciktiren ve okul sürelerini uzatan inşaat mühendisliği bölümünde okuyan öğrencilere, bu konudaki duyarlılığını her yıl Nisan ayı içinde yaptığı yazışmalarla; öğrenciler ve inşaat sektöründe yer alan kurum ve kuruluşlar arasında köprü kurarak göstermektedir.Şubemiz çeşitli kurum ve kuruluşlarla, stajlara yönelik yapmış olduğu yazışmalar sonucu bu çalışma dönemimizde 100  öğrenciye staj yapma olanağı sağlamıştır. 

AVRUPA İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KONSEYİ’NİN (ECCE) 11-13 Kasım 2005 TARİHİNDE İSTANBUL’ DA YAPILAN 42.TOPLANTISINA ŞUBEMİZ EV SAHİPLİĞİ YAPTI : Odamızın da üyesi bulunduğu Avrupa İnşaat Mühendisleri Konseyi’ nin 42.toplantısı İstanbul’da Hilton Oteli’ nde yapıldı. 16 üye ülkenin delege ve temsilcilerinin katıldığı toplantıda ECCE’ nin çalışma stratejileri ve faaliyet raporları yönetim kurulu tarafından aktarıldı. Aynı zamanda Avrupa İnşaat Mühendisleri Konseyi’nin Yönetim Kurulu Toplantısı 10 Kasım 2005 tarihinde Şubemizin 4.katında yapıldı. Üç gün süren konseyin birinci günü “Eğitim”, “Çevre” ve “Araştırma ve Geliştirme” konularında çalışma grupları toplantılarını yapıp, ikinci gün konsey üyelerine toplantı raporları sunuldu. 
DUBAİ KULELERİ & İSTANBUL ULAŞIMI ve 3. KÖPRÜ 14 Kasım 2005 : Şubemiz İstanbul’da yapılması düşünülen “Dubai Kuleleri Plazaları, İstanbul Ulaşımı ve 3. Köprü” tartışmalarına yönelik bir toplantı yapıldı. Toplantı, diğer meslek odalarının, sivil toplum örgütlerinin  ve akademisyenlerin katılımıyla gerçekleşmiştir.  
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