AVRUPA İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KONSEYİ’NİN (ECCE) 11-13 Kasım 2005 TARİHİNDE İSTANBUL’ DA YAPILAN 42.TOPLANTISINA ŞUBEMİZ EV SAHİPLİĞİ YAPTI
Odamızın da üyesi bulunduğu Avrupa İnşaat Mühendisleri Konseyi’ nin 42.toplantısı İstanbul’da Hilton Oteli’ nde yapıldı. 16 üye ülkenin delege ve temsilcilerinin katıldığı toplantıda ECCE’ nin çalışma stratejileri ve faaliyet raporları yönetim kurulu tarafından aktarıldı. Aynı zamanda Avrupa İnşaat Mühendisleri Konseyi’nin Yönetim Kurulu Toplantısı 10 Kasım 2005 tarihinde Şubemizin 4.katında yapıldı.

Üç gün süren konseyin birinci günü “Eğitim”, “Çevre” ve “Araştırma ve Geliştirme” konularında çalışma grupları toplantılarını yapıp, ikinci gün konsey üyelerine toplantı raporları sunuldu. İkinci günün sonunda görevi tamamlanan Avrupa İnşaat Mühendisleri Konseyi’ nin yeni yönetim kurulu seçildi. ECCE’ nin yeni yönetim kuruluna Türkiye Delegasyonundan Oda Genel Sekreterimiz Gülay ÖZDEMİR seçildi.

Kongrenin ilk günü Prof. Dr. Mustafa TOKYAY inşaat mühendisliği eğitimi üzerine, Marmaray Konsorsiyumu’dan Proje Müdürü Hüseyin BELKAYA tarafından Marmaray Projesi ve Prof. Dr. Tuğrul TANKUT tarafından da Sismik Rehabilitasyon Strateji konusundaki sunumlar, konsey  üyelerine aktarıldı.  

Konseyin üçüncü günü, toplantıda dünya inşaat mühendisleri konseyinin kurulması karar altına alınmış olup, bu anlamda Brezilya ve Meksika’ dan da inşaat mühendisi temsilcileri konsey toplantısına katılmışlardır. 

DUBAİ KULELERİ & İSTANBUL ULAŞIMI ve 3. KÖPRÜ -14 Kasım 2005

Şubemiz İstanbul’da yapılması düşünülen “Dubai Towers Plazaları, İstanbul Ulaşımı ve 3. Köprü” tartışmalarına yönelik bir toplantı yapıldı. Toplantı, diğer meslek odalarının, sivil toplum örgütlerinin  ve akademisyenlerin katılımıyla gerçekleşmiştir.  

TMMOB ÖĞRENCİ ÜYE KURULTAYI -26-27 KASIM 2005 

TMMOB Genel Kurulu kararı gereği, Üniversitelerde mühendislik, mimarlık ve şehir planlaması eğitimi gören öğrencilerin, ilgili odalarının örgütlülüğü altında, yaşama, eğitime ve üniversiteye dair sorunlarını tartıştığı, çözüm yollarını üretmeye çalıştığı bir tarzı, özgür bir platforma taşımak, TMMOB ortamında öğrenci komisyonları ile başlayan ve öğrenci üyelik ile ilerletilen Oda-öğrenci ilişkisini ve örgütlülüğünü geliştirmek, Söz, yetki, karar süreçlerinde öğrencilerin de olduğu özerk ve demokratik üniversite için birlikte tartışmak ve üretmek anlayışını, Öğrenci, Oda ve TMMOB ilişkisinde yaşama geçirmek, Öğrenci üye örgütlülüğünün gelişmesini sağlamak, amaçlarının gerçekleşmesi için  TMMOB Öğrenci Üye Kurultayı 2005 düzenlenmiştir. Kurultayda İMO Öğrenci komisyonumuzdan 10 kişi katılmıştır.

SEMİNER : AFET BÖLGELERİNDE YAPILACAK YAPILAR HAKKINDA YÖNETMELİK'E EKLENECEK OLAN 13. BÖLÜM İLE İLGİLİ MESLEKİÇİ EĞİTİM SEMİNERİ - 30 Kasım 2005 

Şubemizce Mustafa Ürgüplü Salonu’nda düzenlemiş olduğumuz “Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik'e Eklenecek Olan 13. Bölüm İle İlgili Meslekiçi Eğitim Semineri”  konuşmacı olarak Prof. Dr. Nuray AYDINOĞLU, Prof. Dr. Haluk SUCUOĞLU, VE Prof. Dr. Erkan ÖZER  katıldı  Mevcut Betonarme Binaların Güçlendirme Yöntemleri,  Mevcut Betonarme Binaların Deprem Güvenliklerinin Değerlendirilmesinde Doğrusal Hesap Yöntemi ve Mevcut Betonarme Binaların Deprem  Güvenliklerinin Değerlendirilmesinde Doğrusal  lmayan Hesap Yöntemi  üzerine bilgilerin aktarıdığı seminere 100 kişiden fazla katılım oldu.   

SÖYLEŞİ : BEYNİ VERİMLİ VE ETKİN KULLANMA BECERİSİ-3 Aralık 2005

Şubemizce Kadıköy Temsilciliği’nde gerçekleşen “Beyni Verimli ve Etkin Kullanma Becerisi” konulu seminere İnş Müh Haşim AFAKOĞLU konuşmacı olarak katıldı.  Etkinliğe 25 kişi katıldı. 

KONFERANS : DÜNYA İNŞAAT PAZARI VE ULUSLARARASI MÜTEAHHİTLİK- 15 Aralık 2005  

1 FOTO
Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirilen konferansta dünya inşaat pazarı ve gelecekteki Pazar eğilimi konusunda bilgiler aktarıldı. İnşaat Harcamaları en yüksek ilk 15 ülkenin inşaat harcamalarının ülke bazında, Pazar ve  bölge bazında inşaat harcamaları yıllık değişimleri, dünyanın en büyük ilk 15 global ve uluslar arası müteahhitlik şirketinin yapım gelirleri ne göre sıralamaları ile bunlara ilişkin bilgilere yer verilen konferansa konuşmacı olarak Prof. Dr. Fikret KESKİNEL (İTÜ İnş.Fak.Emekli Öğr. Üyesi) katıldı. 

İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ HAFTA ETKİNLİKLERİ

YEMİN TÖRENİ -13 ARALIK 2005

Her yıl İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında yapılan yeni mezun ve odaya yeni kayıt yaptırmış olan meslektaşlarımız için düzenlediğimiz  “Yemin Töreni”ne yaklaşık 50 kişi katıldı. 
Bu yıl genç meslektaşlarımıza Boğaziçi Üniversitesi Kandilli Rasathanesi Deprem Araştırma Enstitüsü Deprem Mühendisliği Bölümü Öğretim Üyesi Sayın Prof. Dr. Nuray AYDINOĞLU yemin ettirdi. Nuray Aydınoğlu ile aynı gün “Yakın Geçmişte İnşaat Mühendisliğinde Meydana Gelen Gelişmeler ve Geleceğe Bakış” başlıklı bir sunum gerçekleştirdi ve genç meslektaşlarımızın sorularını yanıtladı. 
MESLEKTE 40. YIL “JÜBİLE” YEMEĞİ - 16 Aralık 2005

İnşaat Mühendisliği Haftası kapsamında her yıl düzenlemiş olduğumuz “Meslekte 40 Yıl Jübile Yemeği” Sürmeli Otel’de yapıldı.  Geleneksel Jübile yemeğimizde geceye katılan 25. yılını dolduran meslektaşımıza onur belgeleri, 40 yılını dolduran meslektaşlarımıza plaketleri ve onur belgeleri takdim edildi. 

Basın duyurusu-7 Kasım 2005

İKK Sekreterliğince kent yağmacılığına karşı Odalarla birlikte bir basın duyurusu yapılmıştır.  

Ayrıca bu kent yağmacılığına karşı Şube yöneticileri ve Şube hukuk müşavirleri ile Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nde İKK tarafından 7 Kasım 2005 tarihinde ortak bir toplantı yapılmıştır.  Bu toplantı sonucunda hukuk müşavirlerince bir çalışma başlatılıp, kent yağmacılığına karşı dava açılacaktır. 

TMMOB MÜHENDİSLİK EĞİTİMİ SEMPOZYUMU YAPILDI-18-19 Kasım 2005 
TMMOB Mühendislik Eğitimi Sempozyumu TMMOB Makine Mühendisleri Odası yürütücülüğünde ve MMO Ankara Şube sekreteryalığında 18-19 Kasım 2005 tarihinde Ankara'da yapıldı. Sempozyumda "Mühendislik Eğitimi" başlıklı oturumu Prof. Dr. Kahraman Albayrak (MMO Ankara Şube Başkanı), "Mühendislik Eğitiminde Yeni Eğilimler" başlıklı oturumu Taner Yüzgeç (İMO Yönetim Kurulu Başkanı), "Mühendislikte Lisans Eğitimi" başlıklı oturumu İsmet Cengiz (JMO Yönetim Kurulu Başkanı), "Mühendislik Eğitimine Etki Eden Faktörlerin Değerlendirmesi" başlıklı oturumu Kemal Ulusaler (EMO Yönetim Kurulu Başkanı), Mühendislik Eğitiminde Akreditasyon başlıklı oturumu Mehmet Torun (Maden Mühendisleri Odası Yönetim Kurulu Başkanı) yönetti. Oturumlarda onbeş bildiri sunuldu. 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 39. DÖNEM IV. DANIŞMA KURULU TOPLANTISI - 19 Kasım 2005

Dördüncü Danışma Kurulu toplantısı Samsun’da yapıldı. Toplantı Gündemi, Uluslararası ilişkiler ECCE, Şube ve Oda etkinlikleri ve örgütsel çalışma idi.  Danışma kurulunun açılış konuşması bölümünde Odanın iki yıllık çalışmalarının özeti Oda Başkanımız Taner YÜZGEÇ tarafından aktarıldı. Toplantıda Şube yöneticileri de şubelerin çalışmalarına ilişkin bilgiler aktardılar. Toplantıda danışma kurulu üyeleri Odanın ve şubelerin çalışmaları üzerine görüşlerini bildirdiler. Toplantı Danışma Kurulu Sonuç Bildirgesinin hazırlanmasına yönelik divana yetki verilmesi ve dilek ve temenniler ile son buldu.  Toplantıya  Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE, Şube Sekreter Üyemiz Rezan BULUT, Sayman Üyemiz Nusret SUNA, Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Nergiz VASFIOĞLU ve Mete AKALIN, Murat GÖKDEMİR, Hakkı Nadir ÇELEBİ,  Erdoğan YILDIZ  katılmıştır. 

Toplantıya Danışma Kurulunun 80’e yakın üyesi katılmış, gündemde bulunan mesleğimizle ilgili konuları ve son dönemde ülkemizde cereyan eden gelişmeleri görüşmüştür. 

Görüşmeler sonunda, aşağıdaki Danışma Kurulu sonuç bildirgesinin kamuoyuna duyurulması kararı alınmıştır.

İnşaat Mühendisleri Odası Başkanı Taner YÜZGEÇ, dönem sonuna yaklaşıldığı bugünlerde, dönem içi çalışmaların geniş bir özetini sunmuş, Şube Yöneticilerimiz bölgelerindeki çalışmalar hakkında bilgi vermişlerdir. Danışma Kurulu üyelerince olumlu karşılanan dönem çalışmalarından en önemlileri aşağıda özetlenmiştir.

İnşaat Mühendisleri Odasının on yıllardan beri gündeminde bulunan “Yetkin Mühendislik Yönetmeliği” yayınlanarak, üyelerin katılımları ile işlerlik sağlanmaya başlanmıştır. 

Odamız Uluslararası ilişkilerini giderek geliştirmektedir. Bu çalışmalar çerçevesinde, ECCE 2005 Sonbahar Toplantısı, Odamızın koordinatörlüğünde İstanbul’da düzenlenmiştir. Yapılan seçimler sonucunda Genel Sekreterimiz Gülay Özdemir ECCE Yönetim Kurulu Üyeliğine seçilmiştir. 

Serbest Mühendislik Yönetmeliği hayata geçirilmiş ve yapı denetimi yasasındaki tıkanıklığın önünün açılması için Bayındırlık ve İskan Bakanlığı ile çalışmalar sürdürülmeye devam etmektedir. 

Gerek Genel Merkez Yönetimince, gerekse Şubelerimizin organize ettiği, çeşitli meslek içi eğitim, sempozyum ve kongreler tertip edilmiştir. 

Odamız tüm Türkiye’deki 26 Şube ve 119 Temsilcilikten oluşan örgütlülüğü ile Türkiye’nin en önemli sektörü olan inşaat sektörünün son yıllarda yaşadığı krizi aşma çabalarına katkıda bulunmak ve üyelerimizin, işsizlik başta olmak üzere, ekonomik ve sosyal sorunlarına çözüm oluşturmak için, yukarıda bahsedilen çalışmaların yanı sıra çok çeşitli etkinlik ve çalışmalarda da bulunmuştur.

Avrupa Birliği sürecine girildiği şu günlerde 65 000 üyeli bir demokratik kitle örgütü olarak Odamız, sektörümüzle ilgili doğru politikalar oluşturmak ve Türkiye’nin demokratikleşme çabalarına  katkıda bulunmak için çalışmalarını sürdürmektedir. 

Yıllardan beri emek eksenli politikaları savunan İMO, AB Projesi kapsamında da aynı tavrını sürdürmektedir. AB Projesinin, kimin ve kimden yana bir proje olduğunu geniş halk kitlelerine anlatmak gerektiği Odamızca kaçınılmaz bir görev olarak görülmektedir. Elbette AB ile yakınlaşmak, Türkiye’nin demokratikleşme sürecine etkili olacaktır. Ancak ülkemizin demokratik ve sosyal bir devlet yapısına kavuşması, sadece AB süreci ile mümkün değildir. Demokratikleşmenin sağlanabilmesi için emek-sermaye ilişkisi ekseninde çalışmalar sürdürülmeli, AB ile görüşmelerde bu konu önemli bir gündem oluşturmalıdır. 12 Mart,        12 Eylül ve 28 Şubat gibi müdahaleler tartışılmalı ve özellikle bu müdahale dönemlerinde emekçiler ile aydınlar üzerine baskı kuranlar yargılanmalı, o günlerden başlayıp Susurluk’la gelişen ve günümüzde Şemdinli-Hakkari olayları ile devam eden, devlet içindeki yasadışı örgütlenmeler mutlaka bertaraf edilmelidir. Anayasanın bir çok antidemokratik maddesinin yanı sıra 15. maddesi kaldırılmalı ve 12 Eylül de;

Yüzbinlerce kişiyi yasal olmayan bir şekilde gözaltına alanlardan, 

Yüzbinlerce kişiyi işinden, emeğinden eden, yurt dışında göçmen olarak yaşamaya mecbur edenlerden, 

Tüm emekçi örgütlenmelerini kapatanlardan, 

İnsanların etnik ve dinsel aidiyetlerini yok sayanlardan, 

Onlarca kişiyi idam edenlerden, 25 yıl sonra bile idamları “iki onlardan, iki öbürlerinden dengeli bir şekilde gerçekleştirdik” diyebilecek kadar pervasızca savunabilenlerden, 

yargı önünde hesap sorulmalıdır. Emek eksenli demokratik açılımlar Avrupa Birliği’nin politikalarının sorgulanmasında mihenk taşı olmalıdır. Ülkemizi Avrupa Birliği’ne taşımayı misyon edindiğini savunan Hükümet, samimi ise, bu konularda girişimlerde bulunmalıdır. Eğer AB bu konularda sessizliğini sürdürmeye devam ederse;

AB PROJESİ KİMİN,

AB PROJESİ KİMLER İÇİN

sorgulamasını sürdürmek en önemli çabamız olacaktır.

TÜRKKENT XVIII. TEKNİK KONGRE -10 -13 Kasım 2005

Türkkent Eğitim Çalışmalarının 18. si olan Teknik Kongre, Marmaris Martı Oteli’nde gerçekleşmiştir. Arsa ve konut politikaları, yeni açılımlar ve uygulamalar ve yapı denetimi ve yerel yönetimlerle ilgili yasal düzenlemeler üzerine tartışmaların yer aldığı kongreye, Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE “Yapı Denetimi ve Yerel Yönetimlerle İlgili Yasal Düzenlemeler” konu başlıklı sunumuyla konuşmacı olarak katılmıştır. 

TÜPRAŞ İHALESİ’NE YÖNELİK TOPLANTI- 23 Kasım 2005

Petrol-iş Sendikası tarafından 23 Kasım 2005 tarihinde Tüpraş İhalesi ile ilgili toplumu bilgilendirme ve toplumda kanaat oluşturma amacıyla sendikanın genel merkezinde bir toplantı yapılmıştır. Bu toplantıya Şube başkanımız Cemal GÖKÇE  katılmıştır. 

MARMARA BÖLGESİ ŞUBE YÖNETİCİLERİ İLE  TOPLANTI -25 Kasım 2005

Şubemizde Marmara Bölgesi Şube Yöneticileri 17 Ağustos ve 12 Kasım depremlerinde hasar gören ve yıkılan yapılarda, dava tarihi olarak Yargıtay Ceza Genel Kurulu’nun depremin olduğu günü kusurun ortaya çıktığı gün olarak kabul etmesine yönelik, 25 Kasım 2005 tarihinde bir toplantı yapılmıştır. Bu toplantıda aşağıda kaleme alınan yazı Oda başkanlığımız iletilmiştir. Bu yazı üzerine bir çalışma yapılmasına yönelik Oda başkanlığımızca 5 Aralık 2005 tarihinde Oda merkezimizde bir toplantı yapılmıştır. Bu toplantı sonunda Oda hukuk müşavirlerince Yargıtay Ceza Genel Kurulu’nca almış olduğu karara hukuksal bir girişimde bulunulması uygun görülmüştür. Çalışmalar Oda merkezimizce başlatılmıştır.

Oda Başkanlığı’ na,

17 Ağustos ve 12 Kasım Depremlerinin önemli ölçüde can ve mal kayıplarını ortaya çıkardığı bilinmektedir.

Ayrıca, hasar gören ve yıkılan yapılarla ilgili mahkeme sonuçları da bugünlerde ortaya çıkmış bulunmaktadır.

Dava tarihi olarak “Yargıtay Ceza Genel Kurulu”, depremin olduğu günü kusurun ortaya çıktığı gün olarak kabul etmiştir.

Bu durum, bundan sonra yaşanacak başka depremler açısından da son derece büyük bir önem taşımaktadır.

Konunun bütünlüğü ve önemi açısından, İmar ve Yapı Hukuku’ nun “Doğal Afetler” çerçevesinde yeniden ele alınarak;

· Borçlar Kanunu,

· İmar Kanunu,

· Tüketicileri Koruma Kanunu,

· Yapı Denetim Kanunu açısından bütünlüklü bir çerçevede ele alınarak incelenmesi son derece önemlidir.

Ayrıca, mahkemelerin “İhtisas Mahkemesi” olmaması, bilirkişi raporları açısından da önem taşımaktadır. Yargılamaların sürdüğü evrelerde bilirkişi raporlarında ortaya çıkan saptamalar, yargılamanın objektifliğini de önemli ölçüde etkilemiştir. Çünkü, kararlar bu raporlar dikkate alınarak verilmiştir.

Objektif kriterlerin sağlanması ve yargılama sürecinin sağlıklı yürüyebilmesi için; İstanbul, Bursa, Sakarya, Kocaeli Şubeleri ve Bursa Şubesi Yalova Temsilciliği biraraya gelerek, konuyu değerlendirmişlerdir.

Türkiye Büyük Millet Meclisinde konunun ele alındığı bugünlerde; yukarıda altını çizdiğimiz maddelerin yeniden değerlendirilerek “Hukuk Tekniği” açısından konunun ivedilikle ele alınmasını son derece önemli görmekteyiz.

Önemle bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla. 25.11.2005

Toplantıya Katılanlar; 
Ülkü ÖZER


İMO II. Başkanı

Cemal GÖKÇE


İMO İstanbul Şube Başkanı

Adem ÖZDEMİR


İMO Bursa Şube Başkanı   

Lütfi UÇAR


İMO Sakarya Şube Başkanı

Aykut BOZKURT

İMO Kocaeli Şube Başkanı

Lemi Nida KULUNYAR

İMO Bursa Şube Yalova Temsilcisi

KADIKÖY İLÇESİ GÖZTEPE PARKI’NIN YAPILAŞMAYA AÇILMASI’NA YÖNELİK BASIN

TOPLANTISI  
İstanbul çevre konseyi tarafından Kadıköy ilçesi Göztepe Parkı’nın yapılaşmaya açılması ile ilgili İstanbul’daki meslek örgütleri ve sivil toplum kuruluşları ile birlikte 3 Aralık 2005 tarihinde Göztepe Parkı’nda yapmış olduğu basın toplantısına Şubemiz Sekreter Üyesi Rezan BULUT ve Oda II. Başkanı H. Ülkü ÖZER katılıp, destek vermişlerdir.

İBB- İSTANBUL  METROPOLİTEN PLANLAMA VE KENTSEL TASARIM MERKEZİ’NDE TOPLANTI- 8 Aralık 2005 

İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi tarafından şube yönetim kurulu başkanlığımıza gelen yazı üzerine 8 Aralık 2005 tarihinde İstanbul Metropoliten Alanı ile ilgili geleceğe yönelik yaşamsal kararlar almak sürecinde toplumsal katılıım ve toplumsal uzlaşmayı sağlamak amacıyla meslek odaları yöneticileri ile Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi’nde bir toplantı düzenlenmiştir.  Bu toplantıya Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE, Yönetim Kurulu Üyeleri Cemal İNAN ve Nergiz VASFIOĞLU katılmıştır.

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İÇİN GELECEK SENARYOLARI TOPLANTISI- 9 Aralık 2005

İstanbul Büyük Şehir Belediyesi APK Daire Başkanlığı Araştırma Müdürlüğü’nden Şube Yönetim kurulu başkanlığı’na 18.11.2005 tarihinde gelen yazı üzerine; İstanbul Büyük Şehir Belediyesi’nin sürdürmekte olduğu Stratejik Planlama Projesi kapsamında geleceğine en doğru biçimde yön verebilmek için “İstanbul Büyükşehir Belediyesi için Gelecek Senaryoları “çalışmasını gerçekleştirmek üzere 9 Aralık 2005’te The Marmara Oteli’nde bir toplantı yapılmıştır. Bu toplantıya ve komisyon çalışmalarına Şubemizden Murat GÖKDEMİR katılmıştır. 

FORUM- TMMOB ÖRGÜTLÜLÜĞÜNÜ TARTIŞIYORUZ, “TMMOB’DE TEMSİLİYET -10 Aralık 2005

İKK tarafından Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nin Konferans Salonu’nda gerçekleştirilen ve yöneticiliğini TMMOB II. Başkanı Oğuz GÜNDOĞDU’nun yaptığı foruma Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE, Sekreter Üye Rezan BULUT,  Sayman Üye Nusret SUNA  ve Yönetim Kurulu Üyesi Nergiz VASFIOĞLU katılmıştır. Forumda, TMMOB örgütlülüğü noktasındaki sorunların ve çözümlerin Şube yöneticileri ve üyeleri tarafından tartışıldı ve toplantıların devamının yapılması dilekleriyle son buldu. 

AVRUPA BİRLİĞİ KATILIM MÜZAKERESİ YOPLANTISI - 14 Aralık 2005

Avrupa Komisyonu Türkiye Delegasyonu’nca 14 Aralık 2005 tarihinde İstanbul’da Avrupa Birliği Katılım Müzakeresi, İlkeler ve Uygulamaya yönelik bir seminer gerçekleştirdi. Aday ülkeler AB Direktörü ve Avrupa Komisyonu Genişleme Genel Müdürlüğü’nden İstanbul’daki yerel yönetimler, sendikalar meslek örgütleri ve sivil toplum kuruluşları, temsilcilerinin yöneticileri ile yapılan toplantıda “Genişleme Süreci, Katılım Müzakereleri, tarama aşamasından sonuca, Polonya Deneyimi üzerine sunumlar ve bu sunumlardan sonra katılımcılar noktasında soru cevaplar bölümüyle seminer sona erdi. Toplantıya Şube Yönetim kurulumuzdan Sekreter Üye Rezan BULUT katılmıştır. 

MESLEKİ SORUMLULUK SİGORTASI İHTİSAS KOMİTESİ TOPLANTISI - 17 ARALIK 2005

Başbakanlık Hazine Müsteşarlığı tarafından Mesleki Sorumluluk Sigortası ile ilgili çalışma yapılmak üzere17 Aralık 2005 tarihinde Harbiye Ramada Oteli’nde bir komite toplantısı gerçekleşmiştir. 7397 sayılı Sigorta Murakabe Kanunu’nun 34. maddesi uyarınca Devlet Bakanlığı Makamı’nın 27 Eylül 2004 tarih, 59544 ayısı ile anılan Sigortanın İhdas Edilmesini teminen Mesleki Sorumluluk Sigortası İhtisas Komitesi kurulmuştur. Anılan komitenin yaptığı çalışmalar sonunda hazırlanan Mesleki Sorumluluk Sigortası genel Şartlarını son halini alması ile ilgili mühendislik ve mimarlık  mesleki mensupları için hazırlanacak olan klozlarda,  mühendislere özgü ihtiyaçların belirlenebilmesi için komite çalışmalarını yürütmektedir. Bu komite toplantılarına Şubemizden Yönetim Kurulu Yedek Üyesi E. Füsun SÜMER katılmaktadır. 
ÇÖZÜLEN KENT İSTANBUL  - 22 Aralık 2005
“Çözülen kent ve İstanbul” panel-forum,  İTÜ Taşkışla’da 22 Aralık 2005 tarihinde gerçekleşti. Moderatörlüğünü Ar-Gör. Murat AKAD’ın  (İTÜ İnşaat Fakültesi) yaptığı “Planlama Ve İstanbul’da Kentsel Dönüşüm Projeleri” başlıklı birinci oturumda “Kentsel Dönüşümün Altyapı Sorunları” başlıklı sunumuyla Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE panelist olarak yer aldı. Üç oturumdan oluşan etkinlik forumla sona erdi. 

DEMOKRATİK TÜRKİYE, HALK İÇİN BÜTÇE MİTİNG-17 Aralık 2005

Demokratik Türkiye, Halk İçin Bütçe Mitingi Yapıldı. KESK-DİSK-TMMOB ve TTB tarafından 17 Aralık 2005 tarihinde Ankara Sıhhiye Meydanı'nda yapılan mitingde onbinler "Demokratik Türkiye-Halk İçin Bütçe" taleplerini hep birlikte dile getirdi. 15 Aralık 2005’te İstanbul’da DİSK- KESK- TMMOB- TTB tarafından yapılan basın açıklaması aşağıdadır. 

DEMOKRATİK TÜRKİYE HALK İÇİN BÜTÇE MİTİNGİNDE 17 ARALIKTA ANKARA'DA BULUŞUYORUZ.


Bütçe yasa tasarısı, Aralık ayında TBMM Genel Kurulu'nda görüşülecektir. Bütçenin bu dağılımı, siyasal bir tercihtir. IMF programı bu tercihte belirleyicidir. Bu tercih; halkı, tüm emekçileri yok sayan anti-demokratik bir tercihtir. Siyasal iktidar tercihini, yeni düzenlediği yasalarla güvence altına almak istiyor. Emekçiler, yoksullar, işsizler insanca yaşam taleplerini dile getirdiklerinde ise siyasal iktidarın azarlamasına, aşağılamasına, baskı, şiddet, sürgün ve cezalarına maruz kalıyor.

Kaynakların adil olarak toplanacağı, toplumsal ihtiyaçlara göre dağılımını ve kullanımını sağlayacak bir bütçe için; demokratik bir çalışma hayatına yönelik emekçilerin talepleri doğrultusunda düzenlemelerin yapılması için; Kamu Personel Yasası, Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Yasası başta olmak üzere tüm anti-demokratik yasaların geri çekilmesi için, Susurluk'tan Şemdinli'ye kadar uzanan karanlık ilişkilerin açığa çıkarılması için; Yaşamın her alanında 12 Eylül hukuku ve uygulamalarına son verilmesi için gene Ankara'da buluşacağız.



2006 yılı bütçesine kısaca bakıldığında:
         Faiz harcamalarının 46 katrilyon liralık payla bütçede % 30 ile ağırlığını korumaktadır.

         1990'da yüzde 18.8 olan eğitim harcamalarının 2006 bütçesinde yüzde 12.3'e düştüğü, SSK hastanelerinin Sağlık Bakanlığı'na devrinin yarattığı maliyet ile 2006 bütçesinde sağlık harcamalarının oranının ancak yüzde 4.3 düzeyine yükselmiştir.Yetersizdir.

         Türkiye'de yatırım harcamalarındaki düşüş, trajik boyutlardadır. 1986 yılında yatırımlara bütçeden ayrılan pay yüzde 21.3 iken, bu oran 2006 yılında yüzde 6.9 gibi çok düşük bir noktadır.

         Faiz hariç kamu harcamalarının oranı ise; yüzde 20 civarında olacaktır. Askeri harcamalar da düştüğünde bu oran, yüzde 17'dir.

2006 yılında OECD ortalamasında ise bu oran 34.2'dir. Türkiye kamu harcamalarına son derece az kaynak ayırmaktadır. Kamu harcamalarına ayrılan payın az olması, yetersiz sayıda okul, hastane, doktor, öğretmen, fabrika, yol ve iş demektir.

Hükümet halkın yararına bir tercih yerine bütçeyi baskı altında tutmakta, kamu hizmetlerinin niteliksizleşmesi, personele duyulan ihtiyacın kronikleşmesi ve yatırımların durması pahasına faiz ödemelerine dokunmamaktadır. Kamu emekçilerinin bütün itirazlarına rağmen, Tasarrufa Teşvik Fonu'nda biriken paralarının geri ödemelerini zamana yaymasını bilen hükümet, aynı şeyi iç ve dış borçlar için yapmaktan korkmamalıdır.

Bütçe bir yatırım ve büyüme aracı olmaktan çıkarılarak ''bir gelir transfer mekanizmasına çevrilmektedir, bütçe, sosyal ve ekonomik büyümeyi sağlayan değil, bir takım çevrelere kaynak aktaran bir yapıdadır.

DEMOKRATİK TÜRKİYE HALK İÇİN BÜTÇE TALEBİMİZİN ANLAMI ŞUDUR;  

· Sendikal Örgütlenme, Toplu İş Sözleşmesi ve grev hakkı önündeki engeller kaldırılmalı, demokratik bir çalışma hayatı sağlanmalıdır. 
· Kamu Personel Yasa Tasarısı, Sosyal Sigortalar ve GSS Yasa Tasarısı başta olmak üzere tüm toplumsal yıkım yasaları geri çekilmelidir. 
· Baskı sürgün ve cezalar durdurulmalıdır. 
· Türkiye'nin çoğulcu ve çok kültürlü yapısına uygun olarak Kürt sorununda demokratik çözüme dönük barışçıl ve insani adımlar atılmalıdır. 
· Susurluk'tan Şemdinli'ye kadar uzanan çeteler açığa çıkartılmalıdır. 
· Cezaevlerinde ve yaşamın her alanında 12 Eylül hukukuna ve antidemokratik yasalara son verilmeli, "Terörle Mücadele Yasası" geri çekilmelidir.

· Emekten yana bir bütçe mümkündür. Böyle bir bütçe için öncelikle IMF ve Dünya Bankası'nın "Yapısal Uyum ve İstikrar Programları" reddedilmelidir. Ülke ekonomisiyle ilgili bütün kararlar, başta emek örgütleri olmak üzere toplumun örgütlü kesimlerinin katılımıyla alınmalıdır. 
· Kamu çalışanlarının başta ücretleri olmak üzere bütün hakları toplu pazarlık süreci ile belirlenmeli, çalışma yaşamı demokratikleştirilmelidir. 
· Yüksek gelir gruplarının lehine olan vergi afları son bulmalı; finansal işlemler,faiz gelirleri üzerindeki vergiler artırılmalı; emekçiler ve küçük esnaf üzerindeki vergi yükü azaltılmalı; zenginlere servet vergisi uygulanmalıdır. 
· Kaynaklar savaşa ve silaha değil, eğitim, sağlık, ve sosyal güvenliğe aktarılmalıdır. 
· Kaynakların toplumsal ihtiyaçlara göre dağılımını ve kullanımını sağlayacak bir bütçe istiyoruz.

Bu amaçla Halkımızı, Emekçileri, Yurtseverleri, Demokratları 17 Aralık’ta Ankara da buluşmaya çağırıyoruz.

DİSK- KESK- TMMOB- TTB
----------------------------------------------------------------------------------------------
VEFAT

28642 SİCİL NUMARALI Senih Süha ŞENOL 13 Aralık 2005’te vafat etti.

Semih Tezcan’ın annesi 15 Kasım 2005, 

24200 sicil numaralı Verda dönmez kızı 2 aralık 2005’te vefat

18559 SİCİL NOLU M.Ferudun FERDİĞ, 16/12/2005
Odamız üyesi ve ODTÜ öğretim üyelerinden Prof. Dr. Uğur Ersoy’un sevgili eşi 19 Aralık 2005 günü vefat etmiştir. 
DOĞUM

42004 nolu Ahmet Karadeniz’İN 21 Kasım 2005 tarihinde ikiz çocukları  

Ali Çınar Karadeniz

Yiğit Uygar Karadeniz

Şube üyelerimizden Mustafa Kemal Oyman’ın,  SENA 1 TEEMMUZ 2005’TE DOĞAN TORUNU 

40. GENEL KURUL’A ÇAĞRI





GENEL KURUL 


TARİH: 


28 OCAK 2006 CUMARTESİ   


 SAAT : 


10.00


YER: 


YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ ODİTORYUMU


BEŞİKTAŞ-İSTANBUL





SEÇİMLER  


TARİH: 


29 OCAK 2006 PAZAR


SAAT : 


09.00-17.00





YER: 


KARAGÖZYAN İLKÖĞRETİM OKULU


ABİDE-İ HÜRRİYET CAD. (ŞİŞLİ ADLİYE KARŞISI, ŞİŞLİ OSMANOĞLU HASTANESİ’NİN YANI) 


ŞİŞLİ-İSTANBUL









































