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İMO İstanbul Şubesi
Öğrenci Komisyon Başkanı

İMO Diyarbakır Şubesi öncülüğünde ve Dicle Üniversitesi’nin katkılarıyla meslek odası-öğrenci-üniversite ilişkisinin daha da güçlenmesi, eğitim seviyesinin yükseltilmesi ve öğrencilere daha kaliteli eğitiminin sunulması için çözüm yolları bulmak amacıyla gerçekleştirilen ‘İnşaat Mühendisliği  Eğitiminde Yeni Düşünceler’ adlı paneline bizleri; -onlarında söylediği gibi- tarihin taşlarla yazıldığı güzel şehri Diyarbakır’a çağıran İnşaat Mühendisleri Odası Diyarbakır Şubesi Öğrenci Komisyonu, çok iyi bir şekilde hazırladığı organizasyonla sorunlarımız üzerine konuşma ve fikir paylaşımında bulunma ortamı oluşturdu. 
10 Nisan 2004’te, Diyarbakır Ticaret Borsası Salonu’nda gerçekleşen iki günlük etkinliğin ilk günü açılış konuşmaları ile başladı. İMO Diyarbakır Şube Başkanı Recep Çetin açılış konuşmasında, öğrenci oda ilişkileri üzerine bir değerlendirme yaptı ve yapılan çalışmanın 2004 yılı içinde yapılacak olan öğrenci kurultayı için hazırlık niteliğinde olduğunu belirtti. 
Ardından İMO Sekreter Üyesi Ahmet Göksoy  konuşmasında nasıl bir mühendis olmalı? sorusuna genel bir cevap vererek, eleştirel düşünce yapısının gelişmesi gerektiğini vurguladı ve İMO, TMMOB ile öğrenci ilişkileri ve örgütlülüğü üzerine görüşlerini aktardı. Meslekiçi eğitimin önemine de değinen Göksoy, Yetkin Mühendislik kavramının çözüm olabileceğini belirtti. 
Öğrencilerin, İMO Merkez’in yayını olan Teknik Güç dergisine yazılarını gönderebileceğini de sözlerine ekleyen Göksoy’dan sonra  Taylan Ulaş Evcimen ve İlker Gündez (Ankara Öğrenci Çalışması Temsilcileri) yaptıkları konuşmada çeşitli istatistiklerle Türkiye’deki inşaat mühendisliği bölümleri hakkında bilgi verdiler. Gündez ve Evcimen yapmış oldukları sunumda, Türkiye’de 40 adet inşaat mühendisliği bölümü olduğunu bunların 8’inin 2. öğretim olarak öğretime devam ettiklerini aktardılar. Daha sonra Gündez 2003 Ankara kurultayını anlatarak öğrenci gözüyle kurultay sorgulamasının yapılması gerektiğini belirterek, 2004 yılında yapılması planlanan genel kurultayın duyurusunu yaptı. 

Dicle Üniversitesi Mimarlık Mühendislik Bölümü Başkanı Sedat Hayalioğlu yaptığı konuşmada Dicle Üniversitesi’nin başkanlık yapmış olduğu bölümü konusunda kısa bir tanıtım yaparak, eğitimin genel sıkıntılarına değindi. Üniversitelerarası bilgi alışverişi yapılması ve sanayi ve üniversite işbirliğinin arttırılması gerektiğini vurgulayan Hayalioğlu’nun “Eğitim Paralı Olmalıdır” sözleri  salondan oldukça tepki topladı. 
Diyarbakır İMO Öğrenci Komisyonu adına konuşma yapan Meshut Bilen ve A. Faruk Ekmen bölgenin içinde bulunduğu durumda üniversitenin ve inşaat mühendisliği bölümünün durumuna değindiler.
Ankara Üniversitesi Dil Tarih Coğrafya Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Hayat Erkanal Mezopotamya’nın mühendislik tarihinden bahsederek, inşaat mühendisliği tarihi gibi bir dersin ne kadar olası ve işlevsel olabileceğini gösteren bir sunum gerçekleştirdi. 

Diyarbakır Suriçi Belediye Başkanı Abdullah Gürbaş’ın da kısa bir konuşma yaptığı panel sonunda gelenekselleşen bu etkinliğin dördüncüsünün  Denizli’de yapılmasına tüm katılımcılar tarafından karar verildi ve panel sona erdi.
Etkinliğin 2. günü Diyarbakır şehir turu gerçekleştirildi. Şehir, kendisini çevreleyen 5.2 km’lik surlarıyla içinde barındırdığı medeniyetle büyüleyici görünüyordu. Kalede dört ana kapı  (Dağ Kapı, Urfa Kapı, Mardin Kapı ve Yeni Kapı) ve 82 adet burçtan oluşan Diyarbakır Surlarında her köşe ayrı bir hikayeyi anlatıyordu. Bugün özelliğini kaybetmeyen önemli burçlardan Yedi Kardeş Burcu, Evli Beden Burcu, Keçi Burcu, Nur Burcu ve Ben-U Sen burçları bunlara tipik bir örnekti. Usta -çırak çekişmesiyle ortaya çıkan Ben U Sen Burçlarının olağanüstü görüntüsü, dar sokakların arasında dolaşırken görülen her eser medeniyetin ne denli güçlü olduğunun göstergesiydi Diyarbakır’da… 
İslamiyet’in dört farklı mezhebini temsilen yapılan, 1500 yılında Sultan Kasım tarafından yaptırılan ve minare yekpare taş sütun üzerinde dört köşeli olarak inşa edilmiş olan Dört ayaklı minare ve cami (Şeyh Mutahhar Cami) ve İçkale semtinde cezaevinin bitişiğinde yer alan ve ne zaman yapıldığı kesin olarak bilinmeyen Saint George Kilisesi gibi birçok eser, varolmuş medeniyetin gücünü hissettiriyordu. Bunlar gibi anlatılacak o kadar çok şey var ki, gidip bizzat görmek en iyisi olacak belki de…
Bir kez daha teşekkür ederim, İMO İstanbul Şubesi’ne ve Diyarbakır İMO Öğrencileri ve çalışanlarına, böylesi verimli bir organizasyonu en iyi şekilde gerçekleştirdikleri için, bizlere sorunlarımızı konuşma fırsatını yarattıkları için ve bizleri Diyarbakır’la tanıştırdıkları için…

Önce genel öğrenci kurultayında sonra da Denizli’de tekrar buluşmak üzere…
