Prof. Dr. A. Rifat Yarar’ın Ardından
Semih S. Tezcan
Boğaziçi Üniversitesi Öğretim Üyesi

Prof. Dr. A. Rifat Yarar 1913 yılında İstanbul’da dünyaya geldi. 1931 yılında Yüksek Mühendis Mektebi’ne imtihanla girdi.  1937 yılında Su Mühendisliği Bölümü’nden mezun oldu.   1940 yılında Hadiye Hanım ile evlendi ve 1944 yılında Esat  isimli bir oğulları dünyaya geldi.  Esat Yarar hâlen Bayındırlık ve İskân Bakanlığı’nda Deprem konusunda uzman olarak çalışmaktadır.  Prof. Dr. A. Rifat Yarar, 1938 yılında Betonarme Kürsüsü ve 1942-46 yıllarında İnşaat Fakültesi Betonarme Kürsüsü’nde Doçent olarak ayrıca, ek görevli olarak Malzeme Kürsüsünde dersler verdi.

Altı ay süre ile misafir araştırmacı olarak 1947 yılında Paris’te “Centre Exprimentale de Recherches et d’ Etudes du Bâtiment et des Travaux Publics” da çalıştı.  Aynı yıl, ABD Harvard Üniversitesi’nde araştırmalara başladı.  1948 yılında “Cross Metodu’nun Yaklaşım Hızı”na dair Yüksek Lisans Tezi’ni ve daha sonra Doktora imtihanını verdi ve “İnce Cidarlı Kesitleri olan Kirişlerin Burkulması” ile ilgili bir ön çalışma yaptı.  Nihayet, 1950 yılında “Uzun İnce Plâkların Lineer Olmayan Hesabı”na dair bir tez vererek Harvard Üniversitesi Mühendislik Bilimleri Fakültesi’nden Bilim Doktoru unvanını kazandı.

Profesör Yarar 1952 yılında İTÜ’de Betonarme ve Yüksek Mukavemet Kürsüsü Profesörlüğü’ne atandı.  Hocamız, dış ülkelerdeki bilimsel görevleri dışında, 1955-57 yılları ve 1959-61 yılları arasında İTÜ Sismoloji Enstitüsü Müdürlüğü, 1957-61 yılları arasında İTÜ Teknik Okul Müdürlüğü görevlerini yürüttü.  
1965 yılından itibaren BÜ, İTÜ, ODTÜ ve Bayındırlık Bakanlığı yetkilileri ile birlikte özveri ile kurduğu Deprem Mühendisliği Türk Milli Komitesi’nin, Başkanlığını vefatına kadar sürdürdü.

Deprem Mühendisliği konusunda uluslararası ortamda yayınlanan  Earthquake Engineering and Structural Dynamics ile Soil Dynamics and Earthquake Engineering adlı iki önemli Derginin Yazı Kurulu Üyeliği’ni yaptı.  Profesör Yarar’ın İnşaat Mühendisliği alanında 38 adet, Deprem Mühendisliği’nde 12 adet olmak üzere, uluslararası ortamda yayınlanmış toplam 50 makalesi bulunmaktadır.   1940’lı yıllarda kurulmaya başlayan Deprem Mühendisliği çok hızlı gelişmiş, 1964’de Yeni Zelanda’da düzenlenen 3’ncü Dünya Deprem Mühendisliği Konferansı’nda IAEE Tüzüğü kabul edilmiş ve 1965’te yayınlanmıştır.   1965’te yeniden ve dinamik esasları içermek üzere hazırlanmaya başlanan Deprem Yönetmeliği’miz, 1973’de Roma’da toplanan 5’inci Dünya Deprem Konferansı  WCEE ’nın ışığı altında tekrar ele alınmış ve 1975’te tamamlanarak Bakanlık’ça yayınlanmıştır.   1976 Şubat ayında Paris’te toplanan UNESCO Genel Kurulu’nda  Profesör Yarar Başkanlığındaki   Türk Delegasyonu, Deprem Mühendisliği konusunda genel kabul gören bir Balkan Projesi önermiş ve bu öneri 1980’de yürürlüğe girmiştir. 

1972 Londra Konferansı’nda Avrupa Deprem Mühendisliği Birliği - EAEE ile sıkı bir işbirliği sağlanmış ve Profesör Yarar’ın yönetiminde aynı yıl Ankara’da ilk defa Deprem Mühendisliği Konferansı, 1976, 1979, 1982 ve 1987 yıllarında İstanbul’da Emlâk Bankası Ataköy Tesisleri’nde Bölgesel Deprem Mühendisliği Sempozyumları düzenlenmiştir.  Bakanlık ve üç Üniversitemiz BÜ, İTÜ ve ODTÜ  işbirliği sonucu,  IAEE  ilişkilerimiz gelişmiş ve 1980’de 7’inci Dünya Konferansı WCEE  İstanbul’da  yapılmıştır.

Japon hükümeti ile yapılan bir anlaşma kapsamında  “Deprem Zararlarının Değerlendirilmesi” adında bir Merkez Ankara’da ve “Deprem Mühendisliği Öğretim ve Eğitim Merkezi” adı altında, diğer bir Merkez İTÜ İnşaat Fakültesi’ne bağlı olarak İstanbul’da kurulmuştur.  Bütün bu Merkezler büyük bir başarı ile çalışmalarını sürdürmektedir.  Prof. Dr. Rıfat Yarar’ın inisiyatifi ile Deprem Mühendisliği Milli Komitesi, Bakanlık ve Üniversitelerimiz, Bulgaristan ve Rusya Milli Komiteleri ile doğrudan işbirliği, Rusya’da iki Enstitü, İngiltere’de bir Üniversite, Japonya’da iki  Üniversite ve özellikle seçkin Japon uzmanlarından oluşan bir gurup ile sürekli işbirliği geliştirilmiştir.
Ben betonarmeyi de, deprem mühendisliğini de Profesör Yarar’dan öğrendim.  Doktora’mı O’nun yönetiminde yaptım.  Doçentlik ve Profesörlük unvanlarımı da O’nun Başkanı olduğu Jüriler’den aldım.  O, mükemmel bir insan, kıymetli bir akademisyen, mahir bir organizatör ve etkin bir yönetici idi.  Türkiye’nin değil, Dünya Deprem Mühendisliği’nin bir ulu çınarı ve duayeni idi…  O, hani nesli tükenmekte olan, eşine ender rastlanır bir İstanbul Beyefendisi idi.  Kızıp sinirlendiği veya sesini yükselttiği vâki değildi.  Daima cömert ve olgun, daima yumuşak ve şefkatli, daima sakin, nazik ve kibar, daima bağışlayıcı ve en önemlisi daima uzlaştırıcı ve birleştirici idi.  Muhaliflerine de, muarızlarına da ve hatta sevmediklerine bile, en az sevdiklerine olduğu kadar, yardımsever ve hoşgörülü idi.
Bu olağanüstü pozitif enerjisi ile, çok çeşitli Üniversitelerin Rektörleri, Dekanları ve akademisyenleri ile Bakanlar, Müsteşarlar ve Genel Müdürler ile özel sektörün ileri gelen kişi ve kuruluşları ile diğer ülkelerin çok saygın bilim adamları ile, UNESCO, UNDRO gibi uluslararası kuruluşlar ile 65 yıl sürekli ışıldayan ve cezbeden bir odak noktası gibi, çok verimli ve çok başarılı birer sevgi ve saygı yumağı oluşturmuştu.

Türkiye’de bir sürü ilklerin altında O’nun imzası vardır.  Türkiye’deki ilk Sismoloji Enstitüsü’nün 1952 yılında İTÜ’de kuruluşuna öncülük etmiş ve bu Enstitü’de T. Hagiwara, S. Omote, H. Umemura,  T. Rikitake, Kubo, Ohta ve Omote gibi çok ünlü Japon Profesörlerin ders vermelerini ve kitap yazmalarını sağladı.  Deprem Mühendisliği Türkiye Milli Komitesi ilk defa  1965 yılında O’nun gayreti ile teşekkül etti.  Türkiye ilk defa 1976 yılında, O’nun liderliğinde çok kalabalık bir delegasyon ile Paris’te UNESCO Genel Kurul Toplantısı’na katıldı.  O’nun önerisi ile, 18 yıl sürecek “UNESCO – Balkan Ülkeleri İşbirliği”  Projeleri çağı başladı.  Türkiye ile Yunanistan, Bulgaristan, Romanya, Arnavutluk ve o zamanki Yugoslavya Federal Cumhuriyetlerin akademisyenleri, yöneticileri ve uzman kişi ve kuruluşları arasında, bu gün de devam eden çok sıkı ve çok sıcak arkadaşlık, kardeşlik ve sevgi bağları kuruldu.

Prof. Dr. A. Rifat Yarar, Türkiye tarihinde ilk defa 1975-87 yılları arasında, Deprem Mühendisliği konusunda Türkiye’yi dünyanın odak noktası yaptı.
1975   Avrupa Deprem Mühendisliği İstanbul Konferansı,

1980   Dünya Deprem Mühendisliği İstanbul Konferansı,

1976, 79, 82 ve 87  Deprem Mühendisliği İstanbul Bölgesel Konferansları,

1985 dahil her iki yılda bir   Deprem Mühendisliği Ulusal Sempozyumları,

hep O’nun teşviki ile, O’nun liderliğinde, O’nun gözetim ve yönetiminde gerçekleşti.


Türkiye’de ilk Zemin Dinamiği Laboratuar’ını 1980 yılında, İTÜ’de O kurdu.  Bu yepyeni Bilim Dalı O’nun Japon Hükümetinden sağladığı maddi ve akademik desteklerle, yakından takip ve teşvik ettiği Prof. Dr. Kutay Özaydın, Doç Dr. Âli Erguvanlı, Prof. Dr. Erdoğan Yüzer ve  Prof. Dr. Atilla Ansal gibi genç Türk bilim adamları ile gelişti.


O’nun Türkiye’ye kazandırdığı en büyük eser, 1993 yılında kurduğu Türkiye Deprem Vakfı’dır.  Dünyada eşine pek rastlanmayan bu Vakıf, deprem mühendisliği konusunda, eğitim, araştırma, uygulama ve yayın faaliyetlerine çok yoğun bir destek sağlıyor.  Prof. Dr. A. Rifat Yarar 8 ay evveline kadar, benzeri  zor bulunan bir dünya rekoruna daha imza atmıştı.  Yaşının 90’ı ve mesleğe atılışının 65’inci yılını geçmiş olmasına rağmen, haftanın en az üç günü Asya’dan  Avrupa’ya geçerek İTÜ’deki ofisinde, Türkiye Deprem Vakfı’na hız ve güç kazandırır, bir dinamo gibi hepimize iş kıvılcımı ve enerji kaynağı olurdu. 

Çok sevdiği Eşi Hadiye Hanım’ı kaybettikten sonra hassaslaştı, âdeta gülmeyi unuttu, yüzünde daima derin bir hüzün vardı.  Çoğu kez gözyaşlarına şahit olduğumuz için, Hadiye Hanımı bahse konu etmemeye çalışırdık.   Prof. Dr. Rifat Yarar Deprem Mühendisliği Bilimi’nin ülkemizde tanınmasında, kök salmasında, öğrenilmesi ve gelişmesinde liderlik yapmış, ülke içinde ve ülke dışında saygınlığın zirvesine oturmuştur. 


Ne mutlu Ona ki, elinde taşıdığı meş’aleyi, bugün göklere çıkaracak binlerce meslek erbabı ve Türk Bilim Adamı’nın yetişmiş olduğunu görerek gözlerini kapadı.   Pek Muhterem Hocam,  bütün öğrencilerin, meslekdaşların, mesai arkadaşların  ve Tüm Türkiye İnşaat Mühendisliği Camiası olarak sana  şükran borçluyuz.  Tanrı’nın rahmeti seninle olsun.  Nur içinde ve huzur içinde uyu. Toprağın bol olsun. 
