TÜRKİYE İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ XVII. TEKNİK KONGRE VE SERGİSİ
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından 1962 yılından bugüne yapılmakta olan Teknik Kongre ve Sergisi etkinliklerinin on yedincisi, 15-16-17 Nisan 2004 tarihlerinde Istanbul, Yıldız Teknik Üniversitesi Kongre Salonlarında gerçekleştirildi. 

İnşaat Mühendisliği sektöründeki bilimsel ve teknik yenilikleri, gelişmeleri, yeni yaklaşımları, uygulanan yeni teknikleri ilgili alanlara tanıtmanın yanısıra, yönetsel ve işletme boyutlarındaki sorunları da ele alarak İnşaat Mühendisliği öğrencileri başta olmak üzere birçok meslektaşa farklı vizyon kazandırma amaçlı paneller, özel oturumlar, yarışmalar, sergi ve sunumlar, bildiriler kapsamında düzenlenen “XVII. Teknik Kongre ve Sergisi” çerçevesinde birçok önemli konu bir araya getirildi. 
Kongre Yıldız Teknik Üniveritesi’nde Sanat ve Tasarım Fakültesi’nde çalışmalarını sürdürmekte olan Meriç DEMİR’in arp dinletisi ile başladı. 

Açılış konuşmaları Kongre Yürütme Kurulu Başkanı Prof. Dr Ayşen ERGİN’in konuşması ile başladı. Ergin, kongreleri mühendislik alanında tehdit ve çözümlerin tartışıldığı toplantılar olarak değerlendirdi. ‘Bilgi ve güç özdeştir’ diyen Ergin, kongreleri, inşaat mühendisliği birikimlerinin ortaya konduğu ulusal ve uluslar arası bilimsel teknolojik gelişmelerin aktarıldığı, deneyimli kuşakların genç kuşaklarla ve öğrencilerle buluşturulması açısından da önemine değindi. 
Açılış konuşmaları bölümünde ikinci konuşmacı Oda Başkanımız Taner YÜZGEÇ’ti.Yüzgeç, mühendislik ve bilgi birikiminin homojen dağılamayışına değindi ve siyasi otoritelerin konuya yeterince eğilmediğini belirtti. İnşaat Mühendisliği’nin gelişimine katkıda bulunmak için Oda kapsamında çok sayıda meslekiçi eğitim semineri yaparak katkı koyduklarını belirten Yüzgeç’den sonra Yıldız Teknik Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr.Yalçın YÜKSEL, Taner YÜZGEÇ’e ve Prof. Dr. Ayşe ERGİN’ e bir plaket sundu.
Yıldız Teknik Üniversitesi Rektörü Ayhan ALKIŞ’da yapmış olduğu konuşmasında, yapılan tüm kongrelerin ülke sorunlarına yönelik olduğunu ve bu sorunlara çözüm getirmekte önemli katkılar koyduğuna işaret etti.  Batı ölçütlerine göre Türkiye’deki üniversitelerin özerkliğinin 8 üzerinden 1,5 düzeyinde olduğunu belirtirken, Avrupa’da OECD ülkeleri arasında üniversitelerin özerkliği konusunda yapılan değerlendirmelerde, bu değer 8 üzerinden İngiltere ve Hollanda’da 7-7,5, Yunanistan’da 4-5, bizde Türkiye’de ise 1,5 düzeyinde olduğunu belirten Alkış, üniversitelerin,  üniversite hocalarını özerk kılacak düzenlemelerin yapılması ile üniversitelerin toplum projeleri üretebileceklerini  belirti.  


Açılış konuşmaları bölümünde kısa bir konuşma yapan Bayındırlık ve İskan Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Mahmut KÜÇÜK, depremlerde yaşanan can ve mal kaybının ekonomiye olumsuz etkilerine değindi ve yeni depremlere hazırlıksız olunduğunu belirtti. Yaşam çevrelerini depreme hazırlanması gerektiği ve bina envanteri çıkararak depremle ilgili çalışmalara yönelmek gerektiğini vurguladı. Yapı stoku ve yapı güvenliğinin sorgulanması gerektiği, mevcut yapılar ele alınarak deprem riskinin yüksek olduğu yerlerde, yapıların durumunun belirlenmesi ve gerekiyorsa güçlendirme yapılmasının gerktiğini belirtti. Bakanlıkta Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik’in  ilave olarak yapılan onarım ve güçlendirmeye yönelik bir çalışmanın hazırlanmakta olduğunu da belirtti. 
Kongreye konuk konuşmacı olarak katılan Profesyonel Mühendis Vahan TANAL, ‘Batırma Tüp Tüneller ve Sürdürülebilir Altyapı Projeleri’ konulu bir sunum yaptı. Tanal, Parsons Brinckerhoff şirketi  konusunda kısa bir tanıtım yaparak, ‘Batırma Tüp Tünel Projeleri Hangi Yönlerinden Sürdürülebilir Sayılır?, ‘Sürdürülebilir Kalkınma Nasıl Tanımlanır?’, ‘Türkiye’nin Sürdürülebilir Kalkınmada Ne Durumda?’, ‘Sürdürülebilirlik Neden Türk Mühendisliğinin Geleceği İçin Önemlidir? sorularını yanıtlayarak ABD’deki  tünellerden ilginç örnekler sundu.  
Kongre kapsamında düzenlenen ilk panel, Oturum Başkanı  İnş. Y. Müh. Sezer ERGİN’in başkanlığında gerçekleşti.  ‘Mesleki Tanınırlık ve Vizyon’ konulu panelde ilk konuşmacı, Dr. Gamal ELSAEED (Egypt/ASCE) ASCE’nin önümüzdeki 20 yıla yönelik İnşaat Mühendisliği vizyonu konusunda bilgiler aktardı. İnşaat Mühendislerinin bilgi birikimini temsil etmek ve bu bilgi birikimini gelişmiş ve gelişmekte olan ülkelerle paylaşmanın vizyonu teşkil eden konular arasında olduğunu anlattı. Komitenin tarafından bir rapor hazırlandığını da anlatan Elsaeed, raporun özünde ‘Bilgi birikimi nedir’, ‘Öğrenci kimdir’, ‘Kim öğretmeli’, Ne öğretmeli’, ‘Kimlerin öğrenecek’ ve ‘Nasıl Öğretecek’ konularının yer aldığını  belirtti. Gelecekle ilgili vizyon açısından uluslararası üyeliklerin artırılmasının önemli olduğunu da belirten Elsaeed, konferanslara katılarak ziyaretler yapılmasının bilgi alışverişi açısından önemine dikkat çekti. Ortaklık kurdukları dernek ve birlikler hakkında bilgiler veren ve ortak projeler yapıldığını belirten Elsaeed, Irak’ta Irak Mühendisler Birliği ile sistem için ihtiyaç duyulan eğitimler yaptıklarını ve bilgi akışları için web ve bülten gibi yayınlarla sağlanmakta olduğunu dile getirdi.  
Prof. Dr. Jose MEDEM SANJUAN (Spain/ WFEO), ‘İnşaat Mühendisliğinin Gelişimi İçin İleriye yönelik Planlar’ başlıklı sunumunda ülkelerin gelişimi, büyümesi ve sürdürülebilir kalkınmanın yeni nesiller açısından ve dünya kaynakları açısından önemine yer verdi.  İnşaat mühendisliği sürdürülebilir kalkınmada kalite kontrol ve mühendislik açısından önemli olduğunu, globalleşme süreci içinde zengin ülkelerin fakir ülkelere daha fazla kaynak ayırmak zorunda olduğunu belirtti. Yeniliklerin, inceleme araştırma açısından önemli yararlar sağladığını belirten Medem, eğitim ve öğretimde beyin göçünün giderek çoğaldığını, gelişmekte olan ülkelerde mühendislik eğitiminin geliştirilmesi gerektiğini sözlerine ekledi. Bilgi ve yeniliklerin ülkelerarası dönüşümünün sağlanabileceğini belirten Medem, İnteraktif olarak da eğitimler verileceğini sözlerine ekledi. Fakir ülkelerde telekominikasyonda yaşanan sorunlar sebebiyle, bilgi ve teknoloji açısından gelişme kaydedilemediğini belirten Medem, uluslararası yapılacak olan bazı konferanslar konusunda da bilgiler aktardı. 
Prof. Dr. Carsten Ahrens (GERMANY/ECCE), ‘Avrupa’da Profesyonel Tanınırlık-Bologna Deklerasyonu ve AB Direktifi’ başlıklı sunumunda, Avrupa konseyinin hazırlamış olduğu 150 sayfalık rapor hakkında bilgiler aktardı. Avrupa işgücü, Avrupa Birliği üyeleri hakkında bilgiler veren Ahrens,  diplomaların AB üyeleri arsında tanınması için bazı çalışmalar yapıldığına değindi. AB’nin sektörel direktiflerinde profesyonellik gerektiren mesleklerin (Doktorluk vs) ele alınması gerektiği, mesleklerin serbest hareket edebilmeleri, mesleklerle ilgili düzenlemelerin üye ülkeler tarafından tanınması ve de hangi mesleklerin üye ülkeler tarafından tanınacağının bilinmesi gerektiğini belirtti. Ahrens, her ülkenin mesleki kurallarını belirlemesi ve bu kuralların hangi kurumlar tarafından düzenleneceği, ülkelerin mesleki kuralları arasında uyum olması gerektiğini dile getirirken, yeterlilik seviyesi ile ilgili, Bologna Deklerasyonunda, 3 yıllık mühendislik eğitiminin yeterli görüldüğünü, ancak 4 yıllık uygulamalı  zorunlu eğitimin ve ardından bir yıllık master yapılması sonrası yeterli bir mühendis olunabileceğini belirtti.   
İngiltere İnşaat Mühendisleri Birliğinden katılan Brian CROSSLEY (UK/ICE) ise ‘profesyonel tanınırlık’ başlıklı bir sunum gerçekleştirdi. Crossley, İngiltere İnşaat Mühendisleri Odası’nın nasıl çalıştığına değindi. Odanın mühendisleri desteklediğini ve rekabet gücünü artırdığını belirtti. Crossley, belgeli mühendislerin, tecrübeli bir mühendis tarafından bilgilerinin gözlendiğini, sorumlulukları, bilgi düzeyleri ve mesleki ehliyetlerinin kontrol edildiğini, uyumu, ilişkileri ve çevre duyarlılığının gözlendiğini anlattı.  Yeterlilik ve kişisel bağlılığın da önemli olduğunu belirten Crossley, uzmanlık almak isteyen aday mühendislerin hangi konuda uzmanlaşmak istiyorsa, adaya uygun pozisyonda bir değerlendirici seçtiklerini, adaydan ilgili evraklar ve on beş dakikalık bir sunum istendiğini belirtti. Ayrıca aday mühendisten, bazı önemli büyük projelerle ilgili görüşlerinin sorulduğu ve yazılı iletişimi görülebilmesi için sınav komitesi tarafından bir makale hazırlatıldığını sözlerine ekledi.
Kongrede düzenlenen 2.panelde ‘Kentsel Deprem Güvenliği Sağlanması:Tanı, Karar, İyileştirme’ konusunda Prof. Dr. Güney ÖZCEBE (ODTÜ) başkanlığında  gerçekleşti. Özcebe, İstanbul Deprem Master Planını ‘dünyada örneği belki de bulunmayacak karmaşıklıkta, toplumun bir çok kesimini etkileyecek ve ilgilendirecek bir yol haritasının adıdır’ şeklinde tanımladı. Prof. Dr. Haluk SUCUOĞLU (ODTÜ), sokak taramaları yoluyla gerçekleştirilecek bina stoku değerlendirme yöntemlerini anlattı. Sucuoğlu, depremin neden olduğu zararlar konusunda bilgiler aktarırken, deprem zararlarının öncelikli nedenlerine değindi. Sucuoğlu, binaların tespitinde kademeli değerlendirme yöntemi konusunda bazı bilgilere yer verdi. Prof. Zekeriya POLAT (YTÜ), İstanbul Deprem Master Planı Çerçevesinde Yapısal Güçlendirme konusunda bilgiler aktardı. Güçlendirme esasları, basitleştirilmiş güçlendirme ve kapsamlı güçlendirme konularında bilgiler aktaran Polat, güçlendirmede izlenecek yollar ve hesap yöntemlerine ilişkin bir sunum yaptı. Prof. Dr. Uğur ERSOY (ODTÜ), ‘Yapıların Onarımı ve Güçlendirmesi’ başlığında gerçekleştirdiği sunumunda, Türkiye’de onarım ve güçlendirme ile ilgili yol gösterici resmi bir belge olmamasına karşı, bu konularda yapılan araştırma sayısının oldukça yüksek olduğunu belirtti. Ersoy Onarım ve güçlendirilme yapılacak olan binalardaki kusurlara da değinerek, son 35 yılda onarım ve güçlendirme üzerine yapılan araştırmalar konusunda bilgiler aktardı. Prof. Dr. Mustafa ERDİK, İstanbul’da halen mevcut deprem riskinin belirlenmesi için gerekli temel verilerin hangi resmi kurumlarca toplandığı konusunda bilgiler aktardı. Erdik, deprem yer hareketi, zemin problemleri, yapısal hasarlar, can kaybı;  doğalgaz, içmesuyu ve atıksu, elektrik, telekominikasyon şebekelerinde olabilecek hasarlar ve de İstanbul ve çevresindeki endüstri yapıları için ortalama hasar oranları, makine ve ekipman kayıpları ve stok kayıpları konusunda bilgiler verdi.  
Prof. Dr. Nuran Zeren GÜLERSOY, İstanbul Deprem Master Planının genel hedefinin kentsel toplam yaşam kalitesinin yükseltilmesi olduğunu belirterek, Planın bünyesinde üç temel etkinlik olarak adlandırdıkları  Sakınım Ana Planı, Yerel Eylem Programları ve Destek Araştırma- Etkinlik Programlarına yönelik bilgiler aktarırken Lütfü ALTUN ise İstanbul’un Depremine Hazırlanması Kapsamında Yerel Eylem Planı ve Zeytinburnu Pilot Projesi konusunda bilgiler verdi.  

Kongrenin ilk günü Yıldız Çatı Restoran’da yapılan kokteylle tamamlandı. 

İkinci gün, 3 paralel oturum da  bildiri sunuşları yer aldı. Yapı Mekaniği’nde oturum başkanı Prof. Dr. Vedat YERLİCİ başkanlığında gerçekleşti. Oditoryumda gerçekleşen oturumda bildirilerin konu başlıkları ‘İçerisi Beton ile Doldurulmuş Çelik Boru Yapı Elemanlarının Dayanımının Araştırılması’, ‘Farklı Yöntemler Kullanılarak Güçlendirilmiş Betonarme Binaların Performansa Dayalı Tasarıma Göre Deprem Performanslarının Belirlenmesi’, ‘Çelik Tel Takviyeli Betonların Gerilme-Şekil Değiştirme Davranışı İçin Bir Bulanık Mantık Yaklaşımı’, ‘Betonarme Kirişlerin Karbon Elyafla Güçlendirilmesi Üzerine Deneysel Bir Araştırma’, ‘Doğu Karadeniz Bölgesindeki Çatıların Optimum Kar Yüklerinin Belirlenmesi’, ‘Çelik Plakalı Elastomerik Köprü Yastıklarının Düşük Sıcaklık Kayma Deneyleri’nden oluştu.
Alpay Aşkın Salonu’nda gerçekleşen ‘Hidrolik’ ana başlıklı oturumda ise Yard. Doç. Dr. Emre OTAY başkanlığında gerçekleşti.   Bu oturumda yer alan bildiri başlıkları ise ‘Batık Yatay Jetlerin Nümerik Simülasyonu’, ‘İçme Suyu Şebekelerinin Güvenilirliği’, ‘Karaburun Balıkçı Barınağı’nda Kumlanma ve Kıyı Çizgisi Değişimi’, ‘Akışkan Çamur Tabakasıyla Yüzey Dalgalarının Etkileşiminin Sayısal Modellenmesi’, ‘Açık Kanal Akımında  Pürüzlülük Üzerinde Türbülans Büyüklükleri’ ve ‘İzmir Meles Çayı Deltası Islah Projesi’nden oluştu.

Mimarlık Fakültesi 103 No’lu salonda gerçekleşen ‘Yapı Malzemeleri’ konulu oturumda 6 bildiri sunuldu. Burada sunulan bildiri başlıkları: ‘Farklı Çimento Tipi Kullanımının Betonun Durabilite Özellikleri Üzerine Etkileri’, ‘Çelik Lif Kullanımının Yüksek Performanslı Betonların Süneklik Özelliğine Etkisi’, ‘Hafif Agregalı Betonlarda Donatı Çeliği-Beton Aderansı’, ‘Tane İnceliğinin Traslı Çimento Özelliklerine Etkisi’, ‘Beton Basınç Dayanımını Etkileyen Bazı Faktörlerin İrdelenmesi’ ve ‘Betonarme Yapılarda Korozyon Hasarı’ndan oluştu. 
‘İnşaat Sektörünün Bugünü ve Sorunları’ konulu panel Prof. Dr. Altay BİRAND başkanlığında gerçekleşti. Panelde Cihan CANDEMİR, İnşaat Sektörü Yurt Dışı Uygulamaları ve Sorunları konusunda bilgiler aktarırken, Sezer ERGİN  ‘Yap-İşlet-Devret Yaklaşımı ve Proje Paketlerinin Oluşturulmasındaki Sorunlar’, Şahin GÜRÜN ‘Kamu İhale Yasasının Etkileri, Özel Sektör- Kamu İlişkileri’, Ümit ÖZDEMİR ‘İnşaat Sektöründe Projelendirme, Yapım Planlaması, Yapım Teknolojilerindeki Yenilikler ve Bunların Uygulanma Durumu’ ve Süreyya Yücel ÖZDEN İnşaat Sektörü ve Yabancı Yatırımlar konularında bilgiler aktardılar ve tartıştılar. ,
2023 Penceresinden İnşaat Mühendisliği Vizyonu konulu oturum, Prof. Dr. Kutay ÖZAYDIN başkanlığında yapıldı. 
Prof. Dr. Nuray AYDINOĞLU’nun bilgi toplumuna doğru yürüyüşte İnşaat mühendisinin yeri, Ender ARKUN 2023 Penceresinden İnşaat Mühendisliği Vizyonu Teknoloji Öngörüsü, Çalışmalarının İlke ve Gerekliliği İle Türk İnşaat Mühendisliği Açısından 2023’e Yönelik Teknoloji Öngörüsü, Emre ÇAMLIBEL 2023 Penceresinden İnşaat Mühendisliği Vizyonu, Uğur DİNÇER – Türkiye’de İnşaat Mühendisliği’nin Gelişimi ve Mevecut Durum, Dünyadaki Yeni Gelişmeler ve yönelmeler ve Altok KURŞUN- Kamu Yönetimleri, Mahalli İdareler Büyük İnşaat Şirketleri Penceresinden İnşaat Mühendisliği ve Tasarım Hizmetleri konuları yer aldı.
İnşaat sektörüne ait yasa ve düzenlemeler konulu oturumu İnş. Y. Müh. Osman ÖZKAN yönetti. Fatma ÇÖLAŞAN, Şükrü KOÇOĞLU, Nejat ÜNLÜ ve Taner YÜZGEÇ’in katılmış olduğu oturumda, Cumhuriyet Dönemi başından bugüne kadar inşaat sektöründe kullanılan ihale yasaları ve son ihale yasası değerlendirildi.  
Kongrenin ikinci günü Gala Yemeği ile son buldu. Bizimtepe Günay Restoran’da yapılan yemek 100 kişinin katılımıyla gerçekleşti.  
Kongrenin son günü bildiri sunuşları (üç paralel oturum) ‘Yapı Mekaniği’nde Yard. Doç. Dr. Orhan KÖKSAL  başkanlığında Oditoryum’da yapıldı.  Oturumda, ‘Performansa Dayalı Tasarım ve İstanbul Çevre Yolu Viyadükleri İle İlgili Bir Uygulama’, ‘Bina-Uçak Çarpması Probleminin Bilgisayar Ortamında Simülasyonu’, ‘Kirişlerde Ve Kolonlarda Oluşan Çatlamalar Göz Önüne Alınarak Yapıların Rijit Diyafram Modeli İle Üç Boyutlu Analizi’, ‘Betonarme Düzlem Çerçeve Sistemlerin İtme Analizinde Yapay Sinir Ağları’ ve ‘Genetik Algoritma İle Çelik Düzlem Çerçevelerin Optimizasyonu’ başlıklı 6 bildiri sunuldu. 
‘Zemin Mekaniği’nde Alpay Aşkın Salonu’nda gerçekleşen ve oturum başkanlığını Y. Doç. Dr. Kemal Önder ÇETİN’in yaptığı oturumda, ‘Sıvılaşma Analizlerinin Arias Şiddet Kavramı İle  Değerlendirilmesi’, ‘Kumlarda Dinamik Kayma Modülünün Belirlenmesi, Kumların Drenajsız Koşullardaki Mukavemet Özellikleri’, ‘Deprem Hareketinin Kazıklı Temellere Kinematik Etkileri’, ‘Ankrajlı Duvarlara Etkiyen Yanal Toprak Basınçlarının Deformasyonlara Dayalı Bir Yöntemle Belirlenmesi’ ve ‘Geoteknik Mühendisliği Eğitiminde Zorluklar ve Çözüm Yolları’ başlıklı 6 bildiri sunuldu. 
Mimarlık Fakültesi 103 no’lu salonda gerçekleşen Ulaştırma +Mühendislik İşletmesi’nde oturum başkanlığını  Doç. Dr. Talat BİRGÖNÜL yaptı. Bu oturumda ‘Çelik Ağır Hizmet Otokorkuluğu Çarpışma Davranışının Sanal Olarak İncelenmesi’, ‘Katılım Kontrolü Simülasyonu: Asya-Avrupa Yönünde Boğaziçi Köprüsü’ne Yaklaşan O-1 Karayolunda Bir Uygulama’,  ‘Kentiçi Otobüs Toplu Taşımacılığında Performans Analizleri Ve Planlama: İett’ye Ait Akbil Elektronik Verilerinin Kullanımı’ ve ‘Coğrafi Bilgi Sistemleriyle Şehiriçi Trafik Kaza Analizi: Isparta Örneği’, ‘İnşaat Sektöründe Kriz Yönetimi İle İlgili Bir Model Önerisi Ve Türk İnşaat Şirketlerinde Kurumsal Öğrenme: Mekanizmalar ve Kültürel Engeller’başlıklarında 6 bildiri sunuldu. 
Prof. Dr. Uğur ERSOY başkanlığında gerçekleşen panelde İnşaat Mühendisliği Eğitimi değerlendirildi. Panele Prof. Dr. Sumru PALA, Prof. Dr. Tuğrul TANKUT, Prof. Dr. Vedat YERLİCİ, davetli konuşmacı Prof. Dr. İhsan MUNGAN ve öğrenci temsilcisi Ali DOĞAN panelist olarak katılarak görüşlerini bildirdiler.   
Birçok firmanın stand açarak tanıtım yapma imkanı bulduğu kongre Öğrenci Yarışması Ödül Töreninin yapılmasının ardından proje sunuşları ile devam eden kongre kapanış oturumu ile son buldu. 
Kongrenin düzenlenmesinde görev alan Yürütme Kurulu üyelerine, bildirilerin değerlendirilmesinde görev alan Bilim Kurulu üyelerine ve 

Konferansın gerçekleşmesinde katkıda bulunan;

 Sponsorlar;

YKS Yapkim Yapı Kimya San.A.Ş., Alacalı İnşaat San. Tic. A.Ş., Gerb Vıbratıon Control Systems,  Türkiye Hazır Beton Birliği, Mercedes-Benz Türk A.Ş., Bosch San. Ve Tic. A.Ş.’ ye
Destekleyen Kuruluşlar ;

Yüksel İnşaat A.Ş., Soyak Toplu Konut A.Ş., Prota Mühendislik Ltd. Şti., Yapı-Endüstri Merkezi, Yapı Merkezi İnş. ve San. A.Ş., Cema Mühendislik ve Proje A.Ş., Temelsu Uluslararası Mühendislik Hiz. A.Ş., Betek Boya ve Kimya San. A.Ş., Aryapı San. ve Tic. Ltd. Şti. ve Tekfen İnşaat ve Tesisat A.Ş.’ye
Öğrenci Yarışması Destekleyen Kuruluşlar;

Tübitak ve Prota Yazılım Ltd. Şti.’ye
Kongreye  bildirili veya bildirisiz olarak katılan ve arzulanan düzeyli bilimsel 

tartışma ortamının sağlanmasına emeği geçen değerli bilim insanlarımıza

 ve 

konferansın başlangıcından bitimine kadar görev alan tüm çalışanlara 

katkılarından dolayı

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak  teşekkür eder, saygılar sunarız.







