SAKIP SABANCI’NIN HASTANE YAPAMADIĞI ARSAYA ADALET BAKANLIĞI ADLİYE YAPABİLECEK Mİ?
Bu bültende pek çok kez adliye binaları ile ilgili yazı yazdım. Bu konuyu sıklıkla seçmemin sebebi, İnşaat Mühendisliğinin binayı çağrıştırdığından değil, her gün görev yaptığım adliye binalarının içler acısı durumundan kaynaklanıyor. 
Geçen sayıdaki yazımda “İstanbul Barosu’nun düzenlediği  “Hukuk Devleti ve Yargı Reformu”  konulu toplantıda konuşan Hocamız Prof. Dr. Aydın Aybay, “eskiden Adliyenin Mahabetinden bahsedilirdi”, dedi. Mahabet sözcüğünü de, ihtişam, büyüklük, heybet olarak açıkladı. Toplantıdan sonra sözlükleri karıştırdım. TDK’nın Türkçe Sözlüğünde “mahabet” sözcüğüne rastlamadım. Karıştırdığım iki adet Osmanlıca-Türkçe Sözlük’de de “mahabet” sözcüğü yer almıyor. Acaba toplantıda yanlış mı anladım diye “maabet” sözcüğüne de baktım. O da yok. İbadet edilecek yerler, tapınaklar anlamında “maabid” sözcüğü yer alıyor. Hocam herhalde bunu söylemek istedi.” demiştim. Bahsedilen sözcük, beni rahat bırakmadı, araştırmalarımı sürdürdüm. Sonunda da yanlış anlamanın benden kaynaklandığını öğrendim. Hocam “mahabet” değil, “mehabet” demiş. Mehabet sözcüğünün karşılığı  TDK’nun Türkçe sözlüğünde “heybet” olarak açıklanmış. Osmanlıca-Türkçe sözlükde ise mehabet karşılığı, heybet, celal, ululuk, büyük görünmek, büyük görülenlerin karşısında duyulan korku olarak açıklanmakta. 
Ne acıdır ki bugün, adliye için pek çok sıfat kullanılırken, binalarının durumu nedeniyle mehabet sözcüğü, adliye sözcüğüne hiçbir şekilde sıfat olamıyor; adliye çaresizlik içinde. 

Ben mesleğimde 20 yılı doldurdum. İlk günden bu yana adliye binaları konularında olumlu hiç bir değişiklik olmadı İstanbul’da. Mesleğinde 30 - 35  yılı doldurmuş büyüklerim de aynı şeyi söylüyorlar. Demek ki ömürler boyu bu konuda bir şey yapılmamış.

Gazete haberlerinden öğreniyoruz; Sakıp Sabancı “benim yapmaya çalışıp yapamadıklarım, yaptıklarımın kat kat üstündedir” diyormuş. En büyük hayallerinden biri de dünyadaki örnekleriyle yarışacak bir ‘medical center’ yani sağlık merkezi kurmakmış. 14 Nisan 2004 tarihli Sabah Gazetesinde yer alan Leyla Şen’in yazısından naklediyorum. Sabancı’nın kendi ağzından; “çocukluğumda geçirdiğim rahatsızlıklar nedeniyle doktorlar ve hastaneler arasında mekik dokudum. Sonra gerek kızım Dilek, gerekse oğlum Metin için dünyada gezmediğim hastane kalmadı.Orada bir tek hastane yerine Medical Center denilen sağlık merkezlerinin olduğunu gördüm.’Bunun benzeri neden ülkemde yok’ dedim. Fikrimi zamanın Sağlık Bakanı Osman Durmuş’a anlattım. Bir arsa tahsisi yapıldığı takdirde su, elektrik, telefon, internet, doğalgaz, kanalizasyon gibi alt yapıyı yapacağımı, imar izinleri alınmış arsaların, hastane yapacak müteşebbislere tahsis edilebileceğini söyledim. Dinledi, beğendi. Bunun için İstanbul Kartal’daki 250 – 300 dönümlük açık oto pazarı arazisini tahsis edebileceklerini söyledi. Ben de en son ABD Miami’de yapılan sağlık merkezini incelettim. Projeler hazırlattım. Projeye destek verecek arkadaşlarımla görüştüm. Alt yapının yanında merkez idare binasının yapımını da üstlendim. Ancak, adı geçen arsanın bir bölümünün yolun karşısındaki Jandarma Kışlasına ait olduğu ortaya çıktı. ‘İçişleri, Milli Savunma ve Sağlık Bakanlıkları arasında şartlı tahsis yapılabilir mi?’ konusuna da eğildim. Ama olmadı, yapamadım. Sonra gazetelerden okudum. O alanın park yapılması için çalışmalar başlamış. Tabii park da lazım. Ama parkta sağlıklı insanın dolaşması için hastane lazım, anlatamadım.”
Sabancı haklı, sağlıklı insanın parkda dolaşması, için önce hastane lazım. Sağlıklı toplumun barış içinde yaşayabilmesi için de adliye lazım.

İstanbul Baro Bülten’inin Mart 2000 tarihli 4. sayısında şöyle bir haber var; “ başka ülkelerde gördüğümüz ve imrenerek baktığımız ‘Adliye Sarayları’ nı İstanbul’da görmek hayal gibi. Gittikçe yükü artan adliyelerimizi rahat ve ‘adaletin mehabetine uygun’ binalarda çalışıyor görememek çok üzücü. Merkez Adliye Binalarının oluşturulması konusunda İstanbul Barosu Yönetim Kurulunun yaptığı çalışmalar yetersiz de olsa sonuç verme aşamasında. Anadolu yakasının adliye hizmetlerinin yerine getirilmesine uygun merkez adliye binası projesinin hazırlık çalışmaları hızlandırıldı. Bu amaçla projenin uygulanacağı 100 dönümlük bir arsa Adalet Bakanlığınca  Kartal’da E-5 yolu üzerinde satın alındı. “

Yukarıda naklettiğim gazete haberinden öğrendiğimize göre Sabancı bu arsaya Medical Center yapılmasında başarılı olamamış. Acaba, Adalet Bakanlığı adliye yapılmasında başarılı olabilecek mi? İnanmak istiyoruz.
