TAKSİM-KABATAŞ FÜNİKÜLER ŞANTİYESİ’NE TEKNİK GEZİ

20 Mart 2004
Şubemiz, 2003 yılı Eylül ayında temeli atılan "Taksim-Kabataş Funiküler Hattı"nın şantiyesine  meslektaşlarına yönelik bir teknik gezi düzenledi. Çok sayıda üyemizin mühendis ve öğrenci üyemizin katılımıyla gerçekleşen gezide, projenin 640 metrelik bir güzergâhı kapsadığı, 51 metrelik istasyonun İstanbul'un en büyük kesitli istasyon tüneli olduğu, bina ile tünel arasında zemin iyileştirme çalışması yapıldığı belirtildi. Bir çekme ve bir de germe halatı ile birbirine bağlanan iki araçla çalıştığı, Çekme Halatı, elektrikli motorlar ve redaktörlerle çalışan bir makara tarafından çekildiği, Germe Halat Sisteminin alt istasyonda yeraldığı ve böylece araçların, hat boyunca belirlenen sınırlar içinde hareket edebileceği anlatılan Füniküler sistemde, hat ortasında paralel iki ray bulunduğu araçların hat ortasında yan yana geçip belirli bir mesafe katettikten sonra bu iki hattın tek bir hatta birleşerek istasyonlara ulaştığı anlatıldı. 
BİNALAR VE KÖPRÜLER İÇİN SİSMİK CİHAZLAR
21 Nisan 2004

Şubemiz binalar ve köprüler için sismik cihazlar’ konulu bir semirner  düzenledi. Mustafa Ürgüplü Eğitim Salonu’nda gerçekleşen seminere, İnş. Yük. Müh. S.Mircan KAYA (SMK-TESIT, TESIT Türkiye Temsilcisi), Üretimden Uygulamaya Sismik Cihazlar konusunda Dr. Gabriella CASTELLANO (SMK- TESIT Padova, İtalya) ve Köprü Mesnet Elemanları, Genleşme Derzleri – Üretimden Uygulamaya Corrado VENDREMINI  (SMK- TESIT, Padova, İtalya) konuşmacı olarak katıldılar. Seminerde sismik izolasyon, enerji sönümleme teknolojisi konuları üzerinde bilgiler verilirken, izolatörlerin İtalya ‘da yapılmakta olan bir yapıya uygulanmasına ilişkin örnekler verildi. Deprem izolatörlerinin özellikle yeni yapılan, deprem esnasında ve hemen sonra hizmetlerini sürdürmesi zorunlu görülen yapılarda uygulandığı ve önceden inşa edilmiş  mevcut hastane, okul ve tarihi yapıların da depreme karşı dayanımlarını arttırmak amacıyla kullanıldığının anlatıldığı seminerde, sismik cihazların kullanıldığı İtalya ve Kore’de uygulanan örneklerine yer verildi. 
  

YEREL SEÇİMLER ÖNCESİ CHP İSTANBUL BELEDİYE BAŞKAN ADAYI  SEFA SİRMEN ŞUBEMİZİ ZİYARET ETTİ.
28 Mart 2004’te yapılacak olan yerel seçimler öncesi CHP İstanbul Belediye Başkan Adayı  Sefa SİRMEN şubemizi ziyaret etti. Şube Başkanımız Cemal Gökçe ve Yönetim Kurulu Üyelerinin de bulunduğu toplantıda Sirmen, Yerel Yönetim Seçimleri ile ilgili soruları yanıtladı.

KOKTEYL - 21 Nisan 2004

2003 Yılı Sonbahar - Kış Dönemi kapsamında düzenlenen ‘Çelik Yapılar Kursu’ ve ‘Kamu İhale Kanununa Göre Yapım İşleri İhalelerinde, İhale İşlemleri ve Sözleşme Yönetimi’ kurslarında ve 2004 yılı  İlkbahar-Yaz dönemi kursları kapsamında düzenlenen “Kamu İhale Kanununa Göre Yapım İşleri İhalelerinde, İhale İşlemleri ve Sözleşme Yönetimi -1-” in katılımcılarına katılım ve başarı belgeleri verildi. Çelik Yapılar Kursu’nda 9 kişi katılım belgesi ve 1 kişi başarı belgesi almaya hak kazanırken, Kamu İhale Kursunda (2003 yılı Sonbahar-Kış Dönemi) 36 kişi katılım belgesi aldı.  2004 yılı İlkbahar-Yaz Dönemi Kursları kapsamında düzenlenen Kamu İhale Kurslarının 1.sinde 40 kişi katılım belgesi, 22 kişi de başarı belgesini almaya hak kazandı. 

CNR EXPO CENTER'DA ULUSLARARASI ÇATI & CEPHE FUARI YAPILDI. 1-4 Nisan 2004

Uluslararası Çatı & Cephe Malzeme ve Teknolojileri Fuarı, CNR EXPO CENTER’da gerçekleşti. 01-04 Nisan tarihleri arasında CNR CENTER’da düzenlenen birinci ulusal çatı cephe fuarı 100’e yakın firmanın katılımı ile gerçekleşti. Parke, tuğla, kiremit, siding kaplama, inşaat teknikleri, ısı yalıtım sistemleri ve malzemeleri ile sektörün yeniliklerini geniş bir yelpazede sunan ve çok sayıda firmanın ürünlerini ziyaretçilere aktarmak amacı ile düzenlenen fuarda Şubemiz de stand açarak etkinlik duyurusu ve kitap tanıtımı yaptı. 
DEPREM ŞURASI’NIN İLK KOMİSYON TOPLANTISI YAPILDI. 

13 Nisan 2004

Deprem Şurası gündeminde yer alan konulara göre oluşturulan komisyonlar ilk toplantısını Ankara’da İller Bankası Macunköy Sosyal Tesisleri’nde gerçekleştirdi. Kurumsal Yapılanma, Mevzuat, Afet Bilgi Sistemi, Mevcut Yapıların İncelenmesi ve Yapı Denetimi, Yapı Malzemeleri, Kaynak Temini ve Sigorta ve Eğitim gibi konular üzerine kurulan komisyonların toplantısına  Şube başkanımız Cemal GÖKÇE (Mevcut Yapıların İncelenmesi ve Yapı Denetimi Komisyonu), ve Merkez Yönetim Kurulu Eski Üyesi Haluk İŞÖZEN (Yapı Malzemeleri Komisyonu) katıldılar.

Yeni çıkan kitaplar
Depremde Güvenli Binalar Semineri kitabımız çıkmıştır. (kapak taranacak)
 Mühendisler, Mimarlar, Bilirkişiler ve Hakemler İçin Mevzuat El Kitabı  İnş. Müh. Fikret Kemal YILDIRIM ve İnş. Müh. Tuncer ERGENEKON imzasıyla teknik yayınevinden çıktı.  

C  U  M  A  R  T  E  S  İ     S  Ö  Y  L  E  Ş  İ  L  E  R  İ
BENİM NAZIM HİKMETİM
Tarih : 22 Mayıs 2004 Cumartesi Saat : 14:00 - 16:00 

Yer : İMO İstanbul Şubesi  Mustafa Ürgüplü Salonu  

 

Konuşmacı 
Prof. Dr. Kemal ÖZÜDOĞRU İTÜ İnş. Fak. Geoteknik Anabilim Dalı Öğretim Üyesi  

İrtibat ve kayıt için: Sevil KARINCALI (Dahili Tel:17)
Tel. (0212) 248 36 42 / (0212) 219 99 62 – 63 / (0212) 247 96 57 - (0212) 248 36 42 

Faks : (0212) 232 09 12   
İNSAN…

 MÜHENDİS…

VE ETİK…

Tarih : 19 Haziran  2004 Cumartesi Saat : 14:00 - 17:00 

Yer : İMO İstanbul Şubesi  Mustafa Ürgüplü Salonu  

 

Oturum Yöneticisi : Cemal GÖKÇE (İMO İstanbul Şube Başkanı) 
Konuşmacılar:

Prof. Dr. İoana KUÇURADİ (Hacettepe Üniversitesi İnsan Hakları ve Felsefesi Uygulama ve Araştırma Merkezi) 

Prof. Dr. Betül ÇOTUKSÖKEN  (Maltepe Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi)
İrtibat ve kayıt için: Sevil KARINCALI (Dahili :17)
Tel. (0212) 248 36 42 / (0212) 219 99 62 – 63 / (0212) 247 96 57 - (0212) 248 36 42 

Faks : (0212) 232 09 12   


İŞ YAŞAMINDA NELER OLUYOR? İŞ VE MESLEK YAŞAMI VE MESLEKTE KARİYER

Klasik kariyere neler oluyor? Klasik kariyer modeli nedir? Klasik kariyerin buharlaşmasına neden olan gelişmeler nelerdir? Yeni kariyerin özellikleri nelerdir? Proje bazlı işlerde (inşaat projeleri gibi) kariyerin özellikleri nedir? Bu kapsamda özellikle İnşaat Mühendisliği mesleğinin kariyer özellikleri nelerdir? Diplomalı işsizlerin içinde İnşaat Mühendisleri niçin önsırayı tutuyor? İlla “meslekte kariyer” mi? İş yaşamı, meslekler ve kariyer konusundaki değişimler karşısında yaşamı algılayış biçimlerimizde ne gibi ayarlar (paradigma ayarları) yapmalıyız?
Tarih : 29 Mayıs 2004 Cumartesi Saat : 14:00 - 16:00 
Yer : İMO İstanbul Şubesi  Mustafa Ürgüplü Eğitim Salonu

Konuşmacı : Ulaş BIÇAKCI (Yöntek Müşavirlik Ltd. Şti.)  

İrtibat ve kayıt için: Sevil KARINCALI  (Dahili Tel:17)
Tel. (0212) 248 36 42 / (0212) 219 99 62 – 63 / (0212) 247 96 57 - (0212) 248 36 42 

Faks : (0212) 232 09 12 
NİKAH

Şube üyelerimizden Murat ALKILIÇ, 16 Mayıs 2004’te yaşamını Saniye TUNCER’le birleştirmiştir. 

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak mutluluklar dileriz. 

DOĞUM
Şube üyelerimizden ve Sap 2000 kursunun eğitmenleri olan Kutlu DARILMAZ’ın 15 Nisan 2004’te dünyaya gelen kızı DURU’ya ve Cüneyt VATANSEVER’in 20 Şubat 2004’te dünyaya gelen oğlu EFE BERKE’ye İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak hoş geldin diyor, sağlıklı ve mutlu yarınlar diliyoruz. 

VEFAT
Şube üyelerimizden 8207 sicil no’lu Sabahattin ÜÇ, 26 Mart 2004’teve 3410 sicil nolu
Orpen Sabri ERŞEN 1 Nisan 2004’te vefat etmiştir. İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.  

