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Toplumumuzun ekonomik, sosyal, kültürel ve mesleki ihtiyaçlarını karşılamak için birçok kuruluş ortaya çıkmıştır. Bu kuruluşların kalıcı olabilmeleri, kuruluş amacına bağlı olarak kurumsallaşmaları ile olanaklıdır. İnsanın sınırlı yaşamına karşın, ortaya çıkan bu kuruluşların ömrü çok daha uzundur.

Günün koşullarına uygun olarak bu kuruluşların gerekli olan norm, standart ve çalışma ilkelerini de oluşturmaları bir zorunluluktur. Ayrıca, sürdürülebilir bir başarı elde edebilmeleri, bu kuruluşların kalıcı olabilmelerini de zorunlu kılmaktadır. 

Yine bu kuruluşlarla ilgili olarak ortaya çıkmış olan tüm değerlerin, içinde yaşadıkları toplumla olan sosyal etkileşim kurallarının bir istikrara bağlı olarak sürekli kılınması da gereklidir. Bu bağlamda, insanlarda olduğu gibi kurumların da kendilerini yenilemeleri, bir kurumsallaşma süreci olarak değerlendirilmektedir. 

Bir canlı varlık olarak tanımlanan kuruluşlar, amaçlarından uzaklaşmadan, değişen koşulları da dikkate alarak bu koşullara uyabilme yeteneğini de ortaya koymaları gerekmektedir. Kurumsallaşmayan yapılar, değişen koşullara uyum sürecinde çok fazla sıkıntı yaşadıkları gibi, temsil ettikleri kitlenin ihtiyaçlarını da karşılayamazlar. Bu bağlamda kurumsallaşma, bir değişimle yeniden yapılanma süreci olarak da görülebilir. 

Değişim, ancak koşullara uyum sağlandığında gerçekleşebilir ve kalıcı olabilir. Yeterli ölçüde bir araştırma yapılmadan, ortaya konulan değişim stratejisinin başarılı olabilme şansı yoktur. Bir kuruluşun kültürü, izlenen strateji ile paralellik sağlamıyorsa, mutlaka kuruluş kültürünün izlenen stratejiye uygun hale getirilmesi gerekmektedir. 
Kuruluş kültürünün izlenen stratejiye bağlı olarak kısa zamanda değişmesi çok kolay bir iş değildir. Kültürel değişim demek, varolan kültür öğelerinin değişimini de gerekli kılmaktadır. Bu bağlamda, varolan tüm normların, değer yargılarının, inanç ve davranışlarla birlikte iş yapma biçimlerinin uzun bir süreye bağlı olarak değişimi, aynı zamanda bir emek işi olarak da karşımıza çıkmaktadır.

Son zamanlarda çokça tartışılan “mesleki etik kuralları” konusu, bir yanıyla, toplumda varolan kültürel değerlere ilişkin güveni, ahlaki değerleri ve insan olmanın gerektirdiği normların erozyonuyla da yakından ilintilidir. Bu bağlamda meslek grubumuz da çoğunlukla varolan iş yapma biçimlerinin olumlu yönde değişimi, uzunca bir zaman alacaktır. Ortaya çıkan bu tablonun kısalma süreci, yönetim kadrolarının etkinliğiyle yakından ilgilidir. Ayrıca, örgütümüzü başarıya götürecek değişime açık bir kurum kültürünün yaratılması, örgüt içi yeni bir felsefeye yer verilmesi, aynı zamanda sosyal değişmeyi de sağlayacaktır.
Güçlü ve sağlam bir meslek örgütü için; örgüt üyeleri, örgüt çalışanları ve örgüt yöneticilerinin ortaklaşa ortaya çıkaracakları bir değerler bütününe ulaşmak gerekmektedir. Birlikte üretilen, geliştirilen ve paylaşılan herşeyin yaşama şansı çok daha fazladır. 

Örgütümüzün amaçlarına varma ve kurumsallaşma evresinde, örgüt çalışanlarının içten katılımı sağlanamazsa başarıya ulaşma şansı son derece azdır. Eğitim ve beceri geliştirme programları, yeni teknolojileri izleme ve öğrenme programlarıyla her zaman kullanılabilecek önemli bir araç olarak sıcaklığını koruyacaktır. 

Kişiler ve örgüt birimleri arası ortaya çıkan sorunların çoğunu, hatta pekçok toplumsal sorunu iletişim bozukluklarına bağlarız. İletişimde en çok karşılaştığımız konulardan birisi; “kişinin kendini savunması” dediğimiz, kişinin “benlik bilincini” koruma gereksiniminden kaynaklanmaktadır. 
Zaman zaman tümümüz, “asıl” konudan çok, kendimizi savunarak zaman harcarız. Asıl konudan söz etmek yerine karşımızdakine nasıl göründüğümüzü düşünür, karşımızdakini nasıl alt edeceğimizi hesaplarız. Tartışmayı nasıl kazanacağımızı, nasıl baskın çıkacağımızı düşünerek zihnimizi yorarız. “Kendisini savunmayı” giderek arttıran kişi; karşısındakinin niyetini, değerlerini ve duygularını anlayamaz hale gelir. Oysa, asıl konunun farkına varılmasına çalışılarak karşımızdakilerle iletişim kurmak öncelikle bilgi sahibi olmayı, sonra problemleri görmeyi ve çözüm üretmeyi gerekli kılmaktadır. 

Kişiler ve örgütler arası ilişkiler, çoğu kez sözlerle ve duygularla ifade edilmektedir. Düşünceler sözlerle, duygular ise daha çok davranışlarla ifade edilmektedir. Gözle iletişim, fiziksel duruş, yüz ifadeleri gibi beden dili; iletişimin bir başka yönü olarak karşımıza çıkmaktadır. Yapılan araştırmalara göre yüzyüze iletişimin % 55’ i beden diliyle, % 38’ i söz ötesi yolla, % 7’ si ise sözlerle ifade edilmektedir.

İletişimde sözsüz mesajlara duyarlı olmayan kişi ve örgütler, konuştuğu konunun karşısındakini nasıl etkilediğinin ayırdında olamaz. Sözkonusu olan kişi ve örgüte gerektiğinden fazla sokulur veya uzak durur. Yüz ifadelerini, el ve kol hareketlerini, açıkçası hareketlerle ortaya çıkarmaya çalıştığı duygusal iletişimi anlayamaz. Sözsüz mesajlara duyarlılık kazanmamış kişi ve örgütler, ilişkilerinde büyük zorluklarla karşılaşırlar. Çoğu zaman ilişkilerdeki tutarsızlık ve aksaklıkları da bir türlü kavrayamazlar.

Oysa, beden dilinin sözcüklerden çok daha kolay anlaşılma özelliği hiç değişmez. Ayrıca bedenimizi kontrol etmek, kelimeleri kontrol etmekten çok daha zordur. Beden hareketleri, insanın ve örgütlerin kendisini dış dünyaya karşı ortaya koyuş şeklidir. Çoğu kez insanlar, içlerinden geldiği gibi davrandıklarını düşünürler. Oysa yapılan araştırmalara göre, insanlar ve örgütler hissettikleri gibi davranmaktan çok, davrandıkları gibi hissettiklerini artık bilmelidirler. 

Bu bağlamda, örgüt yöneticileri;

Evrensel düşünmek, objektif olmak, ahlaki sorumluluğu ve öngörüsü yüksek aydın kişiler olmalıdır. Ayrıca kendi konusunda yetkin olduğu kadar, toplumsal ve sosyal konularda da geniş bir birikime sahip olmaları gerekmektedir. Örgüt yöneticileri bu bağlamda hiçbir çıkar ilişkisi içinde olmadan, bilgi birikiminin kendisine sağladığı objektif düşüncelerini özgür iradesiyle ortaya koymak durumundadır.   

Bunun da yolu ;
öncelikle kendimizle, sonra da çevremizle sağlıklı ilişki kurmaktan geçer. 







