KAÇ HİKAYEDE VARIZ ?...
Önce anlamaya çalışın sonra anlaşılmaya. 
Bu ilke insanlar arasındaki etkili iletişimin altın anahtarıdır.
Stephen R. Covey

Çocukluğumuzdan bu yana bir sürü olaya tanık olarak büyür, yeni şeylerle tanışır ve yaşadığımız olaylardan sonuçlar çıkarır, bunlardan kendimize yakın ve doğru bulduklarımızı da yaşamımıza dahil ederiz. O yüzden de bütün bunlar bizi biz yapan ve bu günlere taşıyan ve kişiliğimizin oluşmasını sağlayan zamanlardır. 

Bizzat yaşadığımız olaylar yanında, diğer insanların yaşamış oldukları ve bize aktardıkları olaylarla da farklı bir bakış açısı kazanmışızdır. Dinlediğimiz her insanda farklı bir kişi, farklı bir yer ve farklı bir zaman yakalarız, çünkü her insan bir hikayedir. 
“Bir keresinde” diye başlayan, “neler gördüm”, “neler yaşadım” diye devam eden bir çok hikaye, hayatlar içinden dile gelir, bir sürü insanın ağzından … Kimi hüzünlü bir anısını, kimi en mutlu hatırasını anlatırken, en çok da mührünü vurduğu olayları, bir başka anlatır. Çünkü bir sürü güzel şeye imza atmışızdır hayatlarımızda. Sevmiş sevilmiş, emek vermişizdir başarılara, bazense onca  şeye rağmen kaybetmişizdir… 
Kazansak da kaybetsek de, genellikle kendi hikayelerimizi anlatırken hep kendimizi seçeriz, “bir çok şeyin üstesinden geldim”, “bunlar sayemde gerçekleşti”, “ben olmasaydım…” gibi ifadelerle ballandıra ballandıra pek de gururla anlatırız, kendimizi… 
Elbette çok keyiflidir, yapmış olduğumuz güzel şeylerden gururlanmak ve bunları diğerlerine aktarmak, peki “Ondan çok şey öğrendim”, “Ondan aldığım feyiz hep ileriye gitmemi sağladı”, “O olmasaydı hayatta bu noktaya gelemezdim” cümlelerini kurduğumuz kaç tane “o” var yaşamımızda…

Aslında önemli olan da bu değil midir?..  Hikayelerimizde önemli roller üstlenen ve hayatımızın önemli parçaları olan bazı insanlar vardır. En zor zamanda yanımızda olup elimizi tutan kişileri hiç unutamayız. Bizi dinlerken aynı gözlükleri takmayı ihmal etmeyen bu insanlar, her zaman gülümseyerek hatırladığımız ve hikayelerimize anlam veren kişilerdir. Bu insanlar okyanusun ortasında bir su damlası gibidirler. Yapmış oldukları iyilikleri hiçe sayan bu kişilerin, -bu tip insanlar genellikle ‘iyilik yap denize at’ ilkesiyle yaşarlar- yaşamımızda ne önemli roller üstlendikleri kuşkusuzdur. Ama kaçımız böyle bir insanla tanışma şerefine nail olmuştur ki, hele de günümüzde… 
Belki de hiç karşılaşmadık böyle insanlarla, ya da hiç farkına varamadık parmaklarımızın arasında duran ve yaşamımızı bize yansıtan bu su damlasının bize faydasını… 

Peki ya biz diğerlerinin yaşam hikayesinde ne kadar var olabildik, gülümsenerek ve gurur duyularak  hatırlanabildik…
Bunun için kendimizi karşımıza alıp sormalıyız, hangi hayatta ne kadar var oluyoruz,  bunun için ne yapıyoruz, ne kadar eksiğiz, ne kadar tamam?..

Karşımızdakilerin değer yargılarını ne kadar kavrayabiliyoruz, onların söylediklerini onların gözüyle anlamaya çalıştığımız kaç an var, iç dünyalarına ne kadar dokunabiliyoruz… 
Arkadaşlarımızla, ailemizle ve diğer çevremizle ne kadar duygusal ortam paylaşabiliyoruz ya da buna ortam hazırlıyoruz ya da ne çoklukta ilişkilerimizi olumlu yönde attığımız adımlarla besleyebiliyoruz… 
Bizim dışımızdakileri dinlerken onları yargılamadan ne kadar değerlendirebiliyor, yorumluyor ne kadar anlayabiliyor ve de  duygusal yakınlıklara zemin oluşturabiliyoruz… 
Hangi kötü giden ilişkimizi iyileştirme yolunda hareket ediyor, ne kadar özveride bulunuyor veya ne kadar affedebiliyoruz…
Kendi çıkarlarımızı bir kenara atarak, başkalarına ne kadar önem veriyor ve ne kadar farklı olabiliyoruz  diğerlerinden… 
Kaç insanın yanlışını düzeltmesine yardımcı olabiliyor, kendi menfaatimiz olmadan doğru olanı ne kadar anlatabiliyoruz, kaç defa tekrarlıyoruz karşımızdakine; sıkıldığımızda mı yoksa öğrendiğinde mi bırakıyoruz anlatmayı?..
İşte bütün bu sorulara kendi iç sesimizi dinleyerek doğru ve dürüst cevaplar vermeliyiz…
Genele baktığımızda hangimiz birbirimize doğru olanı gösteriyoruz ki, kendimizi büyük yerine koymadan. Bir çoğumuzda dinlemeden, araştırmadan hüküm vermek genel bir davranış biçimi haline gelmiş. Bu yüzden de algılama ve anlaşılmama sıkıntısı çekiyoruz…
Karşımızdakinin gözüyle olaylara bakmayı ihmal etmemiz yerine yargılamayı seçmemizden kaynaklanan  tutumlarımızın sonucu kurduğumuz ilişkilerin olumsuz bir yol almasını da beraberinde getiriyoruz. Derken  yardımcı olamıyoruz, hiç kimseye…   
Oysa ki gözlerimizin içine bakarak bizi merakla dinleyen, dinlerken anlamaya çalışan, bizimle ağlayıp bizimle gülebilen, yaşadığımız zorlukları hissedebilen, giydiğimizle yediğimizle değerlendirme yapmadan “hiç merak etme herşey yoluna girecek” sözcükleriyle her daim bize güven veren insanları unutmak ne mümkün… 
Onlar elimizi her tuttuğunda gözlerimizdeki ışıltıyı, kendi gözlerine kopyalayarak, çevrelerine her zaman pozitif enerji yayan, her zaman bizim için önemli bir insan olarak, gerçek bir karakter olarak hikayelerimizde rol alacaktır…
Biz de ciddi bir çabayla, karşımızdaki insanların doğasını anlamaya çalışarak –tabi önce kendi doğamızı tespit etmeliyiz-  başlayabiliriz. Olaylara bakış açıları, görüşleri, davranış biçimleri neler?.. Kendilerine özgü düşünceleri, algılamaları nedir? Bunları öğrenerek, kısacası empatimizi geliştirerek ve bunun gelişmesi için çaba göstererek önemli adımlar atabilir bir çok hikayede var olabiliriz…
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Bizim dışımızdakilerin bakış açılarını öğrenmeye çalışarak, kendi düşüncelerimizin mutlak doğru olduğunu ve bunların dışındakilerin yanlış olduğuna inanmayı bir kenara atarak başlayabiliriz…

Ben merkezli yaklaşımlarımızdan uzak kalarak, bizden farklı görüşler ve bakış açılarıyla karşılaştığımızda, hemen güç savaşına girmek yerine diğer farklı bakış açıları altında yatan nedenleri değerlendirerek ve kendimizle karşılaştırarak anlamaya çalıştığımızda, her hikayede önemli bir kişi olarak her zaman var olacağız, ve hiç durmadan anlatılacağız…
Yani Covey’in dediği gibi önce  anlamaya çalışmak lazım sonrası  bütün hikayelerde varız…
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