· ÖĞRENCİ KÖŞESİ – 

KURTKÖY FORMULA 1 PİSTİNE TEKNİK GEZİ VE AYDOS TEPELERİNDE DOĞA YÜRÜYÜŞÜ

2 MAYIS 2004
İstanbul Üniversitesi İnşaat Kulübü ve İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu ortak bir çalışmayla inşaat mühendisliğinde okuyan öğrencilerin birbirleriyle tanışmasını ve kaynaşmasını amaçlayarak 2 Mayıs 2004 tarihinde gezi düzenledi. Gezinin teknik olan birinci kısmı Formula 1 İstanbul şantiyesinde,  ikinci kısmı ise göl manzaralı Aydos Tepeleri’ndeydi. Kurtköy’de bulunan Formula 1 pistinin şantiyesinde  Proje Müdürü Tarık Turan bize eşlik etti.

Formula 1 yarışlarının yapılacağı tesis Kurtköy’de 2 milyon 180 bin metrekarelik bir alan üzerinde inşa ediliyor. Toplam 30 pist , 40 bin kişilik doğal tribün ve 20 bin kişilik sabit tribün yapılıyor. Pistin uzunluğu 5 kilometreyi aşıyor. Formula 1 pisti saatin tersi yönünde dönülen ikinci pist olma özelliğini de taşıyor.Yoğun çalışmaların sürdürüldüğü tesislerin inşasının 2 ay önden gittiği ve 2005 yılından itibaren Formula 1 pistinde yarışların başlayacağı belirtiliyor. Kurtköy Formula 1 pistinden ayrılmadan önce Evren Mühendislik kurucusu Mustafa Kalelioğlu ,Türkiye Otomobil ve Motor Sporları Federasyonu (TOMSFED) Başkanı Mümtaz Tahincioğlu  ve Proje Müdürü Tarık Turan ile hatıra fotoğrafı çektirdik.  Bizimle ilgilenip sorularımızı yanıtladıkları için Evren Mühendislik’e çok teşekkür ediyoruz.
Kurtköy’den sonra ikinci durağımız olan Aydos Tepeleri’ne doğru yola çıktık. İstanbul’un en yüksek tepelerinden biri olan Aydos Tepeleri’ne ulaştığımızda öğle yemeği yedik ve ardından rehberimizin eşliğinde doğa yürüyüşüne başladık Doğanın eşsiz güzelliğiyle buluşup yeşilin bin bir tonunu seyrederken temiz havayı soluyabilmek gibisi yoktu… Şehir hayatının koşuşturmalı yaşantısının bize unutturduğu doğa güzelliklerini yeniden keşfettik. Doğadan uzak yaşantının bizi bizden alıp gençliğimizi köreltmeye başladığını burada anlayabildik…Doğa yürüyüşümüzün devamında yeşilin yanına bir de göl manzarası eklenince yorulduğumuza değen bir gezi oldu.

İstanbul Üniversitesi İnşaat Kulübü’nün organize edip İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonunun  desteğiyle gerçekleşen  gezimiz, katılan arkadaşlarımız tarafından çok beğenildi. Böyle güzel organizasyonların tekrarını talep ettiler.  İstanbul Üniversitesi İnşaat Kulübü ve İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu ile beraber düzenlediğimiz gezimize her türlü maddi ve manevi desteklerinden ötürü İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu’na çok teşekkür ederiz… İleride yapacağımız daha güzel çalışmalarda görüşmek üzere… 

SETENAY ÖZBEK

İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu Üyesi

İMO ÖĞRENCİ KURULTAYI / 2004

EĞITIMDE EŞITSIZLIK VE YABANCILAŞMA- 23 EKIM 2004 
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 39. Dönemde ilkini gerçekleştireceği (İMO bağlamında gerçekleştirilen ilk Öğrenci Üye Kurultayı Ankara Şube’miz tarafından 2003 Mayıs ayında Şubemizin etkinlik bölgesinde bulunan üniversitelerdeki öğrenci üyelerimizin katılımıyla yapılmıştır.)  Öğrenci Üye Kurultayı’nda; “Eğitimde Eşitsizlik ve Yabancılaşma” başlığı altında öğrencilerin bakış açısı ile üniversitelerin ve mühendislik eğitiminin sorunlarını tespit ederek çözüm yolları oluşturmayı, Öğrenci Komisyonları ile başlatılan, öğrenci-üyelik ile ilerletilen Meslek Odası-Öğrenci ilişkisini güçlendirerek mesleki demokratik kitle örgütü olarak gördüğümüz Odamızda birlikte üretmeye, birlikte karar alma ve birlikte yönetme anlayışını hayatın her alanına yaymayı ve Öğrenci üye arkadaşlarımızın mezun olduklarında üyesi, hatta yöneticisi olacakları Meslek Odalarının mesleki ve toplumsal alanlarda çalışmalarını tanımalarını ve geliştirmelerini sağlamak amacını taşıyor. 
Kurultayın Kapsamı; 
· Küreselleşme ile birlikte değişime ve saldırıya uğrayan en önemli alanlardan biri olan eğitim alanının içinde bulunduğu sorunları, mevcut eğitim sisteminin durum analizini yaparak ve öğrencilerin talepleri doğrultusunda gerçekleşmesi gereken reform programını tartışmaya açarak dile getirmek,

· Bir kamusal alan olan üniversitelerde, çoğunluğu oluşturan bileşenlerinden biri olarak, yıllardır iktidarların bizleri yok sayma politikalarına karşı sözümüzü söylemek, “her insanın kendi yaşamı üzerinde söz söylemek” hakkından hareket etmek;

· Eğitimin aşama aşama hayata hazırlamak olarak algılandığı, nihai aşamanın ise bizzat yaşamın kendisi olduğu algısının tartışmaya açılarak, insan ömrünün neredeyse üçte birini kapsayan eğitim hayatının  hayat dışı olarak görülmesine karşı durmak;

· Eğitimin yerel, gündelik hayat pratiği içine yerleştirilmesi gerekliliğinden hareket etmek ve Devletin kamusal bir hizmeti olarak eğitimin her yere eşit götürülmesini talep etmek,

· Eğitim hayatı boyunca öğrenilenlerin, pratik yaşamda karşılığının bulunmayışından kaynaklı eğitimde yabancılaşma ilkesine dikkat çekmek,

· Eğitim ve istihdam sorunlarına, insanlara gün be gün aşılanan rekabet olgusunun yarattığı yıkımlara, aynı formasyona tabi olunduğu halde alınan diplomaların işlevlerinin farklılaşmasına, gelir dağılımındaki adaletsizliğin eğitime yansımalarına, meslekte oluşan istikrarsızlıkları aşmak için insanlara sürekli kendilerini yenilemek dürtüsünün dayatılmasına, mesleği icra etmekten ziyade “Öğrenmeyi, Öğrenme”nin öğrenilmesinin yol açtığı sonuçlara,

· Bunlar ve benzeri daha birçok soruna karşı öğrenci gözü ile alternatiflerini yaratarak karşı durmaktır.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Öğrenci Üyeleri, üniversiteleri için öğretim üyeleri ve çalışanlarıyla birlikte söz, yetki ve karar sahibi olmak istiyorlar. Bilimsel, özerk ve demokratik üniversite istiyorlar ve isteklerinin hayat bulması için geçtiğimiz yıl olduğu gibi bu yılda Öğrenci Üye Kurultayı’nda buluşuyorlar.

KURULTAY KONULARI: Kurultay Konuları: Mevcut Durum Analizi, Eğitimde Özelleştirme, Öğrenci Üye Örgütlülüğü ve İMO, Mühendislik Etiği, Yetkin Mühendislik, Mühendis ve Toplumsal Konumu, Gelir Dağılımındaki Eşitsizlik ve Eğitime Yansımaları, Yerelleşme ve Eğitimdeki Eşitsizliklere Yansımaları, Lisans Eğitimi ve Sonrasında Yaşanan Farklılaşmalar, Eğitimde Rekabet Olgusu, Meslekte Yaşanan Değişimler ve Bilginin Yenilenmesi Söylemi, Toplumsal Pratik ve Eğitim İlişkisi, Eğitim ve İstihdam Sorunları, Yabancı Dilde Eğitim, Üniversitelerdeki Eğitim Olanaklarının Farklılaşması, İnşaat Mühendisliği Öğrencilerinin Sosyalleşme Problemleri, Bir Kavram ve Yaşanan Olarak “Üniversite”

Düzeltme: 71. sayıda Aydın Özmen tarafından yazılmış olan yazının son paragrafında yer alan Denizli yerine Manisa olacaktır. 
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KURULTAYA ÇAĞRI


İnşaat Mühendisliğinde eğitim gören öğrenci arkadaşlar,


TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası olarak 26 Şubemiz ve 124 temsilciliğimizle, bütün üniversitelerdeki mevcut durum analizi çalışmasıyla ve belirlemiş olduğumuz konu başlıkları hakkında çalışmalar yaparak yola çıktık. 23 Ekim 2004 tarihinde Ankara’da yapılacak olan “Öğrenci Üye Kurultayı”na katılıp, bireysel hukukunuzu kullanarak, hayata baktığınız noktadan Odamızın sizlerle birlikte yaratacağı baskısız, copsuz, demokratik ve bağımsız platformda kendinizi ifade ediniz. Sorunlarınızı tanımlayıp, çözüm önerilerinizi ortaya koyunuz. 





SÖZ, YETKİ VE KARAR SÜREÇLERİNDE ÖĞRENCİLERİN DE OLDUĞU ÖZERK-DEMOKRATİK-BİLİMSEL ÜNİVERSİTE İÇİN, BİRLİKTE TARTIŞMAK VE ÜRETMEK İÇİN; HAYDİ ÖĞRENCİ ÜYE KURULTAYINA!
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