YAPI DENETİMİ
Bayındırlık ve İskan Baknalığı’nın B.09.0.TAU.0.12.00.00/31816 sayılı ve 27 Kasım 2003 tarihli yapı denetim konulu genelgesine ilişkin Şube Başkanlığımıza iletmiş olduğumuz yazı aşağıdadır: 

İMO Başkanlığı’ na,

Konu:
21 Kasım 2003 tarihli B09.0.TAU.0.12.00.00/31016  sayılı yapı denetimi hakkındaki yazı.


Bayındırlık ve İskan Bakanlığı Teknik Araştırma ve Uygulama Genel Müdürlüğü’ nün 21 Kasım 2003 tarih ve B09.0.TAU.0.12.00.00/31016 sayılı yazısı, yapı denetim firmaları ile proje mühendisleri arasında  görev alanlarının belirsizliğine neden olduğu için tartışmalara sebep olmaktadır.

“Yapı denetim kuruluşu tarafından; idarece hazırlanan rapor dikkate alınarak yapının tüm deney, test ve tahkik sonuçları doğrultusunda yürürlükteki İmar Planı, Parselasyon Planı, İmar Yönetmelikleri, Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik, Yangın Yönetmeliği, Elektrik İç Tesisat Yönetmeliği, Otopark Yönetmeliği, Isı Yalıtım Yönetmeliği, ilgili tüm standartlar, teknik şartnameler ve diğer mevzuat hükümleri kapsamında irdelenecek, güçlendirme gerekip, gerekmediği, gerekirse güçlendirme esaslarına ilişkin hususlar da belirtilerek ayrıntılı inceleme raporu düzenlenecek ve yapı sahibine verilecektir.

Yapı sahibi ayrıntılı raporda belirtilen hususları da dikkate alarak yürürlükte bulunan plan ve tüm mevzuat hükümlerine uygun yapı projelerini, ilgili proje müelliflerine hazırlattıracaktır.”

Yukarıdaki ifadeler işe ilk kimin başlayacağı konusunda belirsizlik oluşturmaktadır. Yapı denetim firmalarının rapor hazırlama aşamasına gelebilmesi için zemin etütlerini, malzeme testlerini ve mevcut yapının analizini  yapmak zorunda kalmaktadırlar. Oysa yapı denetim firmalarının böyle bir görevi olmaması gerekir. Ayrıca yapı denetim firmalarının  kuruluş amacı da proje ve etütleri yapmak değil yapılan işi denetlemek olarak tanımlanmaktadır. 

Bu çerçeveden bakıldığında, işi fiilen yapması gereken projeci mühendisi ile, işi fiilen denetlemesi gereken Yapı Denetim Kuruluşları arasında problem yaşanmaktadır. 

Tarafımıza sıklıkla sorun olarak gelen ve idarelerin yanlış uygulamalarına neden olan bu konuya açıklık getirilmesi gerekmektedir.  Önemle bilgilerinize sunulur. Saygılarımızla.

Rezan BULUT (Sekreter Üye)
KIBRIS’TAN ZİYARET - 5 Ağustos 2004

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Güney Kıbrıs Rum Kesiminden mühendis ve mimar odalarının temsilcileri Şubemizi 05.08.2004 tarihinde ziyaret ettiler. Toplantıya Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE , Sekreter Üye Rezan BULUT ve Sayman Üye Nusret SUNA katıldılar.

Deprem, yapı denetimi ve mühendislik yasa ve düzenlemesine ilişkin konuların görüşüldüğü toplantıda, karşılıklı olarak işbirliği ve çalışmaların yapılması ve bunun programlanmasına yönelik görüş ve  düşünceler toplantıda aktarıldı.

PANEL - KAMU İŞLETMECİLİĞİNE SALDIRI VE DEMİRYOLLARI GERÇEĞİ- 7 Ağustos 2004
ÖDP İl Bşakanlığı tarafından düzenlenen “Kamu İşletmeciliğine Saldırı Ve Demiryolları Gerçeği” başlıklı panel Kadıköy Barış Manço Kültür Merkezi’nde yapıldı. ÖDP Genel Başkanı Hayri Kozanoğlu, BTS Genel  Başkanı Fehmi KÜTAN, Makine Mühendisleri Odası’ndan Levent Serhan ve YTÜ Ulaştırma Anabilim Dalı’ndan Prof. Dr. Zerrin BAYRAKDAR’ın katılmış olduğu panele Şubemiz adına Mete AKALIN katılmıştır. 
TMMOB – KOCAELİ İKK BİLEŞENLERİ  İLE 17 AĞUSTOS 1999 MARMARA DEPREMİNİN 5. YILI
TMMOB Başkanı Mehmet Soğancı, Depremin 5. yılı nedeniyle Kocaeli'nde düzenlediği basın toplantısında "Bugün de 17 Ağustos 1999'da olduğu gibi depremlere karşı hazırlıksız bir durumda olduğumuzu" belirterek geçen beş yıl süre içinde mühendislik-mimarlık ve planlama anlamında, Afet Yönetimi açısından yeterli düzeye gelinemediğinin altını çizdi. Basın açıklamasının ardından Kocaeli İKK Sekreteri Serhat Girgin TMMOB İKK tarafından hazırlanan "TMMOB Olarak Değerlendirmelerimiz, Önerilerimiz" başlıklı raporu sundu. Kocaeli'nde düzenlenen basın toplantısına TMMOB II. Başkanı Oğuz Gündoğdu, Sayma Betül Uyar, Yürütme Kurulu Üyeleri Hüseyin Yeşil, Ekrem Poyraz, Alaeddin Aras, Yönetim Kurulu Üyesi Serdar Kaynak, Kocaeli İKK Sekreteri Serhat Girgin ile Çevre Mühendisleri , Elektrik Mühendisleri, Harita Mühendisleri, İnşaat Mühendisleri, Jeofizik Mühendisleri, Jeoloji Mühendisleri, Makina Mühendisleri, Mimarlar ve Şehir Plancıları Odalarımızın çeşitli kademelerdeki yöneticileri katıldı. Ayrıca Kocaeli Barosu Başkanı, Kocaeli Tabip Odası Başkanı, Kocaeli SMMMO Başkanı ve Kocaeli'ndeki diğer demokratik kitle örgütü yöneticileri de basın toplantısına katılarak görüşlerini paylaştılar. Aynı gün “Depremin Yarttığı Sorunlar ve Olası Depremlere Hazır mıyız?” konulu bir Forum düzenlendi. Basın açıklamasının tam metnine www.tmmob.org.tr adresinden ulaşılabilir. 

DOĞALGAZ SÖYLEŞİSİ-18 Ağustos 2004

Mimarsinan Kent Meclisi tarafından 18.08.2004 tarihinde Oba Klüp’ de Doğalgaz Söyleşisi konulu bir toplantı olmuştur. Bu toplantıya Yönetim Kurulu Üyemiz Sayın Cemal İNAN katılmıştır. Mimarsinan bölgesindeki konutlarda doğalgaza dönüşüm yapılırken, binalarına zarar vermeyecek şekilde uygulamaların yapılması ile toplantıya katılanlara bilgiler aktarılmıştır.

Vefat

Şube üyelerimizden 1542 sicil numaralı üyemiz Sabri YALÇIN 17 Ağustos 2004’te vefat etmiştir. 
Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Nusret SUNA’nın babası Mahir Bey vefat etmiştir. 

Şube üyelerimizden 42749 Sicil Numaralı İSA SARIKOÇ’un eşi Ayla Hanım 25/8/2004’te vefat etmiştir.
18273 sicil numaralı Murat BELEN’in annesi Leyla Hn, 26/8/2004’te vefat etmiştir.
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz. 

NİKAH

52301 sicil nolu üyemiz Hızır GERVAN,  Zübeyde KÖKSAL ile 8 Ağustos 2004’te evlenmiştir. İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak mutluluklar dileriz. 

DOĞUM 
32188 Sicil numaralı Bakırköy Temsilcimiz Ali Rıza AKYÜZ 17 Ağustos 2004 te dünyaya gelen oğlu Önder’e
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak hoşgeldin diyor, sağlıklı ve mutlu yarınlar diliyoruz. 

GEÇMİŞ OLSUN 

Kadıköy temsilcilik Kurulu üyesi olan, Şube üyelerimizden 30101 sicil numaralı Vedat TOSUNOĞLU ve 36024 sicil numaralı Reşat KARACA ve İMO Sekreter Üyesi Ahmet GÖKSOY’un, yaşamış oldukları sağlık problemlerinden dolayı İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak kendilerine geçmiş olsun dileklerimizi iletir, esenlikler dileriz. 

























