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Ulaştırma Anabilim Dalı Öğr. Üyesi

“İstanbul-Ankara HATTINDA gereken önlemler alınmadan -belirli kesimlerinde olsa- 160 km/saat’e varan yüksek hızlar uygulaması, işletme maliyetlerini çok fazla arttırmasının yanı sıra, kaza olasılığını da artıracaktır...” diyerek yetkilileri defalarca uyaran ve hızlandırılmış trenle ilgili kaygılarını bilim insanı sorumluluğu ile toplumla paylaşan YTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü Ulaştırma Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Aydın EREL’in de katıldığı basın toplantısı 23 Temmuz 2004’te Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nde yapıldı. Aydın Erel’ e ait Basın Bildirisi aşağıdadır:    

BASIN BİLDİRİSİ

Bu bildiri, TCDD Genel Müdürlüğü’nün Aralık 2003 tarihinde TCDD Bölge Başmüdürlüklerine "seyir hızlarının arttırılması" konusunda talimat vermesi ve bu birimlerdeki yetkili kişilerin bana başvurarak yardım talep etmeleri üzerine TCDD Genel Müdürlüğü’ne yaptığım ve bugüne dek sürdürdüğüm uyarı ve yardım taleplerime somut bir tepki gösterilmemesi nedeniyle,  demiryolları konusunda 32 yıldan beri emek veren bir kişinin kendisine, meslek etiğine, ülkesine ve devletine karşı duyduğu sorumluluğun gereği olarak sunulmaktadır.

Bu bildirimin, yeni atanan ve demiryolu taşımacılığımızı iyileştirmeye yönelik çaba harcayan TCDD Genel Müdürü sayın Süleyman KARAMAN’ı ve yıllardır TCDD’ye gönülden, özveri ile, ancak bilgileri ölçüsünde hizmet vermeğe çalışan "demiryolcu" kardeşlerimi hedef almadığını özellikle belirtmek isterim.

Demiryollarımız ve demiryolu taşımacılığımız her geçen gün daha kötüleşmekte, hiçbir ülkede bugüne dek yaşanmayan aşırı maliyetlere ve kazalara davetiye çıkaracak bir duruma düşmektedir. İstanbul-Ankara arasında hizmete sokulan "Hızlandırılmış tren" bu olumsuz gelişmeye ivme kazandırmıştır.

4 Haziran 2004 tarihinden itibaren, İstanbul – Ankara arasında seferlerine başlatılan "hızlandırılmış yolcu treni"nin kısa sürede sefer yapabilmesi,

• Ara durak sayısının ikiye indirilmesi,

• Trenlerin durmadan geçtikleri istasyon makaslarından geçiş hızlarının makas iyileştirilmesiyle arttırılması,

• Yarıçapı çok küçük olmayan kurplarda taşıta ve yolculara etkiyen merkezkaç(savrulma) kuvvetlerinin arttırılması,

• Kurbasız(doğru) yol kesimlerinde makinistlere "yapabilecekleri en büyük hızlarla" seyir izni verilmesi 

• Bu trenlerin seyirleri sırasında, seferde olan tüm diğer yolcu ve yük trenlerinin istasyonlarda bekletilmesi,

• Demiryolu ile karayolunun aynı düzeyde kesiştikleri(hemzemin) geçitlerde, trenin geçeceği saatlerde taşıt, insan ve hayvan geçişini engelleyen personelin görevlendirilmesi

ile sağlanmıştır.

Bir demiryolunda yüksek hızla güvenli ve konforlu bir yolculuk yapılabilmesi, yol özelliklerine, taşıt özelliklerine, yol ve taşıtların karşılıklı uyumuna ve işletme koşullarına bağlıdır. 19. Yüzyılın ikinci yarısında yapılmış olan İstanbul-Ankara demiryolu hattı yol koşulları bakımından yüksek hız uygulanmasına uygun olmadığı gibi, bazı kurplar (virajlar) ve sorunlu yerler dışında, yolun altyapısında bugüne dek herhangi bir olumlu değişiklik ya da iyileştirme yapılmamıştır. Mevcut altyapıda hiçbir iyileştirme yapılmadan hız arttırılırsa, alt ve üstyapıdaki hasarlar ve yol bozuklukları, uygulanan hızları ile orantılı olarak artar, taşıtlar hasarlanır ve taşıtları yol üzerinde tutmak zorlaşır. Üstyapı elemanları olan raylar, traversler, bağlantı elemanları ve balast tabakası zaman zaman yenilenmekte ise de, bunların özellikleri ve yolun imalat kalitesi yüksek hızlara uygun değildir. Demiryollarımızda "kaynaklı uzun raylar"ın gerekli teknik bilgi ve deneyim kullanılmadan uygulanması, yaz aylarında yolun eğrilmesi sonucu raydan çıkma (derayman) olaylarına ve kış aylarındaki ray kırılmalarına davetiye çıkarmaktadır. 

Taşıt özellikleri, hem yüksek hızlarda harcanacak ekstra enerji ve bakım-onarım maliyetleri, hem de seyir güvenliği ve konforu bakımından en az yol kadar önemlidir. Özellikle bojilerin ve raylarla direkt temas halinde olan tekerleklerin yapısal ve geometrik özellikleri, yola uyumları, taşıtların yol üzerindeki güvenli seyirleri bakımından yaşamsal öneme sahiptir. Yanlış yolda yanlış taşıt kullanılmasının sonuçları, basitçe ayağa ve yol koşullarına uymayan bir ayakkabının yaratacağı sorunlarla örneklenebilir.

İstanbul – Ankara hattında gereken önlemler alınmadan –belirli kesimlerinde de olsa- 160 Km/Saat’e varan yüksek hızlar uygulanması, işletme maliyetlerini çok fazla arttırmasının yanı sıra, kaza olasılığını da arttıracaktır. Yolculuk konforunun bozulması ise, hemen gerçekleşecek kötü sonuçların en hafifidir.

HIZLANDIRILMIŞ TRENLERİN GÜVENLİ VE EKONOMİK KOŞULLARDA SEFER YAPABİLMELERİ İÇİN NE YAPILMALIDIR?

Demiryollarında yola gelen ve yoldan taşıtlara tepkiyen etkiler, kötü yol ve taşıt koşullarında seyir hızı ile doğru orantılı olarak 2,5 katına kadar artmakta ve dinamik karakter kazanmaktadır. Bu etkiler bir yandan yola ve taşıtlara zarar verirken, titreşimler de frekans uyuşması durumunda rezonans durumu yaratarak hasar oluşturmaktadır.

• Aşağıdaki işler tamamlanıncaya dek "hızlandırılmış tren" seferleri durdurulmalıdır.

• Hızlı demiryolu taşımacılığı konusunda çağdaş teknolojik bilgi birikimine sahip uzmanların danışmanlığı ve denetiminde:

• Demiryolu hatlarımız ve bu hatlarda kullanılan taşıtlar ivedi olarak kontrol edilmelidir.

• Uygun olmayan taşıtlar bu yolda kullanılmamalı, kullanılacak taşıtlar ise sürekli olarak denetim ve bakım altında tutulmalıdır.

• Yol trafiğe kapanmadan "altyapı iyileştirilmesi" mümkün olmadığından, altyapının olumsuzlukları üstyapıda uygulanacak bazı çözümlerle azaltılmalıdır. 

• Uygun olmayan yol elemanları değiştirilmeli, yolun geometrik ve fiziksel kalitesi yükseltilmeli ve yollar  sürekli olarak denetim ve bakım altında tutulmalıdır.

