KİMSE VAR MI ORADA?..*
Yaşam tüm hızıyla devam ederken, istemesek de beynimizin bir köşesinde kimi zaman uyuyan, kimi zamansa harekete geçen bir çok anı saklıdır. Harekete geçtikçe her karesi yüreğimizi yakan, bizi soluksuz bırakan anlar vardır. O gece de öyleydi, kulaklardaki uğultu, o dehşetli çatırtı beynimize  kazınmıştı. Binalar parçalanmış,  en kırılgan  yerinden kopmuştu. Mutfak, salon ne varsa caddelere dolmuştu. Penceresiz perdeler, içi boşalmış odalar, yüzlerce insan yarılan sokaklara savrulmuştu… 

Tarih On Yedi Ağustos’tu, KAF yine doğurmuştu, bu doğum hepimizi, en derinden vurmuştu.
KAF (Kuzey Anadolu Fayı) : Öyle bir doğum yaptım ki, tüm dünya şaha kalktı, öyle bir doğum yaptım ki, yeryerinden oynadı.  Tarih On Yedi Ağustos’tu, kızıma adını verdi. 100 km boyunda, 7.4 büyüklüğündeydi, 3.02’de başladı, 45 saniye sürdü. Herkes onu söyledi, herkes onu konuştu, ülkemin insanları,‘OYA bir milat’ dedi. Son 60 yıldır, 8 doğum yapmıştım, hepsi de OYA kadardı hemen hemen. Ama ne bu kadar yazılmış, ne de bu kadar çizilmişti.  Şöhret, şan hepsi oldu sonunda… Bir miladı başlattım, yıllar sonra …
Haber hızla yayılmış, her tarafta konuşulur olmuştu. İnsanlar televizyonda izlediği görüntülere inanamıyor, faltaşı gibi açılmş gözlerle ekranları seyrediyorlardı. İzlediklerini, duyduklarını  tekrarlayarak birbirlerine anlatıyorlardı, defalarca.... 

Onur: Uzak diyarlardaydım, öğrendiğimde haberi. Belirsiz bir korku, endişe doldu içim. Ablamı hatırladım, o da İstanbul’daydı, acaba nasıldı, abla, abla!!!..
Gülsüm :Antalyadan duydum onu, kızlarım acı acı bakıp sordu. Anne gazeteyi okudun mu? Antalya’dan duydum onu. Çaresizlik aldı beni, kızlara bilmem ne demeli… İstanbul yerle bir olmuş, bilmem ki ne demeli…
Funda: Sallanarak uyandım, sağa sola, arkaya öne, bitmek bilmiyordu, sağa sola, arkaya öne… Telefon çaldı  irkildim, telefondaki ses: ‘Deprem oldu duydun mu, yine sallanıyoruz,’ ve kapadı telefonu, korku doluydu ses tonu. Aralıksız sürdü telefondaki la tonu. Ne acı bağırmıştı bir nota. Her zaman güzel tınlayan la, bir ağıta dönmüştü bu defa…
OYA bir milattı, OYA’ dan önce OYA’ dan sonra

Melisa: Elektirikler kesildi, sanki korku filmiydi. Dışardan gelen seslerle, balkona attım kendimi, bulmak için sesleri. Arabanın radyosu, ‘İstanbul’da deprem’ diyordu. Sadece spiker konuşuyor, karanlık sokak dinliyordu...
Serpil: Birbirine bakan kaygılı yüzler, o an’ı anlatıyorlardı. Acı haberler bir bir geliyor, gelen her haber bir çığlığa dönüyordu. Burhaniye’de o gece, ağıtlar yükseliyordu…              
Selami: Allah allah ne kadar da içmişim dedim sallanırken o gece. Döndüm sağa uyudum. Duyunca kötü haberi, keşke içki olsaydı dedim… 
Nurul: Dördüncü kattaydık, hemen kapıya koştuk. Merdiven yoktu, hızla pencereye koştuk. Ayağımı attım, bir şeye dokunmuştu. Yerdi o şey aman yarabbim ! Üç kat nereye kayboldu !?.. Üç kat nereye kayboldu  !?..

Ahmet Abi, yıkıntı altında kalanlardan biriydi. Ali ise Ahmet abinin yakarışını kulaklarından silememişti… 

Ahmet Abi: Beni duyan var mı, Heeeyyy! Orda kimse var mı??...
Ali : Bekle Ahmet Abi, kurtaracağız seni, asker de geldi hem, bekliyor tam tekmil. Asker ha gayret, çalıştır şu aracı, kurtaralım hadi gel, içerdeki insanı
Asker: Emir gelmeden olmaz, hiçbir araç çalışmaz. Bekle birazdan gelir, komutanımdan emir
Bır emır beklıyoruz, gelmiyor komutandan, bır emır beklıyoruz, dayan Ahmet Abi dayan !...
Mühendis: Bir sürü bina yaptım, bunda ne hata yaptım? Ötekiler ayakta, peki bu yerde neden ?.. Ah ah, vah vah, peki bu yerde neden ?.. Kardasım bu binada, dayan  kardasım dayan!...
Belediye: Nasıl izin verdik biz, niçin hayır demedik? Kör mü olduk yoksa biz, oylara ödün verdik?  
Ahmet Abi: Beni duyan varmı, ben apartmanın kapıcısı, Beni duyan varmı, Heeeyyy! Kimse var mı orada??...

Bır emır beklıyoruz, gelmiyor komutandan, bır emır beklıyoruz, dayan Ahmet Abi dayan !...

Kalfa:Ula görüyon mu  la, ula dağlara taşlara…Ben sana dediydim, mühendis eğri çizmiş diye!.

Müteahhit: Abartmayın lütfen, sadece deprem oldu. Doğal olarak bu da, binalara yansıdı.Deprem doğal afettir, bunlarda binadır. Doğal olarak bu da onlara yansıyacaktır
Vatandaş: Ölüm arpadan olsun dedik, mühendisi dinlemedik, bir kattan ne olur dedik, iki kattan ne çıkar… Şu kolonu kestik, bu kirişi böldük, ne bilene sorduk, ne bilene sorduk. Tanrım nasıl da öldük, nasıl da öldük…

OYA bir milattı, OYA’ dan önce OYA’ dan sonra, kesildi  Ahmet  Abinin  sesi yıkıntılar  altında… 

Bir sürü eloğlu geldi, bizlerle elele verdi, orada kimse var mı dedi, orada kimse var mı?.. Ama OYA milattı, ne eloğlu dinledi, ne de Ahmet Abi dedi. On yedi bin kişinin sesini kesiverdi…
Merve: Gece bekliyordu onu, sessizce geleceğini biliyordu belki de ama biz değil. Binlerce ölünün çığlığı kayboldu OYA’nın ilk nefesinde. Böylece birleşti doğum ve ölüm, aynı gecenin içinde...
KAF: Aslında sizler var ya, oldukça güçlüsünüz. Ne zaman gelsem size, şaşkına döndürdünüz. Tüm yitirmişliklerinize tüm ezilmişlillerinize rağmen, insanın insanla insan gibi karşılaştığını, küçücük bir bakışla, önemli anlar yaşayıp, ne kadar güçlü olabileceğinizi gördüm. Bazen tek vucut olup, omuz omuza verdiğinizi, bazen kısa sürede unuttuğunuzu da gördüm. İsyan ettiğinizi gördüm, bazen süt liman, OYA doğduğunda birçok şeyi sorgulayan…
Aslında ben sadece yaşamak istiyorum. Kendi yolumdan gidip, aynı yoldan dönüyorum. Zarar vermek değil hiçbir zaman amacım. Siz afet deseniz de ben tamamıyla doğalım. Hele de canavar hiç değilim, bu benim yaşam biçimim. Peki hiç düşündünüz mü, bana karşı durmayı, ya da ne kadar istediniz, benimle yaşamayı… Duydunuz mu acaba, kimse var mı orada?
Gökhan: Evet ben çok düşündüm, yuvarlak evler yaptım, habersiz geldiğinde, onları yuvarlayacağım. Öğrendim artık seninle yaşamayı, öğrendim sana karşı durmayı. Habersiz geldiğinde, onları yuvarlayacağım…
İnci: Evet ben çok düşündüm, senin geçtiğin yere sondajlar yapacağım. Bütün enerjiyi çıkarıp, dünyayı aydınlatacağım…    

Alpaslan: Biz isteriz elbette, seninle yaşamayı ama sende bırak artık, sürekli süpriz yapmayı. Biz evdeyiz buyur gel, her zaman çal kapıyı. Gelirken bir haber ver, ya bir alo de ya da bir mesaj gönder…
KAF: Bundan sonraki doğumum, hesaplar şaşmazsa İstanbul’da olacak. Bu şehri çok seviyorsunuz, korumak istiyorsunuz. Ben inanıyorum, bütün hazırlıklar sürüyor, bazı planlar yapıldığını da duymuyor değilim, bilim adamlarınca. Şehrin sorumluları boş durmuyor anladığım kadarıyla…
Ben kariyerist değilim bunu siz sağladınız Ama sorgulamak yetmiyor, konuşmaksa yetersiz. Benimle yaşamayı öğrenmelisiniz artık. Bana karşı durmayı bilmelisiniz artık. Barış içinde yaşamak için icraat gerek artık. Bir dahaki sefere, orada kimse olmalı…
Bilge Kişi: Yaşamadan öğrenemezmiydiniz, ölüme yollamadan insanımızı. Yaşananlar sizin eseriniz, tek sorumlu ise görüp bilip de tepki vermediklerinizdir. ‘Sen mi salladın’ sendromlarını, herşeyi şaka gibi anlatabilirsiniz. Kaçak yapılaşmaya, azıcık ucundan diyenlere, görmezden gelenlere dur diyerek, herşeyi baştan sona irdeleyip, tedbir almakla başlayabilirsiniz. Kaybettiklerimiz adına, sil baştan başlayarak, herşeyi öğrenerek yanlışa dur diyerek, onunla yaşayabilir, ona karşı durabilirsiniz. Çocuğundan gencine, gencinden yaşlısına, kadınından erkeğine, uzun saçlı delikanlısından, dini müslim sakallısına, omuz omuza gelmedi mi, birbirini tanımayan onca insan. Elele verip, tek bir yumruk olmadı mı?.. 
Örgütsüz bir toplumun iyi niyetli insanları ve  acısı taze olan bölge insanları tarafından kurtarılmadı mı onca insan; ‘beni duyan var mı, orada kimse varmı?’ sesleri yükselirken yıkıntılardan… Bu devasa çabanın karşılığı, her türlü afete karşı bilinçlenerek, örgütlenerek güçlenmek ve büyümek, büyümek, büyümek zorunda!… 
Yaşamı kucaklamaksa derdiniz, hüzünleri bırakabilirsiniz geride. Korkusuz beklemekse yaşamınız, afetlere karşı bilinçlenebilirsiniz… Sağlam temellerse derdiniz, örgütlenerek üstesinden gelebilirsiniz. “Kimse var mı orada?” ise soru, cevap EVET olmalıdır. Bu güç var sizde…
Geleceğini bilerek; binlerce ölünün çığlığının kaybolduğu 17 Ağustos 1999’u her nefesimizde hissedecek ve hazır olmak için gereken her şeyi yapmaya devam edeceğiz. Çünkü öğrendik beklemeyi, ama bu bekleyiş ne gece gibi sessiz, ne de hüzünleri geçmişte kalan bir bekleyiş olacak… Bu bekleyiş sağlam temelleri olan, bilinçli yapılanan korkusuz bir bekleyiş olacak daima… “Kimse var mı orada?” ise soru, cevap  EVET !!!...
*Çağdaş Müzik Merkezi öğrencileri tarafından hazırlanmakta olan, deprem konulu müzikal çalışmasınının kısa özeti.

