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Beccaria’nın Şubat 1764’te yazmayı bitirdiği 47 paragraftan ibaret “Suçlar ve Cezalar Hakkında” kitabı, Temmuz 1764’te İtalya’da yazarın adı yazılmadan basılır.Dönemin çalkantılı oluşu sebebiyle ilk basıda ismi yer almayan Beccaria kitabında özetle  şunları söylüyor:”Bir cezanın bir ya da birden çok kişi tarafından bir yurttaşa karşı uygulanan kaba bir güç,şiddet olmaması ve sayılmaması için,her şeyden önce kesinlikle herkese açık,çabuk,kaçınılmaz,belli koşullarda olabilir yaptırımların en ılımlısı ve en azı,suçların ağırlığıyla orantılı ve yasalar tarafından belirlenmiş bulunması gereklidir.”

Beccaria’nın 240 yıl evvel yayınlanan yapıtı üzerine çok yazılar yazıldı,bir çok hümanist ceza hukukçuları onun adıyla başladığı çalışmalar yaptı,bir çok seminer düzenlendi,onun yukarıda özet halinde verilen  görüşleri dikkate alınarak neler yapıldığı/yapılmadığı tartışıldı.Ülkemizde yeterince duyarlılık gösterilmeyen Beccaria’yı,bir büyük hukukçu, hukukun yenilikçilerin koynunda büyüdüğüne inan bilim adamı Dr. Sami Selçuk, Beccaria’nın İnsanlığa Bildirisi(İmge Kitabevi, I.Baskı,Haziran 2004)kitabında anlatıyor. Dr. Sami Selçuk, bu kitapla birlikte yayınlanan Suçlar ve Cezalar Hakkında (Cesare Beccaria, çeviren Sami Selçuk,I.Baskı,Haziran 2004) kitabı ile Beccaria’yı ve onun felsefesini bize aktardı.

Bu arada kısa süre önce rahmetli Hocamız Sulhi Dönmezer’in henüz tasarı halindeyken Köylü Tasarısı dediği Yeni Türk Ceza Yasası da Resmi Gazete’de yayımlandı.İki madde hariç diğer maddeleri 1 Nisan 2005’te yürürlüğe girecek olan Yeni Türk Ceza Yasası’nın yürürlüğe girmeden usuli açıdan yarattığı kaos bir yana,esas/içerik yönünden de Beccaria’nın 240 yıl evvel ortaya koyduğu ilkeleri hiçe sayan durumu gelen günlerde epey baş ağrıtacağa benziyor.


Gerçekten de Beccaria’nın,ceza sisteminin olmazsa olmazları olarak belirlediği unsurlar tek tek değerlendirildiğinde,bunların tüm insanlar  tarafından arzulandığı,ne var ki politik çıkmazlar içinde eridiği ve neredeyse yok sayıldığı görülmektedir.Zira Beccaria’nın öncelikle dile getirdiği cezanın herkese açık olması gereği,ülkede yaşayan insanlarca “inanılmaz “olarak algılanmakta,kişi gözetilerek ceza tertibine gidildiği herkesçe bilinmektedir. Aynı şekilde, cezaların çabuk olması gereğinin de, ülkemizdeki yargı sitemi ile karşılaştırılmasında ; yığılmış adli işler, yetersiz personel,yetersiz maddi kaynak, uygunsuz fiziki mekanlar sebebiyle durumun içler acısı olduğunu,bu hal sebebiyle yargıya duyulan güvenin gittikçe azaldığını ve hatta güvensizliğin öne geçtiğini  biliyoruz.

Öte yandan Beccaria, yasaların etkin olması gerektiğine dair görüşünü şöyle ifade ediyor:”Bir ülkenin sınırları içinde,yasalardan bağımsız,yasaların egemen olmadıkları hiçbir yer bulunmamalıdır.Yasaların gücü,gölgenin vücudu izlemesi gibi,her yurttaşı izlemek zorundadır.” Beccaria’ya göre yasaların bu şekilde etkin olması sonrasında çıkan durumda ise “cezanın kaçınılmazlığı” söz konusu olmaktadır:”Gücün insan zekası üzerindeki baskısı çekilmez ve dayanılmaz niteliktedir.Bu baskı,kuşkusuz gizlilik,ikiyüzlülük ve alçalış  üretecektir. “

Bir yandan ceza sisteminin,insanların layık olduğu şeffaflık,eşitlik,süratlilik,orantılılık ve önceden bilinirlik gibi unsurlarla bezenmiş olmasını,toplu yaşamın insanlarca çekilir hale gelmesinin ancak böyle mümkün olabileceğini savunan Beccaria, öte yandan adeta özgürlüğün sınırlarını belirlemekte,yasaların bir gölgenin bedeni takip etmesi gibi insanları takip etmesi gerekliliğinden bahsetmektedir. İnsanların  toplu halde yaşamasından beri var olan birbirine zaman zaman paralel, zaman zaman kesişik iki değerin bir arada olması,çağdaş ceza sisteminin kaçınılmaz amacıdır. 


İşte burada yasa yapıcılar,kişiler arasında var olan güvensizliği ve yürürlükte olan yasalardaki çelişkileri gidermek için Beccaria’nın ilkelerine kulak asmalı,kendilerini bu doğrultuda motive etmelidirler. Nitekim “politika,iyi yönetmek ve insanların değişmez duygularını birlikte yaşatmak sanatından başka bir şey değildir.” Oysa Yeni Türk Ceza Yasası ,  gelişmiş ceza hukuku sistemlerine adeta  meydan okuyan,bahsi geçen ilkeleri hiçe sayan bir düzenleme olarak ortaya çıkmış,
toplumda var olan,ancak dünyanın değişimi sürecinde terk edilmeye mahkum bazı değerler yüceltilmiş,buna karşılık yaşanan maddi olaylar sebebiyle çözüm arayan bir kısım çıkmazlar ise ya görmezden gelinmiş ya da sorunun çözümü için top  uygulamaya atılmıştır. Bir sonraki yazımızda ayrıntılarına gireceğimiz bu aksaklık ve eksiklikler aslında, ülkedeki yasa yapıcıların,değişen ve gelişen dünya karşısında ne kadar aciz olduğunu,değişim ve gelişime  ayak uydurmak noktasındaki vurdumduymazlıklarını bir kez daha göstermiştir. Oysa aydınlanma ve ileri gitmek,bir yandan “olan” değerleri gerçek anlamında irdelemek ve özümlemek, diğer yandan ise “olması gerekeni” bunlarla kaynaştırabilmektir.Bunu yapmanın en kolay yolu ise,çağın gereği olan yeni  değerlerin eskiler içinde ayrı bir şeymiş durmasını önlemek, yenilikleri adeta katalizör gibi kullanarak toplumun ilerleme reaksiyonunu hızlandırabilmektir. İşin zor yanını terk ederek, bir takım siyasi rantlar uğruna bir kesimin mutluluğuna odaklanmış yasal düzenlemelerin ne getireceğini, daha doğrusu ne getirmeyeceğini yakın zaman da hep beraber izleyeceğiz. 

Şu bilinmeli ki,tarih kahramanlarını hep yenilikçiler arasından seçmiştir. Yenilikçiler ve üretenler,her zaman iyilikle,saygıyla anılmışlardır.“İnsanlık,aydınlığın yolunu her zaman kurulu düzene karşı çıkanların akıllarıyla ve yürekleriyle açmıştır.Yüreklilik sadece ya gerçeğin parlak ışığında ya tutkuların ateşinde ya da tehlikenin bilinmezliğinde yankı yapıp kendisini sergileyebilmektir.“Yeni Türk Ceza Yasası,aydınlanmayı,değişimi ve gelişimi umursamayan,bu sebeple yürekli olmayan ve tüm bunlar ışığında elbette Beccaria’ya hesap vermek zorunda kalacak olan,siyasi kar elde etme güdüsünün esiri yasa yapıcıların bu ülkeye ve bu ülkenin insanlarına son  (ancak devamı olan) ve en büyük ihanetidir. 
