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Türkiye İnşaat Mühendisliği camiasından ve İnşaat Mühendisliği bilim dünyasından bir güneş kaydı bugün, 25 Temmuz 2004…
Prof. Dr. Hasan Karataş 1936 yılında Kemaliye’de doğdu. İlk öğrenimini Kemaliye’de, orta öğrenimini Balıkesir Lisesi’nde, Yüksek Öğrenimini İstanbul Teknik Üniversitesi İnşaat Fakültesi’nde yaptı. İTÜ’den 1959 yılında mezuniyetini müteakip Sümerbank Genel Müdürlüğü İnşaat  Şubesi Statik Bürosunda çalıştı. Zorunlu hizmet İTÜ’ye devredildikten sonra İTÜ Mimarlık Fakültesi Yapı Statiği ve Betonarme Kürsüsünde Şubat 1961 tarihinde Asistanlık görevine başladı. 1965 yılında Doktor, 1969 yılında Doçent ve 1975 yılında aynı kürsüde Profesör oldu. 1997 – 2000 yılları arasında İTÜ Mimarlık Fakültesi Dekan Yardımcılığı yaptı. 1966 – 67, 1971 – 72 ve 1975 – 76 yılları arasında Amerika Birleşik Devletleri Louisville Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümünde ve Florida International Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümünde misafir Profesör olarak dersler verdi.  Louisville, Kentucky’de Senler Campbell Mühendislik Bürosu’nda statik proje Baş Mühendisi olarak çok sayıda statik projeye imza attı. 
1982 – 84 yılları arasında İTÜ’de yarı zamanlı statüde çalışarak Libya ve Suudi Arabıstan’da yüklenici olarak hizmet veren Türk firmalarının üstlendiği projelerde danışmanlık ve yöneticilik yaptı. Kırk yıllık meslek yaşamında, Üniversitedeki görevine paralel olarak, Türkiye’nin birçok bölgesinde özellikle İstanbul’da birçok projeye katkıda bulunan Prof. Dr. Hasan Karataş, çok sayıda statik, betonarme ve çelik uygulama projelerini yönetti, teknik raporlar yazdı ve şantiyelerde mesleki kontrolluk hizmetlerine yardımcı oldu. 

Ulusal ve Uluslararası  çok sayıda bilimsel toplantıya katılarak bildiriler sundu, konferanslar verdi.  Mühendislik Mekaniği, Mukavemet, Betonarme ve Yapı Statiği  alanında telif ve tercüme 12 kitabı yayınlanan Prof. Dr. Hasan Karataş, İTÜ dışında,  1969 – 73 yılları arasında Işık Mühendislik Okulu İnşaat Mühendisliği Bölümünde, Karadeniz Teknik Üniversitesi ile Trakya Üniversitesi’nde öğretim faaliyetlerinde bulundu. 
Kasım 2000 tarihinde kendi isteği ile İTÜ’den emekli olan Prof. Dr. Hasan Karataş aynı tarihte İstanbul Kültür Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanlığı görevini üstlendi. Bu arada, hem İstanbul Kültür Üniversitesi’nde hem de İstanbul Teknik Üniversitesinde Betonarme dersleri verdi. Yapı Statiği,  Betonarme Yapıları ve Çelik Yapılar alanlarında gerek teori gerekse uygulama yönünden çok geniş deneyim ve bilgi birikimini uygulayıcı kuruluşlara Proje Danışmanı olarak aktardı.  1977 yılında eşi Prof. Dr. Birgül Karataş’ı kaybetti.  Daha sonra, Y. Mimar Mühendis Raife Karataş ile evlendi. Boğaziçi Üniversitesi mezunu olan oğlu Kaan Karataş halen (2004), USA’da MIT Üniversitesinde, Doktora çalışması  yapmaktadır. 

Şüphesiz, Prof. Dr. Hasan Karataş yetenekli, üretken ve uygulamaya dönük bir Bilim Adamı idi. Ama O, bu akademik özelliklerinin dışına taşar, mesleğindeki en son yenilikleri takip eder ve ileri teknolojilerin sınırlarını zorlardı. Bu bağlamda, binaların depreme karşı güçlendirilmelerinde hep öncü rol oynadı, hep yeni arayışların, modern uygulamaların ve en çağdaş teknolojilerin peşini bırakmadı. Bu konuda, Amerikan Üniversitelerinin en önde gelen hocaları ile, Dekan ve Rektörleri ile çok sıcak dostluk ilişkileri kurdu.  Profesör Michael Constantinou, Profesör Andrew Whittaker  ve Dr. Nader Heyat ile birlikte, Türkiye ile Amerika arasında, kesintisiz trafik sağlayan bir bilim ve teknoloji köprüsü kurdu.  Kültür Üniversitesini, sismik izolasyon ve risk yönetimi konularında Türkiye’nin bir numaralı  eğitim ve araştırma merkezi ve bilimsel toplantıların odağı yaptı. 

İçinde bir volkan gibi kaynayan, bilime ve mesleğine hizmet aşkı ve ilkleri kovalamada sahip olduğu özel yeteneği Kültür Üniversitesinin sınırlarını da epey aşarak, deprem mühendisliği konusunda, onu ülke çapında önemli ve büyük eylemlerin mimarı yaptı. 
Türkiye’de ilk defa gerçekleşen bir olguya imzasını attı.  Türkiye Deprem Şurasının kurulmasına öncülük ederek, Üniversiteler ile Bayındırlık ve İskân Bakanlığı arasındaki koordinasyonu tek başına oluşturdu. Nitekim, Türkiye Deprem Şurasının Hazırlık Konferansının açılış konuşmasında, Bayındırlık ve İskân Bakanımızın, şahsen özel teşekkür ve iltifatlarına mazhar oldu. 

Biz bugün sadece değerli bir bilimadamı Profesör Dr. Hasan Karataş’ı değil, ilerici, yenilikçi ve yaratıcı Hocamız Hasan Karataş’ı değil, sessiz ve derinden hamleler yapan, enerjik, dinamik ve üretken başarılı bir Yöneticiyi değil; sevgi dolu, güler yüzlü, yardımsever,sorunlara hep müsbet çözümler üreten, ‘Hayır, Olmaz’ kelimelerini sevmeyen, mahir bir hoşgörü ustası, gerçek bir dost, canımız kadar sevdiğimiz kader arkadaşımız, yeri doldurulamaz  aile dostumuz Hasan Karataş Kardeşimizi de kaybettik. Hem de çok, pek çok, erken ve hiç beklemediğimiz bir anda…  Acımız ve üzüntümüz işte bu nedenle iki kat… Tanrı muhterem Eşi Y. Mimar Mühendis Raife Karataş’a, sevgili oğlu Kaan Karataş’a , Karataş Ailesine ve tüm sevenlerine sonsuz sabırlar versin…  Ulu Tanrının Rahmeti onunla olsun. Nur ve huzur içinde yatsın… 

