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İMO Öğrenci Üye Kurultayı 2004 "Eğitimde Eşitsizlik ve Yabancılaşma" başlığı altında gerçekleştirildi. 1300  civarında İMO Öğrenci Üyesi ve diğer katılımcılarla Ankara'da ODTÜ Kemal Kurdaş Kültür ve Kongre Merkezi’nde yapılan kurultay 23 Ekim 2004 tarihinde gerçekleşti. 
İMO İstanbul Öğrenci Komisyonu kurultaya 70 kişi ile katıldı. İstanbul üniversiteleri arasında en çok katılımcı 40 kişi ile İstanbul Üniversitesi öğrencisilerinden oluştu. Diğer illerden gelen öğrenci sayısı ise geleceğimiz açısından umut verici idi. Çağrımızda da belirttiğimiz üzere kurultayda; ‘eğitimde özelleştirme, öğrenci üye örgütlülüğü ve İMO, mühendislik etiği, yetkin mühendislik, mühendis ve toplumsal konumu, gelir dağılımındaki eşitsizlik ve eğitime yansımaları, yerleşme ve eğitimdeki eşitsizliğe yansımaları, lisans eğitimi ve sonrasında yaşanan farklılaşmalar, eğitimde rekabet olgusu, meslekte yaşanan değişimler ve bilginin yenilenmesi söylemi, toplumsal pratik ve eğitim ilişkisi, eğitim ve istihdam sorunları, yabancı dilde eğitim, üniversitelerdeki eğitim olanaklarının farklılaşması, inşaat mühendisliği öğrencilerinin sosyalleşme problemleri ve bir kavram ve yaşanan olarak üniversite’ konularını tartışıldı.  Türkiye’nin dört bir yanından gelen böylesi istekli, kendine ve yaşadığı çevreye daha az yabancılaşmış bir öğrenci topluluğu bu umudu pekiştiriyordu. 
Kurultaya kadar gelinen süreçte yapılan; İMO Ankara Şubesi’nin daha önce yaptığı bölgesel öğrenci kurultayı, Balıkesir ve Diyarbakır illerinde yapılan ‘Mühendislik Eğitiminde Yeni Yaklaşımlar’ konulu etkinlikler ve İMO İzmir Şubesi’nin düzenlediği ÇİZGİM’03 etkinlikleri öğrenci birlikteliği açısından önemli olduğu, kayıt sırasında öğrenciler arasındaki sıcak iletişimde etkisini gösteriyordu. 
İMO Öğrenci Üye Kurultayı 2004’ün açılışında ODTÜ Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mustafa Tokyay, İMO Ankara Şube Yönetim Kurulu Başkanı Kemal Türkaslan, İMO İstanbul Şube Yönetim Kurulu Başkanı Cemal Gökçe, İMO Yönetim Kurulu Başkanı Taner Yüzgeç ile TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı konuşma yaptılar. 
Açılış konuşmalarının ardından, İMO Ankara Şube Öğrenci Komisyonu tarafından hazırlanan mevcut durum analizi raporu  sunuldu. Bu rapor dahilinde eğitime ayrılan bütçeden ülkede yaşanan siyasal olayların eğitime etkisine varana kadar bir çok istatistik yer aldı. 
Mevcut durum analizinden sonra  yaklaşık altı aydan beri tartışılan ve bunun sonucunda hazırlanan şube öğrenci komisyonu raporları sunumları başladı.  İMO Öğrenci Üye Kurultayı 2004 Taslak Kitapçığı’nda yazılan raporlar ekseninde sunumlar yapıldı. Bu sunumların hemen hepsi “Eğitimde Eşitsizlik” üzerine hazırlanmıştı. Mevcut durumu belirgin bir şekilde ortaya koyuyorlardı. İMO İstanbul Şube Öğrenci Komisyonu ise “Eğitimde Yabancılaşma” konusuna eğildi ve yaşanılan süreçte temel sorunun yabancılaşma olduğunu anlatmaya çalıştı. 
İMO İstanbul Öğrenci Komisyonu’nun, yabancılaşmanın genel bir tanımını yaptığı, mevcut durumda eşitsizliğin temelinde yabancılaşmanın olduğunu vurguladığı sunumu şube öğrenci komisyon raporları sunumlarının son bölümünü oluşturdu. 

Kurultayın en önemli bölümü olan forum kısmı, beklentilerimizin dışında bir formatta geçti. Sunumlarda da belirtilen bir çok konu üzerine, ilk bölüme dinleyici olarak katılan arkadaşlarımızın söz almasını ve özgür bir şekilde düşüncelerini aktarmasını sağlamak amacını taşıyan Forum, yaşanan aksaklıklar nedeniyle farklı bir yönde gelişti. Bununla birlikte forum kısmı birtakım düşünce farklılıklarının varlığını gösterdi. Eğitimde eşitsizliğin sadece fiziksel şartlar değil birtakım sosyalleşme ve düşünce sistemi farklılığı sorunlarını da içerdiğini oratya koydu.  
Kurultay süresince öğrencilere uygulanan anket soruları ve cevapların dağılımı:

1.Tekrar üniversite sınavına girecek olsanız İnşaat Mühendisliği bölümünü tercih eder miydiniz?
EVET = %76
HAYIR = 23
CEVAP YOK = %1

2.Eğitim aldığınız üniversitenin Mühendislik Etiğinin oluşması üzerine bir katkıda bulunduğunu düşünüyor musunuz?

EVET = %51
HAYIR = 48
CEVAP YOK = %1

3.İnşaat Mühendisleri Odası’nın İnşaat Mühendisliği öğrencileriyle iletişiminin yeterli olduğunu düşünüyor musunuz?

EVET = %31
HAYIR = 68
CEVAP YOK = %1

4.Mühendislik sizce hangisine en yakındır?


EKONOMİ=7,5
TEKNİK=54
TECRÜBE=28
RİSK=8,5
5. Türkiye’deki Üniversite sayısının ve İnşaat Mühendisliği bölümlerinin sayısının artması inşaat mühendisliğinin gelişmesi için doğru mudur?

EVET = %25
HAYIR = 75
CEVAP YOK = %0

6. Mezun olduğunuzda kolaylıkla iş bulabileceğinizi düşünüyor musunuz?

EVET = %36
HAYIR = 64
CEVAP YOK = %0

7. Mesleki hayattaki başarıyı sağlayan meslektaşlar arası rekabet midir, dayanışma mıdır?


REKABET = 30
DAYANIŞMA = 69
8.Mühendislik eğitimi yabancı bir dil ile yapılmalı mıdır?

EVET = %41
HAYIR = 59
CEVAP YOK = %0

9. Sizce İnşaat Mühendisliği mesleği toplumda yeterince saygı gören bir meslek midir?

EVET = %44
HAYIR = 56
CEVAP YOK = %0

10.Üniversite mezuniyeti sonrası, mühendislik yapabileceğiniz alanların uzmanlık eğitim ve sınavlarıyla belirlenmesini doğru buluyor musunuz?

EVET = %60
HAYIR = 39
CEVAP YOK = %1

Ankette verilen cevaplara göre sevindirici bir kaç durum vardır. Öncelikle ankete katılan öğrencilerin %75 gibi büyük bir bölümü bilinçli bir tercih sonucu inşaat mühendisliğini sectiğini söylemiştir. Yeni açılan ve de açılması olası inşaat mühendisliği bölümlerine de, %75 gibi bir öğrenci kitlesi olumsuz düşünmektedir.  Yine %69 oranında öğrenci de dayanışmanın başarıya ulaşmadaki etkisinin mesleki hayatta rekabet olgusuna göre daha önemli olduğunu söylemiştir.
Kurultay sonrasında Ahu Sağlam ve Grup Cadı Kazanı verdikleri konserlerle katılımcılara keyifli anlar yaşatmıştır.

Yapılan İMO Öğrenci Üye Kurultayı 2004 göstermiştir ki, Türkiye’de yaşadığı ortama daha az yabancılaşmış, kendi sorunlarını ve de ülkesiyle ilgili sorunları önemseyen yadsınmayacak çoğunlukta insan vardır. Öyle ki, bu insanlar ortak sorunları üzerinde konuşup uzlaşma noktaları bulabilecek olgunluktadırlar. Bu da kurultaydan elimizde kalan en önemli sonuçlardan biridir.
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