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Ülkemizin İmar ve Mühendislik sorunlarının oldukça fazla olması, ilgili çevrelerin bu konularda kapsamlı çalışmalar yapmasını da sıkça gündeme getirmektedir. Geçtiğimiz günlerde Bayındırlık ve İskan Bakanlığı tarafından toplanan “Deprem Şurası”, İnşaat Mühendisleri Odası adına şubelerimiz tarafından düzenlenen “Eğitimde Yabancılaşma Kurultayı” ve yine İnşaat Mühendisleri Odası tarafından toplanan “Danışma Kurulu” nun gündemini “Yetkin Mühendislik” konusu, “Serbest Müşavirlik Mühendislik” konusu ve “Meslek İçi Eğitim” konusu ağırlıklı olarak oluşturmuş, bu konularda kapsamlı bir tartışma yapılmıştır.
Deprem Şurası Toplantısı
29-30 Eylül-1 Ekim 2004 tarihlerinde İstanbul’ da toplanan “Deprem Şurası” na Odamız etkili bir şekilde katılmıştır. Şura’ nın gündeminde bulunan 7 ayrı konuyla ilgili olarak nisan ayında başlayan ve haziran ayında tamamlanan komisyon toplantılarına ve komisyon yürütme kurulları ortak toplantısına katılarak, komisyonların gündemini oluşturan konularla ilgili çalışmalar yapılmış, görüşlerimiz komisyon raporlarına ve Şura toplantılarına önemli ölçüde yansımıştır. Yedi ayrı oturumda görüşülen,
-Kurumsal Yapılanma Komisyonu Raporu,
-Mevzuat Komisyonu Raporu,
-Afet Bilgi Sistemi Komisyonu Raporu,
-Mevcut Yapıların İncelenmesi ve Yapı Denetimi Komisyonu Raporu,
-Yapı Malzemeleri Komisyonu Raporu,
-Kaynak Temini ve Sigorta Komisyonu Raporu,
-Eğitim Komisyonu Raporu,
bu komisyon raporlarının tümünü bu yazı kapsamında değerlendirmek konuların önemi ve kapsamı açısından olanaklı değildir.

Özellikle Eğitim Komisyonu Raporu’ yla ortaya konulan “Deprem Mühendisliği Lisans Programı” ve “Yetkin Mühendislik” konularının altını bir kez daha çizmek gerekmektedir.

1999 depremleri sonrası oluşturulan Ulusal Deprem Konseyi tarafından ortaya konulan rapor, Ulusal Deprem Politikamızı iki ana unsur üzerine oturtmuştur. Bunlardan birisi “Risk Yönetimi”  diğeri de “Acil Durum Yönetimi” olarak tanımlanmaktadır. “Risk Yönetimi” kapsamında; Ülkemizin depremselliğinin belirlenmesi, güvenli yapıların yapılması, kent ve bölge planlarının yapılması (yerseçimi), deprem güvenli yapı tasarımıyla birlikte güvenli yapıların yapılması ve mevcut yapıların deprem güvenliklerinin sağlanarak ortaya çıkacak zararların azaltılması olarak tanımlanmaktadır.

Acil Durum Yönetimi kapsamında ise; arama-kurtarma çalışmalarının yapılması, ilk yardım, sağlık hizmetleri, gıda yardımı, deprem sonrası barınma ihtiyacının karşılanması, hasar tespitlerinin yapılmasıyla birlikte sosyal ve psikolojik desteklerin sağlanmasına yönelik çalışmaların yapılması olarak değerlendirilmektedir.

Ayrıca uluslararası bir kuruluş olan “ABET”, “olması gereken mühendislik programlarının matematik, temel bilimler ve mühendislik bilgilerinin uygulanması, başka disiplinlerle birlikte çalışabilme yeteneğinin geliştirilmiş olmasının yanında, modern mühendislik araçlarını kullanabilme becerisini göstermesi gerekir” diye ifade etmektedir.
Bu tanımlamalardan hareketle Şura Eğitim Komisyonu Raporu’ nda deprem zararlarının fazla olmasını “Deprem Mühendisi” nin olmamasına ve lisans düzeyinde “Deprem Mühendisi” nin yetiştirilmemesine bağlanması, son derece talihsiz bir değerlendirme olarak Şura gündemine de yansımıştır.
Yine; “kaldı ki deprem mühendisliği lisans programını başlatarak atacağımız bu adımın üyesi olacağımız Avrupa Birliği’ ne teknik bilgi ve deneyim kazandırabilmesi, gittikçe küreselleşen dünyada teknik elemanlarımızın göreceli bir üstünlük sahibi olabilmeleri açısından da olumlu olacağına inanılmaktadır.” denilerek, lisans düzeyinde “deprem mühendisi” yetiştirilmesinin gerekçeleri oluşturulmaya çalışılmaktadır. 
Şura çalışmaları sırasında bir-iki Şura üyesinin dışında kimsenin onay vermediği “Deprem Mühendisi” adıyla yeni bir meslek disiplininin ortaya çıkarılmaya çalışılması son derece yanlıştır.

Yapılarımızın depremlerde göçme nedeni, depreme dayanıklı yapıların tasarlanması ve bu yapıların denetlenmemesiyle yakından ilgili bir konudur. Mevcut mühendislik ilke ve yönetmeliklerine uygun olarak yapılmış olan hiçbir yapının, yaşamış olduğumuz depremlerde bugüne kadar göçtüğüne tanık olmadığımızı da ifade etmek isterim.
Ayrıca sayıları 46’ ya ulaşan, öğretim üyesi ve laboratuvarı olmayan, fiziki şartları son derece yetersiz inşaat mühendisi yetiştiren okulların her geçen gün biraz daha artması, bu okulları bitirenlerin hertürlü yapı projesinin altına imza atmaları ve inşaat yapım süreçlerinde bulunmaları temel problemlerden biri olarak karşımıza çıkmaktadır. 

Bu kapsamda, 3458 sayılı “Mühendislik ve Mimarlık Hakkındaki Kanun” un değiştirilerek günümüz şartlarına göre yeni bir düzenlemenin yapılması kaçınılmaz olmaktadır. Bu bağlamda “Yetkin Mühendislik” konusunun Bayındırlık ve İskan Bakanlığı’ nın da gündemine girmesi, üniversite öğretim üyelerinin Yetkin Mühendislik uygulamalarının ülkemizde de başlamasını istemeleri, üniversite eğitimini ve mühendislik uygulamalarının yeniden biçimlenmesini yeniden gündemin önemli bir konusu haline getirmiştir. Bu bağlamda ne “elit” bir yapının oluşturulması, ne de içi boşaltılmış oldukça “Larj” bir sistemin oluşturulması tehlikesi, Odamızın gündemini ve sorumluluğunu daha da arttırmaktadır. Bu kapsamda Odamız ve Şubelerimiz “Yetkin Mühendislik” konusunda yeni bir çerçeve oluşturmak zorundadır.

SMM (Serbest Mühendislik Müşavirlik) yönetmeliği uyarınca Odamız tarafından verilen SMM belgesi, bundan sonraki süreçte sadece diplomaya bağlı olarak değil, belirli bir birikime bağlı olarak yeni bir belgelendirme sisteminin kurulmamış olması son derece geç kalınmış bir konudur.
Açıkcası, yeni bir belgelendirme sisteminin oluşturulması daha fazla geciktirilmeden yürürlüğe sokulmalıdır. Bu kapsamda “SMM” yönetmeliğinde yapılacak değişiklik yeni bir belgelendirme ve hizmet sürecini de gündeme getirmektedir. Yetkin Mühendislik ve SMM Yönetmeliği kapsamında Odamızın düzenleyeceği Meslek İçi Eğitim Semineri ve kursları bundan sonraki süreçte gündemimizin ana konusu olarak çok daha ağırlıklı bir şekilde karşımıza dikilecektir.
Eğitimde Eşitsizlik ve Yabancılaşma
Son yarım yüzyılda bilim ve teknolojide ortaya çıkan gelişmeler yaşamımızı önemli ölçüde etkilemiş; sosyal, ekonomik ve kültürel yaşamımızda bir dizi değişiklikler yaratmıştır. Bugünkü dünyanın yeniden biçimlenmesini sağlayan yeni küreselleşme politikaları; ulusal düzeyde sürdürülen eğitim politikalarını da önemli ölçüde etkileyerek “kamusal hizmet alanları” olarak adlandırdığımız eğitim, sağlık ve mühendislik müşavirlik alanlarını da yeni bir disiplin altına alarak, özelleştirmeye açık bir hale getirmiştir. Özellikle ekonomisi dışarıya bağımlı olarak 270 milyar dolar iç ve dış borcun altına sokulan ülkemiz, bu borç bataklığından kurtulmaya çalışırken dayatılan “yeni dünya düzenine” uymayı da zorunlu bir “hak”! olarak görmektedirler.

Bu bağlamda, ülkemizin eğitim sistemi de ilköğretimden-liseye, liseden üniversiteye kadar uzun erimli bir planlamanın ürünü olarak yeni bir özelleştirme bataklığının etkisi altına girmiştir. Bu planlamanın sonucu olarak İnşaat Mühendisliği eğitimi de önemli ölçüde etkilenmiş, eşit olmayan bir eğitimin sonucu olarak son derece yetersiz yeni üniversite mezunları ortaya çıkmıştır. Eğitim programlarının toplumun geleceğini biçimlendirmeye yönelik bir şekilde düzenlenmesi gerekirken, giderek fırsat eşitliği sağlamaktan uzaklaşarak kendisine yabancılaşan bir noktaya oturmuştur.
Üniversite eğitimi dinamik bir süreçtir. Bu bağlamda üniversiteye gelen öğrencilerin alt yapıları ve üniversiteden beklentileri gelecekte içinde yer alacakları iş dünyası ve toplumsal faaliyet alanlarına cevap verecek bir düzeyde olmak zorundadır. Dünyamızdaki hızlı değişimin ve karmaşıklığın ortaya çıkardığı yeni tasarım ve üretim biçimleri toplumsal ve bireysel yaşamlarımızı da önemli ölçüde etkilemiştir. Bilimin ve yüksek öğrenimin doğal alanı olması gereken üniversiteler, sadece öğrenenlerin ve öğretenlerin birarada bulunduğu mekansal bir kesişme yeri olarak tanımlanamaz. Olsa olsa yoğun iletişim ve etkileşim alanlarının ortaya çıkardığı zihinsel bir faaliyetin önemli bir arşiv alanı olarak değerlendirilebilir.
Üniversite ortamı içinde edinilen kazanımların tümü, toplumsal ilişkiler sisteminin içinde diğer insanlarla şu veya bu şekilde ilişkilenmek zorundadır. Bu ilişkiler, eğitim ve öğretimin toplumsallaşmasını da zorunlu kılmaktadır. Bu zorunluluk verilen eğitimin bireye ve topluma yabancılaşmamasını da gündeme getirmektedir.

Bugün ülkemizde İnşaat Mühendisliği eğitimi yapan okulların önemlice bir kısmında uygun sayı ve nitelikte öğretim elemanı bulunmamaktadır. Bu okulların fiziki şartları son derece yetersizdir. Buralarda geleneksel mühendislik eğitimi bile yapılamamaktadır. Bugün üniversitelerde bilgi merkezli bile olmayan, öğrencinin soru sormadığı, tartışmadığı, analiz ve sentez yapabilme yeteneğinden uzak, sadece diploma vermeyi amaçlayan bir eğitim yapılmaktadır. Öğrencilerin nesne olarak aktif bir rol almadığı böyle bir eğitim sistemiyle; teknik bilgilerle donanmış, araştırıcı, sorgulayıcı, ileri görüşlü, takım çalışmasına uyumlu, liderlik özelliğine sahip, risk almaktan çekinmeyen mühendislerin yetişmesi de son derece zordur.

Ülkemizde düşünmenin, bu düşünceleri ifade etmenin uzunca bir süre birçok insanın başına bela açtığını yaşayarak gördük. Bu bağlamda üniversite öğrencilerinin düşünmesi de gerekli değildir. Hatta öğretim üyelerinin özlük sorunları ve yapacakları işlerle ilgili düşünmeleri ve bu düşüncelerini açığa vurmaları da gerekli değildir. Nasıl olsa birileri düşünüyor ve yapıyor. Neyin neden öğrenilmesi gerektiğini bilmeye gerek yoktur. Ezberleriz olur biter...
Durum böyle olunca; etkide bulunmadığımız değişim sürecine yabancılaşırız, yabancı kalırız. Özellikle 12 Eylül 1980 sonrası üniversitelerin liseleşmesi, bilim adamlarını ya üniversitelerimizden koparmıştır, ya da son derece edilgen bir hale getirmiştir. Araştırmadan uzaklaşmak, bilim ve teknoloji üretmekten uzaklaşmayı, bilginin üretiminin ana odağından uzaklaşmayı doğurmuştur. Üniversitelerimizin bilim ve bilgi üretiminin dışına kayması, bilgi üretim alanlarının daralmasına ve bilginin “zor” elde edilebilir bir metaya dönüşmesini de gündeme getirmiştir.

12 Eylül 1980 rejimiyle birlikte son derece baskıcı, merkeziyetçi, katılımı ve üretimi dikkate almayan, bürokratik, anti-demokratik, tüketimi körükleyen, eşitsiz, kendine ve toplumuna yabancılaşan bir yapılanma ortaya çıkmıştır. Açıkçası ülkemizin bugün oturmuş olduğu noktada 12 Eylül rejiminin payı yadsınamayacak kadar çok olmuştur. Toplumu yeniden dizayn etmenin bir ayağı olan “YÖK” de bu ortamda yaratılmış, kendinden bekleneni de fazlasıyla yerine getirmiştir.!

Ülkemizin ihtiyaçlarına uygun, kendisine ve toplumuna yabancılaşmayan bir mühendislik eğitimi; teknolojideki değişim ve gelişmelere açık olmalı, bunlara uyabilmelidir. Mühendislik tekniklerinden çok, mühendislik kavramlarının çok daha önemli olduğu bilinmelidir. Durmadan değişen mühendislik tekniklerini herzaman öğrenmek mümkündür. Kavramları öne çıkarmak mühendislik eğitiminin temel felsefesi olmalıdır. Meslek sahibi olmak dar anlamıyla algılanmamalı, mesleğin uygulanabileceği ortamların yaratılması doğrultusunda bir mücadele alanı olarak da algılanmalıdır. 
