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                                 İnşaat Mühendisleri Odası

                                                                                       İstanbul Şubesi Başkanı

HAYDARPAŞA GARI, LİMANI VE ÇEVRESİ
TBMM ve hükümet, son dönemlerde sık sık yeni yasa ve kararnameler çıkarıyor. Her yeni çıkarılan yasa ve kararnamenin belli bir öneme sahip olduğu açıktır. Ülke insanını, toplum yaşamını az veya çok etkileyecek olan yasalardır bunlar.

17.09.2004 tarih ve 5234 sayılı “Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” adı altında çıkarılan yasanın geçici 5. maddesi de ülkemiz insanını ve İstanbul’ u çok yakından ilgilendiren bir yasa olarak yürürlüğe girdi.       Bu yasa;
“Mülkiyeti Hazineye ait İstanbul ili, Üsküdar ilçesi, Selimiye ve İhsaniye mahallelerinde bulunan ve Haydarpaşa Limanı olarak kullanılan taşınmazları, üzerindeki muhdesatı ile birlikte ödenmiş sermayesine ilave edilmek üzere, Ulaştırma Bakanlığı’ nın ilgili kuruluşu olan Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğü’ ne bedelsiz olarak devretmeye Maliye Bakanı yetkilidir.”
“Bu taşınmaz mallarla ilgili olarak imar mevzuatındaki kısıtlamalar ile plan ve parselasyon işlemlerindeki askı, ilan ve itirazlara dair sürelere ilişkin hükümlere tabi olmaksızın, her ölçekteki imar planını yapmaya, yaptırmaya, değiştirmeye, re’sen onaylamaya ve her türlü ruhsatı vermeye Bayındırlık ve İskan Bakanlığı yetkilidir.” Ayrıca, kesinleşen planlar ilgili belediyelere tebliğ edilerek yapılan bu planların uygulanmasının zorunlu olduğu da hükme bağlanmıştır. 
Geçmişte belediye sınırları içerisinde veya belediye sınırları dışında mevzii imar planları yapılarak kent bütünlüğünden kopuk planlarla yeni yerleşim yerleri oluşturuldu. Hatta “Gökkafes” gibi bir yapıya ruhsat verebilmek için yapının bulunduğu ilçe sınırları bile değiştirildi. Ülkemiz ve kentimiz insanı hukuk dışılığa bir yanıyla yabancı değil.

Yukarıda altını çizdiğim yasanın, yani Haydarpaşa ve çevresinin neden TCDD’ ye devredilmek istendiği, 21 Nisan 2005 tarih ve 5335 sayıyla yeni bir yasa çıkarılınca daha iyi anlaşılmış oldu. “Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” olarak önümüze gelen bu yasanın 32. maddesi; “T.C.Devlet Demiryolları İşletmesi Genel Müdürlüğü mülkiyetindeki işletmecilik fazlası taşınmazların satılarak veya devredilerek, satış ve devir bedellerinin yeni demiryolu inşaatı ve mevcut demiryollarının bakım ve onarımı ile iyileştirilmesinde kullanılması kaydıyla, taşınmazların satış veya devrine T.C.Devlet Demiryolları Genel Müdürlüğü Yönetim Kurulu yetkilidir.” diyor ve devam ediyor:
“Devri mümkün olmayan taşınmazlar ile liman sahasında kalan Devletin hüküm ve tasarrufu altındaki yerlerde TCDD Genel Müdürlüğü lehine bedelsiz olarak 49 yıllığına sınırlı ayni hak tesisine veya bedelsiz kullanma izni verilmesine Maliye Bakanlığı yetkilidir.”
“Satış ve değerlendirilmesi yapılacak taşınmazlarla ilgili olarak her ölçekte imar planı ve parselasyon planı yapımı ve bunlara ilişkin onama işlemleri 3194 sayılı imar kanununun 9. maddesine göre Bayındırlık ve İskan Bakanlığı tarafından askı sürelerine tabi olmaksızın re’sen yapılır.”
Gerek 17.09.2004 tarih 5234 sayılı yasanın geçici 5. maddesi, gerekse 21.04.2005 tarih 5335 sayılı yasanın 32. maddesi alt alta konulduğunda yapılmak istenenin hangi anlama geldiği oldukça netlik kazanıyor. İlk önce, Hazineye ait olan Haydarpaşa Limanı ve Gar alanlarının TCDD’ ye devri sağlanıyor, sonra Bayındırlık ve İskan Bakanlığı her ölçekte imar planı yapmaya yetkili kılınıyor. Öyle ki yapılacak olan imar planı üzerinde gerek taşınmazların bulunduğu İlçe Belediyeleri, gerekse Ana Kent Belediyesinin tüm yetkileri ellerinden alınıyor.

Ayrıca 5335 sayılı yasanın 32. maddesi ile de özelleştirme kapsamına alınan Devlet Demiryollarına, Haydarpaşa’ da bulunan taşınmaz alanların satış ve devri yetkisi veriliyor. Böylece, yapılmak istenen işlemlerle bu bölgenin küresel sermayenin tasarrufuna bırakılacağı anlaşılmış oluyor. Dolayısıyla 1 milyon m2’ lik bu alana,

4 milyon m2’ lik bir inşaatın yapılacağına ilişkin bir vaziyet planının hazırlanmış olduğu çok geçmeden anlaşılmış oluyor.
Hazırlanmış olan bu vaziyet planı kapsamında; Kadıköy ve Üsküdar’ ın önüne 7 gökdelen, çok katlı apartmanlar ve çeşitli villalar yapılacak, “Dünya Ticaret Merkezi ve Kruvaziyer Liman” adıyla “yeni kullanıcılara açık, ülke insanına kapalı” bir milyon insanın yaşayacağı ayrı bir ülke oluşturulacak.
Öyle ki, bu bölge ile ilgili olarak hazırlanan yeni imar planına göre yeşil alanlar bile kamuya terk edilmiyor, buralar kamuya kapalı bir alan olarak yeniden düzenleniyor. Tarihi Haydarpaşa Garı demiryolu işletmeciliğine kapatılıyor, buraya gelen demiryolu Söğütlüçeşme İstasyonunda sonlandığı gibi, tarihi Haydarpaşa Mendireği’ nin iki yanı da Yat Limanına dönüştürülüyor.
Ülkemizde; bugüne kadar özelleştirme kapsamına alınan ve özelleştirilen kuruluşlardan ne kadar para sağlandığı, bu paralarla neler yapıldığı (yapılmadığı) biliniyor. Yeni bir kamu alanı ve malının satışını şirin göstermek için “işletmecilik fazlası taşınmazların satılarak veya devredilerek, satış ve devir bedellerinin yeni demiryolu inşaatı ve mevcut demiryollarının bakım ve onarımı ile iyileştirilmesinde kullanılması kaydıyla, taşınmazların satış ve devrine TCDD Genel Müdürlüğü Yönetim Kurulu Yetkilidir.” Diyerek, satış ve devir işlemlerine “masum” gerekçeler oluşturmaya yönelik bu tür ifadelerin gerçeklerden ne kadar uzak olduğunu çok gördük, çok yaşadık.

Tarihine, kültürüne, doğal değerlerine sahip olması gereken bir yönetim, kendi elleriyle bu değerleri yok ediyor. Anadolu insanının İstanbul yolculuğunda ilk karşılaştığı “Haydarpaşa Garı ve Limanı” anılarımıza, geçmişimize kapatılıyor. 

IMF ve Dünya Bankasının dayatmalarıyla ülkemizin eğitimi, sağlığı, sosyal güvenliği, iletişim ve ulaşım alanları sadece parası olanların kullanabileceği imtiyazlı bir statüye kavuşturuldu. Bugün de, Petkim, Tüpraş, Tedaş, TCDD, Erdemir gibi karlı ve stratejik kuruluşların yanında, Haydarpaşa Garı ve Limanı da kamunun ve yerel yönetimlerin denetiminden kaçırılarak, Et Balık Kurumu’ ndan Harem’ e kadar olan kıyı şeridi İstanbullular’ ın kullanımına kapatılarak küresel sermayenin yağmasına açılıyor.
Sonuç olarak;

Ülkemizin ekonomik yaşamı, ortaya çıkarılan büyük borç ilişkisi nedeniyle kıskaç altında tutulup, dışa bağımlı bir hale getirilmiştir. Bu kapsamda, Kapitalist küreselleşme sürecinin dayatmasıyla şimdi de İstanbul kentinin kimliği yok ediliyor. Bugüne kadar İstanbul ve çevresinde her görülen boş alan ve yeşile karşı başlatılan saldırıya, yeni ve küresel bir saldırı daha ekleniyor. “Dünya Ticaret Merkezi ve Kruvaziyer Liman” adı altında uygulamaya konmaya çalışılan bu projenin yapımı başarıya ulaşılırsa, bilinmelidir ki küresel ve özelleştirmeci bu saldırı İstanbul’ un başka yerlerini, ayrıca diğer kıyı ve liman kentlerimizi de ilgi alanı içerisine alacaktır. 
Ülkesini, kentini ve insanlarını seven her yurttaşın, bu tür yağma projelere karşı çıkması kaçınılmaz bir görev olarak karşımızda duruyor.
