İMO İSTANBUL ŞUBESİ ÖĞRENCİ KOMİSYONU 
Oda ile ilişkilerin okul yıllarında kurulması ve geliştirilmesini sağlamak, mesleki ve sosyo kültürel anlamda işbirliği içinde çalışmalar yapmak amacıyla kurulan İMO İstanbul Şube Öğrenci komisyonu, 2004 yılı başlarında çalışmalarına yeniden başlamış ve o günden bugüne epey bir yol kat etmiştir. Öyle ki, o zamandan bu zamana -28 Nisan 2004 tarihinde  başlatılan öğrenci üyeliği- yapılan çalışmalar sonucunda, bugün Odaya kayıtlı öğrenci sayısı 640 kişiye ulaşmıştır. Bu 640 kişi içinde İstanbul’daki mevcut üniversitelerin öğrencileri yanında Türkiye’nin bir çok üniversitesinden de öğrenci yer almaktadır.  
İMO İstanbul Şube Öğrenci komisyonu, bugüne kadar gelinen süreçte tüm üniversite öğrencilerini kapsamaya çalıştı. Bünyesinde bir çok konuyla ilgili çalışmalar yürüttü.  Komisyonumuz, üniversitelerde standlar kurarak, Oda etkinliklerini öğrencilerle buluşturdu. Ayrıca İstanbul Şubemizin öğrencilerle inşaat firmaları arasında köprü kurarak, öğrencilere sağladığı staj konusunda okullarda bilgilendirme yaptı.  
23 Ekim 2004 tarihinde 1300 kişinin üstünde bir katılımla Ankara’da gerçekleşen “Eğitimde Eşitsizlik Ve Yabancılaşma” konu başlıklı İMO Öğrenci Üye Kurultayı,  içinde bulunduğumuz eğitim sürecini analiz etmemizi sağlayan bir etkinlik oldu.  

Manisa’da düzenlenen “Mühendislik Eğitiminde Yeni Düşünceler IV” panelinde ülke genelindeki öğrenci komisyonları ile iletişimini daha da artıran İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu ülke genelinde genel bir yapılanma  ile öğrenci örgütlülüğünün sağlanması adına epey bir yol kat etmemizi sağladı. Komisyonca, bu panel sonunda Genel Koordinasyon adı verilen bir yapı ile bu çalışmanın sürdürülmesi kararlaştırıldı. 
Bünyesinde kurduğu “Mühendislikte Araştırma Komisyonu, Sosyal Araştırmalar Komisyonu, Yayın Komisyonu ve Etkinlik Ve Örgütlenme Komisyonu” adlı alt komisyonlarla şu an çalışmalarına hızlı bir şekilde devam eden İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu, bundan sonraki süreçte de mühendisliğe ve gündelik hayata yönelik yapacağı çalışmalar, düzenleyeceği geziler ile daha da aktif bir çalışma grubu haline gelmeyi hedeflemektedir.  
İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu’nun çalışmalarını en iyi ve verimli şekilde sürdürebilmesi için tüm öğrenci arkadaşlarımızın sahiplenmesine ihtiyacı vardır. Göz ardı edilmemesi gereken bir şey vardır ki hepimizin bir gün buluşacağı yer, meslek odası olacaktır. İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu, gelecek öğretim yılında da yeni üniversitelileri de arasına alarak, bu ihtiyaca uygun bir öğrenci buluşmasını altında çalışmalarını devam ettirecektir.  
İMO İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu Adına
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