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GİRİŞ

4708 Sayılı Yapı Denetimi Kanunu’nun yürürlüğe girmesinden sonra yapıda beton nitelik denetimi ve uygunluk koşulları aranması daha sıkı gündeme gelmiştir. 4708 sayılı yasa sonucu, bakanlık tarafından laboratuvarların açılması ve  yeterlik belgesi alma koşullarının belirlenmesi, bu koşulları yerine getiren laboratuvarların faaliyete geçmesiyle; ‘yapılardan numune alımları ve bakım koşuları ve deney sonuçlarının bir rapor haline getirilerek yapı denetim kuruluşlarına verilmesi’ bu laboratuvarlar tarafından yürütülmeye başlanmıştır. 

Yapılardan beton nitelik denetimi sonucu alınan raporlar, belediyeler tarafından ‘düşük çıkan numune sonuçlarının’ red edilmesiyle; yapının beton nitelik denetiminin sorgulanmasına başlanmış ve yapı denetim-hazır betoncu- laboratuvar üçgeninde sorunların oluşmasına neden olmuş, laboratuvarların numune alım, kırım ve deney sonuçları, hazır betoncu ve laboratuvarlar arasında beton nitelik denetimi ile numune alımları üzerinde tartışmalar yaşanmaya başlamıştır.

Hazır betoncular numunelerin standartlara göre alınmadığını, gerekli saklanma koşullarının yerine getirilmediğini ve deney aletlerinde kalibrasyon koşullarına uyulmadığını dolayısıyla kendi presi ile laboratuvar presi arasında farklılıklar olduğunu öne sürerek kendilerinin haklı olduklarını ve beton kalitelerini tutturduklarını öne sürerek laboratuvarların sağlıklı çalışmadıklarını iddia etmeye başladılar.

Bu yazıda; bir şantiyedeki sorunlu beton dolayısıyla, hazır betoncunun elemanları tarafından  şantiye gelen C25 sınıf dayanımlı betondan ve santraldeki aynı sınıf dayanımlı mikserden onikişer adet numune alınarak, dört ayrı laboratuvarda 3’er adet kırdırılarak elde edilen sonuçların irdelenmesine çalışılacaktır.

DENEYSEL ÇALIŞMA

Yapı denetim şirketi, denetlediği bir yapıda C25 sınıfı bir betonun kaliteyi sağlamaması üzerine, hazır betoncu ve laboratuvar işbirliğine giderek, şantiyeye gelen bir mikserden 12 adet numune alınmasına ve piyasada bulunan 4 adet laboratuvarda numunelerin kırılmasına ve sonuçların irdelenmesine karar vermiştir.

Öte yandan, yapı denetim şirketinin yapı kontrol mühendisi, şantiyede alınacak bu numunelerin yanısıra santralde aynı günde başka bir şantiyeye gidecek olan C25 betonundan da 12 adet  numune alınmasını hazır betoncudan istemiştir.

Hem şantiyede hem de santraldeki betonlardan alınan numuneler hazır betoncunun elemanları tarafından alınması, saklanması istenmiştir(Tüm numuneler 15’lik küp numunelerdir).

LABORATUVARLARDAKİ SONUÇLAR

Numuneler 28. günü doldurduklarında, İstanbul’da bulunan 4 adet laboratuvarın (biri hazır betoncunun olmak üzere) preslerinde kırdırılmıştır. (Laboratuvarlar A, B, C, D olarak anılacaklardır.)

Tüm laboratuvarların ortalamaları, onikişer adet betonların standart sapması ve ortalamaları bulunmuş ve çizelge 1’de gösterilmiştir. Onikişer adet numunelerin standart sapma ve ortalamalarının bulunması, laboratuvar sonuçlarının farklı  ve kalibrasyon sorunlarının olması dolayısıyla sonuçlara karşı çıkılabilir, ancak yorumda önemli farklı sonuçlar oluşturacağı kanaatinde değiliz. Tabi ki burada farklı laboratuvar sonuçlarının birlikte alınması büyük bir riski de birlikte getirmektedir. Ancak, numunelerin laboratuvar sonuçlarına baktığımızda bu riskin fazla da olmadığı görülecektir. 

SONUÇLARIN KARŞILAŞTIRILMASI

Çizelge1’de verilen deney sonuçları ve çeşitli başlıklar altında karşılaştırılacaktır.

1) Şantiye betonlarının laboratuvarlar arasında karşılaştırılması : 

· A laboratuvarının şantiye betonlarının en düşüğü 31.6, en yükseği 35.2 ve ortalaması 33.9 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 3.6.

· B laboratuvarının şantiye betonlarının en düşüğü 24.7, en yükseği 30.8 ve ortalaması 27.5 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 6.1.

· C laboratuvarının şantiye betonlarının en düşüğü 31.2, en yükseği 37.6 ve ortalaması 34.4 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 6.4.

· D laboratuvarının şantiye betonlarının en düşüğü 33.9, en yükseği 40.3 ve ortalaması 37.6 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 6.4.


Laboratuvarlar arasındaki ortalamaya baktığımızda, en düşük değer B, en yüksek değer ise D laboratuvarında görülmektedir. A ile C laboratuvarlarının ortalamaları birbirine yakın olarak kabul edilebilir. Diğerleri ile arasında ise yaklaşık ( 4.5 N/mm² fark görülmektedir. Yani beton nitelik denetiminde önemli bir fark olduğu söylenebilir. Ayrıca TS 500’ün nitelik denetimine göre değerlendirme yaptığımızda B laboratuvarı grup ortalamasının alt sınırını, diğer laboratuvarlar ise üst sınırını sağlamaktadır. 
 2) Santral betonunun laboratuvarlar arasında karşılaştırılması:

· A laboratuvarının santral betonlarının en düşüğü 45.3, en yükseği 49.4 ve ortalaması 46.8 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 4.1.

· B laboratuvarının santral betonlarının en düşüğü 37.1, en yükseği 47.6 ve ortalaması 43.9 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 10.5.

· C laboratuvarının santral betonlarının en düşüğü 38.9, en yükseği 41.2 ve ortalaması 40.0 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 2.3.

· D laboratuvarının santral betonlarının en düşüğü 40.4, en yükseği 47.1 ve ortalaması 43.2 N/mm2’dir. En düşük ile en yüksek arasındaki değer farkı 6.7.

Laboratuvarlar arasında ortalamaya baktığımızda, en düşük değer C, en yüksek değer ise A laboratuvarında görülmektedir. B ile D laboratuvarlarının ortalamaları birbirine yakın olarak kabul edilebilir. Diğerleri ile arasında yaklaşık ( 3.0 N/mm2 fark görülmektedir. Bu da beton nitelik denetiminde önemli bir fark olduğunu gösterir. Ayrıca TS 500’ün nitelik denetimine baktığımızda tüm laboratuvarlar grup ortalamasının üst sınırını sağlamakta, hatta A laboratuvarı C35’in üst sınırını bile sağlamaktadır.

3) Şantiye – Santral Betonunun karşılaştırılması: 

Şantiyeden alınan numuneler ile santralden alınan numunelerin karşılaştırılması yapıldığında; iki beton arasında önemli farklılıklar bulunmaktadır. İki beton arasında en düşük fark D ve C laboratuvarında görülmektedir. Bu fark yaklaşık 5 N/mm2’lik bir farktır. Diğer laboratuvarlara baktığımızda A laboratuvarında 13, B laboratuvarında 16 N/mm2 civarındadır.  
SONUÇLARIN İRDELENMESİ

Sonuçlar çeşitli başlıklar altında incelenecektir.

1) Laboratuvarlar arasında irdeleme,

Çizelge 1’deki hem şantiye hem de santral beton numuneleri sonuçlarına baktığımızda; şantiye betonlarında en düşük grup ortalaması, B laboratuvarında, en yüksek değer ise D laboratuvarında elde edilmiştir. Santral beton numunelerine baktığımızda şantiyenin tersine, en yüksek grup ortalaması A laboratuvarında sağlanmış, arkasından da B laboratuvarı gelmektedir.

Şantiye ve santralden alınan grup ortalamalarının değerlendirilmesine baktığımızda; tüm laboratuvarlarda, santralden alınan numunelerin yüksek değer verdiği görülmektedir. Tüm numunelerin ortalamasına baktığımızda ise; 10 N/mm2 farklılık görülmektedir.

Yapılan deneysel çalışmanın amacı; laboratuvarlar arasında bir korelasyon kurmak ve ortaya çıkan sonuçlardan belirli yorumlara varmaktı. Ancak, iki farklı mekandan alınan, aynı sınıf dayanımındaki betonun laboratuvarlar arasındaki farklılığı belirli yorumları yapabilmeyi zorlaştırmaktadır. Betondaki bu farklılığın, aynı zamanda laboratuvarlardan elde edilen sonuçlara da yansıdığı söylenilebilir. Onikişer numunenin standart sapmasına baktığımızda da olay görülecektir. Şantiye betonunun standart sapması 4.6 N/mm2, santral betonunun 4.0 N/mm2 olduğu görülmektedir. Burada ayrı ayrı preslerde deney sonuçlarının elde edilmesindeki risk payı da düşünülmeli, ancak bir mikserden alınan numunelerin bu farklılıkta olması da düşündürücü görünmektedir.

Öte yandan, şantiye betonlarında D laboratuvarı en yüksek değeri vermesine rağmen santral betonunda sadece C laboratuvarının üstünde kalmakta, B laboratuvarı şantiye betonunda en düşük değeri vermesine rağmen, santral betonunda en yüksek ikinci değeri vermektedir. Şantiye betonunda B ile D arasında 10 N/mm2 fark varken santral betonunda neredeyse aynı değeri vermektedir.  

Yukarıdaki tüm irdelemeler sonucunda, laboratuvarlar arasındaki farklılıkların sadece kalibrasyon farkından ileri geldiği öne sürülemeyeceği kanaatindeyiz.

2) Şantiye – Santral Betonunun İrdelenmesi,

Yukarıdaki laboratuvarlar arasındaki değerlendirmelerin, iki betonun karşılaştırılmasında da geçerli olduğuna inanmaktayız.

Tüm hata paylarını kabul etsek bile laboratuvarlar arasındaki farklılıkların ortaya çıkardığı sonuç, santral betonu ile şantiye betonu arasında fark olduğunu göstermektedir. Tüm laboratuvar ortalamaları bunu açıkça göstermektedir. Laboratuvarlardaki değerlere baktığımızda en düşük fark C laboratuvarında görülmektedir, fark  4.5 N/mm2 olmaktadır. Bu değere en yakın D laboratuvarıdır. Diğer laboratuvarlarda 13 ile 16 N/mm2 fark bulunmaktadır. Aynı sınıftan olan  iki betonun bu farklılığı düşündürücü olmaktadır.

Öte yandan standartlara göre değerlendirdiğimizde şantiye betonunun üretim açısından sınıf dayanımını sağlayamadığını ancak santraldeki betonun sınıf dayanımını sağlayabileceği ve bir üst sınıftan da değerlendirilebileceği söylenilebilir.

3) Mikserlerdeki betonun değişkenliğinin irdelenmesi

Laboratuvarlarda denenen numunelere baktığımızda şantiye betonlarında gruplardaki en düşük değişkenlik A laboratuvarında 3.6, en yükseği ise C ve D laboratuvarında 6.4 N/mm2 ‘dir. Santral betonlarında en düşüğü C laboratuvarı 2.3, en yükseği ise 10.5 N/mm2 ile B laboratuvarı görünmektedir.

En küçük ve en büyük değerler arasındaki bu farklılık aynı mikserlerde oluşmaktadır. Bu değişkenlik her iki betonda da bulunmaktadır. Laboratuvarlar arasındaki duruma baktığımızda santral betonunda farklılığın daha yüksek olduğu söylenilebilir.

SONUÇ

4708 Sayılı Kanunun getirdiği olumlu durum önemlidir. Şimdiye kadar büyük şantiyelerde gördüğümüz nitelik denetimi yap-sat sektörüne de yansımıştır. Şimdi bu uygulamanın düzenliliğini ve sağlıklılığını sağlamak gerekmektedir. Ülkemizde her alanda olduğu gibi bu alanda da sorunlar olacaktır. Önemli olan bu sorunları en aza indirmektir.

Bu olayda durum karşılıklı olarak iyi niyete dayanan bir çalışma olmuştur. Bu çalışmanın sürdürülmesi gerekmekte ve şimdiye kadar yürütülmekte olan ilişkiler daha sağlıklı daha güvenli ilişkileri sağlamasına dönük olmalıdır.

Çalışmanın sonucu olarak;

· Yapılan çalışma sadece basınç dayanımını kapsamamalı, betonun kıvamı ve birim ağırlıklarını da kapsamalı,

· Laboratuvarlar arasındaki farklılıkların giderilmesinin ve denetimlerinin sağlanabilmesi gerektiğini göstermekte,

· Hazır betonda ürün denetiminin şantiyede olmasının daha sağlıklı olduğu görülmekte, 

· Laboratuvarlar arasındaki işbirliğini hazır betoncuların laboratuvarları da dahil olmak üzere genişletilmesinin önemi ortaya çıkmakta,

· Hazır beton ekipmanlarının önemi kadar eğitilmiş insan gücünün önemini önemsemek ve sürekli meslekiçi eğitimin sürdürülmesini gerekli kıldığını göstermekte,

· Her şeyin sonucunda insana yatırımın getirisinin fazla olduğunun algılanmasının gerekli olduğudur.

Yukarıdaki tespitlerin yapılabilmesinin meslek ve iş gruplarının birlikteliği ile çözülebileceğidir. Yaşamda örgütlerin yaşamı düzenlemesinde dışarlandıklarında, görev, yetki ve sorumlukların tanımlanmasındaki eksikliklerden kaynaklanan ve kuralların yansız uygulanmasından geçeceğini bilerek düzelebileceğini akılda tutmak gerekiyor. Öte yandan insana yapılacak her yatırımın topluma geri döneceği ve yaşamı daha güzelleştireceği bilinmelidir.

Çizelge - 1
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