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Yapı Anabilim Dalı

İnşaat Mühendisliğinde yapıların boyutlandırılmasında genellikle gözönüne alınan yükler : 

· Düşey yükler (sabit ve hareketli), 

· yatay yükler (deprem ve rüzgar) 

· diğer yükler ( dinamik etkiler, çarpma, patlama vb.)

Gelişmiş ülkelerde bu yüklere ilaveten yangın yükleri de önemle göz önüne alınmaktadır. Örneğin bir yapının depreme karşı dayanıklılığı nasıl isteniyorsa, benzer şekilde yangına karşı dayanıklılığı da istenmektedir.

Başta A.B.D., Kanada olmak üzere pek çok ülke bina yönetmeliklerini yangın dayanımına göre yeniden gözden geçirmekte ve düzenlemektedir. Avrupa Birliğini teşkil eden ülkeler de yapıların yangına dayanıklılığı ve güvenliği konusunda oldukça yoğun çalışmalar yapmakta, ortak bir "Yapısal Yangın Koruma Yönetmeliği (Structural Fire Protection Code)" ' nu geliştirmeye çalışmaktadırlar. 

Yapısal yangın güvenliği, amprik bir teknik olmaktan çıkıp yüksek seviyede değişik uzmanlık alanlarına dayanan gerçek bir bilime dönüşmektedir. Yangın olayı tarihin başlangıcından günümüze kadar insanları daima etkilemiştir. İnsanlar ilk çağların birinde ateşi bularak, ondan yararlanmayı bilmişler ve aynı zamanda ondan korkmuşlardır. 

Ateş kontrol altında tutulduğunda enerjisinden ve ısısından yararlanılan fakat kontrol dışına çıkınca da felakete dönüşen deprem gibi hatta depreme göre daha sık olma olasılığı olan bir afettir. Bilhassa kış aylarında meydana gelen depremlerden sonra yangınların da olduğu ve yangınlar sebebi ile en az depremler kadar can ve mal kayıplarının olduğu unutulmamalıdır. 

İnsanların küçük gruplar halinde yaşadığı devirlerde yangın tehlikesi oldukça azdı. Zamanla medeniyetin gelişmesi ile şehirlerin kurulması, insanların kalabalık bir şekilde yaşamaları, yanıcı malzemelerden oluşan evlerde oturmaya başlamaları ile yangın tehlikesi de artmaya başlamıştır. 1666 LONDRA YANGINI, 1842 HAMBURG YANGINI ve eski ahşap evler devrindeki İSTANBUL YANGINLARI büyük zararlar veren ve felaketlere neden olan yangınlar olarak tarihin kaydettiği yangınlardır.

İnsanlar, yine oldukça eski çağlardan beri bazı kurallara uymak koşulları ile yangın tehlikesinin azaltılabileceğini öğrenmişlerdir. Örneğin İstanbul’da birbirine komşu ahşap evler arasında günümüzde de yangın duvarı olarak bilinen tuğla veya taş duvarları inşa etmişlerdir. Zamanla teknolojinin gelişmesi ile yanıcı olmayan yapı malzemelerini daha çok kullanmaya, binalarda ahşap taşıyıcı sistem yerine kargir veya betonarme veya çelik taşıyıcı sistemi kullanmaya ve taşıyıcı sistemde yangına karşı gerekli önlemleri almaya başlamışlardır. Bu kurallar zamanla "YÖNETMELİK" lere dönüşmüştür.

YANGIN da, deprem gibi, gerek insan yaşamı açısından, gerekse maddi yönden büyük kayıplara yol açar. Her yıl çok sayıda konut ve işyeri içindeki eşya ve malzemelerle yanmakta; bunun sonucunda trilyonlarca liralık zarar ve hasar meydana gelmekte; bundan da önemlisi telafisi mümkün olmayan insan yaşamının kaybı olmaktadır. İnsan yaşamı ile birlikte bu manevi ve maddi   kayıplar dikkate alındığında, yangın olayının ne kadar önemli olduğu, tüm binalarda YAPISAL YANGIN GÜVENLİĞİ ' nin sağlanmasının gerekliliği ortaya çıkmaktadır.

YAPISAL YANGIN GÜVENLİĞİ, karmaşık karakterli bir tehlikeye mantıksal ve bilimsel bir yaklaşımdır. İnsan yaşamı ve mal varlığının korunması bakımından :

a. proje aşamasından başlayarak yapısal önlemleri almak (parsele yerleşim, ara   

mesafeler, ulaşım yolları, kaçış yolları ve kapıları, alevi saptırma, dumandan arındırma, özel tesisat, yapı elemanlarını yangına güvenli boyutlama, ),

b. yangın çıkış ihtimalini azaltmak (yangına dayanıklı malzeme ve yapı elemanı),

c. yangının yayılışını önlemek veya yavaşlatmak (özel tesisat, yangın uyarı ve   

       söndürme, yangın muslukları, su depoları),

d. yangın yerindeki şahısların hızla tahliyesini yeterli güvenlikle sağlamak,

e. ilk yardım ve itfaiye hizmetlerini kolaylaştırmak ve  itfaiye ekip ve donanımını daima   

        yenilemek,

f. yangından ileri gelen hasar ve zararı en düşük seviyede tutmak,

g. belirli zamanlarda yangın tatbikatları yaptırmak,

     esas amaçlar olmaktadır.

Bir yangının çıkması ve gelişmesi için üç elemanın birlikte bulunması gerekir :

1. yanıcı malzeme,  2. oksijen,   3. bir ısı kaynağı

Yangının safhaları :

I.  çıkış ve gelişme,   II.  etkin yanış,    III. sönme


Yangında mukavemet her şeyden önce bir " SÜRE " dir. Yanan bir yapıdaki insanların en kıymetli eşyaları ile birlikte güvenli bir yere sığınıp, itfaiyenin yetişerek etkili olmasına yeterli bir süre. Bu nedenle yangın mukavemetinin ölçümü zamana bağlı olarak yapılır. Yangına 30 dakika (F 30), 60 dakika (F 60), 120 dakika (F 120) dayanıklı elemanlar gibi. Bu süreler birer sıcaklık derecesi de ifade ederler. Bir taşıyıcı elemanın yangına dayanım hesabı için :

1. Kritik sıcaklığın belirlenmesi,

2. Bu kritik sıcaklığa karşı gelen tF yangın dayanım süresinin belirlenmesi,

Belirlenen bu süre ile, yönetmeliklerin söz konusu yapı türü için zorunlu kıldıkları gerekli tF yangın dayanım süresinin karşılaştırılması ve; tF > gerekli tF koşulunun sağlanmasıdır. Bu hesaplar için, aşağıda verilen kaynaklardan yararlanılabilir:

· AB (Avrupa Birliği) tarafından geliştirilen ve olasılık hesaplarına dayanan " Model Code Draft, Structural Fire Protection " 

· ACI (Amerikan Beton Enstitüsü) Committee 216 tarafından verilen, yangın dayanımlarının hesap yolu ile önceden kestirilmesi yöntemleri vardır. ( Structural Fire Protection Code )

· Ayrıca Almanyada DIN 4102 " Brandverhalten von Baustoffen und Bauteilen Fassung 1986", Yapı Malzemelerinin ve Yapı Elemanlarının Yangındaki Davranışına ait yönetmelik de ülkemizde de kullanılan bir yönetmeliktir.

· Konu ile ilgili olarak Türk Standardlar Enstitüsü tarafından yayınlanan çeşitli TS ler de vardır.

· TS 1263 Yapı Elemanlarının Yanmaya Dayanıklılık Sınıfları ve Yanmaya Dayanıklılık  Deney Metodları, Eylül 1983

· TS 1912 Yapı Malzemeleri İçin Yanmazlık Deney Metodu, Ocak 1984

·        TS 1913 Yapı Malzemeleri- Isı Değeri Tayini, Nisan 1975

· TS 4065 Yapı Bileşenlerinin Yanmaya Dayanıklılık Sınıfları, - Betonarme ve 

          Öngerilmeli  Beton Kirişler - Eylül 1984

İstanbul İmar Yönetmeliğinde yapısal yangın güvenliği konusunda çok az hüküm bulunmaktadır. " Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik " de de ağırlık bütünüyle depreme verilmiş yangın afeti bir kaç satırla geçiştirilmiştir.

Ülkemizde, bilhassa İstanbul’da endüstrinin gelişmesi, yüksek binaların çoğalması ile yapıların yangına karşı güvenliğinin sağlanması kaçınılmaz olarak gündeme gelmiştir. 1986 yılında İstanbul Büyük Şehir Belediyesinin İ.T.Ü.' ye başvurusu ile, İ.T.Ü. nin çeşitli fakültelerindeki birimlerin bir araya gelmesi ile " Yangından Koruma Yönetmeliği " hazırlanmıştır. Bu yönetmelikte YAPISAL YANGIN ÖNLEMLERİ ile ilgili hususlar da yer almaktadır. Bu yönetmelik, Ülkemizde ilk defa bu konuya bilimsel olarak yaklaşılarak hazırlanan bir yönetmeliktir.  Bu yönetmelikte, binalara, topluma açık yapılara, yüksek binalara, iş yerleri ve alış veriş merkezlerine ve tehlikeli maddeler ve depolara ilişkin hükümler yer almaktadır. Bilindiği üzere günümüz yapı tekniğinde, tasarım (mimari), boyutlama (statik-betonarme), izalasyon (rutubet, ısı, ses, titreşim) ve tesisat (ısıtma, havalandırma, elektrik, su) gibi dallarındaki gelişmelere paralel olarak YAPILARIN YANGIN GÜVENLİĞİ konusunda da ilerlemeler sağlanmaktadır. 
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