BARIŞ İÇİN ELELE...

100'ler Meclisi' kapsamında, Türkiye'de toplumun büyük bir kısmını temsil eden 20 meslek grubundan 100'er temsilci, 25 Ocak 20032’te  Lütfi Kırdar Uluslararası Kongre ve Fuar Salonu'nda savaş hakkında ne düşündüklerini açıkladı. Ha şimdi ha yarın kaygılarıyla beklenen Irak Savaşı'nda pazarlıklar sürerken toplumun büyük bir  kısmını oluşturan 20 meslek grubundan temsilciler ‘İşçi, işveren ve işsizler öğrenci, öğretmen ve akademisyenler ressam, müzisyen ve sanatçılar mimar, mühendis ve hukukçular köylü, esnaf ve turizmciler gazeteci, yazar ve yayıncılar doktor, din adamı ve bilim adamları’  her grup adına ayrı ayrı açıklamalarını yaptılar.  Uluslararası bir girişim olan Barış Girişimi'nin İstanbul'daki '100'ler Meclisi' buluşmasına, çeşitli ülkelerin aydın ve sanatçıları dahil üç binden fazla kişi katıldı. 

Tiyatro sanatçısı Macide Tanır okuduğu bildiride “Bugün bu savaşa, hangi nedenle olursa olsun 'Hayır' demezsek, kişi kişi, ülke ülke, tüm kurum ve kuruluşlar, tarih ve gelecek kuşaklar önünde sorumlu olacak. Oysa dünyanın barıştan yana bütün güçleri birleşirsek, bu savaşa karşı tarihsel bir zafer kazanılabilir. Bizler, ülkemizi temsilen '100'ler Meclisi' olarak, dünyadaki tüm yetkili kurumları uyarıyoruz: Ankara barışın başkenti olsun." derken,  yazarlar adına Adalet Ağaoğlu ise "Bilsinler ki bu önceden bildirilmiş cinayetleri işledikleri an, onları lanetleyeceğiz, yazarların laneti sonsuza kadardır" şeklinde ifade etti. 

Türkiye'nin ve dünyanın dört bir yanından gelmiş 3 bin kişinin katıldığı toplantıda, savaşın getirdiği yıkımı ağır biçimde yaşamış olan insanlardan İsrailli 'siyahlı kadınlar grubu' temsilcisi Raya Rotem "Biz savaşın ne demek olduğunu biliyoruz. Ben bir savaş duluyum" sözlerinden sonra salon, işçi temsilcilerinin 'Susma, sustukça sıra sana gelecek' sloganıyla yankılandı.  Bir süre sonra turizmci işadamları toplantı sırasında dövizler açıp 'Savaşa hayır, barış hemen şimdi' şeklinde slogan atarken, işadamı Mahmut Arslan ABD'nin savaşa katılma durumunda vaat ettiği 14 milyar dolara tepki gösterip Ortadoğu'nun Türkiye için 300 milyar dolarlık bir pazar olduğunu, muhtemel savaşın ekonomik kayıpları ciddi boyutlara taşıyacağını anlattı. 

'100'ler Meclisi'nin konukları arasında, uluslararası kamuoyunun sesini duyuran aydın, gazeteci ve akademisyenler de vardı. Konuklar, 'savaş karşıtı' harekette Türkiye'nin öneminie değinirken Lütfi Kırdar Uluslararası Kongre ve Sergi Sarayı'nda 'Savaşa hayır' sloganları eşliğinde piyano başına geçen Alman sanatçı Konstantin Wecker, "İki hafta öncesine göre daha umutluyum" dedi, "Dünyadaki hareketler bunu kanıtlıyor. Barış Girişimi'nin, stratejik değil, insancıl kaygılarla yola çıkmış olmasından da son derece hoşnutum. Türkiye'deki insanların yüzde 95'i savaşa karşıysa, ki duyduğum kadarıyla öyle; bu savaşı durdurabilirler." 

ABD'li siyasetbilimci, akademisyen ve yazar Norman Finkelstein “tarihte uzun süredir çıkması muhtemel bir savaşa karşı hiç bu kadar fazla direniş yaşanmadı. Bu görkemli insanlık gösterisi, ahlaksız bir savaşa direnmek için yürütülüyor. Türkiye olmadan, savaşa gireceklerini sanmıyorum." dedi.

Britanya'dan gelen ve küresel ve yerel güvenlik konularında çalışmalar yapan nükleer karşıtı araştırmacı Scilla Elsworthy  ise şöyle konuştu: "Eğer, Saddam köşeye kıstırılırsa ve eğer, kimyasal ya da biyolojik silahlar kullanırsa, onları İsrail'e karşı kullanacaktır. Ve İsrail'in bu kez, 1991 yılında olduğundan daha sert bir karşılık verebileceğinden endişe ediyorum. İsrail elindeki nükleer başlıklı silahları Irak'a doğrultacaktır ki, ellerinde en az 200 nükleer başlıklı füze bulunuyor; burada her bir füzenin en az dört Hiroşima gücünde olduğunu eklemeliyim. Tabii bu füzelerin Türkiye'yi de etkileyebileceğinden kuşkum yok." 

Toplantıda, Mühendis ve Mimarlar adına da "Biz Mühendisler Ve Mimarlar Savaşa Hayır Diyoruz!.." başlıklı bildiriyi İnş. Müh. Ülkü ÖZER okudu. 

BİZ MÜHENDİSLER ve MİMARLAR SAVAŞA HAYIR DİYORUZ!..

Savaş adı altında dayatılan politikalar, gerçekte insanlığa yöneltilmiş bir saldırı programıdır. Savaşla, insanı insan yapan değerlerimiz, geçmişimiz, doğal kimliklerimiz, kültürlerimiz öldürülüyor. Savaşla, insanlık, derinliği olmayan sığ bir yaşamın karanlığına mahkum ediliyor.

Bu teknolojik kaba gücü nasıl etkisiz kılacağız? 11 Eylül'de ikiz kulelere yapılan saldırı gerekçesiyle Afganistan'ın yıkımı ve işgali ile başlayan ve Irak'a yönelen tehdit; 27 Şubat 1933'te Reichstag Yangını gerekçesiyle Hitler-Nazi yönetimince başlatılan ve soykırıma dönüşen girişimlere ne kadar çok benziyor.

Yoksulluğun ve eşitsizliğin giderek derinleştiği ülkemizde gündemin baş köşesine Irak Savaşı oturdu. İşsizlik sorunu unutuldu. Açlık sınırının 400 milyon, yoksulluk sınırının 1 milyar liranın üzerine çıktığı unutuldu. Sanayi ve üretim politikaları unutuldu.

Bugün, mühendis ve mimarlarımızın büyük çoğunluğu, yoksulluk sınırıyla açlık sınırının arasında yaşıyor. 2001 yılı krizi nedeniyle 2 milyon daha artan işsizler ordusuna, binlerce mühendisimiz ve mimarımız da katıldı. Henüz işini kaybetmeyenler kendilerini son derece şanslı olarak görüyor. 1991 yılında yaşanan Irak Savaşı'nın bize getirdiği maliyetin 50 milyar dolardan fazla olduğu biliniyor. "Üç koyup beş alma" hevesi bize, oldukça büyük bir bedel ödetmedi mi? Biz katılalım ya da katılmayalım, çıkacak her hangi bir savaş sonucunda milyarlaca dolarlarla ölçülen büyük bedellerle yüzyüze yeniden gelmeyecek miyiz?

Şimdi iktidar halkın isteklerinin aksine, ülkemizi büyük bir savaş gemisine çevirecek adımları atmıyor mu?

Toplumun bütün kesimleri, "biz savaş istemiyoruz" diyor da, peki bizi kim ve ne adına savaşa sokmak istiyor?

GERÇEKLERİ BİLİYORUZ

ABD'nin "Terörle Mücadele" adı altında sunduğu bu savaşın Ortadoğu'nun ve Orta Asya'nın geleceğini, açıkçası dünyanın geleceğini yeniden biçimlendirecek bir "Petrol ve Doğalgaz" savaşı olduğunu biliyoruz.

Türkiye'nin 1950'lerden bu yana genişleyerek sürdürdüğü IMF'ye ve Dünya Bankası'na bağımlılık politikalarının her alanda ABD'ye teslimiyet biçimine ulaştığını biliyoruz. NATO kapsamında girilen Kore Savaşı, Afganistan'a asker gönderme politikalarının ısrarla izlenen bağımlılık politikalarının sonucu olduğunu biliyoruz. Ülkemizde kesintisiz olarak sürdürülen anti-demokratik ve baskıcı politikaların, 12 Mart ve 12 Eylül darbelerinin bu politikanın bir parçası olduğunu biliyoruz. Bugün Mersin Limanı'nın derinleştirildiğini, ülkemizin diğer liman ve üslerinin ABD'nin denetimine açılmak üzere incelendiğini biliyoruz.

Bir yandan 10 binlerce ABD askerinin ülkemizde konuşlandırılmasının hesapları yapılırken bir yandan da, ABD'den alınacak para miktarının artırılmasının hesapları yapılıyor. Savaştan rant elde edecek sermaye çevrelerinin ABD'nin dayatmalarının kabul edilmesi için bildiri üstüne bildiri yayınladıklarını biliyoruz.

Savaş ortamlarında insanlığın eşitlik, özgürlük, barış ve demokratik değerlerinin ayaklar altına alındığını daha önce de yaşadık, biliyoruz. Türkiye'nin kendi halkına karşı sürdürdüğü anti-demokratik uygulamaları savaş gerekçesiyle tehlikeli boyutlara tırmandıracağını daha önce de yaşadık, biliyoruz.

VE SUSMUYORUZ...

Bütün bunları biliyor ve haykırıyoruz:

İnsanlığın geleceği, halkların eşit, özgür, barış ve kardeşlik içinde yaşayabilecekleri bir dünyadan geçmektedir.  Saddam'ı ya da Sam'ı tercih etmek zorunda değiliz. Bölgemizdeki tüm sorunlar bu kapsamda ele alınmalıdır. Başka bir dünya mümkün ve biz bir başka dünya istiyoruz. Böylesi bir dünya özlemini kendi yaşadığımız coğrafyada istiyoruz ve bunun için mücadele etmeye kararlıyız.

Toplantıda her grup adına yapılan ayrı ayrı açıklamaların sonunda, ortak bir bildiri de yayımlanarak, Irak'ta savaşa, Türkiye'nin destek vermemesi istendi.
Barış için 100'ler Meclisi Sonuç Bildirgesi ...  

Biz işçiler, işsizler, işverenler, öğrenciler, öğretmenler, memurlar, emekliler, bilim insanları, doktorlar, eczacılar, hukukçular, esnaflar, köylüler, yazarlar, müzisyenler, ressamlar, heykeltraşlar, sanatçılar, karikatüristler, tasarımcılar, gazeteciler, turizmciler, mimarlar, mühendisler, din adamları...

Bugün burada, savaşa, terörün en üst biçimi olduğunu bilerek hayır diyoruz... Biliyoruz ki, bu savaşın uluslararası hukukta meşruiyeti yoktur! ahlaki, insani ve vicdani hiçbir dayanağı da yoktur!.. Yerel diktatörlükleri yıkma bahanesi ile küresel diktatörlüğün pervasız dayatmalarına boyun eğmek, ülkemiz için olduğu kadar, dünyamızın geleceği için de yıkıcı sonuçlar doğuracaktır!

Bizler, bu ülkenin üreten ve düşünen insanları ve meslek grupları olarak savaşa hayır diyoruz. İnsan yaşamının, özgürlüğün, bağımsızlığın ve doğal varlıkların pazarlık konusu yapılmasına; ABD'nin yayılmacı emellerinin, silah ve petrol tekellerinin çıkarları uğruna ülkemizin, bölgemizin ve dünyamızın geleceğinin karartılmasına karşı çıkıyoruz.

Barış için 100'ler Meclisi'nden; Büyük Millet Meclisi'ne, hükümete, tüm yetkililere, Türkiye'nin büyük çoğunluğunun duygu ve düşüncelerini iletiyoruz. Türkiye; ülkemize, bölgemize ve tüm insanlığa keder, istikrarsızlık ve kriz getirecek bu savaşa karşı durmalıdır.

Uluslararası hukukun etkisizleştirilmeye çalışıldığı bu dönemde, Birleşmiş Milletler'i ve Güvenlik Konseyi'ni de, savaşı engelleme yolunda aktif tutum almaya, ülkemizden ve dünyadan yükselen barışçı sese kulak vermeye çağırıyoruz.

Bugün bu savaşa, hangi nedenlerle olursa olsun, hayır demezsek; kişi kişi, ülke ülke, tüm kurum ve kuruluşlar, tarih ve gelecek kuşaklar önünde sorumlu olacağız, suçlu olacağız. oysa dünyanın barıştan yana bütün güçleri birleşerek, bu savaşa karşı tarihsel bir zafer kazanabiliriz. Bizler, ülkemiz insanlarını temsil eden 100'ler meclisi olarak, dünyadaki ve ülkemizdeki tüm yetkili kurumları uyarıyoruz: Ankara, barışın başkenti olsun, diyoruz.

Barışçı çözüm umutları henüz tükenmeden bu savaşı engelleyelim, barışı ve hayatı kazanalım.










