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“Tarih, insanın aklını kullanarak çevresini anlamak ve etkilemek

 için çağlar boyunca yaptığı savaşımdır. Tarihsel 

etkinliklerin ve olguların bilimsel yöntemle nesnel biçimde 

değerlendirilmesi, yaşadığımız dönemi doğru 

algılayabilmemizi ve özellikle gelecekle ilgili bilinçli tercih 

yapabilmemizi sağlar. Geçmişinizi bilmezseniz geleceğiniz olmaz. 

İnsanlığın bir zamanlar nerede olduğunu bilmezseniz 

nereye gittiğini tahmin edemezsiniz.“ 

Prof. Altay Gündüz 

İnsanoğlu zekasından faydalanmaya başladığından bu yana hep nereden geldiğini, nereye gideceğini ve kim olduğunu sorgularken, bazı kişiler yanıtları bulduğunu, bazıları da aslında hiç bulunamadığını iddia ediyor. Bazıları da bu yanıtları derin ve detaylı bir şekilde araştırarak topluma sunuyor. 

Prof Altay Gündüz’de, Mezopotamya ve Eski Mısır’ın coğrafi ve tarihsel özelliklerinden yola çıkarak, uygarlıklara ilişkin teknolojileri, yapısal etkinlikleri toplum yapılarını ve kültürleri ele almış, uygarlıkların astronomi, mühendislik, matematik ve tıp alanlarındaki etkinliklerini inceleyerek ve günümüz uygarlık ölçütleriyle tartarak ve insanlıkla paylaşmak üzere altı yıl süren emeğini “Mezopotamya ve Eski Mısır “ başlığı altında  insanlığa sunuyor.   

‘Geçmişi Bilmek’, ‘ Mezopotamya’, ‘Eski Mısır’, ‘Mezopotamya ve Eski Mısır’da Bilimin Gelişimi’ ve ‘Geçmişe Bakış’ başlığı altında beş bölümden oluşan kitapta, günümüzün kültürlerini etkileyen uygarlıkların özellikleri, bu yerleşik toplumların ne düzeyde uygar olduklarına, doğru yanıt verilebilmesi ve anılan uygarlıkların düzeyleri konusunda gerçekçi değerlendirmeler yapılabilmesi için, uygarlık kavramının tanımlanması ne anlama geldiğinin algılanması ve uygarlığın genelgeçer temel ölçütlerinin bilinmesi gerektiği son bölümde (Geçmişe Bakış) bölümünde açıklanarak kitabın konusunu oluşturan uygarlıkların değerlendirilmesi yapılmıştır.

Kitap insanlık tarihinin uzun ve zahmetli bir bölümünü bize aktarmaktadır. Bu anlatımda dönemin koşulları, toplumsal ilişkileri ve yapı üretimindeki tekniklerin gelişimi mühendislik ve mimarlık açısından da değerlendirilmektedir. 

BÜKE yayınlarından çıkan 320 sayfalık kitap, içerik anlatım, biçim ve düzen konusunda bir örnek teşkil ederken; kaynaklar, özel sözlük, ölçü birimleri cetveli ve dizin ile ülkemizde pek rastlanmayan bir örnek teşkil etmektedir. Kitabı Şubemizden de temin edebilirsiniz.







