VERGİ BARIŞI ve Vergi Usul Kanunu mad.359


 “..insan topluluğunun ilk devirlerinde,harplerin başlıca sebebini teşkil eden başka bir topluluğun mallarını yağma etmek ve bu suretle zenginleşmek sırasında,yağma edilen mallardan bir kısmını kumandanına vermeyip,kendisine alıkoyan savaşçı,belki de ilk vergi kaçakçısıdır…”  Prof. Dr. Sahir Erman ilk vergi kaçakçısının tespitinde tahmin hakkını bu şekilde kullanmıştır. 

“Vergi” ve “Vergi Suçu” kavramlarının birlikte doğduklarını söylemek pekte yanlış olmayacaktır.Egemen olduğu ülkeyi çağdaş medeniyetler düzeyine çıkarması,halkına iyi hizmet sunması için tüm ülke devletlerinin en önemli gelir kaynağıdır vergi.Ülkelerin dinamik yapısı,ihtiyaçların ve beklentilerin bir saniye bile durmaması gerçeği devletleri, verginin tahsilinde cezai yaptırım yoluna da sevk etmiştir.  Vergi cezalarının konulmasındaki düşüncelerin en üstünde olan amaç, Devletin vergi alacağını en emin ve kestirme yoldan tahsil ermekten ibarettir.
Son başvuru tarihi 21.04.2003 de sona eren, 25.02.2003 günlü ve 4811 sayılı Yasa ile güdülen amacın da, verginin,en kısa ve kestirme yoldan tahsili olduğu kesin.Devlet de bu amacını ve tahsil edilen vergiyi öğünerek açıklamaktan geri durmadı. Gerçekten de, Türkiye Cumhuriyeti Devleti, Amerika’nın bebek ağzına uzatılıp geri çekilen yalancı emzik gibi uzattığı bir milyar dolar krediden daha fazlasını binlerce mükelleften topladı. Peki bu yasa gerçekten bir barış mı? Sağlanan tahsilat bir getiri mi, yoksa aynı zamanda bir götürü mü?

Maliye Bakanlığı her gün binlerce denetmeni,yüzbinlerce vergi mükellefinin kayıtlarını tetkik etmekte, en küçük bir usulsüzlük yada gerçeğe aykırılık halinde mükelleflere maddi cezalar tahakkuk ettirip, aynı zamanda gerçeğe aykırı veya tamamen sahte belgeler varsa bunlar içinde suç duyurunda bulunmaktadır. 

Gerçeğe aykırı belge kullanmak suçundan Vergi Usul Kanunu’nun (VUK) 359/a.1 maddesine göre 6 aydan 3 yıla, tamamen sahte belge kullanımı halinde VUK 359/b.1 maddesine göre 18 aydan 3 yıla kadar hapis istemiyle dava açılmaktadır. VUK 359/a.1 maddesine göre verilen cezalar,her günü için  sanayi sektöründe çalışan onaltı yaşından büyük işçiler için yürürlükte bulunan asgari ücretin bir aylık brüt tutarının yarısı  esas alınarak paraya çevrilemekte, ancak VUK 359/b.1 maddesine göre verilen cezalar para cezasına dahi çevrilmemektedir. 

4811 yasanın yayınlanmasından evvel veya uygulama sürecinde, Ağır Ceza ve Asliye Ceza Mahkemelerinde görülen veya Cumhuriyet savcılıklarında hazırlık kovuşturması yapılan veyahutta Maliye Bakanlığında suç duyurusunda bulunmak için bekleyen binlerce dosya bulunmaktadır. İşte 4811 sayılı yasanın 14.maddesine göre Vergi Usul Kanununun 359 uncu maddesinde sayılan fiilleri 31.8.2002 tarihinden önce işleyenler hakkında Cumhuriyet savcılıklarına suç duyurusunda bulunulmaz, soruşturma aşamasında olanlar için takibat yapılmaz, açılmış bulunan kamu davaları ortadan kaldırılır ve kesinleşmiş mahkumiyet kararları infaz edilmez.”Maddenin 1.fıkrasından yararlanamayacak olanlar 2.ve 3.fıkrada sayılmıştır. 

414.maddenin 3.fıkrası, “İşlenen kaçakçılık suçlarından dolayı vergi ziyaına sebebiyet verildiği hallerde, (1) numaralı fıkra hükümlerinden yararlanılabilmesi için; salınan vergi ve kesilen cezalar ile gecikme faizi ve zamlarının, bu Kanunun yürürlüğünden önce ya da bu Kanun hükümlerinden yararlanılmak suretiyle öngörülen süre ve tutarda tamamen ödenmiş olması ve bunlara karşı idari yargı yerlerinde dava açılmaması veya açılan davalardan vazgeçilmesi şarttır.” İşte bu hüküm hem Devlet için hem de mükellef yönünden amaçtan uzaklaşmıştır. Yukarıdan beri bahsettiğimiz üzere Devlet’in vergi tahsili konusunda en önemli kozu cezai yaptırımlardır. Böyle ir yaptırımla karşı karşıya bulunan mükellef, vergi taksitlendirmesi talebinde bulunup ilk taksiti yatırarak cezadan kurtulabilir. Bakiye taksitler için teminat dahi almayan Devlet, tahsil hususunda kendi kendini kısıtlamıştır.

Madalyonun bir de öbür yüzü var tabi. İyi niyetli, belki yargılama sonunda vergi borcu olmayacağına hükmedilecek olan, ama olumsuz neticelerden korkan mükellef her şeye rağmen davadan feragat edip tahakkuk ettirilen vergiyi ödemektedir. Oysa, Anayasa’nın 36.vd.maddelerinde düzenlenen en önemli özgürlüklerden  biridir hak arama özgürlüğü. Kanaatimizce,4811 sayılı Yasanın 14/III.fıkrası bu özgürlüğün kullanımını kısıtlamış, iradeyi sakatlamıştır. Yapılması gereken, mükellefi davasından vazgeçirmeye zorlamak, ceza ve kovuşturmaları ortadan kaldırmak değildi. Burada,zıyaa uğradığı iddia edilen  vergiyi karşılayacak kadar mükelleften teminat alınmalı, yargılamaya devam edilmeli, gerçekten vergi zıyaı tespit edilirse zıyaa uğrayan verginin teminattan tahsili, mükellefin haklı olması halinde de teminatın iadesi idi.

Elimizin, bir yanında, vergi zıyaı iddiası ile tahakkuk ettirilen bedele itiraz eden ve vergi kaybında kastının olmadığı inancında olan ama vazgeçtiği davasının acısını hisseden mükellef, diğer yanında ise haklı olduğunu düşünüp ceza alma riskine katlanarak davasına devam eden ve tabi ki Vergi Usul Kanunu’na muhalefetten 3 yıla kadar hapsi göze alan mükellef var .Diğer elimizde ise bu barıştan (!) karlı çıktığını düşünen devlet . Tartmak değil niyetimiz, ama bir elimizin diğerinden daha çabuk yorulacağı bir gerçek.Görmek için beklememiz gerekecek.

