AMERİKA VE RACHEL CORRİE

Irak’ın etrafında fırtınalar kopuyordu. Sürekli yaklaşan bir savaştan ve saldırıdan söz ediliyor, insanlar kendilerini, sürekli başlarına bomba düşecekmiş gibi yüreklerinde alarm zilleri çalıyor, hayatla ölüm arasında ince bir çizgi üzerinde duruyorlardı. Bu fırtınayı yaratansa Irak'ın elinde kitle imha silahlarının bulunduğunu iddia eden Amerika’ydı.

Rachel ise Amerika'daki yaşamını bırakmış barış savunuculuğu yapmak üzere İsrail hükümetinin insafsız ev yıkma politikasına karşı kalkan olmak üzere Filistin de yaşamını sürdürmeye başlamıştı. 

Amerika’nın iddialarının doğruluk derecesinin araştırılması için Irak’a BM teftiş heyetleri gönderiliyordu. Heyet, Irak'ın kitle imha silahlarına sahip olduğuna dair herhangi bir delile rastlanmadığını belirtse de “herhangi bir delile rastlanmaması, Irak'ın elinde bu silahların bulunmadığı anlamına gelmez" dip notu ile Amerika’ya, açık bir kapı bırakıyordu. Hukuk mantığına göre ihtimallere göre değil kesin olanlara göre hüküm verilmesi konusu es geçiliyordu. 

Rachel, Filistin mülteci kampında korkunç olaylara tanık oluyor, kamp sakinlerine reva görülen insanlık dışı muameleleri, seraların ve portakal bahçelerinin sırf intikam olsun diye yerle bir edilişini, akıl almayan acımasızlık tablolarını içi acıyarak izliyordu. 

Amerika dünya üzerinde kesin bir saltanat ve hakimiyet kurmak için gerekli şartları yerine getiriyor, tüm planları uyguluyor, kullandığı tüm gerekçelerin geçersiz olduğu ispat edilmesine, bütün insanlığın bu saldırıya tepki göstermesine rağmen savaş konusunda ısrarından vazgeçmiyordu... Irak halkı ise enselerinde ölümün soluğunu hissederek gergin bekleyişini sürdürüyor ve hayatla ölüm arasındaki ince bir çizgi üzerinde gidip geliyorlardı...

Rachel annesine yazdığı bir mektupta; ”Buraya gelmek hayatımda yaptığım en iyi şeylerden biri oldu. Oraya geldiğimde deli saçması şeyler söylersem ya da İsrail ordusu beyazları vurmama konusundaki ırkçı eğilimlerinden vazgeçip bir şey yaparsa şu yargıya varmakta hiç tereddüt etmeyin: Dolaylı olarak desteklediğim ve hükümetimin başlıca sorumlusu olduğu bir soykırımın göbeğindeyim." diyordu. 

Amerika Başkanı Bush'un ve Avrupa Birliği kolu İngiltere’nin Irak etrafında kopardıkları fırtınada, ateşler yanıyor, kazanlar kaynıyor ve Saddam bahane edilerek “petrol uğruna” Irak’lı yüz binleri ortadan kaldırmak için yoğun bir şekilde faaliyet yürütüyorlardı. Bir yandan da tüm dünya halkları, Amerika saldırganlığı karşısında global eylemler ve protestolar yapıyorlar,  insanlığın bu vahşeti onaylamadığını haykırıyorlardı. 

Rachel, Gazze'deki Refah mülteci kampında Filistinli bir öğretmenin evinin yıkılmasına engel olmaya çalışıyor ve İsrail buldozerinin önüne geçiyor. Buldozer hiç tınmıyor ve  herkesin gözleri önünde Rachel’in üzerine sürüyor, bir ileri bir geri, bir ileri bir geri …
Amerika, TBMM’den Irak halkının kapısına Türkiye üzerinden yanaşılmasına izin alamasa da bombardımanı başlatmış, hayatlar ateşe verilmişti. Patriotlar, Tomahawk füzeleri Irak’a bir bir düşüyor ve bir ülke yerle bir oluyordu.  Zulüm, vahşet ve saldırı giderek artmış ve savaş tüm hızıyla başlamıştı. Gerçekleştirilen saldırılarda yüzlerce insan hayatını kaybediyor binlercesi yaralanıyor, birçokları da tutuklanıp esir kamplarına gönderiliyordu. Çocuklarının bedenini kucaklayan babalar ve kanlarına bulanan analar, tüm ailesini yitiren mutsuz insanların gözyaşları Irak’taki kan gölüne karışıyor ve küçük parmakları ile gözlerini ovuşturan bir sürü çocuk hayatını arıyordu. Savaşın acısı en çok çocuklara düşmüştü.

Rachel ölmeden once yazdığı mektubunda “Dünyada böyle bir zulmün kıyamet koparmadan geçiştirilmesine inanamıyorum. Bu benim canımı yakıyor. Dünyanın böyle korkunç hale gelmesine göz yumuşumuza tanıklık etmek benim canımı yakıyor..." diyordu.

Amerika’nın dünyayı düzen vermek için başlattığı bu savaşı ve yaşamını, dünyanın korkunç hale gelmesine göz yummayarak olanlara tanıklık edemeyen Rachel’ı içimiz burkularak hatırlayacağız. Ama Rachel’ı her anımsadığımızda, başımız dik, yüzümüzde tebessüm, gözlerimizde ise gurur parlayacak...  

Aslında ne büyük kötülükler,  türlü türlü düş kırıklıkları yaşayan ve en ağır koşullarda bile insan kalabilme gücünü ve yeteneğini kaybetmeyen ve de çoklarımıza yabancı gelse de, -Buldozerlerin ezip geçmeye çalıştığı ‘İnsanlık Onuru’- unutulmaması gereken bir gerçekliktir, hatta iki de bir hatırlatılması gereken bir gerçeklik...

 "Saldırganlığa dayanan bir savaşı başlatmak uluslararası bir suç olmaktan öte, diğer savaş suçlarından farklı olarak, bunların hepsindeki kötülüğün birikimini  kendi içinde taşıyan en ağır uluslararası suçtur" 


1946  Nürnberg Mahkemesi 








