MANİSA  PANEL 2005

“EĞİTİMDE YENİ DÜŞÜNCELER IV”

26-27 Mart 2005
İnşaat Mühendisleri Odası, Celal Bayar Üniversitesi ve Manisa Belediyesi işbirliği ile düzenlenen “Eğitimde Yeni Düşünceler IV” paneli 26-27 Mart 2005’te Manisa’da Kültür Sitesi Lale Salonu’nda gerçekleştirildi. Düzenlenen panele İstanbul Şube Öğrenci Komisyonu’nu temsilen üç kişi Engin ÜNVER (İTÜ), Bohaç Eren GÖÇÜK (İTÜ), Deniz POLAT (İTÜ) katıldık.
Panel, İMO Manisa Şube Başkanı Musa AYNURU’nun açış konuşmasıyla başladı. Aynuru, inşaat mühendisliğinde okuyan öğrencilere, iş yaşamlarında önlerine çıkacak olan zorluklar ve inşaat mühendisliği mesleğinde gerekli olacak bilgilerin deneyimli kişilerce aktarılmasının önemine değinerek, düzenlenen panellerin bu konudaki faydalarına dikkat çekti. 

Panele ODTÜ İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Tuğrul TANKUT, ODTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü’nden Prof. Dr. Uğur ERSOY, Dokuz Eylül Üniversitesi’nden Prof. Dr. Ömer Zafer ALKU (İMO İzmir Şube Başkanı), Yüksek İnşaat Mühendisi Mustafa ÇOBANOĞLU katıldı. 
İlk oturumda panelin konuşmacıları Prof. Dr Tuğrul TANKUT ve İnş. Müh. Mustafa ÇOBANOĞLU idi. Konuşmacıların bizlere anlattığı konu genelde hiç de yabancı olmadığımız, okullardaki çalışmalarımızdan, toplantılardaki görüş alışverişlerimizden dolayı aşina olduğumuz ve mezun olduğumuzda bizleri sürprizlerle baş başa bırakacak olan ‘Yetkin Mühendislik’ konusuydu. Konuşmacıların bu tasarıyı hazırlayanlar olması ve bu konuda biz öğrencileri soracak çok şeyleri, savunacak çok düşünceleri olması sebebiyle oturum normal süresinden uzun sürdü; fakat oturum bittikten sonra aralarda yapılan konuşmalardan ve birebir sohbetlerden de anlaşıyordu ki aslında bu zaman bizler için yetmemişti.
İkinci oturumda ise konu ‘Eğitimin Dünden Bugüne Gelişimi ve İnşaat Mühendisliği Eğitimi’ idi.  Konuşmacı hocalarımızın aktardıkları, bizlere hem geçmişi görmemizi hem de gelecekte İnşaat Mühendisliği eğitiminin nasıl olması gerektiği üzerineydi.
İkinci oturumdan sonra İstanbul Şubesi Öğrenci Komisyonu’nun önerisi ve diğer şubelerin öğrenci komisyonlarının da olumlu yaklaşımlarıyla yalnızca öğrencilerin konuşacağı bir forum kısmı düzenlendi. Aslında biz hocalarımızı dinlemiştik ve onların da bizleri dinlemelerinin hem bizim sorunlarımızı görmeleri hem de bu sorunlara tecrübeleri ile çözüm üretmelerinin forumun gidişatı doğrultusunda çok faydalı olabileceğini düşündük. Bu öneriyi hocalarımıza ilettiğimizde bizlere olumlu cevap verdiler ve forum boyunca bizleri dinlediler. 
Forum kısmında bizler İstanbul şube olarak komisyonumuzun tüzüğünü diğer üyelerle paylaştık ve olumlu eleştiriler aldık. Sn. Mustafa ÇOBANOĞLU’nun İstanbul Şube’ye bakarak  ‘Ateş yanmış, ben ilk defa böyle bir şeyle karşılaşıyorum’ demesi ise bizleri ayrıca mutlu etti. Forumda seneye bu organizasyonun V. sinin İstanbul’da yapılmasına -ısrarlarımız sonunda- karar verildi.
Pazar günü yapılan toplantıda sonuç bildirgesini yazmak üzere her bölgeden birer temsilci seçilmesine karar verildi. Marmara bölgesi adına İstanbul Şube Öğrenci Komisyonu’ndan Bohaç Eren GÖÇÜK seçildi ve 7 kişilik bir komisyon tarafından sonuç bildirgesi hazırlandı. 
Gelenekselleşen bu etkinliğin beşincisinde buluşmak dileğiyle…  
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