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            İnşaat Mühendisleri Odası

                                                                                      İstanbul Şubesi Başkanı

6. ULAŞTIRMA KONGRESİ
İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak Odamız adına düzenlemiş olduğumuz 6.Ulaştırma Kongresi, 23-24-25 Mayıs 2005 tarihlerinde yapıldı. Diğer ulaştırma kongrelerimizde olduğu gibi, 6.Ulaştırma Kongresi’ ne de son derece önemli bildiriler sunuldu ve tartışıldı.

Bir kez daha görüldü ki; ülke gerçekleri ile örtüşmeyen ve genel ulaştırma talebine daha güvenli, ekonomik ve hızla cevap veremeyen bir ulaştırma altyapısı; ülkemizdeki her türlü ticari, kültürel ve sosyal üretimin temelini ve ekonomik kalkınmamızın en önemli alanını oluşturmaktan oldukça uzak kalmaktadır.
Kentlerimiz büyüyüp geliştikçe, mevcut olan ulaşım alt yapılarımız yetersiz kalmakta, özellikle kent merkezlerinde otomobil trafiği önemli bir sorun olarak karşımıza çıkmaktadır. Ayrıca, genel ulaştırmamızın % 95’ i de karayoluna dayalı olarak yapılmaktadır.

Mevcut ulaştırma sistemi ve politikaları ile, ulaştırmada artık sürdürülebilir bir gelişmenin sağlanması olanaksızdır. Ulaştırma talebinin ve ulaştırma alt yapısının iyi yönetilememesi ve toplu taşımaya dayalı kapsamlı bir çözümün getirilememesi, sürdürülebilir bir ulaşım açısından yeni sorunları önümüzdeki yıllara taşımak anlamına gelmektedir.

Ayrıca, çevresel güvenliği arttırmak için ulaştırma sistemimizde önemli değişikliklerin yapılması da zorunlu olmaktadır.

Oysa, ulaştırma sistemimizdeki verimsizlikten birçok kesim önemli ölçüde yarar sağlamakta, bunun sonucu olarak da yapılması gereken değişikliklere ayak diremektedirler. Kent arazileri bir rant kaynağı olarak değerlendirildiği sürece ve bu ranttan yararlananların gücü önemli ölçüde kırılmadıkça, ulaştırma planlamalarında çağdaş çözümlere ulaşmak son derece güç olacaktır.

Kentsel ve metropoliten karayolu şebekelerindeki sıkışıklıkların çözümü için yapılan yeni yollar, katlı kavşaklar, köprüler ve şerit ilavelerinin ardından ortaya çıkan yeni talepler, yapılmış olan yatırımların beklenenden çok daha önce mevcut kapasitesini doldurmasına neden olmaktadır. Yeniden yapılan ilave yatırımlarla sağlanan kapasite artırımı da yetersiz kalmakta, ortaya çıkan sıkışıklıklar yeniden ve daha yoğun bir şekilde karşımıza çıkmaktadır.

Bu bağlamda; ulaşım sisteminde kullanılan yeni kapasite artışları ile ortaya çıkan yeni talepler, mevcut ulaşım politikalarında kullanılan talep tahmin ve yatırım değerlendirme yöntemlerinin yeniden gözden geçirilmesini de zorunlu kılmaktadır.

Bu nedenledir ki, karayolu ulaşım sisteminde oluşan her sıkışıklığın kapasite artışı ile çözülemeyeceğinin bilinmesi gerekir. Yeni yolların ve köprülerin yapılmasında aceleci olmamak son derece önemlidir. Kent içi karayolu yatırımları yapılırken; planlama, talep tahmini ve proje değerlendirme konularında çok çeşitli çalışmalar yapılmadan, sıkışıklık oluştu diye her noktada kapasite artıran projelerin ortaya konması, dar görüşlü, günü ve saati bile kurtarmaktan uzak, “rant” projeleri olarak gündeme gelmektedir.     
Kent ve ülke yöneticilerinin herhangi bir planlama, talep tahmini ve ekonomik değerlendirme yapmadan bu projeleri hayata geçirmeleri, kentlerimize ve ülkemize çok pahalıya malolmaktadır. 
Bu noktada yapılması gerekenler son derece açıktır. Öncelikle sorunun doğru olarak tanımlanması, talep tahminlerinin dikkate alınarak bir planlamanın yapılması, proje alternatiflerinin oluşturulması ve projelerin ekonomik değerlendirmelerinin de yapılarak, karar vericiye alternatifli bir çözümün sunulması mutlaka sağlanmalıdır.
Ulaştırma Kongresi çalışmalarında defalarca ifade edilmektedir ki; bizim kentlerimizde ve ülkemizde çoğu kez bir planlamanın yapılmadığı, plan olsa bile ulaştırma yatırımlarına esas olan kararların bilimsellikten uzak “politik” kararlar olduğu noktasında düğümlenmektedir. 

Oysa, uzun erimli arazi kullanımı ve bu bağlamda ulaştırma planlarının gerçekleştirilmesinde, kent ve ülke yöneticilerinin bilimsel esaslara dayalı bir ulaştırma planlaması yaparak, bu planlarda temel alınan ilkelere de uymaları gerekmektedir. Ayrıca bu planların uygulanabilmesi için kentte yaşayanların, kentlerine sahip çıkmaları ve yanlış kararlara karşı toplumsal bir bilinç oluşturmaya da önemli ölçüde ihtiyaç vardır. Kentlerin ve ülkenin geleceğine ilişkin yanlış kararların alınmasında ve bu kararların uygulanmasında kendilerini olağanüstü güçlü görenlerin önüne, ancak güçlü ve gelişkin bir toplumsal bilinçle karşı konulabilir.
Sonuç olarak, buraya kadar yazdıklarım ve 6.Ulaştırma Kongresi’ nde tartışılan konular dikkate alındığında: 
-Artan otomobil kullanımının marjinal faydası giderek azalmaktadır. Birçok insan araçları nedeniyle daha çok kaynak, daha çok zaman harcamak istemiyor. Artık kentlerin otomobillere göre planlanmasından vazgeçilmeli, otomobilleri kentlere uydurmak gerekmektedir. Eğer otomobiller yerine alternatif toplu taşıma sistemleri geliştirilirse, otomobil kullanımının giderek azalacağı açıktır. Bu nedenle, kentlerin dağılarak büyümesine yol açmayan kurumlara ve politikalara ihtiyaç vardır.

-Ulaşım problemi kentlerimiz için, özellikle İstanbul gibi büyük kentlerimiz için, temel bir sorun haline gelmiştir ve yaşam kalitemizi önemli ölçüde düşürmektedir. Ulaşım sorununda en önemli çözüm seçeneği olan toplu taşıma sistemlerine ilişkin klasik yaklaşımlar bu ağır baskıyı azaltamamaktadır. Karayolu taşımacılığını raylı sistemlere, deniz taşımacılığına ve lastik tekerlikli toplu taşıma araçları ile entegre edebilecek aktarmalı sistemlere ihtiyaç vardır.

-Ulaştırma kararları arazi kullanımının ayrılmaz bir parçasıdır. Bu kararlar eş güdümlü olmalıdır. Ancak, İstanbul Boğazı’ nın köprülerle geçişine dayalı çözümler giderek daha çok sorun yaratmaktadır. Karayoluna ve rant yaratmaya dayalı İstanbul’ a 3.köprü ve köprüler tuzağına yol açan projelerden vazgeçilmelidir.
-Ulaştırma politikaları, “Ulusal Ulaştırma Ana Planı” doğrultusunda, ülke yararı gözetilerek, sosyal ve ekonomik bir bütünlük içinde ele alınmalı, kitle taşımacılığı geliştirilerek, ülkemizin bütün deniz ve su yolları potansiyelinden öncelikle ve en yüksek oranda yararlanılmalıdır. Petrol ve otomobil tekellerinin yükselen bir pazarı haline gelen ülkemiz, karayoluna ve motorlu karayolu araçlarına dayalı ana bir sistemden vazgeçmeli, ulaşımın karayolu, demiryolu, deniz yolu ve havayoluna dayalı entegre bir sistem olduğu gerçeği özenle dikkate alınmalıdır. 
-İstanbul metrosu zaman kaybedilmeden bitirilmeli, yapımına başlanan tüp tünel projesi Avrupa’ yı, Asya’ ya bağlayacak hızlı tren projesinin de bir parçası olarak dikkate alınmalıdır.
-Ulaştırma konusu bir kamu hizmeti olarak ele alınmalı, çok küçük bir kesimin tüketim amaçlı kullanımından vazgeçilerek, Karayolları Genel Müdürlüğü zaman kaybedilmeden Ulaştırma Bakanlığı’ na bağlanmalıdır.
-Ulaştırma projeleri bir “rant” projesi olarak ele alınmamalı, “Ulusal Ulaştırma Ana Planı” doğrultusunda, ülke yararı gözetilerek, bilimsel öngörülere bağlı, sosyal ve ekonomik bir bütünlük içinde yapılmasına özen gösterilmelidir.
-Otomobil sahibi olmakla, otomobil kullanımının birbirinden ayrılması gerekir. Artık İstanbul gibi kentlerimizde yollar tıkandıkça yeni yollar, kavşaklar tıkandıkça katlı kavşaklar, köprü tıkandıkça yeni köprüler yaparak yolculuk süresini azaltmaya imkan yoktur. Kentin ulaşım sistemini sizin otomobil kullanmanızı özendirecek şekilde düzenlemek yerine, daha kısa süreli, daha ekonomik, daha konforlu ve daha güvenli toplu taşıma araçlarıyla yapılacak yolculuklar, ulaşımda kullanacağınız araç tercihinizi mutlaka değiştirir.
-Kısa dönemde; ağırlıklı olarak yeni yol açılması yerine, mevcut yolların toplu taşıma araçlarına imkan verecek şekilde düzenlenip kullanılmasına, toplu ulaşım sistemlerinin iyileştirilmesine ve modernize edilmesine öncelik verilmelidir.
-Kazaların artış nedeninde ana faktör olarak; bilgi, deneyim, kontrol ve dikkat eksikliği önemli olmakla birlikte; ulaşım alt yapılarının yetersizliği ve bozulmuş olmalarının payı çok fazladır. İnsanların ve sürücülerin uygun düzeylerde eğitilmelerine, denetimlerine ve güvenlik önlemlerine önem verilmelidir.

