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Şubemiz ve İzmir Şubesi’nin ortaklaşa hazırlamış olduğu 3. Yapı İşletmesi Kongresi, İzmir Sabancı Kültür Merkezi’nde gerçekleşti. Kongrede 7 oturumda, 40 bildiri sunuldu.  

Açılış konuşmaları bölümünde ilk konuşmayı Düzenleme Kurulu Başkanı Yard. Doç Dr. Uğur Müngen yaptı. “Çağımızdaki gelişmeler mühendislik alanında da yönetim sorunlarının ön plana çıkmasına neden olmuş, klasik inşaat mühendisliği bilgilerinin işletmecilik bilgileriyle takviye edilmesi artık bir zorunluluk haline gelmiştir. Bugün uluslararası düzeyde büyük projeleri üstlenen inşaat firmalarımız, inşaat mühendisliği tercihini yaparken, yapı işletmesi alanında eğitim almış, bilgi birikimine sahip olmuş elemanlara öncelik tanıyorlar. Bunu meslek yaşantımızda da görüyoruz. İstanbul Teknik Üniversitesi İnşaat Fakültesinde son sınıf öğrencilerine yaptırdığımız bitirme ödevlerinde tüm bilim dalları arasında yapı işletmesi alanı birinci derecede tercih edilen alan durumunda. Bunun yanı sıra yüksek lisans programı olarak da yine inşadat mühendisliği alanındaki diğer programlar arasında en çok tercih edileni yapı işletmesi yüksek lisans programı.” diyerek konuşmasına başlayan Müngen, bu gelişmeleri olumlu gelişmeler olarak nitelendirerek, halen bazı eksikliklerin olduğuna da dikkat çekti. Müngen konuşmasını şöyle tamamladı: “İlki 1996, ikincisi 2000 yılında yapılan Yapı İşletmesi Kongresinden sonra geçen 5 yıl zarfında pek olumlu bir aktivitenin yapıldığını söylemek zor, ama bugün bu mutluluğu yaşıyoruz. 3. Yapı İşletmesi Kongresine katılımın, sunulan bildiri sayısının öncekilerden daha fazla olması ayrıca hepimizi mutlu ediyor. Kongreyi düzenleyen İstanbul ve İzmir Şubeleri İnşaat Mühendisleri Odalarının, Bilim Kurulu Üyelerimize, kongreye katılan, bildiri sunarak ya da dinleyici olarak katılan herkese, sponsor kuruluş olan İzmir Ticaret Odasına ve katkısı bulunan herkese teşekkürlerimi sunuyor, kongrenin başarılı geçmesini diliyorum, saygılar sunuyorum.” 

Prof. Dr. Ömer Zafer ALKU (İnşaat Mühendisleri, İzmir Şubesi Başkanı) ise globalleşmenin büyük devletlerin küçük devletleri sömürmesi tanımıyla  başladığı konuşmasında, ‘globalleşme’ adı altında, kamusal varlıkların peşkeş çekildiğini, kamusal varlıkların değerine bakılmaksızın satıldığını belirtti ve şöyle devam etti: “Kâr etmeyenler mal varlıkları için satılıyor. Mal varlıkları, gayrimenkullar zaten onlar bir değer. Biz bu filmi daha önce görmüş müydük? Benim yaşım müsait değil, görmedim. Sizlerin de öyle. Çünkü bu film 150 yıl önce tekrar oynanmış. 1834'te Balta Limanı Antlaşmasıyla ticari imtiyazlar Avrupalılara verilmiş. Bunu 1854 ile 1870 anlaşmaları ile -ticari bağımlılık anlaşmaları bunlar- Avrupalılara vermişiz. Osmanlı esnafı, Osmanlı tüccarı, yabancılarla eşit tutulmuş. Hayır, eşit tutulmamış, imtiyazlar Avrupalılara verilmiş, Osmanlı ticareti göçmüş, bu film yaşanmış. Peki şimdi ne yapıyoruz? Aynısını yapıyoruz. Hiç farkı var mı? Bence yok. Biz bu faturayı cumhuriyet döneminde ödemişiz. 25 yıl bu faturayı ödemişiz. Bütçenin 4'te birini vererek ödemişiz. Türkiye bütçesinin, Cumhuriyet bütçesinin 1/4'i her yıl ödenmiş. Bundan sonra ne ödeyeceğiz? Bunu bilmiyorum.”

Globalleşme sektöründe inşaat mühendisinin durumu konusuna da değinen Alku,  Yapı işletmesi ve yapı yönetiminin birbirinden ayrılamayacağını belirterek, bu bilinçle firmaların yapı yönetimini ön plana çıkardığını ve dış sektörde yapı işletmesinin böyle yer bulduğunu dile getirdi. Yapı yönetimi konusunun önem derecesinin giderek yükseldiğini vurgulayan Alku sözlerini şöyle bitirdi: “İnşaat mühendisi bu globalleşme içinde acaba globaleşecek mi? Yani Türk İnşaat Mühendisi, Türk teknik elemanı globalleşecek mi? Buna izin vermemeliyiz. O zaman hazırlıkları biz kendimiz yapmalıyız; yasalarımızı, yönetmeliklerimizi biz çıkarmalıyız, biz önde gitmeliyiz. Bu globalleşmenin içinde kaybolmamamız lazım. Bunun için de dimdik ayakta durmak için çalışmak gerekiyor. Maalesef bu görev bize ait. Çalışacağız, direneceğiz, yasalarımızı çıkaracağız, yönetmelikleri çıkaracağız ve biz ayakta kalacağız. Başka türlü ayakta kalamayız.“

Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE yapı işletmesi konusunun ülkemiz açısından, dünyayla rekabet edebilme açısından son derece önemli bir konu olduğunu vurgulayarak konuşmasına başladı. Ülkenin 250 milyar dolar iç ve dış borcu olduğunu belirterek ülke sorunlarına değinen Gökçe, 1995 yılından bu yana inşaat sektörünün çöktüğünü,  buna karşın  inşaat mühendisi yetiştiren fakültelerin arttığını bunun ciddi bir haksız rekabet koşulu getirdiğini ve  yeni mezun olan mühendislerin işsiz kalmasını da beraberinde getirdiğini belirtti. 

“Bu çerçevede İnşaat Mühendisleri Odasının ve inşaat mühendisi meslektaşlarımın kendilerine yüklemeleri gereken çok daha farklı görevler vardır. Çünkü bizi etkileyen, özellikle İnşaat Mühendisleri Odası'nı ve İnşaat Mühendisleri Odasına üye olan 65 000 mertebesinde meslektaşlarımızı etkileyen, onları işsiz bırakan, haksız rekabet koşulları çerçevesinde kalitesizliği ortaya koyan, depreminden heyelanına, heyelanından su baskınlarına kadar her yıl ülkemizin şurasında veya burasında mal ve can kaybına neden olan doğa olayları son derece saygı ile karşılanması gereken doğa olayları bizde ciddi sıkıntılara neden oluyor. Başka sektörlerin disiplin altına alınması gerektiği gibi inşaat sektörü de, inşaat sektöründe çalışan inşaat mühendisi meslektaşlarımızın da gerek okulları çerçevesinde oluşturulması gereken altyapılar açısından, gerekse meslektaşlarımızın yapmış oldukları işler açısından ciddi bir haksız rekabet vardır.” diyen Gökçe, ilgili yasaların çıkarılmamasını eleştirerek, mühendislik ve mimarlık hakkındaki yasanın 1938 tarihinden kaldığını, halen 3492 sayılı İmar Yasasıyla yönetildiğimizi ve halen yetkin mühendislik konusunun yasalaşmadığını sözlerine ekledi. 
Gökçe konuşmasını şöyle bitirdi: “1999 depremiyle birlikte alelacele çıkarılan 4708 sayılı Yasa daha o gün denetim ihtiyacını karşılayamayacağını ortaya koymuştu. Bunu meslektaşlarımız, İnşaat Mühendisleri Odası ifade etmişti. Ama gelin görün ki TBMM, Hükümet, bugün bu düzenlemeleri yapmak yerine, yani ülkemizin hayati önemi taşıyan yasal dönüşümleri ve değişiklikleri yapmak yerine başka şeylerle uğraşıyor. O zaman bu yapılmış olan çalışmaları, değişiklikleri ciddiye alabilme şansımız yok. Biz her şeye rağmen İnşaat Mühendisleri Odası adına İzmir Şubemizle birlikte düzenlemiş olduğumuz bu Kongremizle, 3. Yapı İşletmesi Kongresiyle bunları ifade etmek durumunda kalmamalıydık. Biz gerçekten mühendisliği, inşaat mühendisliğinin sorunlarını enine-boyuna konuşmalıydık. Ama biz şunu da biliyoruz: Özellikle 1980 öncesi tartışmaları burada bulunan değerli meslektaşlarımız hatırlamalıdırlar. Bizleri başka şeylerle meşgul ederek çok fazla bilim alanını, yetişkinliği, kaliteyi, zamanın doğru kullanılmasını, paranın yönetilmesi dışına çıkaramazlar. Biz hem ülkemizin son derece temel, politik konularıyla uğraşırız, o çerçevede taraf oluruz. Bir yandan kendi mesleğimizi en işi şekilde yapacak çerçevede gerekli çalışmaları yaparız. İnşaat Mühendisliği Odası şubeleriyle birlikte bu yetkinliğe ulaşmıştır. Ben inanıyorum ki iki gün içerisinde yapacağımız bu kongre çok ciddi değişikliklere neden olur. Artık çağımız uzmanlık alanlarının birlikte çalışma dönemidir. Yapı işletmesi çerçevesinde lisanslaştırılan meslektaşlarımızın da bu alana girmelerinin kaçınılmaz olduğunu ifade etmek gerekir.”

Ahmet ULAŞ (Kıbrıs Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği Başkanı) konuşmasında şunları söyledi:  “Oda Başkanlarının anlattıklarından sonra gerçekten bizdeki sorun ülkemizdeki sorun özellikle Kasım 2002'den sonra BM Genel Sekreterinin kendi adıyla anılan Annan çözüm planıyla taraflara sunulan Annan çözüm planıyla ülkemizde yapılaşma alanında birtakım tereddütler yaşanmasından sonra, planda yapılan değişikliklerle inşaat sektörü alabildiğine canlanmıştır. Tabii bunları konuşmak, vahşi yapılaşmayı anlatmak, bunları sizlerle paylaşmak istiyordum, ama görüyorum ki bizdeki bu vahşi yapılaşma gerçekten Kıbrıs Rum kesiminin Mayıs 2004'ten sonra, Avrupa Birliğine katılımından sonra ülkemizde yapılan bu vahşi yapılaşmanın müşterileri olarak hep yabancıların görülmesi ve ülkemizde yabancılara mal satışlarının alabildiğine arttığını görmekteyim. Tabii ki bu vahşi yapılaşma ülkemizin ormanını, sahilini de yok etmektedir. Bunları konuşmak, bunları anlatmak istiyordum. Gerçekten bizler kendimizi, mesleğimizi, bütün bunlara hazırlıklı olacak şekilde yetiştirmeli, bu tür çalışmalarda, bu tür kongrelerde yetkin bir hale gelmeli, bunları ülkemize taşımalı ve ülkede planlı yapılaşmanın olmasını sağlamalıyız.” 

Ahmet Ulaş’tan sonra konuşma yapan Muzaffer TUNCAĞ (Konak Belediye Başkanı) konuşmasında şunları söyledi: “Sayın konuklar, sayın başkanlar, sayın hocalarım; hepinize iyi günler diliyorum. Aslında bu bana sürpriz oldu. Hazırlıksız yakalandım, ama tabii şöyle bir deneyimim de var benim. İlk İşletme Kongresini İzmir'de aynı salonda Doğan hocamla birlikte yapmıştık. Onu da şimdi hatırlıyorum. Bu isim tartışmaları, bunun nasıl devam edeceği o zaman da bu salonda yapılmıştı. O tartışmalar sonucu bugüne gelmemiz de beni çok mutlu ediyor. Çünkü bu konuda biliyorum ki çok önemli gelişmeler var ülkemizde. Bilim dalında, uygulamada İnşaat Mühendisleri Odamızın başta İzmir ve İstanbul şubeleri olmak üzere bu konuya sahip çıkmaları gerçekten mutluluk verici bir olay.”

“Mühendislik yöntem ve yönetim mesleğidir, muhtevası budur. Dolayısıyla biz 3 üncüsü düzenlenen bu Yapı İşletmeciliği Kongresinde özellikle 1.sinden aldığımız derslerle biliyoruz ki mühendislik sadece hendese değildir. Yani sadece matematikten ibaret değildir. Dolayısıyla biz aynı zamanda şantiyelerimizde, yani her şantiye bir işletmedir ve bu işletmenin de bir yöneticisi vardır. O da biz mühendisleriz.” diyerek konuşmasına başlayan Ahmet GÖKSOY (İnşaat Mühendisleri Yönetim Kurulu Sekreterliği Üyesi),  kongrelerin amacının üyeleri daha donanımlı kılmak, onlara bilgi aktarmak, onlara deneyim sahibi yapmakla birlikte otoriteleri, yöneticileri, bizim dışımızdaki erkleri de bu konuda uyarmak ve onlara yol göstermek olduğunu dile getirdi. 
Şubelerin beton, yapı, yapı güvenliği, deprem, geoteknik ve kıyı-liman konularında birçok kongre düzenlediğini ve buralarda söylenmedik hiçbir söz kalmadığını belirten Göksoy, otoritelerin duyarsız kaldığını sözlerine ekledi. 

Birinci oturum Oturum Başkanlığını  Prof. Dr. Doğan SORGUÇ’un yaptığı birinci oturumda dört bildiri sunuldu.  Bu oturumda “Yapım Yönetiminde Çağdaş Eğilimler ve Güncel Araştırma Konuları M.Talat BİRGÖNÜL-İrem DİKMEN-Tuncay DEMİREL-Arif Erdem ARIKAN”, “Uluslararası İnşaat Sektörü ve Türk müteahhitliğinin Sektör içindeki Yeri, Gökhan ARSLAN”, “Türkiye’de Yapı İşletmesi Eğitiminin Değerlendirilmesi, Uğur MÜNGEN-Murat KURUOĞLU-Volkan EZCAN”, "İnşaat Uygulama ve Yönetim Mühendisliği Kapsamında Proje Yönetiminin Temel Ögesi:İnsan(Niteliği)!, Doğan SORGUÇ-Murat KURUOĞLU”,  “Konut Sektöründe Öğrenen Organizasyon Anlayışına Bir Model: Soyak Yapı, Ayşegül Savaş KÜL”, “Uluslararası Pazarda İnşaat Firmalarını Etkileyen Dış Ülke Faktörleri, Ayşegül Savaş KÜL” konu başlıklarında bildiriler sunuldu. 
İkinci oturum, Prof. Dr. Ekrem Manisalı’nın başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda “Bütünleşik Bir Risk Yönetim Karar Destek Sistemi Arif Erdem ARIKAN-İrem DİKMEN- M.Talat BİRGÖNÜL ”,  “İnşaat Projelerinde Yatırım Kararı Sürecinin Analizi İle İlgili Bir Model Önerisi, M.Emin ÖCAL-İlker GÖNEN”, “İnşaat Firmalarında Teklif Öncesi Proje Değerlendirmesi, S.Burçin KAPLANOĞLU-David ARDITI”, “Petrol Sektörü Yatırımları İnşaatlarında Proje Yönetimi Yaklaşımı,  S.Noyan OGULATA-Oya ÇETİK-Çetin Önder İNCEKARA”, “Faydalı Rekabet ve Profesyonel Mühendislik, Önder TUNÇALP”,  “Kriz Ortamında, GMYO ve İMKB Endeksi Getirilerinin Enflasyona Karşı Koruyucu Etkisinin Mevcudiyetinin Sınanması, Feyzi HAZNEDAROĞLU-
Onur EKİNCİOĞLU” konu başlıklarında 6 bildiri sunuldu.  
Kongrenin üçüncü oturumunda, 6 bildiri sunuldu.  Oturum Başkanlığını Prof. Dr. Talat BİRGÖNÜL’ün yaptığı bu oturumda; İrem DİKMEN, M.Talat BİRGÖNÜL ve Beliz ÖZORHON’un  "Uluslararası Pazar Seçiminde Bir ANP (Analytic Network Process) Uygulaması",  Serdar ULUBEYLİ, Ekrem MANİSALI “İnşaat Makineleri Alımında Çok Ölçütlü Karar Verme Modeli,  İsmail Hakkı DEMİR, Ekrem MANİSALI ve Cem ÇUKURLU’nun  “Türk İnşaat Sektöründe İşçilik Kalitesinin Tesisi ve Geliştirilmesi”,  Ozan Ali KUYUPINAR,  Ömer Emre GÜRLER ve  Ali Fikret ERDEM’in “Taşeron Bilgi Bankası Değerlendirme Sistematiği”, Almula KÖKSAL’ın “İnşaat Firmalarında Organizasyonel Çöküş” ve Serkan KIVRAK, Gökhan ARSLAN’ın sunmuş olduğu "İnşaat Sektöründe Yüklenici Firmalar İçin Web Tabanlı Bilgi Sistemi" konu başlıklı bildiriler yer aldı. 
Kongrenin ikinci günü dördüncü oturumla başladı Bu oturumda beş bildiri sunuldu.  Oturum Başkanlığını   Prof. Dr. İlker ÖZDEMİR’n yaptığı bu oturumda, Recep KANIT-Ömer ÖZKAN’ın sunduğu “Öncelik Kuralları Proje Boyutu ve Kaynak Sayısının Proje Süresine Etkisi”, Osman AYTEKİN-İlker ÖZDEMİR’in sunduğu “Farklı Parametrelerle Oluşturulan Gert Serimlerinde Eşdeğer Sürelerdeki Değişimin Araştırılması”,  M.Emin ÖCAL- Ali TAT- Ercan ERDİŞ’in sunduğu “Bayındırlık İşleri Birim Fiyat Analizlerindeki İşgücü Verimliliklerinin İrdelenmesi",  Gül POLAT-David ARDITI-Uğur MÜNGEN’in sunduğu "Gelişmekte Olan Ülkelerde Tam Zamanında Malzeme Yönetim Sisteminin İncelenmesi”, “Y.Cengiz TOKLU-David ARDITI-T.Arda ÇOTUK’un sunduğu “Alışılmış Yöntemlerle İş Planlamasında Karşılaşılan Sorunlar ve Çözüm Önerileri" başlıklı bildirilerini sundular. 
Beşinci oturum, Ülkü ÖZER’in (İMO II.Başkan) 
başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda ; "S.Zeynep DOĞAN-David ARDITI-H.Murat GÜNAYDIN’ın sunduğu “Bina Maliyet Tahmininde GA Destekli YSA ile VTG Modellerinin Karşılaştırılması”, M.Emin ÖCAL-Emel LAPTALI ORAL-Ercan ERDİŞ’in sunduğu"İnşaat Şirketlerinin Finansal Verilerinin Değerlendirilmesinde Faktör Analizi",
Hüseyin GENCER’in sunduğu "Kamu İhale Kanununa Göre Ekonomik Açıdan En Avantajlı Teklifin Seçiminde Çok Ölçütlü Bir Karar Modeli" ve "Bütçe Kısıtı Halinde, Kamu Bina Projelerinin Yatırım Programına Alınmasında Çok Amaçlı Bir Karar Modeli", Osman AYTEKİN-İlker ÖZDEMİR’in sunduğu "Konut Yapı Kooperatiflerinde Nakit Akış Yönetimi İçin Genelleştirilmiş Serim Kullanımı ve  Bilgisayar Destekli Çözümler", Recep KANIT-Ömer ÖZKAN’ın sunduğu "Günlük Kaynak Kısıt Miktarının Proje Süresine ve Maliyetine Etkisi” başlıklı bildiriler yer aldı. 
Altıncı oturum Yrd. Doç. Dr. Uğur MÜNGEN’in oturum başkanlığında gerçekleşti. Bu oturumda sırasıyla ; “ABD'de İşçi Sağlığı ve İş Güvenliğine Genel Bakış” ve İşçi Sağlığı İş Güvenliği Programları ABD(Amerika Birleşik Devletleri) Örneği” -Selim BARADAN, “Petrol Sektörü Projelerinde İş Sağlığı ve Güvenliği Emniyet Kuralları”-Çetin Önder İNCEKARA, “OHSAS 18001 İş Sağlığı ve Güvenliği Yönetim Sistemi ve Bir Uygulama Örneği”-Gürkan Emre GÜRCANLI-Uğur MÜNGEN, “"Şantiyede Fiziksel Güce Dayalı İşlerde Çalışanların İş Yaşamı ve Genel Sağlık Düzeylerinin Değerlendirilmesi"-Yeşim KURUOĞLU-Murat KURUOĞLU-Uğur MÜNGEN’e ait bildiriler sunuldu. 
Yedinci Oturum   Doç.Dr.Emin ÖCAL’ın başkanlığında gerçekleşti.  Bu oturumda 6 adet bildiri sunuldu. Bu oturumda Hüseyin KIRBAŞ "İş Sağlığı ve Güvenliği Mevzuatının Güncel  Yaklaşımı ile İş Kazaları  ve Meslek Hastalıklarının Hukuksal Boyutu", Hakan İNCİ-Sema ERGÖNÜL “Türkiye'de İnşaat Sektöründe Uygulanmakta Olan İhale Yasasının Değerlendirilmesi”, “Rıfat SÖNMEZ-Arif ERGİN -Talat BİRGÖNÜL “Uluslararası Projelerde Risk Primini Etkileyen Faktörlerin Belirlenmesi”, M.Emin ÖCAL-Ömer PAYDAK “Yapı Üretiminde Çatışma Yönetimi”, A.Erkan KARAMAN-Serdar KALE “Yap İşlet Devret (YİD) Projeleri İçin Bulanık Risk Değerlendirme Modeli” ve Hüseyin GENCER
"Kamu İhale Kanununa Göre Yapılan Yapım İşleri İhalelerindeki Uyuşmazlıklar ve Uyuşmazlık Kararları Üzerine Bir Araştırma " konulu bildiriler sunuldu. 
"3. Yapı İşletmesi Kongresi" 'nin Bildiriler kitabını Şube ve temsilciliklerimizden temin edebilirsiniz. 
