







Cemal GÖKÇE

İnşaat Mühendisleri Odası

      İstanbul Şubesi Başkanı

KENTSEL DÖNÜŞÜM MÜ, KENTSEL BÖLÜŞÜM MÜ?
Ülkemizin son 50 yıllık döneminde yaşanan kaçak ve kontrolsüz yapılaşma “bugünkü kent” gerçeğini ortaya çıkarmıştır. Bu süreç, kimi zaman imara açılmayan alanların işgal edilerek yapılaşmasını, kimi zamanda yapılmış olan imar planlarına rağmen kaçak ve denetimsiz yapıların ortaya çıkarıldığı bir dönem olarak kent tarihindeki yerlerini almışlardır.

Bir dönem özel mülk sahiplerinin, yapsatçıların, küçük girişimcilerin ve gecekondu sahiplerinin tekelinde olan “kentsel ranta el koyma” anlayışına, 1980 sonrası dönemde arsa mafyasıyla birlikte sermaye grupları da talip olmaya başlamıştır. Bu dönem kaçak yapılaşmanın nitelik değiştirdiği bir dönem olarak değerlendirilebilir.
Bugün, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı tarafından Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi (İMP) adı altında 300’ den fazla uzman personelin görev aldığı bir çalışma yürütülmektedir.

Belediye Başkanlığı tarafından kurulan İMP’ nin kurumsal görevi; “İstanbul’ un zengin tarihsel geçmişi, doğal özellikleri ve yüklendiği çok yönlü işlevlerle dünya kentleri arasında dikkat çekici bir potansiyele sahiptir. Bu güçlü potansiyelin hem uygarlıklar arası köprü işlevi görebilecek bir kültür bilinciyle değerlendirilmesi, hem de bugünün sunduğu fırsatlar çerçevesinde İstanbul’ u önemli bir küresel merkez yapma yönünde kullanılması, tarihsel bir önem taşımaktadır. İMP öncelikle bu önemli işlevi yerine getirebilmek için gerekli stratejileri, planlama kararlarını, politikaları ve projeleri üretmek amacıyla kurulmuştur.” denilmektedir. 

Bu büronun yapmış olduğu çalışmaların ve İstanbul’ un planlanmasıyla ilgili ortaya koymuş olduğu kararların doğruluğu ve yanlışlığı elbetteki tartışılabilir.

Fakat bugün; kent bütünlüğünden uzak, varolanın özünü taşımayan, yok etme ve yozlaştırma riskini beraberinde getiren, sosyal, kültürel, psikolojik, ekonomik ve tarihsel özellikler göz ardı edilerek farklı kanallardan “Kentsel Dönüşüm” adı altında yeni projeler de yapılmaktadır. Yapılan açıklamalara bakılırsa, İMP’ nin bu “dönüşüm” adı altında yürütülen projelerden ya haberi olmadığı, ya da haberi olsa bile bu projelere karşı olduğudur.
TOKİ kanalıyla İstanbul’ un boş kalan arazilerini ve gecekondu alanlarını yapılaşmaya açmak için önce ihale den ve satan, daha sonra da planlayan ve yasal bir zemin oluşturan bir uygulamanın, İMP’ nin yapmış olduğu çalışmadan bağımsız olarak yürütüldüğü ilgililer tarafından ifade edilmektedir. Ayrıca, ilçe belediyeleri ve TOKİ tarafından yürütülen bu tür çalışmaların “kentsel dönüşüm” le uzaktan yakından hiçbir ilişkisi de bulunmamaktadır. 
Yine Bakanlar Kurulu’ nun özelleştirme kararı ile Özelleştirme İdaresi’ni yetkili kılan, daha sonra “torba yasalarla” sözkonusu olan yasalarda değişiklikler yapan, Yerel Yönetimleri ve Koruma Kurulları’ nı devre dışı bırakan uygulamalar, kentlerimizde ve kıyılarımızda yürürlüğe konulmaktadır. Haydarpaşa Garı ve Limanı projesi, Galataport projesi, Samsun, Kuşadası, Mersin, İskenderun gibi kentlerimizin kıyıları ile ilgili tasarrufların “kentsel dönüşüm projesi” ile ne kadar ilintili oldukları da sorulabilir. Bu projeler küresel sermayenin birer üssü olarak şekillenmektedir. 

Yine İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ ne devredilen Levent’ teki İETT garajının 46.000 m2 arsası üzerine, 300’ er m yüksekliğinde iki gökdelenden oluşacak yapının 
% 20 hissesi İBB’ ye ait olmak üzere, bir Gayrimenkul Yatırım Ortaklığının kurulacağı 24 ekim tarihinde Çırağan Sarayı’ nda düzenlenen bir basın toplantısı ile açıklandı. Bu yatırımın İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve Dubai International Properties (DİP)’ in yatırımlarının sadece ilk ayağı olacağının da altı çizildi. 
138.000 m2’ lik Dubai projesinin ve diğer projelerin kentimize yeni ulaşım ve altyapı sorunları getireceği bu bağlamda; zaten kilitlenen trafiğin daha da kilitleneceği, elektrik, su, kanalizasyonun yanında, yeşil alanların daha da yetersiz hale gelmesinin bedeli yine İstanbul’ da yaşayanlara çıkacağı konusunda ilgililer susmayı tercih etmektedirler.
3. köprü, Atatürk Kültür Merkezi, tüm koylarımızın kullanıma açılması, İstanbul Radyoevi’ nin yıkılarak otele dönüştürülmesi, Galataport, Haydarpaşa Garı ve Limanı projelerinin öncelikli olarak merkezi hükümetin projeleri olduğu, bilinmektedir. 

Kentimizle uzaktan yakından ilgisi olmayan bu projelerin sosyal niteliği de bulunmamaktadır. Ayrıca bu projeler ortak yaşam kültürünü yok eden, ayrıcalıkları dayatan bir proje olmaktan da ileri gidemezler.

Son yıllarda sıkça adından bahsedilen “yerelleşme” söylemlerine rağmen bugün kentlerimiz, her dönemden daha fazla merkezi hükümetin baskısı ve yönlendirmesi altında bulunmaktadır. Bu kapsamda yürütülen çalışmalar ve merkezi müdahaleler kentlerimizi daha çok “rantiye” nin bir başka merkezi haline getirmektedir. 
Bir yandan İMP tarafından ülke ve bölge bağlamında yürütülen çalışmalara bağlı olarak işgücünün desantralizasyonu, yeniden yapılandırılması, doğal yapı ve yaşamın sürdürebilirliği kapsamında ulaşım işlevlerinin bölgesel planlama stratejilerine bağlı olarak üretilmesi hedeflenirken, diğer yandan farklı projelerin uygulamaya konması plan bütünlüğü açısından ne kadar gerçekçidir?

Yeni yatırım kararları ve kenti dönüştüreceği ifade edilen projeler, öncelikle

İstanbul’ un yaşam kaynaklarını yok edecek bir nitelik taşımaktadır. Kentimizde varolan sorunları daha da artırarak kent rantına büyük oranda el koyması amacını taşıyan bu projeler, küresel şirketlerin ve yerli ortakların yatırım kararlarının önünü açtığı gibi, varolan yasalar çiğnenerek kamu ve toplum yararı yok sayılmakta, tarihsel değerlerimizin üzeri de bu kapsama bir kez daha çizilmektedir.    
İsrail kaynaklı Ofer Grubu’ nun 4.3 milyar dolar olarak açıkladığı teklif, 

Yap-İşlet-Devret modeline bağlı olarak 49 yılı kapsamaktadır. İhalenin eşit rekabet koşulları çerçevesinde yapılmadığı, ihale yasasına aykırı hükümler taşıdığı söylenebilir. “Galataport Projesi” olarak bilinen ve Karaköy-Tophane-Salıpazarı boyunca tarihsel doku ile deniz arasına bir yapı bandı çekerek, kent ile kıyı ilişkisini koparacak bu yapılanma 160.000 m2 otel, eğlence, ticaret v.s.gibi özellikler taşıyan bir projenin bugünkü gerçek değerinin 200.000 dolar olması, son derece komik bir bedelle devredilmesi dikkat çekicidir. Ve İstanbul Yerel Yönetiminin devre dışı bırakılarak ihalenin ve planlamanın yine merkezi hükümet tarafından yapılması çok daha dikkat çekici bir durumdur.

Elbetteki İstanbul gibi bir kentin; yaşam ve çevre kalitesini artıracak, doğal ve kültürel mirasın zenginliğini sürdürebilir kılacak yeni kentsel tasarım ve dönüşüm projelerine ihtiyacı vardır. Bu süreçte kent aktörlerinin stratejik plan ve nazım planın hazırlanmasında katkılarının alınması, ülke ve kent ölçeğinde varolan dinamiklerin doğru değerlendirilmesi, meslek odalarının ve kent halkının etkin katılımının sağlanması, ortaya konacak olan planın başarısına da önemli bir katkı sağlayacaktır. Ne yazık ki bu süreç bu doğrultuda işlememektedir. Bir yandan Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi (İMP) tarafından İstanbul’ un planı yapılırken, diğer taraftan da kentle ilgili yeni uygulama kararlarının verilmesi düşündürücüdür. 
Önemli olan ve bugüne kadar yapılmayan; kentle ilgili yatırımların kentin kimliği ve vizyonu içinde üstleneceği role uygun bir “mutabakat” ortamının ürünü olmasını sağlamaktır.

İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olarak; Kamu alanlarının doğru kullanılması doğrultusunda, bilimsel ve ortak aklın öngörüsüyle üretilecek olan her projenin yanında olacağımız gibi, Kamu yararı olmayan, kentin kimliğini yok eden “rant projelerine” de karşı olacağız.

Bu bağlamda doğaya, kente, çevreye ve demokrasiye duyarlı olan her kesime de önemli görevler düşmektedir. Kente karşı işlenen her suça, hukuk mücadelesi temelinde karşı koyacağımızın bilinmesi gerekir. 
