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40. Genel Kurul’da  yapılan çalışmaların değerlendirilmesine ilişkin konuşmalar sonrasında yapmış olduğum konuşmayı aşağıda sunuyorum.
Sevgili meslektaşlarım, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Bu kürsüden bizi eleştiren, eleştirmeyen bütün arkadaşlarıma teşekkür ediyorum. 2 yıllık çalışma dönemi içerisinde oda Yönetim Kurulumuzun yapmış olduğu çalışmalara destek veren ve destek vermeyen bütün meslektaşlarıma da teşekkür ediyorum. 

Ben bu Genel Kurulumuzun bugünkü katılımıyla önümüzdeki dönem önemli bir katkı sağlayacağını düşünüyorum. Genel Kurulumuzda bugün yapılan bu tartışmalar oluyorsa, havanın bu soğukluğuna rağmen, bu kötülüğüne rağmen birçok arkadaşım burada dikkatle görüşmeleri izliyorlarsa, Oda Yönetim Kurulumuza sadece bir değil, birkaç liste talipse eğer, bunu gerçekten oda yönetim kurulumuzun yapmış olduğu çalışmaya bağlamak lazım. Yani mühendislikle ilgili işlevlerin, mühendislikle ilgili yapılanların önemli olduğunu dikkate almak gerekir. Böyle olmasa zaten Oda Yönetim Kurullarına -aynen geçmişte olduğu gibi- aday olanların sayısı gerek kişisel anlamda, gerekse grupsal anlamda son derece az olurdu. Ben bunu gelmiş olduğumuz nokta itibariyle son derece önemsiyorum. Aday olan meslektaşlarımızı destekleyecek arkadaşlarımızı şiddetle destekliyorum. 

Dikkat ederseniz hep şunu yapmaya çalıştık: Cumartesi günü yapacağımız Genel Kurulumuzu son derece önemsiyoruz, yarını da önemsiyoruz. Yarın nihayet İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’nin 40. Dönem Yönetim Kurulu’nun seçimi yapılacak, tabii ki önemlidir. Her meslektaşım, her arkadaşım 2 yıl kendisine hizmet edeceğini düşündüğü, en iyi hizmeti yapacağını düşündüğü meslektaşlarımızı, arkadaşlarımızı seçecekler. Bu doğal, demokratik bir mekanizma. Ama biz yapmış olduğumuz bütün toplantılarda ve bütün çağrılarda şunu yapmaya çalıştık. Dedik ki, “değerli meslektaşlarım, pazar günü nihayet bir sonuç, fakat cumartesi günü yapacağımız çalışmalar inşaat mühendisliğinin problemleriyle ilgili konuların tartışıldığı, yapılan ve yapılmayan işlerin önümüzdeki dönem masaya yatırılacağı bir foruma dönüştürülsün”. Bu çerçevede konular derinleştirilsin, yapılması gerekenlerin neden yapılmadığını, yapılmayanların da nasıl yapılacağının çerçevesi çizilsin. Üzülerek söylemek gerekir ki, birçok arkadaşımız sadece eleştirdiler, konuyu derinleştirmediler. Ben eğer o tarafta olsaydım, arkadaşlarımın yapmış olduğu eleştirilerden çok daha fazlasını yapardım; içtenlikle söylüyorum. 

Değerli arkadaşlarım;

Ben açış konuşmasında Türkiye’nin mafyalaşmış inşaat düzeninin ülkemizdeki insan profilinin neden buraya geldiğini, özellikle inşaat alanı itibariyle çizmeye çalıştım. Depremlere yönelik olarak yapılarımızın bugün neden güvenlikli olmadığının felsefi bir anlamda analizini yapmaya çalıştım. Bu iradi bir konu değil, yani tek tek meslektaşlarımızın mesleki davranış kuralları içerisinde yapması gereken çalışmalarını önemsiyoruz. Fakat bu konu doğru bir inşaat düzeneğinin kurulmasıyla ilgili bir konudur aynı zamanda. Eğer siz uluslararası düzeydeki inşaata, bilime, tekniğe ve teknolojiye yönelik gelişmeleri izleyemiyorsanız, eğer siz ülkemizde sayıları 46’ya ulaşmış olan inşaat mühendisi mezun eden okullarımızın birçoğunda sınırlı sayıda inşaat mühendisi kökenli öğretim üyesi olduğunu bilmiyorsanız; YÖK’ün kararına rağmen halen “15 tane üniversite şu kasabada açacağım” diye direniliyorsa, haksız rekabet koşulları çerçevesinin yanında her boydan ve her soydan olan herkes “ben inşaat yapacağım” diye düşünüyorsa, bunun mekanizmaları oluşturulamıyorsa, sadece bu konu İnşaat Mühendisleri Odası’nın değil, aynı zamanda bir tüketici bilinci eksikliğinin de sorunudur. Bu çerçevede konunun ana hatlarıyla altını dikkatli çizmek gerekir. Bakınız, Anadolu’da, yani Türkiye’de önemli bir söz var. Derler ki, “çok hızlı giderseniz yorulursunuz. Arkada kalırsanız sırtınıza vururlar.” Bunun ortası ne arkadaşlar? Optimum bir nokta. Türkiye 50 yıl kaybetti, 56 yıl kaybetti. Hele bizim sektör, bizim meslek grubumuz, 20-25 yıl kaybetti. 

Değerli arkadaşlarım, elbetteki yapılması gereken son derece fazla işlerimiz var. İnşat mühendisliğiyle ilgili, deprem güvenlikli konutların ve yapıların oluşturulmasıyla ilgili, inşaat mühendisi yetiştiren okulların gerçekten ciddi bir altyapıya kavuşmalarıyla ilgili, üniversitelerimizdeki akademisyenlerin yetiştirilmeleriyle ilgili, AR-GE araştırmalarının dünya ölçeğinde son derece yetersiz olmalarıyla ilgili önemli bir konu var. Ben arkadaşlarımın eleştirilerini saygıyla karşılıyorum. Ama bir şunu söylemediler burada: “Siyasi iktidar olarak göstermediler bizi, ama söylediklerinin çerçevesi aslında bizim siyasi iktidar olmamızı gerektirir. Bu konular gerçekten siyasetin konusudur. Siyaseti de etkilemek bir güç konusudur.”
Değerli meslektaşlarım, ben 17 Ağustos 1999 yılı depremini İstanbul dışında yaşadım, 17 Ağustos saat 14.00’te Yalova’daydım. 17 Ağustos saat 14.00’ten İstanbul’a 16 saatte geldim. İlk suyu Kartal çıkışındaki bir TIR otoparkı var, orada içtim. O vahşeti bütün boyutlarıyla yaşadım. Yangınından insanların bağrışmalarına kadar her şeyi adım adım yaşadım. Bizim yönetici olmamıza yönelik istediğimiz, yapılması gereken çok işin olmasıyla ilgili bir konudur. Yapılmış olanları da küçümsememek gerekir. 

Değerli meslektaşlarım, elimizi vicdanımıza koyup bir değerlendirme yapalım. Sadece İnşaat Mühendisleri Odası’nı değil, Türkiye’de sendikaların ve meslek odalarının gündemine birçok konuyu İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi sokmuştur. GATS’da dahil olmak üzere, yani mühendis emeğinin serbest dolaşımıyla ilgili konu dahil olmak üzere. Arkadaşlarımın yazmış olduğu bildirilerde çarşaf çarşaf GATS’la ilgili hiçbir şey yapılmadığını söylüyorlar. Arkadaşlar okumuyorlar, izlemiyorlar, web sayfasına bakmıyorlar. Toplantılara katılmıyorlar. Bilgi olmadan yönetim olmaz. Tabii ki bu işlerin demokratik mekanizmaları vardır, ama bilen insanların da meslek odalarında demokratik mekanizmalar içerisinde daha da yönetme hakları vardır. Burada hiç kimse hiç kimseyi zorla yönetici yapmıyor ki. Arkadaşlar, siz seçiyorsunuz, biz de memnuniyetle görev alıyoruz. Nihayet sadece kendimle ilgili değil, İnşaat Mühendisleri Odası’nın bütün kurullarında, diğer meslek odalarının bütün kurullarında yöneticilik yapmış olan bütün meslektaşlarımı kutluyorum, kendimi en az kutluyorum. Arkadaşlar, burası amatör bir yönetim biçimi, bir sermaye örgütünün bir yönetimi değil. Yönetim Kurulunda bulunan arkadaşlarımız para almazlar, tam tersi ceplerinden harcama yaparlar, zamanlarından harcama yaparlar. 

Arkadaşlar, Türkiye’de kurumlaşmayla ilgili çok ciddi bir problem var, meslek odalarıyla ilgili çok daha fazla bir problem var. Bizim İnşaat Mühendisleri Odası’yla ilgili de bu anlamda problemler var. Siz kurumlaşamadığınız takdirde, götüreceğiniz çalışmalar insan odaklıdır. Keşke bizim de böyle çok yoğun danışmanlarımız olsa; oraya doğru gidiyor ama. Bakın, dikkat edin; sürekli bir ibre var, sürekli yukarıya doğru bir çıkış var. Zaten bu olmazsa biz buralarda olmayız değerli arkadaşlarım. Bu çıkışı gözlemlemek lazım. İnşaat Mühendisleri Odası’nı, meslek adamlarını basının gündemine, televizyonun gündemine sokan İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi olmuştur. 

Elbette ki siyasi platformda Türkiye’nin demokratikleşmesi gerekir. Bugün eğer birtakım arkadaşlarımız burada gerçekten farklı sesleri dillendiriyorlarsa eğer veyahut başka platformlarda birtakım meslektaşlarım siyasi çerçevede başka şeyleri dillendiriyorlarsa eğer, son derece saygı duyuyorum. Türkiye’de siyasetin önünün tıkalı olmasıyla ilgili bir konudur. Dolayısıyla eğer siz normal mekanizmalarda siyaseti yapamıyorsanız, ülke siyasetine katılamıyorsanız, oraya katkı koyamıyorsanız, doğal olarak siz siyasi çerçevede düşüncelerinizi böylesi platformlara taşırsınız. Bunun yadırganacak bir tarafı yoktur. Geçmiş yıllarda da hatırlarsanız çok tartışılmıştır. Meslek odaları siyaset yapıyorlar diye. Ama 1987 sonrası, 1990’larda önce Başbakanımız, sonra Cumhurbaşkanımız olan Sayın Süleyman DEMİREL, İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’ni ziyaret ettiğinde, biraz önce söylemiş olduklarımı en fazla dillendirenlerdendi. “Çocuklar, siyaset yapın, siyaset yapın” demişti. 12 Eylül her şeyi budadı, siyaseti budadı, yapılması gerekenleri budadı, gençliği budadı, bütün mekanizmaların önünü tıkadı. Bu çerçevede deprem güvenlikli yapıların oluşmamasına yönelik olarak da, çarpık, mafyalaşmış bir inşaat düzeneği yarattı. İşte 1985 sonrası çıkarılmış olan inşaat yapımıyla ilgili -zamanınızı almak istemiyorum- bütün düzenekler bu çerçevededir. Meslek adamlarımızın, meslektaşlarımızın inşaat sektörünün dışına düşmüş olmaları bundandır. Çünkü herkes bu işi yapmaya başlamıştır. Oysa bizler çağdaş insanlarız. İnşaat mühendislerinin tabii ki kendi mesleklerini yapmaları gerektiğini herkesten daha fazla savunuyoruz. Ama inşaat mühendislerinin kötü bir proje yapmasını, kötü bir inşaat yapmasını herkesten daha fazla da eleştirir onun karşısında oluruz. Bu sadece iradi bir konu değil. Bu, gerekli mekanizmaların yaratılması çerçevesinde altı çizilecek önemli bir konu. 

İnşaat Mühendisleri Odası veyahut benzeri kurum ve kuruluşlar, 1938 tarihinden kalma birtakım yasalarla yönetilir. Arkadaşlar; bir tek arkadaşım söylemedi. 1938 tarihinde çıkarılmış olan “3458 sayılı Mühendislik ve Mimarlık Hakkındaki Yasa” o koşullar çerçevesinde son derece önemli bir yasadır. Çünkü o zaman bir inşaat mühendisi elektrik mühendisinin işini yapıyordu, makine mühendisinin işini yapıyordu, mimarın işini yapıyordu. Meslekte uzmanlaşma, farklılaşma bugünkü boyutta değildi. Teknolojideki gelişmeler bırakalım başka meslek gruplarının birbirlerinin işini yapmış olmalarını, sırf inşaat mühendisliği alanı bile birçok ana dala ayrılmıştır, değerli arkadaşlar. Bu çerçevede biz yetkinleşmeyi savunmaz mıyız, yetkin mühendisliği savunmaz mıyız? İnşaat Mühendisleri Odası’nın 1987’den kalan SİM yönetmeliğinin değiştirilmesini, bugünkü çerçeveye getirilmesini savunmaz mıyız? Yapmış olduğumuz bu çalışmanın takdir görmesi gerekir, ama öyle bir kültür oluşmuş ki bizim ülkemizde o kültürden -acıdır söyleyeceğim arkadaşlar- ister istemez biz de etkileniyoruz. Kolay iş yapma anlayışımızın dışına çıkmak bizi de rahatsız ediyor. İlk önce yöneticiler, yani bizler, yani yönetim noktasında bulunan insanlar, -sadece İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi açısından söylemiyorum, diğer meslek odaları açısından da söylüyorum- alacağı kararlar, yönetim kurullarının kendi çalışma alanlarına, çalışma biçimlerine karşı kararlardır. Eğer bir kurul böyle bir karar, yani kendi menfaatine aykırı karar alamıyorsa, oralarda bulunmamak durumundadır. 

Bizim İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi’de dahil olmak üzere, oda Yönetim Kurulumuz dahil olmak üzere, diğer şubelerimizin yönetim kurulları dahil olmak üzere, diğer meslek odaların yönetim kurulları dahil olmak üzere emin olun ki arkadaşlar, almış oldukları kararlar kendi kültürlerinin ve kendi yapmak istedikleri çalışmaların dışına onları çıkaracak çalışmalarla ilgili kararlardır. Bunlar çok kolay şeyler değildir. 17 Ağustos’ta yapılarımız büyük ölçüde hasar gördü. 90 kilometre ötede olmasına rağmen İstanbul’da bulunan yapıların önemli bir kısmı hasar gördü. İstanbul’da 980 kişi öldü arkadaşlar. Bizim en son sayıda 10 gün önce, hatta 14 gün önce postaya vermiş olmamıza rağmen henüz elinize geçmediğini bildiğimiz İstanbul Bülten’de İstanbul’daki yapıların kalitesiyle ilgili bizim laboratuarımızın bir raporunu yayınladık; bunu zaten biliyorsunuz. Genç meslektaşlarım, arkadaşlarım diyorlar ki, “Yetkin Mühendislik Yönetmeliği gönüllülüğe dayanan bir mekanizmadır. Biz tam tersi olmasını istedik” Yetkin mühendislikle ilgili Ankara’da yapılan tartışmalarda bu mekanizmanın biraz daha farklı olmasını savunduk; bu ayrı bir konu. 

Başka bir şey daha savunduk. Dedik ki, “bu gönüllü olmaz, gönüllü yürütemezsiniz. Bu zorunlu olmak durumundadır.” Biz değerli meslektaşlarımın altını çizmiş olduğu çerçevede dünyadaki gelişen teknik ve teknolojik farklılıklarla, haksız rekabetle ülkemizdeki inşaat mühendislerinin mücadele etmesini, onlarla baş edebilmesini eğer savunuyorsak, o zaman her düzeyde mesleki yetkinleşmeyi de savunmak zorundayız. Buna karşı çıkmak gibi bir durum olur mu? 

Değerli arkadaşlarım, gerçekten o 5 yılı biz de fazla buluyoruz. Bu yönetmelik çerçevesinde yapılmış olan tartışmalar noktasında bu düşüncelerimizi ifade etmiştik. Ama bakınız, bugün genç meslektaşımız veyahut ücretli olarak çalışan herhangi bir meslektaşımız eğer kendi işi yoksa, herhangi bir meslektaşın yanında çalışmıyor mu? Dolayısıyla bu yetkinleşmeyi, derinleşmeyi, uzmanlaşmayı mitleştirmemek lazım, çok büyütmemek lazım. Tabiki bu mekanizmalar her zaman oturulur, tartışılır. Dolayısıyla –üzgünüm-, gelmiş olduğumuz nokta itibariyle 3458 sayılı Yasa mutlaka değiştirilmelidir. 3194 sayılı İmar Yasası değiştirilmelidir. 1954 yılından kalan TMMOB Yasası önemli bir yasadır. TMMOB Yasası değiştirilmelidir. 7269 sayılı Afet Yasası değiştirilmelidir.  Bilinmesi gerekir ki, basına ve televizyona meslek odalarını biz soktuk arkadaşlar”… Kimi arkadaşlar“yeter”dedi. Birtakım yerbilimcilerin çok fazla orada bulunmalarının temel nedenlerinden birisi reyting. Türkiye’de bizim basın, bizim televizyon hakkaniyetli habercilik yapıyor mu arkadaşlar? Ama biz buna rağmen habercilik ve bilgi iletişimi noktalarında gerekli o mekanizmaları oluşturduk. Başka bir şey, demiştim ki, “25 sayfalık bir stratejik yaklaşım planı ortaya koyduk.” O plan hangi sonuçlar doğurdu? 

İstanbul Belediyesi, İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi ve İstanbul Valiliği’nin İstanbul’un rehabilitasyonuyla ilgili ortak bir çalışmaya dönüştü. Dolayısıyla onun kitapçığı ve sonuçları ortaya konuldu. Daha sonra ne oldu? Bu çalışmalar çerçevesinde yine İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi, Kızılay Derneği, Dünya Kızılhaç Örgütü, İstanbul Belediyesi  ve İstanbul Valiliği, İnşaat Mühendisleri Odası’yla birlikte “Depremde Güvenli Yapılar” seminerini yaptı ve onun kitapçığını ortaya koydu. Bu çalışmalar neyi çıkardı ortaya biliyor musunuz? İstanbul Belediyesi’nin -Sayın Yıldırım burada- 4 üniversitemize hazırlatmış olduğu 1 340 sayfalık bir rapordur, ki biz bunu 25 sayfalık bir raporla ortaya koymuştuk, yani onun başlangıcını böyle bir çerçevede ortaya koymuştuk. İstanbul Deprem Mastır Planının ortaya çıkmasına neden oldu. 

Başka ne oldu? Türkiye tarihinde ilk defa yapılan Birinci Deprem Şûrası’nın yapılmasına neden oldu. Üzgünüm, kendimi anlatmayı hiç sevmem, ama arkadaşlarımın emeklerinin yok sayılmasına da hiç tahammül edemem. Bu sadece Yönetim Kurulunda bulunan arkadaşların değil, bizim Odamızda sizlerin işlerini yürüten meslektaşlarımız var, arkadaşlarımız var, çalışanlarımız var. Sayarak bitmez bu yapılanlar. Bunlar bir emekle ortaya çıktı. Emekten yana olan arkadaşlarımızın küçücük -tırnak içinde- bir teşekkürü bu çalışmaları ortaya koyan arkadaşlarımıza çok mu gördüler değerli meslektaşlarım. 

Arkadaşlar, İnşaat Mühendisleri Odası’nın yapmış olduğu bu çalışmalar aynı zamanda Birinci Deprem Şûrası’nın komisyonlarının hazırlamış olduğu kitapçığa ve raporlara dönüştü. Biz İstanbul Şubesi olarak ve Ankara’daki Odamızın göstermiş olduğu diğer arkadaşlarla birlikte bütün komisyonlara katıldık. Bunlar zaman işi, zaman ayırma işi. “Zaman ayırma” demek, kendi işinden kalma işi, cebinden para ayırma işi. Ben burada duyduğunuz ve duymadığınız hiçbir toplantıya hazırlıksız gitmem. Saygısızlık görürüm. Çok kolay değil, tabiki katılımcılık esastır, ben de isterim. Yoruluyoruz, diyoruz ki, “isteriz ki başka arkadaşlar gitsinler oraya” Ama birçok arkadaşın işi başından aşkın. O toplantılara katılabilmeleri için oturup birtakım raporları karıştırmaları lazım, oturup yeni bilgiler edinmeleri lazım. Herhangi bir toplantıya bilgisiz, derinleşmeden, gelişi güzel gidilir mi? İnşaat Mühendisleri Odası o çerçevede önemli olmuştur. İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi o çerçevede Ankara’yı etkilemiştir. İnşaat Mühendisleri Odası, Türkiye’de birbirleriyle savaşan, birbirleriyle kavga eden inşaat mühendisliği alanını 26 şubesi ve bir odasıyla birlikte barış ortamına dönüştürmüştür. Çünkü bizim kavgayla işimiz yok. Bizim düşüncelerimizi ortaya koymayla işimiz var, bizim çalışmayla işimiz var. 

Bu çerçevede mütevazı olmayacak, ama söyleyeyim. Arkadaşlar, Birinci Deprem Şûrası’nın Divan Başkan Yardımcısıydım. Divan Başkanı yönetmelik gereği Bayındırlık Bakanı. Sonuç bildirisi aynı zamanda bizim de düşüncelerimizi ortaya koymuştur.  Peki, bu mafyalaşmış inşaat düzeninde, düzeneğinde mesafe almak keşke Hazreti Musa’nın kılıcı gibi, asası gibi vursak bu düzeneği değiştirsek. Çok kolay değil arkadaşlar; bir kültür sorunudur bu, yani önce öğrenirsin, bilirsin, fakat içselleştiremezsin; zamana ihtiyacın var. Kültüre dönüştürdükten sonra ancak farklılaşırsın. Biz de Çağdaş İnşaat Mühendisleri olarak bir çevrenin insanlarıyız. Düşünebiliyor musunuz? Bu çevrenin adayıyız. Yine yönetim görevini üstlendiğimiz takdirde 2 yıl daha bugüne kadar yapmış olduğumuz çalışmalardan çok daha fazlasını yapacağımızdan emin olabilirsiniz. 

Saygılar sunuyorum. 

