İTÜ'nün En İyi Olabilmesi İçin Güçlerimizi Birleştiriyoruz.

Ülkemize olan katkılarından her zaman gurur duyduğumuz İstanbul Teknik Üniversitemizi, elbirliği ile daha iyiye taşıma yolundaki çabalarımız bütün hızıyla sürüyor. Yönetimimizin bu yöndeki önemli hedeflerinden biri de yarım kalmış yatırımların tamamlanmasıdır.

2006 yılı hedefleri içerisinde yer alan ve  üniversitemizin tüm birimlerince ve mezunlarımızca ortak olarak kullanılacak olan yeni kütüphanemizin hızla tamamlanması ve hizmete açılması çok önemlidir. Eğitim, öğretim ve araştırmanın ayrılmaz bir parçası olan kütüphanenin kaynak ve hizmetleri yeni binada, daha çekici bir ortamda ve iyileştirilmiş koşullarda 

kullanıcılara sunulacaktır. Aynı zamanda tarihi değer kazanmış tüm İTÜ yayınları Ayazağa Yerleşkesindeki bu kütüphanede korunacak ve gelecek kuşaklara aktarılacaktır. Girişindeki sergi salonu ve küçük müzesiyle, ilginç çevre düzenlemesiyle bu kütüphane insanı çekici pek çok özelliğe sahip olacaktır.

Mensup ve mezunlarımızın bütün dünyada üretilen teknik bilgiye erişebilmesi için kütüphanemize özel önem veriyoruz. Biliyoruz ki bu, sorunlarını bilgiyle çözen, üreten, icad eden bir toplum oluşturmanın ön şartıdır. Alvin Toffler'a göre gelecekte cahil olarak tanımlanacak kimseler okuma yazma bilmeyenler değil, bilgiye nasıl erişebileceklerini bilmeyenler olacaktır. Bu nedenle basılı ve elektronik bilgiye çağdaş enformasyon teknolojileri üzerinden erişilebilen Üniversitemizde, mevcut altyapıyı modern koşullarda hizmete sunmak için yoğun bir çaba içerisindeyiz.

Aralık 1997 tarihinde temeli atılan kütüphane binasına 2004 yılı sonuna kadar toplam 2,200,000.YTL yatırılabilmış, 2005 yılında 1,950,000 YTL ile çatı ve cephe kaplamasına girilmiş ve 2006 yılında da 5,000,000 YTL kamu kaynağı sağlanmış bulunmaktadır. Ancak, kamudan giderek artan miktarlarda sağladığımız bu kaynaklara rağmen binanın yeteri hızla tamamlanması mümkün görünmemektedir.

Binanın tamamlanması için yaklaşık olarak 4,500,000 YTL ek kaynağa gereksinim bulunmaktadır. 233 yıllık üniversitemize yaraşır bu modern kütüphane binasını tamamlamak ve içini döşemek üzere, ulaşılabilen mezunlarımızla işbirliği başlamıştır. İTÜ'den mezun olan her sınıfın bu kütüphanede en az bir masası olsun istiyoruz. Bir masanın sembolik değeri 15.000 YTL olarak belirlenmiştir. Benzer düşüncelerle bir  kütüphane sandalyesi için belirlenen bağış miktarı ise 1000 YTL'dir. Toplam masa sayısı 300, toplam sandalye sayısı 1200 olacaktır. Bu masa ve sandalyeleri kişisel olarak alabileceğiniz gibi şirket olarak da alma olanağı bulunmaktadır. Mezunların birleşip sınıf olarak alabilmesini sağlayacak gönüllü organizasyonlara da ihtiyacımız var. Yardımlarınızı bekliyoruz. 

Ayrıca, bütün mimar ve mühendis odalarını da bu anlamlı bağışa katılmaya çağırıyor ve desteklerini bekliyoruz. Hangi düzeyde olursa olsun bireysel katkıların önemi çok büyüktür. Bu bağışlarda miktar değil, bağışın yapılması, katılım, bu gerekçe ile yeniden bir araya gelebilme ve sizin duyarlılığınız önemlidir, isminiz bu katkınızla anılacaktır. Bir eğitim, 

öğretim ve araştırma kurumu olan üniversitemize yapılacak yardımların vergi matrahından düşülebilmesi özellikle  şirketler için elverişli bir durum yaratmaktadır.

Bağışlarınızın dökümü haftalık olarak güncellenerek serbestçe izleyebileceğiniz İTÜ web sayfasına bağlantılı olan kütüphane sayfasında yer alacaktır. İzniniz olduğu taktirde isminiz bağışınızın karşısında görünecektir. Toplanan bağışlardan yapılan harcamalar da aynı sayfada 

bulunacaktır.

Kütüphanemize katkıda bulunacak bağışçıların isimleri sandalyelerde, masalarda,  salon girişlerinde mimariye uygun biçimde yer alacak ve gerçekleştirilecek bu dayanışmayı gelecek kuşaklara hep aktaracak, onlara örnek olacaktır. Bunun önemi özellikle kurumsallaşma açısından çok büyüktür. 2006 yılının bu önemli projesinde siz değerli mezunumuzun da öncülüğünü diliyoruz.
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