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              İnşaat Mühendisleri Odası

                                                                                         İstanbul Şubesi Başkanı

SORUNLARI AŞMAK ÇOK MU ZOR?
Hızlı değişim içerisindeki iç ve dış koşullar yaşamımızın her alanını önemli ölçüde etkilediği gibi inşaat sektörünü de önemli ölçüde etkilemektedir.

Bu etkileşim, bir yandan yeni değişikliklere ve gelişmelere yol açarken, diğer yandan da yeni problemleri açık bir şekilde karşımıza çıkarmaktadır.

İnşaat sektörü; çağdaş standartlarla bezenmiş, ulusal stratejik hedefler doğrultusunda sürekliliği olan, dengeli ve planlı bir şekilde geliştirilmesi gereken, uluslararası rekabet gücü yüksek, ekonomik ve toplumsal verimliliği olması gereken bir sektördür. Gerek yarattığı katma değer açısından, gerekse yarattığı istihdam açısından ülkemiz ekonomisinin önemli sektörlerinden biridir. 
İnşaat ve yapım hareketleri, insanların tarihi süreçte ortaya çıkmalarıyla başlamıştır. Kovukların düzenlenmesinden, ağaç kütükleriyle barınılacak bir yer yapılmasına kadar yapılan tüm işler, ilk inşaat ve yapı üretimi olarak bilinmektedir.

Tarihi süreç içerisinde giderek gelişen inşaat yapım işleri, 19.yüzyılda sanayi devrimi ile birlikte önemli bir değişim geçirmeye de başlamıştır. Bu gelişme bir yandan inşaat sektöründe kullanılan teknolojiyi, diğer yandan da inşaat sektöründe iş yapanların organizasyon ve yönetim yapılarında da önemli değişiklikleri ortaya çıkarmıştır.
İkinci Dünya Savaşı sonrası oluşan yıkımı ortadan kaldırmak için gösterilen çabalar ve yenilemeler, aynı zamanda inşaat sektörünün önemli ölçüde büyümesini de sağlamıştır.

İnşaat sektörü; bir işin projelendirilmesinden, sonuçlandırılmasına kadar devam eden birçok evreyi ilgilendiren meslek ve sektörlerin bütünü olarak karşımıza çıkmaktadır. 

8. Beş Yıllık Kalkınma Planı’nın ortaya koyduğu öngörü dikkate alındığında; kentleşme hızının, yılda yaklaşık olarak %4,75 olması, kent nüfusunun %44’ ünün nüfusu 1 milyonun üstünde olan kentlerde yaşaması, yaklaşık olarak 3000 belediyenin 900’ ünde içme suyu şebekesinin bulunmaması, yine bu belediyelerin büyük bir kısmında arıtma tesisi ve kanalizasyon şebekesinin bulunmaması, her yıl 600.000’ den fazla konutun yapılmasına ihtiyaç duyulması, enerjide dışa bağımlılığımızın %62’lere varması, toplam enerji üretiminde dünya ortalamasının altında bulunmamız, yolcu ve yük taşımasındaki yetersizlikler, denizyolu ve demiryolu ulaşımındaki altyapı eksikliği inşaat sektörünü yakından ilgilendiren konulardır. 
Yine 8. Beş Yıllık Kalkınma Planı saptamaları çerçevesinde hastane yatak sayımızı %18 oranında artırmak zorunda olmamız, sanayide istihdamın 5 yılda %32 oranında artmasının gerekliliği ve sulama kaynaklarının geliştirilerek 5 yılda %25 oranında artmasının sağlanması gerekmektedir.
Sağlık hizmetlerini çağdaş ölçülerde yapmamızı sağlayacak sağlık binası ve altyapısı, halen 70-80 kişilik öğrencilerin doldurulduğu sınıfların bize hatırlattığı yeni okul binaları, ayrıca; ülkemizin birçok yerinde bulunan fakat deprem dayanımı olmayan konutların başta İstanbul olmak üzere yenilenmesini veya güçlendirilmesini sağlayacak çalışmaların yapılması inşaat sektörü açısından son derece önemli bir iklim yaratmaktadır.
Ülkemizin geleceğini ve yapılması gereken yatırımları planlarken; nüfus artışını, nüfusun bugünkü niteliğini ve geleceğini dikkate alacak öngörülere ve yatırımlara ihtiyaç olduğu da son derece açık bir konudur.
İçişleri Bakanlığı’ nın 2004 yılı kayıtları incelendiğinde;
      Yaş Grubu 
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33,5

0-28


       37,7



52,1

Nüfusumuzun %19’ u, yani 13,8 milyonu 10 yaşın altında, %33,5’ i, yani 24,2 milyonu 18 yaşın altında, yine nüfusumuzun %52,1’ i, yani 37,7 milyonu 28 yaşın altında bulunuyor.

Geleceğin planlanması, özellikle yapılması gereken yatırımlar açısından son derece önemli olmaktadır. Nüfus hareketinin ortaya çıkardığı ve çıkaracağı eğitim, sağlık, yol, enerji, konut, sulama v.b.yatırımlar; aynı zamanda inşaat sektörü ve istihdam politikaları açısından da çok büyük önem taşımaktadır. 

Yine 2004 yılı verilerine göre AB’ de yaşayan nüfusun %65’i 49 yaşın altında iken, ülkemizde bu oran %81 olarak karşımıza çıkmaktadır. 24 yaşın altındaki nüfus dağılımı da geleceğimiz açısından önemli olmaktadır. Avrupa’da nüfusun %29,1’i, ülkemizde ise nüfusun %44,9’ u 24 yaşın altındakilerden oluşmaktadır.

Açıktır ki her yıl aramıza katılan 1,3 milyon genç nüfusun “kahvehanelere” gitmemesi için, gerekli yatırımların yapılması son derece zorunlu olmaktadır.  
Yatırıma önemli ölçüde gereksinim duyulan ülkemizde inşaat sektörü; genel çerçevede ulusal ve uluslararası düzeyde büyük bir potansiyele ve deneyime de sahiptir. 
Çimento başta olmak üzere inşaat demiri, seramik, cam, boya ve mermer gibi sektöre girdi sağlayan inşaat malzemelerinin çoğu kalite açısından dünya pazarlarıyla rekabet edebilir düzeydedir. Bu rekabet sadece malzeme ölçeğinde değil; mühendislik, mimarlık ve müteahhitlik hizmetleri ölçeğinde de geçerlidir. Buna karşın ülkemizde kayıt dışı ve denetimsiz hizmetlerin oldukça yaygın olması, bazı özendirme politikalarının yetersizliği, haksız rekabet koşullarının ortadan kaldırılmaması ve kayırmacılık sektörün önünde duran önemli problemlerdir.
İnşaat sektörünün ve yapı üretiminin geleceğini kalıcı kılmak için, iş gücünün eğitim düzeyine ilişkin sorunları da ortadan kaldırmak gerekir.
İnşaat sektörü; 1980’li yıllarda gerek yurt içinde gerekse yurt dışında önemli gelişmeler göstermiştir. Yurt dışı mühendislik ve müteahhitlik hizmetlerinde önemli bir büyüme göstermiştir. Gerek konut inşaatlarındaki artış, gerekse konut dışı bina ve altyapı inşaatlarında devam eden artış, 1990’lı yıllara kadar devam etmiştir. 1990’lı yıllara kadar devam eden sektördeki gelişmeler, özellikle faizlerin serbest hale gelmesiyle inşaat sektörü olumsuz yönde etkilenmiştir. Yüksek faizler bir yandan yatırım maliyetlerini önemli ölçüde artırmış, diğer yandan da inşaat işiyle uğraşanların finansman maliyetini yükseltmiştir. Bu durum, özellikle konuta olan talebi büyük ölçüde azaltmıştır.
İnşaat sektörü; gerek mühendis ve mimarların istihdamı, gerekse kendi adlarına iş yapanlar açısından önemli bir sektördür. Gıda ve tekstilden sonra 3. büyük sektördür. Ayrıca, dışa bağımlı olmayan yerli sermayeye dayanan bir sektör olduğu gibi, 200’den fazla alt sektörün harekete geçmesini de sağlamaktadır. Bu özelliği ile lokomotif sektördür. Ayrıca büyük istihdam kaynağı olması açısından da “Sünger Sektör” olarak tanımlanmaktadır.
Ayrıca; ülkemizdeki sabit sermaye yatırımlarının %50’sini inşaat yatırımları oluşturmakta, GSMH içindeki doğrudan payı %6 olduğu gibi, doğrudan veya dolaylı etkilediği sektörlerle birlikte bu oran %30’lara kadar çıkmaktadır.

1995-2004 yılı arasındaki 10 yıllık dönemde inşaat sektörü, %14,7 oranında küçülmüştür. Bu dönemde ortalama her yıl %1,47 oranında küçülen sektör; 2004 yılından bu yana büyümesini sürdürmektedir. Gerek 1999 depremleri, gerekse 2001 yılı krizleri nedeniyle ortaya çıkan talep daralması, yeni bir sunum ve taleple ortaya çıkmıştır. Özellikle orta ve üst gelir gruplarına yönelik başta TOKİ olmak üzere üretilen konut inşaatları, banka kredi faizlerinin düşüklüğü nedeniyle de sektör açısından yeni bir iklim yaratmıştır. Öyle ki, maket üzerinden konut satışları bile yapılmaya başlanmıştır.

Her alanda olduğu gibi, konut üretimi bağlamında da strateji ve planlama eksikliği yeniden kendisini göstermeye başlamıştır. Önümüzdeki dönemlerin ihtiyaçlarına göre bir strateji ve planlama yapmaktan çok; kısa erimli, günü kurtarmaya dayalı, “sürdürülebilir” olmaktan uzak bir sunuma soyunulmuştur. Gerçekten konuta ihtiyacı olanlar, her zaman olduğu gibi bir kenarda beklemektedirler. Az da olsa altyapı, daha çok konut inşaatlarına yönelik hareketlenmeye karşın halen, mühendislik ve mimarlık hizmetleriyle birlikte yapı alanına yönelik sorunlar devam etmektedir. Sağlıklı çözümlerden yana adım atılmamaktadır.

İnşaat sektörünün karşı karşıya olduğu sorunlara kısaca bakıldığında; 
-Yeniden üretilmeyen, çoğalmak yerine zamanla tükenen bir yapı bileşeni olan “arsa” sorunu,

-Nitelikli eleman ve ara eleman yetiştirilmesine yönelik “eğitim” sorunu,

-Yapı üretimi alanında inşaat yapımını üstleneceklere yönelik bilimsel ve bağlayıcı kriterler yoktur. Herkes yapı üretebilmektedir. “Müteahhitlik” sorunu,

-Yapı üretiminde kullanılan malzemelere yönelik standartlara uyulmaması, “CE” uygunluk belgesiyle ilgili yönetmeliğin halen yürürlüğe girmemiş olması, “malzeme sorunu”,
-Bir yandan müteahhitlik yaparken, diğer yandan alt yüklenicilik ve malzeme satan alt yüklenici (taşeron) ve “tesisatçı” sorunu,

-Mühendislik ve mimarlık bağlamında herkesin her işi yapmasına yol açan ve gelişimi engelleyen “yetkinleşmenin” olmamasının getirdiği sorunlar,

-Gerek ürün açısından, gerekse yapıların proje evresinden bitimine kadar kalitesiz, haksız rekabeti artırıcı bir denetimsizlik iklimi yaratan “denetim eksikliği” sorunu,

-Değişen yasalara rağmen “aşırı düşük tekliflerle” iş alma sorunu, 
-Daha çok günü kurtarmaya dayalı, öngörüsüz “strateji ve planlama” eksikliğinin inatla sürdürülmesi sorunu,

olarak sıralanabilir. 
