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Uğur Ersoy

           Dört beş yıl önce içlerinde Aydın Boysan ve Profesör Tarık Minkari’nin de bulunduğu bir grupla Boğaz’da yemek yiyorduk. O sırada ortak arkadaşımız Profesör Müfit Yorulmaz hastaydı ve tedavi görüyordu. Hastalığı tek değildi, cilt kanserinden tutun da böbrek yetmezliğine kadar türlü hastalıklar elbirliği ile yüklenmişlerdi Müfit’e.


Sohbet sırasında tıp profesörü olan Tarık Minkari, Aydın Boysan’a sordu: “Yahu, bizim Müfit ne sigara içer ne de içki. Gıdasına, yaşamına da çok dikkat eder. Nasıl oluyor bu denli düzgün yaşayan bir insanı buluyor tüm bu illetler?” Aydın Boysan’ın yanıtı çok kısaydı,


“Hüsn-ü istimalden azizim!”


Burada yeni kuşaklar için bir açıklama yapmam gerektiğine inanıyorum. “Su-i istimal” kötüye kullanma anlamına gelir ve bu terim eskiden yaygın olarak kullanılırdı. “Hüsn-ü istimal” ise kullanılan bir terim değildir ve iyiye kullanma, iyi kullanma anlamına gelir.


Aydın Boysan’ın bu özgün yorumu masadakileri çok güldürmüştü. Ertesi gün, “hüsn-ü istimal” terminin (teriminin) Müfit’i çok iyi tanımladığı kanısına vardım. İyi sözcüğü Müfit’e o kadar yakışıyordu ki. 


Müfit Yorulmaz, eşine ender rastlanan bir insandı. Tertemiz bir kalbi vardı. Onun hakkında kötü söyleyen birine rastlanmadım hiç. Müfit az konuşan, çok okuyan, sanatı seven, aydın bir kişiydi. Dürüsttü, düşündüğünü, karşısındaki kim olursa olsun çekinmeden söyledi. (söylerdi)  Müfit, ülkesini ve insanını çok severdi. Bildiklerini çevresindekilerle paylaşmaktan zevk alırdı.


Profesör Yorulmaz, İ.T.Ü. Mimarlık Fakültesi mezunu olmasına karşın, aynı fakültede betonarme ve statik dersleri verir, profesyonel olarak statik projeler yapardı. Kısacası uygulamada o bir mühendisti, hem de çok iyi bir mühendis. Araştırmaya yatkındı. Yıllar önce Illinois Üniversitesi’nde başlayıp, İ.T.Ü.’de devam ettirdiği duvarlar üzerindeki deneysel araştırmaları ile teknolojiye büyük katkılarda bulunmuştu.


Müfit Yorulmaz iyi bir betonarmeciydi ama tarihi yapıların restorasyonu alanında tam bir “usta” idi. Bu konuda bana gelen tüm başvuruları ona yönlendirirdim. Onun bu konuda yazdığı makaleleri de zevkle okur ve yeni şeyler öğrenirdim. 


Mühendisliğin esası olan rasyonel düşünme, Müfit’in kişiliğinin adeta bir parçası olmuştu. Engin deneyimine rağmen her mühendislik probleminde özgün bir yan bulur ve çok güzel çözümler üretirdi. Karmaşık sorunları basite indirgemekte üstaddı.


Müfit’le çalışmak o kadar kolay ve keyif verici olurdu ki... Karşısındakini dikkatle dinler, eğer söylenen doğru ise birçok bilim adamının yaptığı gibi inat etmez, kararını hemen değiştirirdi, çünkü özgüveni vardı. 


Müfit çok mutlu bir hayat yaşadı. Eşi Aşula, espri dolu, hayat dolu bir Nişantaşı hanımefendisidir. Bir İstanbul efendisi olan Müfit Yorulmaz için ideal bir eşti Aşula. Bu kişilikli ve kuvvetli hanımefendi, yıllarca Müfit’e çocuğa (çocuğu) gibi şevkatle baktı. Müfit’in kızı ve damadı da pırıl pırıl insanlardır. Çok geniş bir dost çevreleri vardı, kültür kokan, eski İstanbul kokan elit bir çevre. Onu ve Aşula’yı sevmeyen yoktu ki... 

         Ölümü çok ani oldu. Sabah iyi haberini aldık, öğleden sonra onu kaybettiğimizi duyduk. Profesör Müfit Yorulmaz, Türk Mühendisliği için büyük bir kayıptır. Onun bıraktığı boşluğu nasıl dolduracağız bilemiyorum. 

        Sevgili arkadaşım Müfit’in ailesine başsağlığı, kendisine de tanrıdan rahmet dilerim. Onu çok ama çok  arıyorum ve arayacağım.

