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Formun Altı

İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti
Uluslararası Jüri, İstanbul, Essen ve Peç kentlerini 2010 yılı Avrupa Kültür Başkentleri olarak seçti. 11 Nisan 2006'da, 11.30-12.00 arası yapılan basın toplantısıyla uluslararası jüri 2010 yılı için hazırladığı raporu açıkladı.
Jüri başkanı Sir Jeremy Isaacs, öncelikle 2010 yılı için aday olan kentlerin çok iyi hazırlandıklarını belirtti. Avrupa Birliği'nin web sitesinde jürinin kararı şöyle değerlendirildi: Aday kentlerin sunumlarının üzerinden dört hafta geçtikten sonra jüri raporunu hazırladı. Jüri raporunda, 2010 Avrupa Kültür Başkenti unvanının Essen, Peç ve İstanbul’a verilmesini uygun gördü. Karar 2006’nın Kasım ayında Kültür Konseyi tarafından onaylanacak.

2010 yılı adayları: 2010 yılı için beş aday söz konusuydu ve bu 5 aday arasından 3 kent, 2010 yılı için Avrupa Kültür Başkenti unvanını alacaktı. Bu adaylar AB ülkeleri arasından Macaristan'dan Peç, Almanya'dan Essen veya Görlitz, AB üyesi olmayan ülke kentlerinden Ukrayna'dan Kiev ya da Türkiye'den İstanbul arasından seçim yapılacaktı. İstanbul, Kiev ile aynı gün, 14 Mart 2006'da sunuma ve savunmaya girdi.

· 14 Mart 2006'da AB Parlamentosu'ndan iki, AB Konseyi'nden iki, AB Komisyonu'ndan iki ve Bölgeler Komitesi'nden bir kişinin katılacağı jüri karşısında İstanbul'un Avrupa Kültür Başkenti olmasının kent için ne kadar çok önem taşıdığı, halkın bunu gerçekten istediği, sivil toplumun bunun sözcülüğünü yaptığı ve yerel/resmi kurumlarla birlikte hareket edildiği anlatıldı. 

· 7 kişiden oluşan uluslararası jüriye bu modelin hem İstanbul hem Türkiye için örnek olacağı aktarıldı. İstanbul’un tarihi ve kültürel kimliğiyle hem Avrupalı hem Doğulu özellikler taşıdığı, Avrupa’nın kendi kimliğinden izler bulacağı ve kültürlerarası iletişimde yeni bir çağın başlamasına neden olacağı belirtildi.
İstanbul ve 2010 süreci; 

· İstanbul'un 2010 yılında Avrupa Kültür Başkenti olması, İstanbul'un sanat ve kültür yoluyla bir dönüşüm ve iyileştirilmesi sürecidir. 2010 ile birlikte İstanbul'un kültürel altyapısı ve kapasitesi İstanbul çapında geliştirilecek. 

· Kültürel altyapıya kültürel ve tarihi varlıklardan ulaşım altyapısına, yeni kültür kapasiteleri, eğitim-öğrenim merkezleri ve olanakları girdiğinden, İstanbul'un hem turizm potansiyeli açısından hem de İstanbullular açısından zenginleşmesi söz konusu.

· Kültür altyapısının zenginleşmesi ile birlikte İstanbul’da yaşayan her kesimin kente katılım ve kentten faydalanma süreci iyileştirilecektir. 

· Kültüre yatırım yoluyla insanlar kentin her köşesine erişebilir, kültürel alanda yaratıcı süreçlerin parçası olabilir hale gelecekler. 

· 2010 süreci, İstanbul’da yeni kültürel ve sanatsal yatırımların yapılabilmesinin yollarını açacaktır. İstanbul,yeni müzelerine kavuşacak, yeni sergileme mekanları, kültürel aktörleri, fonlama mekanizmalarıyla sanat alanında yaratıcı dinamizmini hayata geçirebilecektir. 

· İstanbul, medeniyetler, farklı kültürler ve coğrafyalar-arası köprü olma rolünü 21.yüzyılda böylece yerine getirebilecek kapasiteye kavuşacaktır. 

· 2010 süreci, sanat ve kültür alanında en geniş katılımı sağlayacak, farklı sosyalliklerden gelen insanların sanat yoluyla kendilerini ifade edebilmelerinin önünü açacak yeni bir kültür politikasının yerleşmesine önayak olacaktır. 

· İnsanlara biçilen sanat karşısında sadece edilgen ve seyirci olmak durumu 2010 süreci ile birlikte değişecek ve okullardan, hastanelere, hapishanelere, fakir mahallelere kadar her mekan ve kesimden insanların yaratıcı katılımının teşvik edileceği sanat programları, eğitim-öğrenim insiyatifleri geliştirilecektir. 

· Böylece 21. yüzyılda demokratik kent hayatının temelleri katılımcı kültürel politikalarla atılacaktır. 

· 2010 süreci, İstanbul'un Avrupa'ya çok kültürlülük ve müzakerelerle el ele giden birlikte olabilme süreçlerinin kazanımlarını anlatacağı çok önemli bir fırsat olacaktır. 

· Avrupa'nın İstanbul'u ve İstanbul’un Avrupa’yı yakından tanıması için benzersiz bir imkan yaratacaktır. İstanbul 2010 süreci ile birlikte kendi içinde bir diyalog süreci başlatacaktır. 

· Kentin her kesimi ile refahının ve kültürel yaratıcılığının konu edinildiği bu diyalog İstanbul'un Avrupa kentleri ile diyalogunu besleyecek ve ilişkinin iki yönlü gelişmesini destekleyecektir. 

Kaynak; http://www.istanbul2010.org/ 

İstanbul Tasarım Haftası'na az kaldı 

İSTANBUL - İlki geçen yıl düzenlenen İstanbul Tasarım Haftası'nın ikincisi 12-17 Eylül tarihleri arasında gerçekleştirilecek. Geçen yıl olduğu gibi Eski Galata Köprüsü'nde düzenlenecek etkinlikte ana tema 'Tasarımın Geleceği?'. Bu yılki fuar, endüstri ürünleri, iletişim, moda, çevre ve mühendislik olmak üzere beş ana bölümden oluşacak. Etkinlik, kapılarını bağımsız tasarımcılara da açık tutuyor... 
Tasarımın son yılların en güçlü trendlerinden biri olduğunun altını çizen Tasarım Haftası bu alandaki dünyaca ünlü tasarımcıları İstanbul'da ağırlamaya hazırlanırken Türkiye'deki tasarım sektörünün çağdaş yüzünü temsil eden firmalara da yer vererek kenti dünyanın yeni tasarım merkezi olarak konumlandırmayı hedefliyor. Tasarım Haftası'nın bu yılki önemli konukları arasında James Irvine ve Alberto Meda bulunuyor. Geçen yıl İstanbul Bienali'yle hemen hemen aynı tarihlere denk gelerek yerli ve yabancı basının ilgi odağı olmayı başaran etkinliği yaklaşık 50 bin ziyaretçi izlemişti. Radikal'in geçen yıl başladığı Tasarımda Radikal Eğilimler yarışması da bu yıl ikinci kez, üstelik daha da genişletilmiş olarak düzenlenecek. Etkinlikle ilgili ayrıntılı bilgi www.istanbuldesignweek.com adresindeki web sitesinden alınabilir. (Kültür Sanat)

