1 MAYIS, KADIKÖY’DE KUTLANDI-1 Mayıs 2006 

1 Mayıs 2006 Pazartesi günü işçi bayramı, TMMOB pankartı altında 1 mayıs iş günü olmasına rağmen yoğun bir katılımla kutlandı. Eski et balık kurumunun önünde saat 10:00 dan itibaren toplanmaya başlayan kalabalık, daha sonra yürüyüşe geçerek  “Yaşasın 1 Mayıs”, “Yaşasın Örgütlü Mücadelemiz”, sloganları eşliğinde alana yüründü. Diğer siyasi partiler, sendikalar, meslek odaları ve sivil toplum örgütleri ile birlikte kutlanan kitlesel bir mayıs’ta yaklaşık 30 bin kişi talan ve yağma düzenine karşı sesini yükseltti. 1 mayıs kürsüsünden ifade edilenler ise söyle; Irak’ta yaşanan işgalin benzerini İran’da yapmaya çalışan ABD emperyalizmine öfke, İşçi sınıfına yapılan saldırılar arasında yer alan sağlık, eğitim alanında yapılan özelleştirmelerin durdurulması, Genel Sağlık Sigortası ve Sosyal Güvenlik Yasasının amacı ve buna karşı yapılmasını gerekenler sıralandı.

BOYA 2006 VI. ULUSLARARASI BOYA, VERNİK, MÜREKKEP ve YARDIMCI MADDELER SANAYİ KONGRESİ ve FUARI 17-19 MAYIS 2006 

Kimya Mühendisleri Oda'sının, sektördeki destekleyici firmaların katkısıyla gerçekleştirdiği  bu fuar, 17-19 Mayıs 2006 tarihlerinde, İstanbul Lütfi Kırdar Uluslar arası Kongre ve Sergi Sarayı’nda  gerçekleşti.  BOYA 2006 Fuarı’na hammadde, boya ve boya ile ilgili ekipmanları üreten firmalar katıldı. Fuarda Şubemiz de stand açarak etkinlik duyurusu ve kitap tanıtımı yaptı. 

SECURIST 2006 ULUSLARARASI İŞ GÜVENLİĞİ FUARI VE KONFERANSI 1-4 Haziran 2006

Securıst 2006 Uluslararası İş Güvenliği Fuarı Ve Konferansı  İSTANBUL DÜNYA TİCARET MERKEZİ’NDE gerçekleşti. 1- 4 Haziran 2006 tarihleri arasında düzenlenmiş olan fuarda iş güvenliği ekipmanları, kurtarma ekipmanları, belgelendirme firmaları, bilişim güvenliği, tesis emniyeti, çevre konulu firmalar ve ürünler yer aldı. Fuarda Şubemiz de stand açarak etkinlik duyurusu ve kitap tanıtımı yaptı. 

ULUSLARARASI YAPI İSTANBUL FUARI -3-7 Mayıs 2006 

Uluslararası YAPI 2006 İstanbul Fuarı 03 - 07 Mayıs 2006 tarihleri arasında Tüyap Fuar Merkezi / Beylikdüzü'nde 29. kez gerçekleşti. Türk inşaat sektörünün gelişimine önemli ölçüde katkı koyan Uluslararası Yapı 2006 İstanbul Fuarında Şubemizde stand açarak etkinlik duyurusu ve kitap tanıtımı yaptı. 

Söyleşi :KENTSEL DÖNÜŞÜM YASA TASLAĞI VE İSTANBUL PROJELERİ- 4 Mayıs 2006 
Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirmiş olduğu söyleşiye konuşmacı olarak Doç. Dr. Betül ŞENGEZER (YTÜ Şehir ve Bölge Planlama Öğr. Üyesi) katıldı. 
Kentsel dönüşüm denildiğinde mekân ve iş gücünün geliştirebilirliğine yönelik projeler üretildiğini vurgulayan Şengezer, bu kavramın ülkemizde  mekânsal boyutuyla dünyada ise sürdürülebilirlik kavramıyla öne çıktığını belirtti.  
Avrupa kentsel şartında göre fiziki ve kentsel çevrenin, mevcut konut stokunun iyileştirilmesi, yerleşmelerde sosyal ve kültürel olanakların yaratılması, ve toplumsal kalkınma ve halk katılımının özendirilmesi gibi konuların 4 başlıkta toplandığını belirten Şengezer, Kentsel Rönesans kavramına da değindi. 
New York, Tokyo, Frankfurt ve Almanya gibi kentlerin plan stratejileri, bölge planlamaları, çevre bütünlükleri konularında bilgiler veren Şengezer, Türkiye’deki planlama çalışmaları konusuna da değindi. İstanbul’un kimliğini koruması açısından Tarihi Yarımada, Boğaz gibi siluet değerin önemli olduğu, bu siluet sınırlarının tanımlanıp, o alan içerisindeki ilkelerin koruması gerektiğine değinen Şengezer şunları söyledi. “Ne kadar yükseleceğiz ya da yükselmeyeceğiz? Bütün bu ilkeleri üst ölçekte koymadığımız zaman, alt ölçekte tabii ki teknik projeler kendi kendine üreyip gidecektir. Bir diğer sorumuz da, deprem riski. Deprem riski, aslında bu kentsel dönüşümün bir anlamda aracı gibi düşünüldü aslında, yoksa ben riskin falan azaltılmaya çalışılmadığını düşünüyorum kişisel olarak.”Söyleşimize  40 kişi katıldı. 
Seminer : ÇERÇEVELERDE KOLON BURKULMA BOYU- 12 Mayıs 2006
Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirmiş olduğu söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. Günay ÖZMEN (İTÜ İnş. Fak. Emekli Öğr. Üyesi)  katıldı. “Çerçevelerde Kolon Burkulma Boyları”  konu başlıklı seminerde Özmen, yaklaşık burkulma boyları, burkulma boylarındaki hatalar, üzerinde bilgiler aktardı. Özmen,  düzensiz çerçeve kolonlarının burkulma boylarının hesabı için geliştirilmiş olan bir yöntemin ana hatlarını açıkladı ve  sayısal örnekler verdi. Özmen, fiktif bir yatay yüklemenin sonuçlarını kullanarak uygulanan bu yöntemin tüm örnekler için % 5’in altında hatalı sonuçlar verdiğini ve kolayca hesaplanabildiğini anlatırken, fiktif yükleme olarak herhangi bir yatay yükleme kullanılabileceğini belirtti.  Seminere 69 kişi katıldı. 
SEMİNER : YÜKSEK BİNALARIN EVRİMİ VE YENİ GELİŞMELER -26 Mayıs 2006  

Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirmiş olduğu söyleşiye konuşmacı olarak Prof. Dr. Oral BÜYÜKÖZTÜRK (Massachusetts Institute of Technology Department of Civil and Environmental Engineering) katıldı. Büyüköztürk, yüksek binaların yapımına neden gerek duyulduğuna dair, şehirlerin yerleşim alanlarının özellikleri, yerleşim alanlarındaki işyeri ve konut ihtiyacının büyümesi, ekonomik büyüme, teknolojik ilerleme, yapı teknolojilerindeki gelişme,  insanların amacı ve kültürel faktörler olarak sıraladı. New york’ta bulunan 381 m, 102 katlı olan “Empire State Building”, Çin’de bulunan yüksekliği 421 m olan 88 katlı “Jin Mao” binası, New York’ta bulunan  110 katlı 417 m yükseklikteki “World Trade Center”, Chicago’da bulunan yüksekliği  344 m olan 100 katlı “John Hancock” binası ve yüksekliği  174 m olan  57 katlı “Onterie Center” binası, yine Chicago’da bulunan yüksekliği 442m  olan 110 katlı  “Sears Tower”, Taiwan’da bulunan  yüksekliği  509m olan 101 katlı  “Taipei 101”, Hong Kong’ta bulunan 180m yüksekliğindeki 45 katlı “Hongkong Bank Headquarters” binalarının  tasarımları, yapısal sistemleri, malzeme özellikleri üzerine bilgiler aktardı. Seminere 36 kişi katıldı. 
SEMİNER : İKİZ KULELERİN GÖÇÜŞÜ: SEBEP VE ETKİLERİ- 2 Haziran 2006  

Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirmiş olduğu seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Oral BÜYÜKÖZTÜRK (Massachusetts Institute of Technology Department of Civil and Environmental Engineering) katıldı. Büyüköztürk, 47 katlı bir ofis binası, 9 katlı iki ofis binası, 8 katlı ABD Gümrük Ofisi, 22 katlı bir otelden oluşan bir kompleksin içinde yer alan İkiz kulelerin yapısal, fiziki özelliklerine değindi.  110 katlı, yükseklikleri 417 metre ve 415 metre olan kulelerin tasarımına değinen Büyüköztürk, kulelerin yıkılma sebepleri, uçağın çarpma hızı ve yangın etkileri üzerine bilgiler aktardı. Büyüköztürk, kulelerin mekanizmasındaki olası yıkılma nedenlerini şekillerle örnekleyerek, yangın halinde dayanımını yitiren prefabrik kolonların yapımına ilişkin bilgilere de yer verdi. Seminere 60 kişi katıldı. 

SEMİNER :TÜRKİYE’DE ELEKTRİK ÜRETİMİ VE DOĞAL GAZ KOMBİNE ÇEVRİM SANTRALLERİ -9 Haziran 2006
Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirmiş olduğu seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Fikret KESKİNEL (İTÜ İnş. Fak. Emekli Öğr. Üyesi) katıldı. Keskinel, Türkiye’de elektrik üretimi gelişimini özetledi ve bazı baraj, hidroelektrik ve  termik santrallere ilişkin kurulu güç ve elektrik üretimi değerleri üzerine bilgiler verdi. Türkiye’deki doğal gaz kombine çevrim santrallerine ait bilgiler veren Keskinel, Türkiye’deki elektrik enerjisi  üretimi bakımından Yap-İşlet modelinde olan, Adapazarı/Gebze/İzmir Doğal Gaz Kombine Çevrim Santralleri  projesine ilişkin ayrıntılı bilgiler aktardı. Seminere 26 kişi katıldı. 

SEMİNER : YAPISAL DÜZENSİZLİKLER SONUCU BİNALARDA OLUŞAN DEPREM HASARLARI-16 Haziran 2006
Şubemizin Mustafa Ürgüplü salonu’nda düzenlemiş olduğu seminere konuşmacı olarak Doç. Dr. Oğuz Cem ÇELİK 

(İTÜ Mimarlık Fak. Öğr.Üyesi) katıldı. Çelik, Türkiye’de Meydana Gelen Son Yıkıcı Depremler e değindi ve 
mevcut yapılarda taşıyıcı sistemlere değindi. Deprem Yönetmeliklerinin Tarihi Gelişimi üzerine de bilgiler veren Çelik,  1940’ta (1939 Erzincan depreminden hemen sonra) devlete ait yapılar için geçici bir takım kurallar konulduğunu, İtalya yönetmeliğinin esas alındığını, 1949’da ilk Deprem Bölgeleri Haritası’nın oluşturulduğunu,  1953’te küçük değişikliklerle ahşap ve yığma/kargir yapılar için detaylandırma kurallarının olduğunu ve betonarme yapılar için detaylı bilginin olmadığını, 1962’de Bayındırlık ve İskan Bakanlığı’nın 1958’de kurulmasından sonra 

“Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkında Yönetmelik” in yayınlandığını dile getirdi. 
1969 Deprem Araştırma Dairesi’nin kuruluşundan sonra bu birimin Deprem Bölgeleri Haritasını 1972’de yayımladığını  ve  Türkiye’yi 5 bölgeye ayırdığını anlatıyor. 1975 Yönetmeliği’ni özellikle betonarme yapılar için kapsamlı düzenlemeler getirilen bir yönetmelik olarak niteleyen Çelik, bu yönetmelikte dayanım kriterinin önemsendiğini, 1998 Yönetmeliği ile birlikte yeni Deprem Bölgeleri haritasının oluştuğunu ve birçok üniversitenin ilgili birimlerinin görev aldığını belirtti.  Seminere 70 kişi katıldı. 
SEMİNER : TARİHİ YAPILARIN ONARIMI VE GÜÇLENDİRİLMESİ- 23 Haziran 2006
Şubemizin Mustafa Ürgüplü salonu’nda düzenlemiş olduğu seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. Feridun ÇILI (İTÜ Mimarlık Fak. Öğr.Üyesi) katıldı. Çılı, “Tarihi Yapıların Onarımı ve Güçlendirilmesi” konulu seminerde, sunumunu “Eski eserlerde yapılacak olan onarım ve güçlendirme”, Yığma yapılarda güçlendirme elemanları”, “Onarım ve güçlendirme elemanları”, “”Bozulmaların izlenmesi, malzeme ve temel zemini özelliklerinin belirlenmesi”, “Yapının güvenliğinin belirlenmesi” ve “Eski eserlerde onarım ve güçlendirme yöntemleri” başlıkları altında yaptı.  Seminere 100 kişi katıldı. 
SEMİNER : "YAPISAL GÜÇLENDİRMEDE FRP UYGULAMALARI – 30 Haziran 2006 

Şubemizin Mustafa Ürgüplü Salonu’nda gerçekleştirdiğimiz seminere konuşmacı olarak Doç. Dr. Alper İLKİ (İTÜ İnş. Fak. Öğr. Üyesi) katıldı.  İlki “Yapısal Güçlendirmede LP Uygulamaları”  konulu sunumunda Yapısal riskler,  Kolonların kesme dayanımı,  Kolon-kiriş birleşimleri,  Sargılama etkisi,  Yetersiz boyuna donatı bindirme boyu,  Diğer uygulamalara yönelik bir sunum gerçekleştirdi. İlki, mevcut yapıların büyük bölümünün bugünkü şartlara göre yapılmadığını ve inşa edildikleri zamanın şartlarına göre de yapılmadığını belirtirken, yapılmış olanların ise zamana ya da yaşanılan depremlere bağlı etkiler nedeni ile deprem yükü taşıma güçlerinde önemli azalmalar olabileceğine değindi. İlki, hesap kitap yapılmadan, yapının genel özellikleri, zemin ve malzeme özellikleri konusunda  gerekli gözlem ve deneyler yapılmadan  güçlendirme yapılmaması gerektiğini, aksi takdirde yapısal risklerin artacağını altını çizdi. 

Seminerde,  “Yapısal risk ne zaman yüksektir?” sorusunu örneklerle ve fotoğraflarla anlatan İlki; Binanın projesiz yapılması, projede öngörülmeyen eklemelerin ve eksiltmelerin yapılması, zemin özelliklerinin proje safhasında doğru olarak gözönüne alınmaması ve malzeme özellikleri ve miktarının projeye uygun olmaması durumunda yapısal riskin artacağını belirtti. 

Güçlendirmenin yapı özelliklerine bağlı olarak, yapıdan yapıya farklılık göstereceğini ve bir yapı için uygun olan güçlendirmenin başka bir yapı için uygun olmayabileceğini ve yapıların ayrıntılı şekilde incelendikten sonra güçlendirme yöntemine karar verilmesi gerektiğini Belirten İlki, geleneksel yöntemler ve LP yöntemi ile güçlendirmeyi de  işçilik malzeme ve diğer yönlerden karşılaştırmasını yaptı.  Seminere 73 kişi katıldı. 
YETKİN MÜHENDİSLİK TOPLANTISI- 6 Mayıs 2006
Şubemizin İTÜ Mustafa Kemal Amfisi’nde düzenlemiş olduğu “Yetkin Mühendislik” konulu toplantı 6 Mayıs 2006 tarihinde gerçekleşti.  Oda Yönetim Kurulumuzun da katılımıyla gerçekleşen bu toplantı,  Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE’nin açış konuşmasıyla başladı. Gökçe, Yetkin Mühendislik konusunun, İnşaat Mühendisleri Odası tarafından 1990’lı yıllardan bu yana tartışıldığını belirttiği konuşmasında mühendislik hizmetinin,  yaşanmış olan depremlerden sonra sınırlı düzeyde olduğunun gözlendiğini, mühendislik alanının yeniden düzenlenmesinin sorumluluğunun İnşaat Mühendisleri Odası’nda olduğunun altını çizdi. 
İnşaat Mühendisleri Odası Genel Başkanı Taner YÜZGEÇ’te konuşmasında Yetkin mühendislik yönetmeliğinin hangi aşamalardan geçtiğini özetledi. Prof. Dr. Tuğrul TANKUT (Yetkin Mühendislik Kurulu Başkanı) ise, Yetkin Mühendislik Yönetmeliğinin genel ilkelerini anlattı. Değerlendirme ölçütleri ve aradığı koşullar açısından değerlendirmesini yapan Tankut,  uygulamaya yönelik bilgiler verdi.  

Toplantının ikinci bölümünde yetkin mühendislik konusu üzerine görüş ve önerilerini belirtmek üzere; Oktay GÜLAĞACI,  Zeki KARADENİZ, Fani AYDOĞAN, Mutlu ÖZTÜRK Abdülselam SUVAKÇI, Feride BAŞAR, Muzaffer ALTUN, Ali ERDOĞAN, Işıl TAYDAŞ, M. Kemal ÖZKAN, Ali Kemal AKGÜN, Zafer KANBİR, Ercan ATALAY ve Fuat AKMAN söz aldılar.   
Basın açıklaması; “KISILMAK İSTENEN SES SİZİN SESİNİZDİR, ÇÜNKÜ TRT HALKINDIR”- 7 Haziran 2006
7 Haziran 2006 Çarşamba günü İstanbul radyosu önünde “Kısılmak İstenen Sizin Sesinizdir, Çünkü TRT Halkındır” başlığıyla bir basın açıklaması gerçekleştirildi. Basın açıklaması öncesi TRT İstanbul Radyosu müdürünün ses yayına izin vermemesi nedeniyle tekrar görüşmek üzere müdürlüğe çıkıldı fakat toplantıda oldukları söylenerek görüşme kabul edilmedi. Yoğun katılımın olduğu basın açıklamasında çeşitli sivil toplum örgütleri, sendikalar ve İKK 

olarak İstanbul Radyosu önünde toplanıldı. Basın açıklaması Haber Sen Basın Sorumlusu ve TRT çalışanı Mustafa Demir tarafından kamuoyu ile paylaşıldı. Ardından söz alan örgüt temsilcileri, TRT’nin geçmişte olduğu gibi bugünde siyasi iktidarların aracı olmaktan çıkarılıp halkın sesi olması gerektiğini, son dönemde uygulanan baskı ve sansür uygulamalarının kabul edilemez boyutlara ulaştığını, TRT’nin “tekke televizyonu” olmayacağını, çalışanlara ve sanatçılara uygulanan baskılara son verilmesi gerektiğini, çalışanların haklarının gasp edildiğini ve çalışma koşulların zorlaştığını vurguladılar. 
İSTANBUL VALİLİĞİ İL ÖZEL İDARESİ İSTANBUL PROJE KOORDİNASYON BİRİMİ (İSMEP) KOORDİNATÖRÜ ŞUBEMİZİ ZİYARET ETTİ -16 Haziran 2006
İstanbul Valiliği İl Özel İdaresi İstanbul Proje Koordinasyon Birimi (İSMEP) koordinatörü Kazım Gökhan ELGİN 16 Haziran 2006 tarihinde Şubemizi ziyaret etti. Kazım Gökhan ELGİN tarafından Şube yönetim kurulumuza İSMEP ile ilgili bir tanıtım yapılıp, İstanbul’ da yapılan okul ve kamu hastanelerinin güçlendirilmesine yönelik bilgilendirmede bulunuldu. 

Türkiye Deprem Vakfı Mütevelli Heyeti Olağan Toplantısı 29 Haziran 2006 
Odamızın da mütevelli heyet üyesi olduğu Türkiye Deprem Vakfı’nın 2006 yılı mütevelli heyeti olağan toplantısı 29 Haziran 2006 tarihinde The Marmara Oteli’nde yapıldı. Toplantı gündemi gereği Türkiye Deprem Vakfı Başkanı Prof. Dr. Hasan BODUROĞLU tarafından açılış konuşması yapılıp, divanın oluşmasından sonra, vakfın 2005 yılı yönetim kurulu faaliyet raporu sunuldu. Mütevelli heyet toplantısı gündeminde vakfın 2005 bilanço, gelir-gider durumunun saptanıp, 2006 yılı bütçesi ve çalışma programının sunulmasından sonra, heyet toplantısı Türkiye Deprem Vakfı’ na bağış ve katkıda bulunan kuruluş ve kişilere madalyalar verilerek sona erdi.

TMMOB İSTANBUL BİRİMLERİ YÖNETİM KURULU ÜYELERİ İLE TOPLANTI
19 HAZİRAN 2006 

Türk Mühendis Mimar Odaları Birliği İstanbul İl Koordinasyon Kurulu’ nca, İstanbul şube yönetim kurulu üyeleri ile 19 Haziran 2006 tarihinde Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Konferans Salonu’ nda toplantı yapıldı. Toplantıda; İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri Meftun GÜRDALLAR tarafından 2006 Şubat-Haziran aylarına ait çalışmaları hakkında şube yöneticilerine bilgilendirmeler yapıldıktan sonra, 2006-2008 TMMOB İKK’ nca önümüzdeki dönemde yürütülmesi gereken çalışmalar ile ilgili Şube yöneticileri tarafından görüşler sunuldu.

Toplantıda, önümüzdeki dönem TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu’ nun sekreterya görevini Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi’ nin talep etmesi üzerine, sekreterya görevi bu şubemize verildi. Toplantıya Şubemizden Şube Başkanı Cemal GÖKÇE, Sekreter Üye Rezan BULUT ve Sayman Üye Nusret SUNA katıldılar.

PAYDAŞLAR KOMİSYON TOPLANTISI

29 HAZİRAN 2006 

YTÜ İnşaat Fakültesi  İnşaat Mühendisliği Bölümü’nce düzenlenen ve Şubemizin de komisyon üyesi olduğu eğitime yönelik Paydaşlar Komisyon Toplantısı 29 Haziran 2006 tarihinde YTÜ İnşaat Bölümü’nde gerçekleşti. Şubemizin komisyon üyesi olarak çağrıldığı toplantıda YTÜ İnşaat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Yalçın YÜKSEL tarafından paydaşlar komisyonunun amacına yönelik bir açılış konuşması yapıldıktan sonra, YTÜ İnşaat Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof.Dr.Faruk YÜKSELER tarafından inşaat mühendisliği bölümünün vizyonuna yönelik bir sunuş gerçekleştirildi. Toplantıda bölümce Mühendislik Değerlendirme Kurulu’ na yapılan başvuru ve değerlendirmelere yönelik İnşaat Mühendisliği Bölüm Yardımcısı Doç.Dr.Nabi YÜZER tarafından bilgilendirmeler yapıldı.

Komisyon üyesi olarak yer aldığımız toplantıda Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE, Türkiye’ deki inşaat mühendisliği eğitimine yönelik bir konuşma yapıp, öneri ve görüşlerini belirtirken, toplantıya katılan diğer kurum ve özel sektör temsilcileri de konu ile ilgili görüş ve önerilerini belirttiler. Bu görüş ve önerilerin YTÜ İnşaat Fakültesi Dekanlığı ve bölümünce dikkate alınacağını belirtilen dekanlık ve bölüm yetkililerinin kapanış konuşmasından sonra toplantı sona erdi. Aynı gün YTÜ İnşaat Fakültesi’ nin mezuniyet törenine katılarak, YTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü 1., 2., 3.’ lerine Şubemizce ödüller takdim edildi. 

Ayrıca YTÜ Mezunlar Derneği ve YTÜ İnşaat Fakültesi Dekanlığı’ nca Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE’ ye mesleğinde 32.yılını doldurmasından dolayı plaket ve onur belgeleri takdim edildi. Komisyon toplantısı ve mezuniyet törenine Şube Başkanımız Cemal GÖKÇE ve Sekreter Üye Rezan BULUT katıldılar.    

İTÜ İNŞAAT FAKÜLTESİ MEZUNİYET TÖRENİ- 29 Haziran 2006  
29 Haziran 2006 tarihinde İTÜ Ayazağa Yerleşkesi’ nde yapılan İTÜ İnşaat Fakültesi’ nin 2005 dönemi mezuniyet törenine Şubemiz de katılarak, İnşaat Mühendisliği Bölümü’ nden mezun olan 1, 2., 3.’ lere Şubemizce ödüller erildi. Mezuniyet törenine Şube yönetim kurulumuzdan Cemal İNAN ve Özkan ŞENGÜL katıldılar.   

DÜNYA BANKASI YETKİLİLERİ  ŞUBEMİZİ ZİYARET ETTİ

İstanbul’ daki kamu yapılarının güçlendirilmesine yönelik İstanbul Valiliği İl Özel İdaresi İstanbul Proje Koordinasyon Birimi (İSMEP) yetkilileri ve Dünya Bankası yetkilileri 20 Haziran 2006 tarihinde Şubemizi ziyaret ettiler. Bu ziyaret kapsamında İstanbul’daki kamu binalarının güçlendirilmesine yönelik Dünya Bankası’ nca verilecek kredilere yönelik çalışmalar konusunda Şube yönetim kurulumuza bilgiler aktarıldı.  



Basına ve Kamuoyuna; DANIŞTAYA YAPILAN SALDIRIYI ŞİDDETLE KINIYORUZ-18 Mayıs 2006

Yasama, Yürütme ve Yargı bütünlüğünden uzaklaşan bir yönetimin sorumluluk içinde olmayan açıklamalarıyla ilgili bir sonucu hep birlikte yaşıyoruz. Bir yandan yargı kararlarına karşı çıkarken diğer yandan yasama organlarına yürütmenin önündeki engeldir açıklamaları yargı ve yasamayı hedef göstermelerinin de genel bir sonucu Danıştay 2. Dairesinde yapılan saldırıdır.

Bizler emekten, halktan ve demokrasiden yana olan meslek örgütleri olarak bu saldırıyı şiddetle kınarken yitirilen Danıştay üyesinin yakınlarına başsağlığı diliyor, çalışanlara da geçmiş olsun dileklerimizi  iletiyoruz. Bu tür olaylar ülkemizin içine süreklenmek istediği kaos ve karanlığa dair ciddi işaretler sunmaktadır. Bir yandan emperyalist ülkelerin Türkiye’yi sürüklemek istediği mecra, diğer yandan yaratılan milliyetçi şoven dalga ve bunlarla bütünlenen gerici akımların diri tutulma çabaları, ekonomik sosyal sorunlarla boğuşan 

Türkiye’nin siyasal durumunu özetlemektedir.

 Bugün bağımsız yargı organı Danıştay’a yapılan saldırı, bir yanıyla demokrasi ve laiklik karşıtı gerici akımların cüretinin ulaştığı boyutu göstermekte, bir yanıyla da bağımsız Danıştay’a yapılan siyasi baskı ve eleştirilerden feyz almaktadır.

Ülkemizin refaha ve demokrasiye ihtiyacı vardır. Üniversitelerde öğrencilere yapılan saldırılar, Cumhuriyet Gazetesine atılan bombalar, linç girişimleri ve Danıştay’a yapılan saldırının yaşamı kaosa sürükleme amacını taşıdığı açıktır. Saldırıların aydınlatılması toplum için hayati önem arz etmektedir. Siyasal iktidar bu saldırıyı aydınlatmadığı durumda başta kendisi olmak üzere tüm toplum ağır bedel ödeyecektir.

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu

İstanbul Tabip Odası

İstanbul Diş Hekimleri Odası

İstanbul Eczacı Odası

İstanbul Serbest Muhasebeciler ve Mali Müşavirler Odası

İstanbul Veteriner Hekimler Odası

Basın Açıklaması- “İstanbul Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi Ne Yapar?” - 6 Haziran 2006
TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu olarak,  2700 Yıllık İstanbul Kentinde hukuk dışı, toplumsal uzlaşmaya dayanmayan, bilime ve akla aykırı olan, kentleşme ve planlama ilkeleri ile bağdaşmayan karar ve uygulamalar ile İstanbul Büyükşehir Belediyesi İstanbul Metropoliten Planlama Bürosu tarafından yapıldığı belirtilen 1/100.000 ölçekli İstanbul Çevre Planı çalışmaları ile ilgili görüşlerimizi paylaşmak amacıyla 6 Haziran 2006 Salı günü TMMOB Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi Yıldız Sarayı Dış Karakol binasında Basın toplantısı gerçekleştirdik.

Basın toplantısında İstanbul da yapılmayan çalışılan uygulamaların hukuksuzluğunu ve tarih mirası bir kenti bitireceğini ifade ettik. Basın AçıklamasınıMimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi Başkanı Eyüp Muhcu, Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu Üyesi Timur Akçalı, Çevre Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Sekreteri Derya Koçoğlu, TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri Meftun Gürdallar gerçekleştirdi. Basın açıklamasına katılan üyelerimizden de konu ile ilgili açıklamalar ve sorular yöneltildi. Basın açıklaması metnini yayınlıyoruz:

TÜRK MÜHENDİS VE MİMAR ODALARI BİRLİĞİNE BAĞLI MESLEK ODALARINDAN UYARI

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği, 1954 yılında kurulmuş, kamuya hizmet sunan, kamu kurumu niteliğinde anayasal bir kuruluştur.

Bu birliğe bağlı meslek odaları olarak, kendi meslek alanlarımızı ilgilendiren konularda, yasama ve yürütme erkini elinde bulunduranların, ülke yararını göz ardı eden yanlış tasarrufları konusunda, kamuoyunu aydınlatmayı temel bir görev saymaktayız. 

Bu nedenle, meslek odalarımız, kuruluş amaçları doğrultusunda ve yasal çerçevede, mesleki bilgi ve deneyimlerini, bilimin öncülüğünde, ülkemiz ve halkımız yararına kullana gelmişlerdir.

Bugüne kadar bu amaçla, İstanbul başta olmak üzere, ülke genelinde kentleşme ve planlama sorunları hakkında, yüzlerce kongre, kurultay, sempozyum ve açık oturumlar düzenlemişler, raporlar sunmuşlardır. Bu görüş ve düşünceler doğrultusunda, ilgili kamu kurum ve kuruluşları uyarılmış ve tüm bilgiler kendilerine sunulmuştur. Buna karşın;

50 yılı aşkın süredir ülkemizi yönetenler; 

· Çağdaş kentleşme ve kalkınma politikaları yerine,  siyasal ve kişisel çıkarlar uğruna, kentsel rant yağmasına dayanan politikaları benimsemişler, hatalı yatırımlar ve siyasi kararlar sonucu defalarca çıkarılan imar afları ile şehirlerde oranları yüzde seksene varan sağlıksız ve güvenliksiz, doğal afetlerin etkilerine açık, riskli ve yasadışı yapı stoku oluşumuna göz yummuşlardır.

· Ülke ve bölge ölçeğinde, fiziki planlama kriter ve ilkelerini saptayarak, bölgeler arası ekonomik ve sosyal dengesizliğe çözüm üretmek amacına yönelik, bütüncül bir planlama ve kentleşme sağlamanın asıl görevleri olduğunu bilinçli olarak göz ardı etmişlerdir.

· Ülkenin ve kentlerimizin ulaşımını, demiryolu ve deniz taşımacılığını yok etme pahasına, en pahalı taşıma sistemi olan, karayolu taşımacılığı ile sınırlı tutmuşlar ve kentleri içinden çıkılmaz trafik kargaşasına mahkum etmişlerdir. 

· Yasalara ve bilime aykırı olarak aldıkları yanlış kararlarla, doğal kaynakların, su ve havanın kirlenmesine, gelecek nesiller tarafından kullanılamaz hale getirilmesine ve ekolojik  yapının bozulmasına göz yummuşlardır.

İstanbul’un yeniden planlandığı günümüzde, yapılan çalışmalar ile ilgili olumsuz gelişmeler konusunda açıklama yapmayı, kamu yararı açısından görev addediyoruz.

İstanbul metropoliten alan stratejik planlama çalışmalarını üstlenmiş olan İstanbul Metropoliten Planlama ve Kentsel Tasarım Merkezi (İMP) görev ve yetkisini, Çevre ve Orman Bakanlığı ile İstanbul Büyükşehir Belediyesi arasında, 1 Ekim 2004 tarihinde yapılan, bir yıl süreli bir protokole göre sürdürmektedir. 

Çevre ve Orman Bakanlığı, asli görevi olan, 1/100.000 ölçekli İstanbul Çevre Düzeni Planı yapım yetkisini, ülke çapında bütünleşik planlama adına, planlama hiyerarşisini ihlal ederek, bir protokolle İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne devretmiştir. İstanbul Büyükşehir Belediyesi, tartışmalı bir yöntemle yapmayı üstlendiği, İstanbul Metropoliten Alan  Üst Ölçekli Plan yapma kamusal görevini,  Belediye İktisadi Teşebbüsü (BİT) olan BİMTAŞ koordinasyonunda yürütmektedir. Bünyesinde 300 den fazla bilim ve meslek insanı bulunduran ve görev süresi 01.10.2005 tarihinde biten Bimtaş, planın ancak envanter çalışmalarını sonlandırmakta iken, 31.01.2006 tarihinde yapılan ikinci bir protokolle kuruma altı aylık ek bir süre daha verilmiştir.

İMP Bürosunda envanter (veri tabanı) çalışmalarının ardından gelmesi beklenen  İstanbul Metropoliten Alanı hakkında gerekli ilke kararları henüz belirlenmemişken;

· Üst ölçekli planı henüz hayata geçmemiş olan kentin her bir bölgesinde parçacıl kentsel dönüşüm projeleri yürütülmektedir. Bu durumda üst ölçekli planın, yalnızca mevcut durumun ortaya konulduğu bir belge olmanın ötesine gidemeyeceği konusunda haklı kaygılar bulunmaktadır. 

· İstanbul için öncelik makyaj projelerde değil, altyapı ve ulaşım sorunları ile kentin olası afetler karşısındaki sakıncalarının ortadan kaldırılmasına yönelecek üst ölçekli planlarda iken, mülkiyet ve barınma hakları göz ardı edilerek, Kartal ve Küçükçekmece Kentsel Alanları için “yaptım oldu” mantığı ile uluslararası yarışma kuralları hiçe sayılarak,  Türk mimarları ve uzmanları dışlanarak, yabancı mimarlar arasında kentsel tasarım proje yarışmaları açılmıştır.

· Haydarpaşa ve Galata Limanları, 4. Levent’teki İETT arazisi, Zincirlikuyu’daki Karayolları arazisi yabancı sermaye gruplarına pazarlanmaktadır. Bu tepeden inme noktasal kararların, İstanbul’u geleceğe taşıyacak üst ölçekli planlama anlayışı içinde yeri olmamalıdır. 

· Coğrafi yapısı ve gelişme alanları son derece sınırlı olan metropoliten alanımızın ormanları, kıyıları ve su havzaları mevzii planlarla yapılaşmaya açılmaktadır. 50 yılı aşkın süregelen hatalı anlayış, yeni planlama çalışmalarına rağmen sürdürülmektedir. 

· Henüz ortak ilkeleri belirlenmiş bir ulaşım planı olmadığı halde, İstanbul Boğazında yeni bir köprü ve “şehir trafiğini çözmek” amacıyla toplam 78 km. uzunlukta karayolu tünelleri yapmaya karar verilebilmektedir.  

· Ülke çapında dengeli bir şehirleşme politikası olmadığından, aldığı göçler ve yüksek doğum oranı ile hızla artan nüfus sorunu için hiçbir önlem düşünülmeden, İMP Bürosunca yapılan planlar ve Merkezi İdarenin yatırım kararları ile yakın bir gelecekte metropoliten nüfusunun 20 ile 25 milyon kişi olması söz konusudur. Oysa, yüzde sekseni yasadışı ve güvenliksiz yapılaşmış olan yerleşim bölgelerinin sağlıklı ve yaşanılır yerleşmelere dönüştürülmesi planlamanın birincil ilkesi olmak zorundadır.

· Sözkonusu yaklaşımla, nüfusu 13 milyona ulaşmış bir metropol kent olarak İstanbul’un giderek büyüyen sorunlarının bütünsellik içinde ele alınması mümkün görünmemektedir. 

 İ.M.P. tarafından yapılmakta olduğu beyan edilen ancak henüz sonlanmamış ve onaylanmamış olan planda adı geçen projelerin, plan yürürlüğe girmeden ihalelerinin nasıl yapıldığı yasal olarak sorgulanmalıdır.

Merkezi yönetimin kontrolünde yerel yönetim tarafından yapılan çalışmalar göstermektedir ki; içme suyu dışardan taşınan, solunacak havaya muhtaç ve “Dünya Kültür Mirası Listesinden çıkarılması gündemde olan İstanbul Kentinin” kimliksiz bir metropol haline gelmiş olmasını umursamadan, İstanbul, birikimlerini büyük ölçüde kara paradan sağlayan küresel sermayeye pazarlanmaya çalışılmaktadır.

Tüm bu tespit ve değerlendirmeleri kamuoyu ile paylaşırken, ülkemizin geleceğini ilgilendiren, yanlış ve telafisi mümkün olmayan sonuçlara neden olabilecek kararları almakta ısrarlı olan;

Siyasi otoriteleri, 

Yerel yöneticileri, 

Ve bilimsel kimlikleri ile bu kararlarda pay sahibi olan akademisyenleri, kamuoyu önünde uyarıyoruz.

Tüm ilgilileri ivedilikle, hukuk dışı, toplumsal uzlaşmaya dayanmayan, bilime ve akla aykırı olan, kentleşme ve planlama ilkeleri ile bağdaşmayan karar ve uygulamalarından vazgeçmeye davet ediyoruz.

Kamuoyuna saygı ile duyurulur.

TMMOB’ne bağlı meslek odaları adına ;

TMMOB Çevre Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Harita ve Kadastro Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi

TMMOB Peyzaj Mimarları Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Ziraat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Şehir Plancıları Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Jeofizik Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Kimya Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Makine Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Elektrik Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

TMMOB Jeoloji Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi

Basın Açıklaması ; Mesleki Yeterlilik Kurumu Kanunu Tasarısı” -21 Haziran 2006

Türkiye Büyük Millet Meclisi gündeminde bulunan “Mesleki Yeterlilik Kurumu Kanunu Tasarısı” hakkında görüşlerimizi paylaşmak üzere basın açıklaması yapıldı.

Basın açıklamasında; Mesleki Yeterlilik Kurumunun oluşturulmasının yasal dayanakları var mı? oluşturulması planlanan bu kurumun oluşturulma gerekçesi neye dayanmaktadır? Kurumun işlerliği söz konusu mudur? Sorularına yanıt verildi.

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu Sekreterliği görevini 2006-2008 yılları arasında TMMOB Mimarlar Odası İstanbul Büyükkent Şubesi tarafından İKK Sekreteri Tores DİNÇÖZ tarafından yürütüleceği duyuruldu.

Mesleki Yeterlilik Kurumu Kanunu Tasarısı ile görüşlerimiz şöyledir;

MESLEKİ YETERLİLİK KURUMU KANUNU TASARISI HAKKINDA TMMOB  GÖRÜŞÜ

Mesleki yeterlilik ile ilgili ilk tartışmalara baktığımızda; Ulusal Meslek Standartları Kurumu Tasarısının ilk hazırlandığı sıralarda, AB Genel Sekreterliğinde 10 Eylül 2002 tarihinde yapılan workshop'ta, İŞKUR tarafından sunulan bildiride;

"UMSK tasarı taslağının incelenmesinden de anlaşılacağı üzere; anılan taslak özellikle 99/42/EC sayılı Konsey Direktifi ve kısmen de 92/51/EEC sayılı Konsey Direktifinde öngörülen "muhatap" kurumun altyapısını oluşturmaktadır. Yasal dayanağı ile örgütlenme yapısının esaslarını Sekizinci Beş Yıllık Kalkınma Planı ile Ulusal Programdan alan taslak, 99/42/CE sayılı Direktifte tanımlanan "özel yasayla düzenlenmemiş" meslek gruplarını hedefleyerek, söz konusu AB müktesebatı ile uyumu amaçlamaktadır." denilmektedir.

Burada en önemli söylem, özel yasayla düzenlenmemiş meslek gruplarından bahsedilmemesidir. Öte yandan, ülkemizde birebir yasayla tanımlanmamışsa da kurulmuş Meslek Odaları vasıtasıyla dolaylı olsa da meslekler tanımlanmıştır. Ancak bazı mesleklerin kendi özel kanunları bulunmakta, bazı mesleklerde ise kanun tasarıları hazırlanmaktadır. 

Yasa Tasarısı;

1- Kanun yapma tekniğine aykırıdır.

TBMM Genel Kurulu'na sevk edilen Mesleki Yeterlilik Kurumu Kanunu Tasarısının "Amaç ve kapsam" maddesi hukuki bir netliğe sahip değildir. "Bu Kanunun amacı; ulusal ve uluslar arası meslek standartlarını temel alarak, teknik ve mesleki alanlarda ulusal yeterliliklerin esaslarını belirlemek, denetim, ölçme ve değerlendirme, belgelendirme ve sertifikalandırmaya ilişkin faaliyetleri yürütmek için gerekli ulusal yeterlilik sistemini kurmak ve işletmek üzere Mesleki Yeterlilik Kurumunun kurulması, çalışma usul ve esaslarının belirlenmesi ile ulusal yeterlilik çerçevesiyle ilgili hususların düzenlenmesini sağlamaktır." maddesinin gerek lafzı ve ruhundan gerekse gerekçesinden kanunun hangi meslekleri kapsadığı anlaşılmamaktadır. Tasarı açıklığa sahip olmadığından, mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı mesleklerinin yasa kapsamı dışında olduğunu anlamak olanaklı değildir. Yani, öncelikle, Yasa tasarısı metni açıklığa ihtiyaç duymaktadır.

2- Yasa tasarısının gerekçesi, gerekçe olmaktan uzaktır. 

Gerekçede, taslağın amacı, "ulusal ve uluslararası meslek standartlarını temel alarak, teknik ve mesleki alanda ulusal yeterliliklerin esaslarını belirlemek, denetim, ölçme ve değerlendirme, belgelendirme ve sertifikalandırmaya ilişkin faaliyetleri yürütmek suretiyle teknik ve mesleki eğitim ve öğretim seviyesini yükseltmek ve bunun için gerekli ulusal yeterlilik sistemini kurmak ve işletmektir" şeklinde belirtilmiştir. Gerekçede ve kanun maddesinden anılan kurumun tüm mesleklerin standartlarını belirleyeceği anlaşılmaktadır. Yasa tasarısında hangi mesleklerin standartlarının belirleneceği açık olmadığından mühendislik, mimarlık ve şehir plancılığı mesleği standartlarının bu kurum tarafından belirleneceği sonucuna ulaşmak zor olmasa gerek. Ancak bu durumu kabul etmek olanaklı değil. Çünkü, Yüksek Öğrenim Kurumlarından yani üniversitede lisans eğitimi almış kişi ve meslek gruplarının, Çalışma Bakanlığı'na bağlı ya da ilişkili, Yönetim Kurulunu oluşturan Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı, Milli Eğitim Bakanlığı, İşçi ve İşveren Sendika temsilcilerinin ve bir tane de meslek kuruluşlarından gelen temsilcinin oluşturacağı bir Yönetimin gözetiminde ve denetiminde meslek standartlarının oluşturulması, bilimsel ve hukuksal temelden yoksundur. Çünkü, Yasa gerekçesinde de emsal olarak sunulan Avrupa örneklerinde olduğu üzere, bu kurumlar üniversitede lisans öğrenimi görmemiş, meslek okulları, meslek liseleri, meslek yüksek okulu ya da okul dışı edinilmiş mesleklerin standartlarını, meslek içi eğitimleri ve belgelendirmeyi kapsamaktadır. Yasa gerekçesinde belirtilen Almanya'daki BİBB (Federal Mesleki Eğitim Enstitüsü) örneğinde, bu kurumun çalışma alanında yüksek öğrenim görmüş meslekler bulunmamaktadır. Bulunmaması da bilimseldir, çünkü bilimsel bilginin uygulamadaki standartını ancak meslek odaları belirler.

Tüm Avrupa ülkelerinde yeterliliklerde meslek odasının onayı aranmaktadır. Avrupa Birliği'nin Mesleki Yeterliklerin Tanınmasına İlişkin Direktifi; 2005/36/EC'de, mesleki yeterliklerin tanınması noktasında "herkes için geçerli formalite ve prosedürler oluşturulması" gerektiği belirtilmektedir. Öte yandan meslek kuruluşları tarafından oluşturulacak meslek mensubu sicillerinin tutulmasından bahsetmektedir. Bu formalite ve prosedürler TMMOB ve bağlı odalar tarafından yıllardır uygulanmaktadır. Tüm dünyada, meslek odalarının süreçlerde etkin olması, süreçlerde yer alması ilkesel bir yaklaşımdır.

3- Tasarının 2. maddesinin (ç), (d) ve (e) bendleri, TMMOB Yasası ile çelişmektedir. Mesleki uygulama kuralları meslek odaları tarafından belirleneceğinden bu yetkinin başka organ eliyle yapılması meslek odalarının kuruluş gerekçesine aykırıdır. Bu bağlamda Geçici 2. Maddede düzenlenen "3330 Sayılı Mesleki Eğitim Kanunu gereğince edinilmiş belgeler sahiplerinin üç yıl içinde müracaatları halinde bu Kanun Kapsamında belirlenecek denk belge ve sertifikalar ile değiştirilir" hükmü Odalarımızca verilen belgelerin hukuki geçerliliği olmayacaği anlamına gelmektedir. Örneğin, Makina, Kimya, Petrol ve Çevre Mühendisleri Odası tarafından Enerji Piyasası Kurumu Kanunu kapsamında dolum tesislerinde çalışan pompacıdan şöforune kadar eğitim verilen ve sertifikalandırılan kişilerin belgeleri hukuken yok sayılmaktadır. Yasal bir belge, diğer bir yasa ile geçersiz kılınmaktadır. Bu yaklaşım hukuk devleti ilkesi, idarenin sürekliliği ve istikrar ilkesiyle bağdaşmamaktadır.

4- Kanunun 7. maddesinde Genel Kurulun görevleri, 9. maddesinde ise Yönetim Kurulunun görevleri düzenlenmiştir. Tasarıda özerk bir kuruluş olduğu ifade edilen Kurumun Yönetim Kurulu, Genel Kuruldan daha fazla yetkilerle donatılmıştır. Demokratik esaslara aykırı olarak, daha önceden yasayla Yönetim Kurulu üyeleri belirlenmiş olan ve işlevsiz bir Genel Kurula sahip olan kurumun özerkliğinden söz etmek olanaklı değildir.

5- Yönetim Kurulu Başkanının, Yönetim Kurulu tarafından seçilip seçilmeyeceği de tasarıda açık değildir. Uygulamada, seçim yapılmaksızın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile Milli Eğitim Bakanlığı arasında iktidar savaşlarına sahne olacak bir görünüm arzetmektedir.

6- Kurumun Bütçe oluşumu da sıkıntılıdır. Avrupa örneklerinde bu tip kurumların esas bütçesini devlet finanse etmektedir. Öte yandan, dünya çapında bilginin kullanılmasına dönük projeler için Bakanlıklar da, kurumların bütçesine kaynak aktarmaktadır. Tasarıda yer alan Genel Kurul üyelerinden aidat alınması şeklindeki düzenleme, TMMOB yönünden uygulanamaz bir hükümdür. Aidatlar dışında geliri olmayan ve denk bütçe üzerine kurulu bir kurumdan aidat alınması TMMOB yönünden hem fiili imkansızlık hem de devletten finansman desteği olmayan bir kuruma yükümlülük yüklemek, genel hukuk kurallarına aykırıdır.

Meftun GÜRDALLAR

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu Sekreteri

"YABANCILARIN ÇALIŞMA İZİNLERİ HAKKINDA KANUN İLE BAZI KANUNLARDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA İLİŞKİN KANUN TASARISI" İLE İLGİLİ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI'NIN YAPTIĞI AÇIKLAMA.  28 HAZİRAN 2006

Hükümet teknik elemanları da feda ediyor!

Bakanlar Kurulu, "Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı"nı Meclis Genel Kurulu'na sevk etmiştir.  Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği'nin (TMMOB) ve bağlı Odaların tasarı ile ilgili görüş ve önerilerini görmezden gelen Hükümet, açık ki, TBMM'deki mutlak üstünlüğüne dayanarak bu tasarıyı yasalaştırmak istemektedir.

AKP Hükümeti "ben yaptım oldu" anlayışını neredeyse bir yönetim tarzı haline getirmiştir. Meslek alanlarımızı yakından ilgilendiren yasa değişikliği ile ilgili Birliğimizin ve bağlı Odaların görüş ve önerilerinin dikkate alınmaması manidardır.  

AKP Hükümetinin bu tavrını protesto ediyor ve ülkemizin üreten değerleri arasında yer alan mühendis, mimar ve şehir plancılarının yok sayılmasına asla izin vermeyeceğimizi duyuruyoruz. 

Yasa tasarısı ile yapılmak istenen; akademik ve mesleki yeterliliğini kanıtlamamış yabancı mühendis, mimar ve şehir plancılarının hiçbir kısıtlama getirilmeden ve hiçbir kıstas aranmadan ülkemizde çalışmalarını sağlamaktır. Hatta kendi ülkelerinde aranan yeterlilikten bile uzak teknik elemanlara alanlarımız açılmaktadır. 

Ülke kaynakları özelleştirme adı altında nasıl ki uluslar üstü sermayeye peşkeş çekiliyor ise bu ülkenin mühendis, mimar ve şehir plancıları da yabancı teknik elemanlar karşında haksız rekabete ve işsizliğe terk edilmektedir. Örneğin GATS ile yabancı sermaye önündeki engelleri kaldıran ve inşaat sektörünü uluslararası inşaat tekellerinin insafına bırakan Hükümet, şimdi de ülkenin inşaat mühendislerini feda etmektedir. Yasa, diploma denkliği ve mesleki yeterlilik konusunda tam bir kaosa yol açacak, teknik hizmetlerdeki denetimi ortadan kaldıracak özellikler taşımaktadır. 

Ulusal değerleri ve bu ülkenin teknik elemanlarını uluslararası sermayenin çıkarları yolunda yok sayan bu yasayı kabul etmemiz mümkün değildir. Tasarı bir an önce geri çekilmeli, TMMOB'nin, bağlı Odaların, üniversitelerin görüşleri ve meslek alanlarımızın ihtiyaçları doğrultusunda yeniden düzenlenmelidir.

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI YÖNETİM KURULU BAŞKANI TANER YÜZGEÇ'İN TOKİ ÖNERİSİYLE İLGİLİ YAPTIĞI AÇIKlAMA   

Önlem paketi tüm inşaat sektörünü kapsamalıdır

Bilindiği gibi TOKİ, kendisiyle iş yapan müteahhitler için 6 maddelik bir önlem paketi hazırladığını kamuoyuna duyurdu. TOKİ, müteahhitleri darboğazdan kurtarmak amacını taşıyan önlem paketi inşaat sektörü tartışma gündemine oturdu. Sektör bileşenleri bütünlüklü bir yaklaşım sergilemek yerine kendi durdukları noktaya göre konuyu değerlendiriyor. Konunun gündeme gelmesiyle gözler bir kez daha inşaat sektörünün sorunlarına çevrildi. 

Bizler açısından konunun birden çok yönü bulunuyor. Öncelikle konut sorunu ve TOKİ bir başlık altında ele alınmalı, sonrasında TOKİ'nin önlem paketi üzerine görüş belirtilmelidir. Şu noktayı unutmamalıyız: TOKİ'nin ucuz konut ürettiği doğrudur. Ancak bu, TOKİ'nin kamu kaynaklarını kullanmasıyla gerçekleşmektedir.  Arsa, altyapı vb. için yapılan harcanmaların ağırlığı kamu kaynaklarıyla karşılanmaktadır. Üretilen konutların toplumsal ihtiyacı gözeten bir planlamanın sonucu olduğunu da söylemek zordur. Bu nedenle bazı bölgelerde yapılan konutlar çok kolay satılırken, bazı bölgeler için aynı tespitte bulunmak mümkün değildir. Türkiye'deki konut ihtiyacı ile TOKİ performansı arasındaki uçurum ise kolay kapanacak bir derinlikte değildir. Bu noktalar başka bir tartışmanın başlıklarıdır. 

Şimdi TOKİ'nin kendisiyle iş yapan müteahhitler için hazırladığı "önlem paketi"ne gelirsek; TOKİ'ye iş yapan müteahhitlerin böyle bir önleme ihtiyacı olduğu yadsınmaz bir gerçekliktir. Çünkü sistem tıkanmıştır; ucuz konut üretme, ucuza ihale etme döngüsü müteahhitleri zor durumda bırakmakta, konut standardını da olumsuz yönde etkilemektedir. Son günlerde ayyuka çıkan sıkıntılar, inşaat girdilerinin enflasyonun çok üstünde zam görmesi müteahhitleri kımıldayamaz halde bırakmıştır.

Önlem paketi bir ihtiyaç sonucudur; kendisini dayatmıştır ama burada bir noktaya itiraz etmek gerekiyor. Paketten anlaşılacağı gibi; TOKİ desteği yine kamu kaynaklarına dayanarak sağlayacaktır. Dolayısıyla şu nokta öne çıkmaktadır: Zor durumda olan yalnızca TOKİ'ye iş yapan müteahhitler değil, bütün bir inşaat sektörüdür. Desteklenmesi gereken tüm alt sektörlerle birlikte tüm inşaat sektörüdür. Yalnızca TOKİ'nin iş yaptığı müteahhitler desteklenirse, eşitsizlik, adaletsizlik yaratılmış olur.  

4. AVRUPA SOSYAL FORUMUNDA, ATİNA SALONLARINDA VE SOKAKLARINDA BİR BAŞKA DÜNYANIN ŞARKILARI SÖYLENDİ. TMMOB’DE ORADAYDI -4 -7 Mayıs 2006
4. Avrupa Sosyal Forumu 4 -7 Mayıs tarihlerinde Yunanistan'da Atina'da toplandı. Foruma Avrupa'nın hemen her ülkesinden binlerce kişi katıldı. Türkiye'den yaklaşık bin kişi Atina'daki sosyal forum toplantılarına katıldı. TMMOB ortamından katılımcı sayısı iki yüzü buldu. Forum, Küresel politik mücadelenin dengelerini belirleyecek tartışmaların ele alındığı ve yeni kararların, yeni mücadele kararlılıklarının ilan edildiği, neo-liberalizme ve savaşa karşı ezilenlerin meydan okumasına tanık olunduğu yeni bir şenlik oldu. 

Atina'da yaklaşık 210 seminer (panel), 60 atölye düzenlendi. Bu panellerin yaklaşık 50'sinde Türkiye'den konuşmalar yapıldı. 6 panelde TMMOB temsilcileri konuştu. Atina'da Sosyal Forum, 3 Mayıs Çarşamba günü öğleden sonra yapılan Kurum temsilcileri buluşması ile başladı. TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı ile Yürütme Kurulu Üyesi Hüseyin Yeşil bu toplantıya katıldı. 4-5-6 Mayıs günleri üç değişik zaman aralığında onlarca panel, atölye çalışması yapıldı. Sosyal forumda Irak savaşı ve savaş karşıtı mücadele deneyimleri, Fransa'da iş yasasının geriletilmesi, çevre, kadın, küresel ısınma, neo-liberalizme karşı mücadele, Ortadoğu konusu vb. başlıklı onlarca konuşma yapıldı. 

TMMOB'nin katıldığı panellerden, “İklim Değişikliği” panelinde Yönetim Kurulu Üyesi İsmail Küçük,  “Kalkınma ve Sanayileşme” panelinde Makina Mühendisleri Odası Sekreteri Ali Ekber Çakar, “Kentleşme” panelinde Yönetim Kurulu Üyesi Sabri Orcan, “GDO” panelinde Ziraat Mühendisleri Odası Başkanı Gökhan Günaydın, “Tarım” panelinde Yürütme Kurulu Üyesi Baki Remzi Suiçmez, “Nükleer Santral” panelinde Elektrik Mühendisleri Odası Yazman Üyesi Cengiz Göltaş bulundu.

6 Mayıs Cumartesi öğleden sonra Neo-liberalizme ve işgale karşı miting ve uzun yürüyüş gerçekleşti. Mitinge TMMOB pankartı ile katılım sağlandı. 7 Mayıs Pazar günü toplumsal hareketler buluşması gerçekleştirildi. Sonuç Bildirisi tartışmaları yapılan bu toplantıya TMMOB Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Soğancı, TMMOB Saymanı Selçuk Uluata, Yürütme Kurulu Üyesi Hüseyin Yeşil de katıldı.


4. AVRUPA SOSYAL FORUMU SOSYAL HAREKETLER TOPLANTISI SONUÇ BİLDİRGESİ

Bizler, Avrupa çapındaki toplumsal hareketlerden gelen kadınlar ve erkekler, yıllarca süren ortak deneyimin, savaşa, neoliberalizme, emperyalizmin her biçimine, sömürgeciliğe, ırkçılığa, ayrımcılık ve sömürüye, ekolojik bir felaketin tüm risklerine karşı mücadelenin ardından Atina'da buluştuk.
Bu yıl çok önemliydi; çünkü Avrupa Anayasası Anlaşması, AB Gümrükleri Direktifi ve Fransa'daki CPE yasası gibi neoliberal projeleri engellemek konusunda pek çok kampanya ve toplumsal mücadele başarıyla sonuçlandı. 
Neoliberalizme muhalif hareketler büyüyor ve yalnızca ulus ötesi şirketlerin, G8'lerin, DTÖ, IMF ve Dünya Bankası'nın gücüyle değil, aynı zamanda devletlerin ve Avrupa Birliği'nin neoliberal politikalarıyla çarpışıyor.
Latin Amerika'da neoliberal saldırıları sarsan önemli siyasi gelişmeler gerçekleşti ve bunların bir kısmında halk hareketleri özelleştirme sürecini tersine çevirmeyi başardı. 
Mevcut durum, hem fırsatlarla hem de önemli tehlikelerle dolu. Savaşa ve Irak işgaline karşı muhalefet ve direniş, İngiltere ve ABD stratejisinin iflas ettiğini ortaya çıkardı. Dünya İran'da yeni bir savaşın kabusu ile karşı karşıya geliyor. AB'nin Filistin Ulusal Yönetimi'nin fonlarını kesmeye ilişkin keyfi kararı kabul edilemez; bu varolan durumu daha da ağırlaştıran bir karardır. Kürt halkı üzerindeki baskı hala sona ermedi.
Kuzey ve Güney'deki muhafazakar güçler baskı altındaki insanları bölmeyi hedefleyen bir "medeniyetler çatışmasını" körüklüyor; bu da en nihayetinde göçmenlerin ve azınlıkların haklarına ve onuruna karşı kabul edilmesi mümkün olmayan bir şiddet, barbarlık ve daha çok saldırı doğuruyor. 
AB'nin dünyanın en zengin bölgelerinden biri olmasına karşın, onlarca milyon insan ya kitlesel işsizlik ya da iş gücünün geçicileştirilmesi sebebiyle yoksulluk içinde yaşıyor. AB'nin Avrupa içinde ve dışında rekabeti durmadan genişletme zeminindeki politikaları; istihdam, emekçiler ve refah devleti, kamu hizmetleri, eğitim, sağlık sistemi, vs. karşısında bir darbe oluşturuyor. AB yalnızca geçicileştirmeyi genel hale getirmeyi değil, işçi ücretlerini ve istihdam kazanımlarını da azaltmayı planlıyor.
Bu neoliberal Avrupa'yı ve Anayasa Anlaşması'nı yeniden başlatma yönündeki herhangi bir çabayı reddediyoruz; başka bir Avrupa için, feminist, ekolojist, açık bir Avrupa için, barışın, toplumsal adaletin, sürdürülebilir yaşamın, gıda egemenliğinin ve dayanışmanın, azınlık haklarına saygının Avrupa'sı, halkların kendi kaderlerini tayin ettiği bir Avrupa için mücadele ediyoruz.
Doğu ve Batı Avrupa'da muhaliflerin sorgulanmasını ve taciz edilmesini, küreselleşme karşıtlarının ve diğer ilerici hareketlerin kriminalize edilmesini kınıyoruz. 
Doğu ve Batı'daki hareketler arasında daha iyi bir koordinasyon yönünde bir adım daha atarak, barış, daha çok iş ve sosyal güvenlik için mücadele kararlılığıyla Atina'daki Avrupa Sosyal Forumu'ndan ayrılıyoruz. ASF ağlarında geliştirdiğimiz ortak platformlardaki meselelere ilişkin, Avrupa çapındaki kampanyaları ve hareketleri yükselteceğiz. 
Gelecek dönem için etkin bir strateji tanımlamak ve hareketlerimizi güçlendirip genişletmek adına çalışmalarımızı koordine etmemiz gerekmekte. 
ASF süreci çerçevesinde gelecek aylar boyunca atacağımız yeni ortak adımlara ilişkin hep birlikte karar vermek için, Avrupa'daki bütün hareketlere büyük bir tartışma başlatma çağrısı yapıyoruz. 
Şimdiden gündemimizde bazı önemli etkinlikler var:
Irak ve Afganistan'dan askerlerin hemen çekilmesi için, İran'a yönelik yeni bir savaş tehditine, Filistin'in işgaline, Avrupa'daki askeri üslere karşı, nükleere silahsızlanma için eylem yapacağız ve 23 - 30 Eylül 2006 tarihleri arasında bir haftalık eylem çağrısı yapıyoruz.

7 Ekim 2006'da, Avrupa'da tüm göçenlerin koşulsuz olarak yasallaştrılması ve tüm göçmenlere eşit haklar verilmesi; dışlanmanın sona ermesi, sınırdışı edilmelerin sonlanması, Avrupa'da tüm mülteci kamplarının kapatılması için 
Avrupa ve Afrika çapında uluslararası eylem günü çağrısı yapıyoruz.
Kamu hizmetlerinin dağıtılması ve taşeronlaştırılmasına karşı ve sosyal haklar için gelecek aylar içinde yürüyeceğiz.
Ocak 2007'de, ASF Nayrob'de buluşacak. Afrikalı sosal hareketlerin büyümesi dünya için çok önemli. Dünya Sosyal Forumu'nun inşası, Avrupa sömürüsü ve neo-koloniyalizme karşı mücadele için bir fırsat olacaktır.
2007 Temmuz'unda, Avrupa Sendikalar Konseyi'nin bir toplantısı olacak ve bu yıl Temmuz ayında St. Petersburg'da yapılacak olan G8 zirvesinden sonraki G8 toplantısı da yine Temmuz 2007'de, Almanya Rostock'da yapılacak. Bizler bu olayları mücadelelerimizin ortaklaştırılması için bir fırsat olarak değerlendireceğiz.

“Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı” ile ilgili İnşaat Mühendisleri Odası’nın yaptığı açıklama.  28 Haziran 2006

Hükümet teknik elemanları da feda ediyor!
 

Bakanlar Kurulu, “Yabancıların Çalışma İzinleri Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Kanun Tasarısı”nı Meclis Genel Kurulu’na sevk etmiştir.  Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği’nin (TMMOB) ve bağlı Odaların tasarı ile ilgili görüş ve önerilerini görmezden gelen Hükümet, açık ki, TBMM’deki mutlak üstünlüğüne dayanarak bu tasarıyı yasalaştırmak istemektedir.

AKP Hükümeti “ben yaptım oldu” anlayışını neredeyse bir yönetim tarzı haline getirmiştir. Meslek alanlarımızı yakından ilgilendiren yasa değişikliği ile ilgili Birliğimizin ve bağlı Odaların görüş ve önerilerinin dikkate alınmaması manidardır.  

AKP Hükümetinin bu tavrını protesto ediyor ve ülkemizin üreten değerleri arasında yer alan mühendis, mimar ve şehir plancılarının yok sayılmasına asla izin vermeyeceğimizi duyuruyoruz. 

Yasa tasarısı ile yapılmak istenen; akademik ve mesleki yeterliliğini kanıtlamamış yabancı mühendis, mimar ve şehir plancılarının hiçbir kısıtlama getirilmeden ve hiçbir kıstas aranmadan ülkemizde çalışmalarını sağlamaktır. Hatta kendi ülkelerinde aranan yeterlilikten bile uzak teknik elemanlara alanlarımız açılmaktadır. 

Ülke kaynakları özelleştirme adı altında nasıl ki uluslar üstü sermayeye peşkeş çekiliyor ise bu ülkenin mühendis, mimar ve şehir plancıları da yabancı teknik elemanlar karşında haksız rekabete ve işsizliğe terk edilmektedir. Örneğin GATS ile yabancı sermaye önündeki engelleri kaldıran ve inşaat sektörünü uluslararası inşaat tekellerinin insafına bırakan Hükümet, şimdi de ülkenin inşaat mühendislerini feda etmektedir. Yasa, diploma denkliği ve mesleki yeterlilik konusunda tam bir kaosa yol açacak, teknik hizmetlerdeki denetimi ortadan kaldıracak özellikler taşımaktadır. 

 

Ulusal değerleri ve bu ülkenin teknik elemanlarını uluslararası sermayenin çıkarları yolunda yok sayan bu yasayı kabul etmemiz mümkün değildir. Tasarı bir an önce geri çekilmeli, TMMOB’nin, bağlı Odaların, üniversitelerin görüşleri ve meslek alanlarımızın ihtiyaçları doğrultusunda yeniden düzenlenmelidir.

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI YÖNETİM KURULU BAŞKANI TANER YÜZGEÇ'İN TOKİ ÖNERİSİYLE İLGİLİ YAPTIĞI AÇIKLAMA 
 

Önlem paketi tüm inşaat sektörünü kapsamalıdır

Bilindiği gibi TOKİ, kendisiyle iş yapan müteahhitler için 6 maddelik bir önlem paketi hazırladığını kamuoyuna duyurdu. TOKİ, müteahhitleri darboğazdan kurtarmak amacını taşıyan önlem paketi inşaat sektörü tartışma gündemine oturdu. Sektör bileşenleri bütünlüklü bir yaklaşım sergilemek yerine kendi durdukları noktaya göre konuyu değerlendiriyor. Konunun gündeme gelmesiyle gözler bir kez daha inşaat sektörünün sorunlarına çevrildi. 

Bizler açısından konunun birden çok yönü bulunuyor. Öncelikle konut sorunu ve TOKİ bir başlık altında ele alınmalı, sonrasında TOKİ'nin önlem paketi üzerine görüş belirtilmelidir. Şu noktayı unutmamalıyız: TOKİ'nin ucuz konut ürettiği doğrudur. Ancak bu, TOKİ'nin kamu kaynaklarını kullanmasıyla gerçekleşmektedir.  Arsa, altyapı vb. için yapılan harcanmaların ağırlığı kamu kaynaklarıyla karşılanmaktadır. Üretilen konutların toplumsal ihtiyacı gözeten bir planlamanın sonucu olduğunu da söylemek zordur. Bu nedenle bazı bölgelerde yapılan konutlar çok kolay satılırken, bazı bölgeler için aynı tespitte bulunmak mümkün değildir. Türkiye'deki konut ihtiyacı ile TOKİ performansı arasındaki uçurum ise kolay kapanacak bir derinlikte değildir. Bu noktalar başka bir tartışmanın başlıklarıdır. 

Şimdi TOKİ'nin kendisiyle iş yapan müteahhitler için hazırladığı "önlem paketi"ne gelirsek; TOKİ'ye iş yapan müteahhitlerin böyle bir önleme ihtiyacı olduğu yadsınmaz bir gerçekliktir. Çünkü sistem tıkanmıştır; ucuz konut üretme, ucuza ihale etme döngüsü müteahhitleri zor durumda bırakmakta, konut standardını da olumsuz yönde etkilemektedir. Son günlerde ayyuka çıkan sıkıntılar, inşaat girdilerinin enflasyonun çok üstünde zam görmesi müteahhitleri kımıldayamaz halde bırakmıştır.

Önlem paketi bir ihtiyaç sonucudur; kendisini dayatmıştır ama burada bir noktaya itiraz etmek gerekiyor. Paketten anlaşılacağı gibi; TOKİ desteği yine kamu kaynaklarına dayanarak sağlayacaktır. Dolayısıyla şu nokta öne çıkmaktadır: Zor durumda olan yalnızca TOKİ'ye iş yapan müteahhitler değil, bütün bir inşaat sektörüdür. Desteklenmesi gereken tüm alt sektörlerle birlikte tüm inşaat sektörüdür. Yalnızca TOKİ'nin iş yaptığı müteahhitler desteklenirse, eşitsizlik, adaletsizlik yaratılmış olur.  

DUYURULAR
 ÜCRETLİ ÇALIŞAN İNŞAAT MÜHENDİSLERİ

Oda Yönetim Kurulumuzca ücretli çalışan inşaat mühendislerinin aylık taban ücreti 2006 yılı için 850 YTL/net olarak belirlenmiştir. Odamızdan üye olduğuna dair belge alırken üyelerimiz çalıştıkları işyerinden aylık bildirgelerini Şubemize sunup, aylık bildirgedeki 850 YTL (net) üzerinden SSK matrahı ile birlikte bu rakamın 1.186 YTL olması gereğini bilgilerinize önemle hatırlatırız.

2006 YILI İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ PROJE VE FENNİ MESULİYET HİZMET BEDELİ
Odamızın 2006 yılı İnşaat Mühendisliği Proje ve Fenni Mesuliyet Hizmet Bedeli 1 Haziran 2006 tarih itibari ile yürürlüğe girmiş olup, bu hizmet bedeline ilişkin ayrıntılı bilgiyi www.imoistanbul.org.tr’ den alabilirsiniz.

PROJE ONAYI HAKKINDA

Şubemize kontrol edilmek üzere gelen  statik-betonarme projelerinde, Yapı Denetim Şirketlerinin kontrol ve onayı aranacaktır. Bu uygulama 19 Haziran 2006 tarihinde başlatılmıştır. Üyelerimize önemle duyurulur.

2006 Yılı Aidatı

2006 yılı aidatı 84,- YTL dir. Aidatlarınızı Şube ve Temsilciliklerimize ayrıca İşbankası Pangaltı Şubesi 582384 nolu hesaba yatırarak ödeyebilirsiniz. (Banka ödemelerinizde Oda Sicil No, Ad ve Soyad belirtilmesi gerekmektedir). Not : Bankaya yatırılan aidat ödemelerinin dekontunu (0212) 232 09 12 ye fakslamanız rica olunur.

İMO İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu
VEFAT 

14985 Nolu Hilmi Korkmaz  05/05/2006’da, 60575 Nolu Eyüp Dedeli 20/05/2006 da, 7640 Mehmet Başaran 17/06/2006 ‘da, 2886 Nolu Ali Enver Eke 30/06/2006’ da, 4040 Ergün Şerifsoy 15/06/2006‘da , 1087 Sicil Numaralı Mehmet Selim Ergüven 31/08/2002’de, 30906 Nezih Küçükerden’in Babası Mevlüt Bey, 22/5/2006’da Vefat Etmiştir.
Kadıköy Temsilcilik kurulu üyesi Necip Güven’in ağabeyi 19 Haziran  2006’da, Şube Yönetim Kurulu üyemiz Cem Kafadar’ın kayınbabası Orhan BİLAL 16/06/2006’da aramızdan ayrılmıştır.
Düğün

Şube üyelerimizden Hüseyin Doğan’ın oğlu 62543 sicil nolu üyemiz Onur Doğan 24/06/2006’da 60674 sicil numaralı üyemiz Emel Özerli ile Evlenmiştir.

KİTAP TANITIMI

YAPIDA ISI YALITIMI

Mustafa ATMACA

Mühendislik Yayınevi

KİTAP KAPAK TARANACAK

İnşaat Mühendisi Mustafa Atmaca’nın Mühendislik Yayınevi adına hazırladığı dizi kitapların beşincisi, 1000 sorun 1000 çözüm Yapıda ısı yalıtımı  adıyla yayınlandı. Yapıda Isı Yalıtımı kitabıyla planan çalışmanın yarısı gerçekleştirilmiş oluyor. 1000 sorun 1000 çözüm dizisinin yayın programı söyle:

1-Yapı Temelleri ve Zeminler/Basıldı

2-Yapı kalıpları /Basıldı

3-Yapı Metalleri/ basıldı

4-Yapıda Su Yalıtımı/ Basıldı

5-Yapıda ısı yalıtımı /Basıldı

6-Yapıda ses Yalıtımı/Yayımlanacak

7-Yapıda Yangın Yalıtımı/Yayımlanacak

8-Yapıda Beton ve Betonarme, /Yayımlanacak

9-Yapıda Bölme Elemanları/Yayımlanacak

10-Yapı kaplamaları/Yayımlanacak

11-Yapı Çatıları/Yayımlanacak

12-Yapı Boyaları/Yayımlanacak
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