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İsrailli şef Daniel Barenboim yönetimindeki Doğu-Batı Divanı Orkestrası'nın İstanbul konseri Aya İrini'de gerçekleşti. 17 ülkeden 110 gencin oluşturduğu orkestra, iki saat boyunca Beethoven, Schubert ve Brahms'ın eserlerini seslendirdi.
İki yıl önce hayatını kaybeden Filistinli sosyolog Edward Said ve İsrailli müzisyen Daniel Barenboim'in geliştirdikleri uzlaşma ve barış diyaloğunun sonucu olarak kurulan orkestranın İstanbul konseri Aya İrini'de yapıldı.
Aralarında Mısır, Suriye, Lübnan, Filistin, İspanya, İsrail ve Türkiye'nin de bulunduğu 17 ülkeden 110 genç müzisyenden oluşan orkestra, İstanbullu müzikseverlere yaklaşık iki saatlik bir müzik ziyafeti sundu.
Adını Alman yazar Johann Wolfgang von Goethe'nin İslam ve Batı şiir kültürlerini bir araya getirdiği şiir kitabından alan Doğu-Batı Divanı Orkestrası'nda, yaşları 14 ile 25 arasında değişen gençler yer alıyor.
Konserin, İsrail'in Lübnan'a düzenlediği saldırılar nedeniyle iptal edilmesi gündeme gelmişti. Birçok ülkeden müzisyeni bir araya getiren orkestranın konseri barış çağrısı niteliğindeydi.
Doğu-Batı Divanı Orkestrası'nın 2005 yılında Filistin'deki Ramallah Kültür Sarayı'nda verdiği konser bütün dünyada yankı uyandırmıştı. 

RADİKAL SOKAK KİTAPLARI 


Kitaplar artık sokaklara çıkıyor 

Dünyada kitapların daha çok insana ulaşmasını sağlayan 'bookcrossing', Türkiye'de 'Radikal Sokak Kitapları' adıyla bugün başlıyor. 

Kitaplar kütüphanelerden çıkıp sokaklarda gezinecek. Dünyada 'bookcrossing' adıyla bilinen ve kitapları özgürleştirmek, hapsoldukları kütüphanelerden çıkarmak, dolayısıyla kentleri hatta ülkeleri gezmelerini ve böylece daha çok okunmalarını sağlamayı amaçlayan hareket, Türkiye'de Radikal gazetesi tarafından başlatılıyor. 

Radikal'in Türkiye uygulamasını üstlendiği hareket, dünyada 417 bin üyesi 2.5 milyon kayıtlı kitaba ulaşmıştı. Bookcrossing sistemi içinde 187 kez el değiştirmiş bir kitap bile var. 

Kitap keyfini paylaşmak 

Türkiye'de bugün www.sokakkitaplari.org adresli sitenin açılmasıyla resmi olarak başlayacak Radikal Sokak Kitapları, insanların evlerine hapsettiği kitapları özgürlüğe kavuşturup daha çok okunmasını, dolayısıyla bir bilgi paylaşımını hedeflediği gibi Radikal'in Kitap Eki'yle üstlendiği okuma ve okutma misyonunu da pekiştirme amacını taşıyor. 

Bu projeyle kitap okumanın pasif bir eylem olmaktan çıkması, interaktif bir hale gelmesi Radikal Sokak Kitapları'nın amaçlarından biri. 

Radikal Sokak Kitapları projesi herhangi bir kitabın etiketlenip sokağa bırakılmasıyla başlıyor. Ki Radikal tarafından 18 ilde yaklaşık 145 mekânda çeşitli kitaplar dolaşıma sokuldu. Bu mekânlar ise kafe, sinema, tren, metro gibi genelde yoğun insan trafiğinin bulunduğu yerler. 

Katılmak isteyenler herhangi bir Radikal Sokak Kitapları noktasından beğendiği kitabı alacak. Okuduktan sonra da kitabı yine sokağa bırakacak. Ancak Radikal Sokak Kitapları'nın önemli ayaklarından biri alınan kitabın yolculuğunu izlemek, dolayısıyla Radikal Sokak Kitapları mekânlarından alınan herhangi bir kitabı okurun www.sokakkitaplari.org'a kaydetmesi gerek. 

Zaten Radikal Sokak Kitapları'nın bulunduğu mekânlar da bu sitede kayıtlı. Böylelikle tüm dünyada hatır-ı sayılır katılımcısı olan 'bookcrossing' sistemini Türkiye'de de yaygınlaştırmak için gerekli ilk adım atılıyor. Sonrası ise katılımcılara kalıyor. 

Radikal tarafından projenin başlangıcında çeşitli türlerde 3 bin 59 kitap dolaşıma sokuldu. Yayınevlerinin bağışlarıyla biraraya getirilen bu kitapların listesi de sitede kayıtlı. Kendi kitaplarını tozlandıkları raflardan alıp sokağa bırakarak daha çok kişiye ulaşmasını isteyenler de kitaplarını sisteme kaydedebiliyor. Bunu yapmak da oldukça basit. Radikal Sokak Kitapları sitesine girerek ücretsiz üye olabilirsiniz. 

Daha sonra Sokak Kitapları dağıtım noktalarında bulabileceğiniz ya da internet sitesinden çıkış alabileceğiniz etiketi kitaba yapıştırıp kitabın adını, bıraktığınız yeri siteye kaydediyorsunuz. 

Site, her kitabın yolculuğunu izleyebileceğiniz, o kutap hakkında yorumlarınızı paylaşabileceğiniz, benzer okuma zevkine sahip sohbet grupları oluşturabileceğiniz bir ortam da sunacak. Dolayısıyla Radikal Sokak Kitapları kitap okumayı heyecan, gizem, eğlence ve yeni dostluklarla birleştirmeye hazırlanıyor. (Haber: 18.08.2006. Radikal.)
Barış çığlıkları Sarıyer Mehmet Akif'ten yükseldi. 
Bu yıl dördüncüsü düzenlenen 'karşı festival' Barışarock, 26-27 ağustos 2006 tarihlerinde Sarıyer Mehmet Akif Ersoy Piknik alanında barış eylemleri ile yapıldı. Festivalde barış çığlıkları yükseldi. Oldukça kalabalık olan festivalde birçok stand kuruldu. Yaş ortalamasının da önceki yıllara göre epey düştüğü ve tişört renklerinin iyiden iyiye karardığı festivalde tek sıkıntı sahne alanının gündüz saatlerinde fazla güneş almasıydı. Kolanın girmediği, bol bol bira, ayran ve gazozun tüketildiği festivalin ilk günü Çilekeş, Deli, Zardanadam, Demirhan Baylan, Aylin Aslım, Işığın Yansıması, Moğollar gibi şarkıcı ve gruplar sahneye çıktı. İlk günün finalini Mor ve Ötesi yaptı. Anima, Katafalk, Demir Demirkan, Yaşar Kurt, Kurtalan Ekspres gibi isimlerin sahneye çıkmasının ardından festivalin kapanışını Bulutsuzluk Özlemi yaptı. 
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